
J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 1

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr1a. Kön
Man                                48 49 50
Kvinna                             52 51 50

---- ---- ----
100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                           10 11 11
25-34 år                           19 17 17
35-44 år                           20 19 19
45-54 år                           20 19 19
55-64 år                           19 21 21
65-74 år                           12 14a       14

---- ---- ----
100 100 100

Medelålder                         45 46 46

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,        29 28 29
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000             47 47 48
invånare
Landsbygd eller tätort med         22 23 22
mindre än 3000 invånare
Ej svar                             1 2c        1

---- ---- ----
100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004                  -**       -**    1908
-**       -**    1908

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT            - - 1761
- - 1761

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                           - - 91
I annat land i Norden               - - 2
I annat land i Europa               - - 3
I annat land utanför Europa         - - 3
Ej svar                             - - *

---- ---- ----
- - 100

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr3. Hur bor du?
I villa                            53 55c       51
I bostadsrättslägenhet             14 15 18ab
I hyresrätt                        29b       25 26
Annat boende                        4 5 4
Ej svar                             1 1 1

---- ---- ----
100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                   59 58 60
-  i offentlig sektor             27 25 28
-  i privat sektor                32 33 32

Egen företagare/jordbrukare         7 8 7
Annat (Studerar, pensionär,        32 31 31
arbetslös, mm)
Ej svar                             1 3a        2a

---- ---- ----
100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)        73 73 73
- från ett företag jag äger        8 8 8
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare         67 67 67

Inkomst från handelsbolag           5 5 5
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid               5c        5 4
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,      35 34 34
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ----
Summa svar                        120 118 119
Netto svar                         97 97 97
Ej svar                             3 3 3

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 2

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller        27 28c       24
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-      38 36 39
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,         14 15 15
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3       20 21 21
år eller längre
Ej svar                             1 1 1

---- ---- ----
100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr                23bc      20 19
10 000 - 19 999 kr                 49c       46c       42
20 000 - 29 999 kr                 19 23a       26ab
30 000 kr eller mer                 7 9a       11ab
Ej svar                             2 2c        1

---- ---- ----
100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                          - 50 51
Ja, en gång                         - 24 25
Ja, 2-5 gånger                      - 22 21
Ja, 6 gånger eller fler             - 4 4
Ingen kontakt/minns ej              - 50 49

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                          - 24c       21
Ja, en gång                         - 12 12
Ja, 2-5 gånger                      - 11c        9
Ja, 6 gånger eller fler             - 2 1
Ingen kontakt/minns ej              - 76 79b

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                          - 20 19
Ja, en gång                         - 9 10
Ja, 2-5 gånger                      - 9 8
Ja, 6 gånger eller fler             - 1 1
Ingen kontakt/minns ej              - 80 81

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                          - 2 3b
Ja, en gång                         - 1 1b
Ja, 2-5 gånger                      - 1 1
Ja, 6 gånger eller fler             - * *
Ingen kontakt/minns ej              - 98c       97

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                          - 1 *
Ja, en gång                         - * *
Ja, 2-5 gånger                      - * *
Ja, 6 gånger eller fler             - * *
Ingen kontakt/minns ej              - 99 100

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                          - 10 9
Ja, en gång                         - 7 6
Ja, 2-5 gånger                      - 3 3
Ja, 6 gånger eller fler             - * *
Ingen kontakt/minns ej              - 90 91

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                          - 17 22b
Ja, en gång                         - 7 9
Ja, 2-5 gånger                      - 8 11b
Ja, 6 gånger eller fler             - 2 2
Ingen kontakt/minns ej              - 83c       78

---- ---- ----
- 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                          - 9 10
Ja, en gång                         - 6 7
Ja, 2-5 gånger                      - 3 3
Ja, 6 gånger eller fler             - * *
Ingen kontakt/minns ej              - 91 90

---- ---- ----
- 100 100
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J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 3

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)            70 69 71
(3) Mycket                          6 7 8a
(2) Ganska                         24 23 24
(1) Lite                           40 39 39
(0) Nej, inte intresserad          24 25 25

Vet ej/Ej svar                  5 6c        4
---- ---- ----

100 100 100

Medelvärde                       1.13 1.13 1.16
Standardfel                     0.021 0.022 0.022

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                                17 21a       20
(5) Mycket bra                      2 1 2
(4) Ganska bra                     16 20a       18
(3) Varken bra eller illa          27 27 29
(2) Ganska illa                    30b       27 28
(1) Mycket illa                    14 15 14
Illa                               44 42 42
Vet ej/Ej svar                     12c       11 9

Medelvärde                       2.56 2.61 2.62
Standardfel                     0.026 0.027 0.026
Balansmått                        -27 -21a      -22

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                                25 26 26
(5) Mycket bra                      6 5 5
(4) Ganska bra                     19 21 21
(3) Varken bra eller illa          29 29 29
(2) Ganska illa                     6c        5 4
(1) Mycket illa                     3 3c        2
Illa                                9c        8c        6
Vet ej/Ej svar                     37 36 39

Medelvärde                       3.30 3.32 3.38a
Standardfel                     0.028 0.028 0.026
Balansmått                         16 19 20a
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J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 4
Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                          59 63ac      58
(5) Instämmer helt                 37 41ac      37
(4)                                22 22 21
(3)                                17 16 18
(2)                                 3 3 3
(1) Instämmer inte alls             2 2 2
Instämmer inte                      6 5 5
Vet ej/Ej svar                     18 16 19b

Medelvärde                       4.07 4.16a     4.09
Standardfel                     0.028 0.026 0.027
Balansmått                         54 59ac      53

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                          54 53 53
(5) Instämmer helt                 32 32 30
(4)                                22 21 22
(3)                                16 16 16
(2)                                 6 6 5
(1) Instämmer inte alls             3 2 3
Instämmer inte                      8 8 7
Vet ej/Ej svar                     21 23 24

Medelvärde                       3.95 3.97 3.96
Standardfel                     0.030 0.030 0.030
Balansmått                         46 45 45

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                          49 52 50
(5) Instämmer helt                 22 25c       22
(4)                                26 26 28
(3)                                23 21 21
(2)                                 6 6 5
(1) Instämmer inte alls             2 2 2
Instämmer inte                      8 8 7
Vet ej/Ej svar                     20 19 22b

Medelvärde                       3.77 3.83 3.81
Standardfel                     0.027 0.028 0.027
Balansmått                         41 44 43

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                          36 40ac      36
(5) Instämmer helt                 15 17c       14
(4)                                21 23 22
(3)                                29b       26 26
(2)                                13 13 12
(1) Instämmer inte alls             6 5 5
Instämmer inte                     19 19 18
Vet ej/Ej svar                     16 16 20ab

Medelvärde                       3.31 3.39 3.35
Standardfel                     0.030 0.030 0.030
Balansmått                         17 22 19

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                          45 48c       44
(5) Instämmer helt                 16 19a       17
(4)                                29 29 26
(3)                                27 25 27
(2)                                 7 7 8
(1) Instämmer inte alls             3 3 3
Instämmer inte                     10 10 10
Vet ej/Ej svar                     17 17 19

Medelvärde                       3.58 3.66 3.60
Standardfel                     0.027 0.027 0.027
Balansmått                         35 38c       34
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                          20c       21c       17
(5) Instämmer helt                  8 8 7
(4)                                13c       13c       10
(3)                                28 27 28
(2)                                19 20 20
(1) Instämmer inte alls            18 17 18
Instämmer inte                     36 36 38
Vet ej/Ej svar                     15 16 16

Medelvärde                       2.69 2.70c     2.61
Standardfel                     0.031 0.032 0.031
Balansmått                        -16c      -16c      -21

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                          29 34a       38ab
(5) Instämmer helt                 13 17a       19a
(4)                                16 17 19a
(3)                                18 16 16
(2)                                 6 6c        5
(1) Instämmer inte alls             4c        3 2
Instämmer inte                      9c        9c        7
Vet ej/Ej svar                     44bc      40 39

Medelvärde                       3.52 3.65a     3.77ab
Standardfel                     0.037 0.036 0.033
Balansmått                         20 25a       31ab

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                          27 30c       26
(5) Instämmer helt                 12 12 11
(4)                                15 18 15
(3)                                26 24 24
(2)                                11 9 9
(1) Instämmer inte alls             5 5 5
Instämmer inte                     16 14 14
Vet ej/Ej svar                     31 32 36ab

Medelvärde                       3.26 3.34 3.29
Standardfel                     0.033 0.033 0.034
Balansmått                         11 16 12

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                          57 57 58
(5) Instämmer helt                 32 32 34
(4)                                25 24 25
(3)                                17 18 18
(2)                                 9 9 9
(1) Instämmer inte alls             8c        7 6
Instämmer inte                     17c       16 14
Vet ej/Ej svar                      8 9 10

Medelvärde                       3.69 3.73 3.80a
Standardfel                     0.032 0.032 0.031
Balansmått                         40 41 44
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                          13 18a       26ab
(5) Instämmer helt                  5 7a       10ab
(4)                                 8 11a       16ab
(3)                                 6 9a       11ab
(2)                                 2 1 2
(1) Instämmer inte alls             1 1 1
Instämmer inte                      3 3 3
Vet ej/Ej svar                     79bc      71c       60

Medelvärde                       3.63 3.74 3.81a
Standardfel                     0.055 0.046 0.036
Balansmått                         10 15a       23ab

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                          14 15 17a
(5) Instämmer helt                  7 8 8
(4)                                 7 7 9ab
(3)                                 5 7a        9ab
(2)                                 1 2a        2a
(1) Instämmer inte alls             1 1 2
Instämmer inte                      3 4 4a
Vet ej/Ej svar                     78bc      74c       69

Medelvärde                       3.78 3.70 3.61
Standardfel                     0.057 0.054 0.049
Balansmått                         12 11 13

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                          26c       25 23
(5) Instämmer helt                 12 10 10
(4)                                15 15 13
(3)                                15 15 14
(2)                                 6 7 5
(1) Instämmer inte alls             4 3 3
Instämmer inte                      9 10 9
Vet ej/Ej svar                     49 50 55ab

Medelvärde                       3.48 3.45 3.44
Standardfel                     0.039 0.039 0.041
Balansmått                         17 15 14

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                          49 48 49
(5) Instämmer helt                 24 24 23
(4)                                25 25 26
(3)                                22 22 22
(2)                                 5 6 5
(1) Instämmer inte alls             4 3 3
Instämmer inte                      9 9 8
Vet ej/Ej svar                     20 21 22

Medelvärde                       3.76 3.77 3.77
Standardfel                     0.029 0.029 0.028
Balansmått                         40 40 41
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

a. Skatterna är för höga
Instämmer                          67bc      60 62
(5) Instämmer helt                 45bc      40 41
(4)                                22 21 21
(3)                                12 16a       15a
(2)                                 4 7a        6
(1) Instämmer inte alls             5 5 5
Instämmer inte                     10 11 11
Vet ej/Ej svar                     11 13 12

Medelvärde                       4.08bc    3.96 3.98
Standardfel                     0.030 0.031 0.030
Balansmått                         57bc      49 51

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                          45b       42 46b
(5) Instämmer helt                 26b       21 26b
(4)                                19 20 20
(3)                                19 20 22a
(2)                                13c       15c       10
(1) Instämmer inte alls            10c        9 8
Instämmer inte                     23c       24c       18
Vet ej/Ej svar                     13 15 13

Medelvärde                       3.43 3.35 3.54ab
Standardfel                     0.035 0.034 0.033
Balansmått                         22 18 28ab

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                          51 49 51
(5) Instämmer helt                 29b       25 28b
(4)                                22 24 23
(3)                                21 22 22
(2)                                 8 9c        6
(1) Instämmer inte alls             5 6c        4
Instämmer inte                     13c       15c       10
Vet ej/Ej svar                     16 14 17

Medelvärde                       3.73b     3.62 3.79b
Standardfel                     0.031 0.031 0.029
Balansmått                         38 34 41b

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                          34 37c       31
(5) Instämmer helt                 16 17 15
(4)                                17 20c       17
(3)                                22 22 28ab
(2)                                16c       16 14
(1) Instämmer inte alls            11b        9 10
Instämmer inte                     27c       24 23
Vet ej/Ej svar                     17 18 17

Medelvärde                       3.14 3.26ac    3.16
Standardfel                     0.034 0.034 0.032
Balansmått                          7 13a        8

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                          34 33 31
(5) Instämmer helt                 15 15 14
(4)                                19 18 17
(3)                                22 20 23
(2)                                10 10 9
(1) Instämmer inte alls             7 6 5
Instämmer inte                     17 16 15
Vet ej/Ej svar                     27 30 31a

Medelvärde                       3.33 3.38 3.36
Standardfel                     0.034 0.036 0.034
Balansmått                         16 17 16
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                          36 34 34
(5) Instämmer helt                 20 19 20
(4)                                16 15 14
(3)                                15 16 19ab
(2)                                 8 10ac       8
(1) Instämmer inte alls             9c        7 7
Instämmer inte                     17 17c       15
Vet ej/Ej svar                     32 33 32

Medelvärde                       3.45 3.43 3.48
Standardfel                     0.040 0.039 0.038
Balansmått                         19 17 19

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                          42 42 41
(5) Instämmer helt                 20 20 19
(4)                                22 22 22
(3)                                18 17 20b
(2)                                 7 8 7
(1) Instämmer inte alls             7 7 7
Instämmer inte                     14 15 14
Vet ej/Ej svar                     27 26 25

Medelvärde                       3.56 3.54 3.52
Standardfel                     0.035 0.035 0.034
Balansmått                         28 27 27

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                          31 31 31
(5) Instämmer helt                 13 13 13
(4)                                18 18 18
(3)                                20 22 24a
(2)                                11 12 11
(1) Instämmer inte alls            13b       10 12
Instämmer inte                     25 23 23
Vet ej/Ej svar                     24 24 23

Medelvärde                       3.08 3.15 3.12
Standardfel                     0.037 0.036 0.035
Balansmått                          6 8 8

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                          63b       59 65b
(5) Instämmer helt                 41b       37 44b
(4)                                22 21 21
(3)                                11 12 12
(2)                                 5 6c        4
(1) Instämmer inte alls             5c        4 3
Instämmer inte                      9c        9c        7
Vet ej/Ej svar                     16 20ac      16

Medelvärde                       4.07 4.03 4.17ab
Standardfel                     0.030 0.031 0.028
Balansmått                         54b       49 58b

j. Andra orsaker
Instämmer                          12bc       9 10
(5) Instämmer helt                  8bc       6 6
(4)                                 4 4 4
(3)                                 6 6 6
(2)                                 1 3ac       1
(1) Instämmer inte alls             4 3 3
Instämmer inte                      5 5 4
Vet ej/Ej svar                     77 79 80

Medelvärde                       3.49 3.36 3.43
Standardfel                     0.076 0.077 0.077
Balansmått                          7b        4 6
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                          25b       22 25
(5) Instämmer helt                  9 8 8
(4)                                17b       14 17
(3)                                22 23 24
(2)                                17 20a       19
(1) Instämmer inte alls            23c       22 19
Instämmer inte                     39 42 39
Vet ej/Ej svar                     13 13 13

Medelvärde                       2.68 2.60 2.71b
Standardfel                     0.034 0.033 0.032
Balansmått                        -14b      -20 -14b

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                          74 74 75
(5) Instämmer helt                 56 55 55
(4)                                18 19 20
(3)                                11 10 10
(2)                                 3 3 3
(1) Instämmer inte alls             4 4 4
Instämmer inte                      7 7 7
Vet ej/Ej svar                      8 8 8

Medelvärde                       4.30 4.29 4.31
Standardfel                     0.027 0.027 0.026
Balansmått                         67 67 69

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                           7c        7c        5
(5) Instämmer helt                  4c        4c        3
(4)                                 3 3 2
(3)                                 7 7 7
(2)                                11 13 13
(1) Instämmer inte alls            65b       61 67b
Instämmer inte                     76 74 80ab
Vet ej/Ej svar                     10 12c        8

Medelvärde                       1.56c     1.60c     1.49
Standardfel                     0.027 0.028 0.024
Balansmått                        -69c      -67c      -75

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                          20 21 21
(5) Instämmer helt                 14 16 15
(4)                                 5 5 6
(3)                                 7 7 8
(2)                                 7 7 8
(1) Instämmer inte alls            42b       38 39
Instämmer inte                     48b       45 47
Vet ej/Ej svar                     26 27c       24

Medelvärde                       2.24 2.39a     2.34
Standardfel                     0.045 0.048 0.044
Balansmått                        -29 -23a      -26

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                           6 7c        5
(5) Instämmer helt                  5 5c        4
(4)                                 1 2 1
(3)                                 3b        2 3
(2)                                 3 3 3
(1) Instämmer inte alls            58b       53 60b
Instämmer inte                     61b       56 63b
Vet ej/Ej svar                     30 35ac      29

Medelvärde                       1.47 1.53c     1.40
Standardfel                     0.033 0.037 0.030
Balansmått                        -54 -49ac     -58
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                          28 26 26
(5) Instämmer helt                 16 15 14
(4)                                12 11 12
(3)                                16 17 17
(2)                                10 11 10
(1) Instämmer inte alls            23 21 24b
Instämmer inte                     33 32 34
Vet ej/Ej svar                     23 25 23

Medelvärde                       2.85 2.84 2.77
Standardfel                     0.041 0.041 0.041
Balansmått                         -5 -6 -8

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                          27 28 32ab
(5) Instämmer helt                 18 18 21a
(4)                                10 9 11
(3)                                16 17 21ab
(2)                                14c       13 11
(1) Instämmer inte alls            24c       22 19
Instämmer inte                     38c       35c       30
Vet ej/Ej svar                     19c       20c       16

Medelvärde                       2.80 2.87 3.04ab
Standardfel                     0.041 0.041 0.039
Balansmått                        -10 -7 2ab

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                           - - 12
(5) Instämmer helt                  - - 5
(4)                                 - - 6
(3)                                 - - 20
(2)                                 - - 16
(1) Instämmer inte alls             - - 40
Instämmer inte                      - - 56
Vet ej/Ej svar                      - - 13

Medelvärde                          - - 2.10
Standardfel                         - - 0.032
Balansmått                          - - -44

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                          19c       17 15
(5) Instämmer helt                 12c       10c        8
(4)                                 7 7 7
(3)                                11 13 14a
(2)                                13 13 13
(1) Instämmer inte alls            42 39 45b
Instämmer inte                     55 53 58ab
Vet ej/Ej svar                     15 17c       13

Medelvärde                       2.23c     2.22c     2.07
Standardfel                     0.038 0.038 0.034
Balansmått                        -36c      -35c      -44

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                           - - 36
(5) Instämmer helt                  - - 25
(4)                                 - - 11
(3)                                 - - 15
(2)                                 - - 12
(1) Instämmer inte alls             - - 16
Instämmer inte                      - - 28
Vet ej/Ej svar                      - - 20

Medelvärde                          - - 3.21
Standardfel                         - - 0.041
Balansmått                          - - 8
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                       -**       -**    1908
-**       -**    1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT                 - - 1761
- - 1761

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                           - 34 34
(5) Instämmer helt                  - 27 27
(4)                                 - 6 7
(3)                                 - 5 6
(2)                                 - 4 4
(1) Instämmer inte alls             - 34 36
Instämmer inte                      - 39 40
Vet ej/Ej svar                      - 22 20

Medelvärde                          - 2.84 2.81
Standardfel                         - 0.050 0.049
Balansmått                          - -5 -6

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                           - 36 34
(5) Instämmer helt                  - 30 27
(4)                                 - 6 8
(3)                                 - 5 6
(2)                                 - 5 5
(1) Instämmer inte alls             - 33 35
Instämmer inte                      - 38 40
Vet ej/Ej svar                      - 22 20

Medelvärde                          - 2.94 2.83
Standardfel                         - 0.050 0.048
Balansmått                          - -2 -6

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                          60 59 62
(5) Instämmer helt                 43 42 44
(4)                                17 17 17
(3)                                15 15 15
(2)                                 5 5 6
(1) Instämmer inte alls             6c        5 4
Instämmer inte                     11 10 9
Vet ej/Ej svar                     14 16 14

Medelvärde                       4.02 4.02 4.08
Standardfel                     0.032 0.032 0.030
Balansmått                         49 49 52

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 12
SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                                 13 15ac      13
Nej                                79 79 82a
Vet ej/Ej svar                      9bc       5 5

---- ---- ----
100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                   31 34 31
Nej, otillräckligt                 21 21 23
Ställer alldeles för många          2 2 2
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar      46 43 44

---- ---- ----
100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                          12 12 11
(5) Instämmer helt                  6 5 5
(4)                                 7 7 6
(3)                                22 21 22
(2)                                16 15 15
(1) Instämmer inte alls            16 16 15
Instämmer inte                     32 32 30
Vet ej/Ej svar                     33 35 37a

Medelvärde                       2.55 2.52 2.54
Standardfel                     0.035 0.036 0.036
Balansmått                        -19 -20 -19

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                          30 32 30
(5) Instämmer helt                 13 13 12
(4)                                16 19a       18
(3)                                24 23 23
(2)                                 9c        9 7
(1) Instämmer inte alls             6b        4 5
Instämmer inte                     15bc      12 12
Vet ej/Ej svar                     31 33 35a

Medelvärde                       3.32 3.43a     3.36
Standardfel                     0.034 0.033 0.034
Balansmått                         15 20a       17

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                          14c       13 11
(5) Instämmer helt                  6 6 5
(4)                                 8 7 6
(3)                                16c       15 13
(2)                                 8 8 7
(1) Instämmer inte alls             8 7 7
Instämmer inte                     16 15 15
Vet ej/Ej svar                     55 58 61ab

Medelvärde                       2.92 2.92 2.83
Standardfel                     0.045 0.046 0.049
Balansmått                         -2 -2 -4
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                          50 50 48
(5) Instämmer helt                 33c       32 30
(4)                                17 19 18
(3)                                14 14 13
(2)                                 6 7 5
(1) Instämmer inte alls             5 5 5
Instämmer inte                     11 11 10
Vet ej/Ej svar                     25 25 29ab

Medelvärde                       3.89 3.87 3.88
Standardfel                     0.035 0.034 0.035
Balansmått                         39 39 38

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                          39 41 38
(5) Instämmer helt                 25 27 25
(4)                                14 15 13
(3)                                11 12 14a
(2)                                 7 6 6
(1) Instämmer inte alls             7 7 6
Instämmer inte                     15 13 13
Vet ej/Ej svar                     35 34 35

Medelvärde                       3.65 3.74 3.69
Standardfel                     0.041 0.040 0.040
Balansmått                         25 29 26

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                          18 19 23ab
(5) Instämmer helt                  7 7 9
(4)                                11 13 14a
(3)                                15 16 15
(2)                                 8b        6 7
(1) Instämmer inte alls             8c        6c        5
Instämmer inte                     16bc      12 11
Vet ej/Ej svar                     51 53 51

Medelvärde                       3.03 3.17a     3.32ab
Standardfel                     0.044 0.043 0.041
Balansmått                          2 7a       11ab

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                          22 24 24
(5) Instämmer helt                  9 10 10
(4)                                13 15 14
(3)                                22 20 22
(2)                                10 10 9
(1) Instämmer inte alls             7c        6 5
Instämmer inte                     17c       15 14
Vet ej/Ej svar                     39 40 40

Medelvärde                       3.13 3.22 3.24a
Standardfel                     0.037 0.037 0.036
Balansmått                          6 9 10a

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                          47 48 48
(5) Instämmer helt                 17 19 17
(4)                                30 30 31
(3)                                32 30 30
(2)                                 7 7 7
(1) Instämmer inte alls             5 4 4
Instämmer inte                     11 11 12
Vet ej/Ej svar                     10 11 10

Medelvärde                       3.53 3.58 3.55
Standardfel                     0.026 0.027 0.026
Balansmått                         35 37 37
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                    - 17 16
Ja, under de senaste 12             - 5 5
månaderna
Ja, tidigare                        - 11 11
Nej, har aldrig haft kontakt        - 82 83
med KFM
Minns ej/Ej svar                    - 2c        1

---- ---- ----
- 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                           - 13c       11
(5) Instämmer helt                  - 10c        6
(4)                                 - 3 4
(3)                                 - 5 4
(2)                                 - 4 5
(1) Instämmer inte alls             - 53 56
Instämmer inte                      - 58 61b
Vet ej/Ej svar                      - 25 23

Medelvärde                          - 1.83c     1.69
Standardfel                         - 0.041 0.036
Balansmått                          - -45c      -51

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                           - 9 8
(5) Instämmer helt                  - 6c        4
(4)                                 - 3 4
(3)                                 - 4 4
(2)                                 - 4 4
(1) Instämmer inte alls             - 48 50
Instämmer inte                      - 52 54
Vet ej/Ej svar                      - 35 34

Medelvärde                          - 1.68 1.59
Standardfel                         - 0.039 0.036
Balansmått                          - -44 -47

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                           - 11c        8
(5) Instämmer helt                  - 6c        4
(4)                                 - 5 4
(3)                                 - 7 8
(2)                                 - 8 10b
(1) Instämmer inte alls             - 36 35
Instämmer inte                      - 44 45
Vet ej/Ej svar                      - 38 39

Medelvärde                          - 1.99 1.90
Standardfel                         - 0.043 0.038
Balansmått                          - -33 -37

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                          70bc      60 60
(5) Instämmer helt                 51bc      44 43
(4)                                19b       16 17
(3)                                 9 10 10
(2)                                 3 3 3
(1) Instämmer inte alls             3 4 5a
Instämmer inte                      6 7 8a
Vet ej/Ej svar                     15 24a       22a

Medelvärde                       4.32bc    4.22 4.16
Standardfel                     0.027 0.031 0.032
Balansmått                         64bc      53 52
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                          75bc      68 69
(5) Instämmer helt                 63b       59 60
(4)                                12bc      10 9
(3)                                 4 4 4
(2)                                 2 2 1
(1) Instämmer inte alls             7 7 11ab
Instämmer inte                      9 9 12ab
Vet ej/Ej svar                     12 18ac      15a

Medelvärde                       4.38c     4.36c     4.25
Standardfel                     0.031 0.033 0.036
Balansmått                         66bc      59 57

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                          81b       78 81b
(5) Instämmer helt                 69 67 71b
(4)                                12 10 10
(3)                                 6b        4 5
(2)                                 2c        2c        1
(1) Instämmer inte alls             4 3 3
Instämmer inte                      6 5 5
Vet ej/Ej svar                      7 13ac       9a

Medelvärde                       4.51 4.57 4.58a
Standardfel                     0.025 0.025 0.024
Balansmått                         75 72 76b

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                          14 15 13
(5) Instämmer helt                 10 10 10
(4)                                 4 4c        3
(3)                                 4 4 4
(2)                                 4 4 4
(1) Instämmer inte alls            49 46 52ab
Instämmer inte                     53b       50 56b
Vet ej/Ej svar                     29 32ac      27

Medelvärde                       1.91 1.96 1.84
Standardfel                     0.043 0.046 0.041
Balansmått                        -39 -35c      -43

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                          38bc      35 35
(5) Instämmer helt                 17c       16 15
(4)                                21 18 20
(3)                                17 16 15
(2)                                 5 5 6
(1) Instämmer inte alls             6 5 5
Instämmer inte                     11 10 11
Vet ej/Ej svar                     35 40a       39a

Medelvärde                       3.60 3.61 3.53
Standardfel                     0.036 0.038 0.037
Balansmått                         28 25 23
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TOTAL

2001 2002 2004

(a) (b) (c)

BAS: SAMTLIGA                    1890 1854 1908
1890 1854 1908

BAS: SAMTLIGA OVÄGT              1756 1728 1761
1756 1728 1761

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                          40 43a       43
(5) Instämmer helt                 17 19 18
(4)                                23 24 25
(3)                                22b       19 22
(2)                                 4 5 4
(1) Instämmer inte alls             3 4 4
Instämmer inte                      8 9 9
Vet ej/Ej svar                     30c       29 27

Medelvärde                       3.66 3.70 3.65
Standardfel                     0.031 0.032 0.031
Balansmått                         32 35 34

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                           - 38 36
(5) Instämmer helt                  - 14 12
(4)                                 - 24 23
(3)                                 - 29 31
(2)                                 - 11 13b
(1) Instämmer inte alls             - 7 8
Instämmer inte                      - 18 21b
Vet ej/Ej svar                      - 14c       12

Medelvärde                          - 3.31c     3.21
Standardfel                         - 0.030 0.029
Balansmått                          - 20c       14
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KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr1a. Kön
Man                              50 100c     - 48 47 55 53 49 48 49 51 49 54op    53op    43 39
Kvinna                           50 - 100b    52 53 45 47 51 52 51 49 51 46 47 57mn    61mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                         11 10 11 100efghi    - - - - - 11 11 8 6 10 18mn    14m
25-34 år                         17 16 18 - 100dfghi   - - - - 21l    17l     10 11 26mp    22m     13
35-44 år                         19 21 18 - - 100deghi   - - - 22l    18 16 22op    17 17 12
45-54 år                         19 20 18 - - - 100defhi   - - 19 17 23k     21 16 18 18
55-64 år                         21 20 21 - - - - 100defgi   - 17 21 25j     25no    16 14 23o
65-74 år                         14 13 14 - - - - - 100defgh    9 15j     18j     15 15 11 20o

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelålder                       46 46 46 21 30d      40de     50def    59defg   69defgh   43 46j     49jk    49no    44o     42 48o

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,      29 29 30 31i       37hi     34hi     30i      24 19 100kl    - - 15 52mop   43mp    23
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000           48 48 47 50 49 46 43 49 52g        - 100jl     - 49p     46p     49p     33
invånare
Landsbygd eller tätort med       22 22 23 18 13 19 27def    27def    28def      - - 100jk    36no     2 6n     42no
mindre än 3000 invånare
Ej svar                           1 1 1 1e        - 1 1 1 1 - - - * * 1 3mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004             1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT       1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                        91 91 91 93g       94fg     88 86 94fg     94fg      86 93j     96jk    96nop   88 85 89
I annat land i Norden             2 2 2 1 1 1 3e       3ef      2 3l     2l      * 1 2 2 3
I annat land i Europa             3 3 3 4 2 4 5eh      2 3 4l     3 1 2 5m      5m      5m
I annat land utanför Europa       3 4 3 3hi       3hi      7hi      5hi      1 - 6kl    2 2 1 4m      7m      4m
Ej svar                           * * 1 * - * 1 1 1 1 * * * * 1 -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr3. Hur bor du?
I villa                          51 55c    48 31 33 58de     55de     63degi   54de      26 52j     83jk   100nop    - - -
I bostadsrättslägenhet           18 19 17 17 28dfghi  16 15 14 19 32kl   17l      2 - 100mop    - -
I hyresrätt                      26 22 30b    46efghi   35fghi   23 24h      17 20 38kl   27l      7 - - 100mnp    -
Annat boende                      4 3 5 6 3 3 4 5 6f        3 3 8jk     - - - 100mno
Ej svar                           1 1 1 * 1 - 1 1 * * 1 * - - - -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                 60 61 58 35i       72dhi    80dehi   79dhi    61di      6 62l    60 55 63op    61p     55p     41
-  i offentlig sektor           28 19 36b     9i       30di     29di     43defhi  35di      4 23 31j     27 29p     25 28p     16
-  i privat sektor              32 42c    22 26i       42dhi    51deghi  36dhi    26i       2 39kl   30 28 34o     35o     27 26

Egen företagare/jordbrukare       7 10c     4 1 5di      8di     11dei    10dei     1 8k     5 10k      9no     6 3 14no
Annat (Studerar, pensionär,      31 27 35b    59efgh    20fg     10 8 26fg     91defgh   27 33j     32 25 32m     39mn    43m
arbetslös, mm)
Ej svar                           2 2 3b     5g        3 2 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)      73 76c    71 70i       90dhi    88dhi    88dhi    73i      16 77l    73 70 75o     78op    69 65
- från ett företag jag äger      8 10c     6 1 6d       9di     13dei    10di      3 9 7 8 10o      8 4 11o
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare       67 68 66 70i       85dghi   82dhi    78dhi    64i      13 70l    68 63 67p     72p     67p     55

Inkomst från handelsbolag         5 7c     3 3 3 6e       7e       7e       4 6 4 6 6 5 4 5
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid             4 5c     2 1 4 7dg      2 4 3 4 4 2 4o      6o      2 4
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,    34 31 38b    31fg      28f      18 21 34fg     87defgh   29 36j     39j     34 33 35 45
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                      119 121 116 106 125 122 120 120 111 119 119 119 120 124 112 120
Netto svar                       97 98 97 89 98d      99d      98d      98d      97d       97 97 98 98 100mop   96 96
Ej svar                           3 2 3 11efghi    2 1 2 2 3 3 3 2 2n      * 4n      4n
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KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller      24 24 23 15e        4 11e      21ef     38defg   54defgh   17 23j     35jk    25n     17 22 41mno
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-    39 43c    34 65efghi   48ghi    44ghi    36i      29i      20 39 40 36 37 37 46mnp   28
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,       15 13 18b    10 14 21dehi   17di     15 11 16 15 16 16 15 15 13
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3     21 19 24b     9 34dfghi  23di     25dhi    18d      14 28kl   21l     14 21 31mop   17 15
år eller längre
Ej svar                           1 1 1 1 1 * 1 1 1 - 1jl     - 1 * * 3mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr              19 11 27b    67efghi   15fgh     8 10 10 29efgh    17 19 22 14 13 30mn    43mno
10 000 - 19 999 kr               42 36 49b    25 43d      38d      40d      48dfg    56defg    36 43j     50jk    41 45 45 37
20 000 - 29 999 kr               26 34c    18 5 31di     32di     36di     32di      8 28l    28l     21 30op    28op    20 12
30 000 kr eller mer              11 17c     5 1 9d      21deghi  13di     10di      6d       17kl    9 6 14o     14o      4 7
Ej svar                           1 1 1 3h        2 1 1 * 1 2 1 1 1 * 2 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                       51 54c    48 52i       59hi     62dghi   54hi     45i      29 62kl   49l     41 49 57m     51 45
Ja, en gång                      25 24 26 23 32dghi   28i      22 24 20 29l    24 21 24 28 26 25
Ja, 2-5 gånger                   21 24c    19 25hi      23i      28hi     25hi     17i       8 28kl   20 17 21 23 22 16
Ja, 6 gånger eller fler           4 6c     3 3 5i       6i       6i       5i       1 5 5 3 4 6 4 4
Ingen kontakt/minns ej           49 46 52b    48f       41 38 46f      55efg    71defgh   38 51j     59jk    51n     43 49 55

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                       21 22 20 16 19 28dehi   24di     21i      14 26kl   20 18 21p     24p     22p      8
Ja, en gång                      12 11 12 10 11 15 12 13 9 14l    11 10 12p     15p     11p      3
Ja, 2-5 gånger                    9 10 7 6 6 12dei    12ei      8 4 11 8 8 9 7 9 3
Ja, 6 gånger eller fler           1 1 1 - 2i       2 1 1 - 1 1 * 1 1 1 3
Ingen kontakt/minns ej           79 78 80 84fg      81f      72 76 79f      86fgh     74 80j     82j     79 76 78 92mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                       19 20 18 22i       24hi     24hi     19i      16i       8 21 18 17 19 19 19 18
Ja, en gång                      10 10 10 10 14hi     12i      10 8 6 12 10 9 10 11 10 11
Ja, 2-5 gånger                    8 8 7 10i       10i      10hi      6i       6i       2 9 8 6 8 8 8 7
Ja, 6 gånger eller fler           1 2 1 1 - 2e       3ei      2ei      - 1 1 2 2 * 1 -
Ingen kontakt/minns ej           81 80 82 78 76 76 81 84ef     92defgh   79 82 83 81 81 81 82

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                        3 4 2 2 3 5hi      4hi      2 1 3 3 2 3 4 3 -
Ja, en gång                       1 2 1 1 3i       3hi      1 1 - 1 2 1 1 2 2 -
Ja, 2-5 gånger                    1 2c     * 1 * 2 2e       1 1 1 1 1 1 1 1 -
Ja, 6 gånger eller fler           * * * - - * 1 * - 1 * * * 1 * -
Ingen kontakt/minns ej           97 96 98 98 97 95 96 98fg     99fg      97 97 98 97 96 97 100

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                        * 1 * 1 * 1 * 1 * * 1 * 1 1o      - -
Ja, en gång                       * * * 1 - * * * * * * * * 1 - -
Ja, 2-5 gånger                    * * - - * * - - - - * - * - - -
Ja, 6 gånger eller fler           * * - - - - - * - - * - - * - -
Ingen kontakt/minns ej          100 99 100 99 100 99 100 99 100 100 99 100 99 99 100n    100

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                        9 11c     7 12e        6 10e       9 10e       6 9l    11l      5 8 10 10 12
Ja, en gång                       6 7c     5 8 4 6 5 6 6 6 6 4 5 6 7 5
Ja, 2-5 gånger                    3 3 2 4i        2 3i       3i       4i       1 3l     4l      1 2 3 3 6
Ja, 6 gånger eller fler           * 1 * 1 * 1 - 1 - * 1 - * * * 1
Ingen kontakt/minns ej           91 89 93b    88 94dfh    90 91 90 94 91 89 95jk    92 90 90 88

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                       22 26c    18 26hi      32ghi    32ghi    21hi     14i       5 31kl   21l     12 21 27m     21 19
Ja, en gång                       9 9 9 11hi      16ghi    13ghi     6i       5i       2 12kl    8 7 9 9 8 13
Ja, 2-5 gånger                   11 14c     7 13hi      14hi     15hi     12hi      7i       2 16kl   10l      5 10 13p     11 4
Ja, 6 gånger eller fler           2 3 2 2 3 3 3 2 1 4l     3l      * 2 4mo     2 1
Ingen kontakt/minns ej           78 74 82b    74 68 68 79ef     86defg   95defgh   69 79j     88jk    79n     73 79 81

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                       10 9 11 8 12hi     15dghi    9 6 6 16kl    8 5 7 13mp    13mp     5
Ja, en gång                       7 5 8b     3 10dhi    10dhi     6 5 4 11kl    6 4 6 8 8 5
Ja, 2-5 gånger                    3 3 2 5h        2 4hi      2 1 1 5kl    2 1 2 4m      4m      -
Ja, 6 gånger eller fler           * * * - 1 * 1 - - 1 * - - 1m      1m      -
Ingen kontakt/minns ej           90 91 89 92f       88 85 91f      94ef     94ef      84 92j     95j     93no    87 87 95no

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)          71 77c    64 60 65 68 74de     78def    72d       75kl   70 68 71 77mop   66 61
(3) Mycket                        8 11c     6 5 5 6 8 14defg   11def      9 9 6 9 8 8 2
(2) Ganska                       24 28c    19 16 20 21 28de     29def    25d       30kl   21 20 23 28 23 22
(1) Lite                         39 38 39 38 41 42 39 36 36 35 40 42 40 41 35 37
(0) Nej, inte intresserad        25 20 31b    33ghi     32ghi    27h      23 19 23 21 27j     28j     26n     20 28n     26

Vet ej/Ej svar                4 3 5b     7gh       3 5 3 2 5 4 3 4 3 3 6m     13mno
---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelvärde                     1.16 1.31c  0.99 0.94 0.98 1.07 1.21de   1.38defg 1.25def   1.29kl 1.12 1.05 1.15 1.25p   1.12 1.00
Standardfel                   0.022 0.032 0.030 0.067 0.052 0.050 0.049 0.050 0.061 0.043 0.032 0.044 0.031 0.051 0.046 0.100

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                              20 23c    16 20 21 19 20 22i      15 20 21l     15 19 23p     20 11
(5) Mycket bra                    2 2 1 3i        1 3i       1 2i       - 3l     1 * 1 3m      2m      1
(4) Ganska bra                   18 21c    15 17 20 16 19 20 15 18 19 15 18 20p     18 10
(3) Varken bra eller illa        29 27 31 31 30 34g      25 30 27 27 29 34 31n     24 32n     22
(2) Ganska illa                  28 28 27 21 27 30d      31d      26 27 31 26 28 30o     29o     21 33o
(1) Mycket illa                  14 14 13 14 14f       9 16f      16f      15f       13 15 14 14 16 13 17
Illa                             42 43 41 35 42 39 47df     42 42 44 41 41 44o     45o     34 50o
Vet ej/Ej svar                    9 7 12b    15efgh     8 8 8 6 17efgh     8 10 10 7 8 13mn    18mn

Medelvärde                     2.62 2.66 2.58 2.70 2.63 2.71gi   2.54 2.63 2.50 2.62 2.63 2.57 2.59 2.61 2.72mp  2.34
Standardfel                   0.026 0.037 0.035 0.085 0.063 0.056 0.059 0.057 0.067 0.049 0.038 0.050 0.034 0.065 0.052 0.125
Balansmått                      -22 -19 -25 -15 -21 -21 -27 -20 -27 -24 -20 -26 -25 -23 -14mp   -39

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                              26 29c    23 17 21 28de     26d      30de     26d       31kl   25 20 26 29 24 25
(5) Mycket bra                    5 5 5 3 2 6 4 8e       5 6l     5 3 5 4 5 6
(4) Ganska bra                   21 24c    18 14 18 23d      22d      23d      22d       25l    20 17 21 24 19 19
(3) Varken bra eller illa        29 32c    27 21 33di     35dhi    32di     26 24 27 30 32 31 27 29 22
(2) Ganska illa                   4 4 4 6i        4 5 3 4 2 3 5 4 3 4 6m      6
(1) Mycket illa                   2 2 2 2 1 1 2 3ef      2 1 2 3 2 1 2 -
Illa                              6 6 5 8 4 5 6 7 4 4 7 6 5 4 8m      6
Vet ej/Ej svar                   39 33 46b    54efgh    42f      32 36 36 46fgh     38 39 42 39 40 39 48

Medelvärde                     3.38 3.39 3.37 3.23 3.32 3.41 3.35 3.44 3.46 3.51kl 3.35 3.24 3.38 3.46 3.32 3.47
Standardfel                   0.026 0.034 0.039 0.102 0.056 0.052 0.056 0.062 0.072 0.047 0.037 0.054 0.036 0.057 0.054 0.129
Balansmått                       20 23c    17 9 17 23d      21d      23d      22d       27kl   18 14 20 24 16 19
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                        58 59 57 41 59di     67dhi    62di     59d      51d       63l    58l     51 58p     68mop   55 44
(5) Instämmer helt               37 37 37 20 37d      43d      40d      38d      37d       42l    37l     30 36 44mop   36 29
(4)                              21 22 20 21i       23i      24i      23i      20i      14 22 21 20 22 24 18 15
(3)                              18 20c    15 17 20 18 17 18 17 18 18 18 19n     14 21np    10
(2)                               3 3 3 3 2 3 4 3 3 3 4 3 3 2 3 9mno
(1) Instämmer inte alls           2 2 2 1 2 2 1 2 3 2 2 3 2 2 2 1
Instämmer inte                    5 5 5 5 4 5 5 5 6 4 5 6 5 4 5 10n
Vet ej/Ej svar                   19 16 22b    38efghi   16 11 16 18f      27efgh    15 19 25jk    19 15 19 36mno

Medelvärde                     4.09 4.06 4.12 3.87 4.07 4.15d    4.13d    4.10 4.08 4.16l  4.09 3.97 4.06 4.25mo  4.04 3.95
Standardfel                   0.027 0.037 0.039 0.094 0.065 0.058 0.058 0.059 0.082 0.049 0.039 0.061 0.037 0.059 0.055 0.168
Balansmått                       53 54 52 36 55di     61di     57di     54d      45 59l    53l     45 52p     64mop   50p     34

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                        53 54 52 34 51d      63dehi   58di     55di     46d       57l    54l     45 54p     60op    49p     33
(5) Instämmer helt               30 31 30 13 26d      38dei    34de     34de     29d       35l    31l     23 29p     37mop   29 19
(4)                              22 23 22 21 25i      24i      25i      21 17 22 22 23 24 23 20 14
(3)                              16 18c    14 18 14 17 17 14 14 15 17 14 16n     12 17n     14
(2)                               5 6c     3 5 6 3 5 5 4 5 4 6 4 6 4 7
(1) Instämmer inte alls           3 3 3 5g        3 2 2 3 3 3 2 3 2 3 4 1
Instämmer inte                    7 9c     6 10f        8 5 7 8 7 8 6 9 7 9 8 8
Vet ej/Ej svar                   24 20 28b    38efgh    27fg     15 18 23f      33fgh     20 23 32jk    23 19 26 44mno

Medelvärde                     3.96 3.91 4.02 3.50 3.90d    4.09de   4.01d    4.02d    3.95d     3.99 3.99l   3.83 3.97 4.06 3.90 3.76
Standardfel                   0.030 0.042 0.043 0.108 0.077 0.061 0.063 0.065 0.088 0.057 0.041 0.066 0.040 0.071 0.062 0.175
Balansmått                       45 45 46 23 42d      57dehi   51di     47d      39d       48l    47l     37 47p     51op    41p     25

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                        50 52 49 33 45d      56de     55de     53de     49d       55l    50l     43 49p     57mp    50p     33
(5) Instämmer helt               22 21 23 9 16d      23de     23de     28de     28de      24 21 20 20 23 26m     19
(4)                              28 31c    25 24 29i      33dhi    33di     26 20 31l    29l     23 29p     34op    24 14
(3)                              21 23c    19 22 27fhi    19 23 17 17 18 22 23 24n     15 20 20
(2)                               5 6 4 5 4 7 5 5 3 5 5 4 4 6 5 5
(1) Instämmer inte alls           2 2 2 2 2 1 3f       2 4f        2 2 1 1 3 3m      2
Instämmer inte                    7 8 6 7 6 7 7 7 6 7 7 6 6 9 8 8
Vet ej/Ej svar                   22 18 27b    38efghi   22g      17 14 22g      27fg      20 21 28jk    21 19 23 39mno

Medelvärde                     3.81 3.76 3.87 3.53 3.67 3.87de   3.79d    3.93de   3.93de    3.87 3.78 3.78 3.79 3.85 3.83 3.70
Standardfel                   0.027 0.037 0.040 0.090 0.064 0.057 0.059 0.060 0.081 0.051 0.039 0.058 0.035 0.065 0.058 0.166
Balansmått                       43 44 43 26 39d      49de     48d      47d      42d       48l    43 38 43p     49p     42p     26

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                        36 38 35 24 32 40de     41de     40de     35d       40l    38l     28 36p     41p     37p     19
(5) Instämmer helt               14 14 14 8 10 13 15d      18de     20def     16 14 12 13 15 18m     11
(4)                              22 24 20 16 22 28di     26di     22 16 24l    24l     16 23p     26op    20p      8
(3)                              26 28 24 28 29i      26 30hi     23 21 25 27 26 26 26 27 20
(2)                              12 14 11 12 13 16gi     11 13i       8 12 12 13 14 11 11 15
(1) Instämmer inte alls           5 4 6 3 6 4 6 6 6 5 5 6 5 5 6 10
Instämmer inte                   18 18 17 15 18 20 16 20 15 17 17 20 18 16 17 25
Vet ej/Ej svar                   20 15 24b    33efgh    20g      14 13 17 29efgh    18 17 26jk    19 18 19 36mno

Medelvärde                     3.35 3.36 3.33 3.19 3.23 3.34 3.40 3.38 3.48de    3.40l  3.37l   3.20 3.32p   3.42p   3.40p   2.93
Standardfel                   0.030 0.041 0.045 0.093 0.072 0.065 0.065 0.069 0.093 0.058 0.042 0.067 0.041 0.070 0.062 0.186
Balansmått                       19 20 17 8 14 20 25d      20 21 22l    21l      9 18p     25p     21p     -6

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                        44 46c    41 33 38 49de     47de     48de     42 46l    45l     37 45p     50op    42p     24
(5) Instämmer helt               17 16 19 9 11 18de     19de     22de     22de      19l    18 14 17 19 19 11
(4)                              26 30c    23 24 28i      31i      27i      25 20 27 27 24 27p     31op    23 13
(3)                              27 28 25 25 31i      27 31hi     24 21 28 27 25 27 23 29 25
(2)                               8 8 7 6 8 9 8 8 6 8 7 8 8 8 7 10
(1) Instämmer inte alls           3 2 3 2 3 3 3 2 4 2 3 2 2 4 3 3
Instämmer inte                   10 10 10 8 10 11 10 11 10 10 10 10 10 12 10 13
Vet ej/Ej svar                   19 15 23b    34efgh    21fg     12 13 18fg     27fgh     16 17 27jk    19 16 19 37mno

Medelvärde                     3.60 3.59 3.62 3.49 3.46 3.61 3.60 3.70e    3.69 3.63 3.61 3.53 3.62 3.63 3.59 3.30
Standardfel                   0.027 0.037 0.041 0.085 0.064 0.060 0.060 0.061 0.083 0.051 0.039 0.059 0.037 0.067 0.055 0.162
Balansmått                       34 36 31 25 28 38d      36 37d      32 36l    35l     27 35p     38p     32p     11
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                        17 17 17 14 19 18 16 16 19 17 19l     13 15 18 21mp    11
(5) Instämmer helt                7 7 8 4 6 7 8 7 10d        9l     8l      4 6 9m     10m      3
(4)                              10 10 10 10 13g      11 8 10 10 8 12 9 10 10 11 7
(3)                              28 29 27 32i       33i      27 28 27 22 27 28 30 28 26 29 29
(2)                              20 22c    18 21i       18i      25i      22i      20i      12 23 19 20 21 21 18 14
(1) Instämmer inte alls          18 21c    16 12 16 18 21d      22d      18 20 18 18 21o     19o     13 15
Instämmer inte                   38 43c    34 32 34 43dei    44dei    41di     29 43k    36 38 42op    40o     31 28
Vet ej/Ej svar                   16 11 22b    22efg     13 12 12 16 29efgh    13 16 20j     14 15 20m     32mno

Medelvärde                     2.61 2.55 2.67 2.66 2.71 2.59 2.53 2.52 2.74 2.58 2.67l   2.51 2.50 2.62 2.83mn  2.57
Standardfel                   0.031 0.043 0.046 0.088 0.073 0.070 0.071 0.069 0.099 0.060 0.046 0.061 0.042 0.077 0.064 0.154
Balansmått                      -21 -26 -17b   -19 -15g     -25 -28 -25 -10fgh    -26 -17j    -25 -27 -22 -10mn   -18

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                        38 40c    35 22 35d      44dei    42di     41d      33d       40 38 34 39p     41p     35 26
(5) Instämmer helt               19 19 19 10 18d      18d      19d      23d      21d       20 19 17 18 20 20 15
(4)                              19 21c    17 12 17 26dehi   23di     18 12 20 19 17 21op    21op    15 10
(3)                              16 19c    14 12 16 21di     18 16 14 15 17 17 18 16 14 13
(2)                               5 5 4 3 2 4 6e       8ei      3 4 4 6 5 5 4 5
(1) Instämmer inte alls           2 3 2 2 2 1 2 4f       3f        2 3 3 2 4 2 2
Instämmer inte                    7 7 7 5 4 5 8e      12defi    7 6 6 9 7 8 6 7
Vet ej/Ej svar                   39 34 44b    61efghi   45fgh    31 32 31 46fgh     38 38 39 36 35 44mn    54mn

Medelvärde                     3.77 3.75 3.80 3.63 3.88 3.81 3.75 3.70 3.83 3.84l  3.79 3.65 3.75 3.74 3.85 3.69
Standardfel                   0.033 0.044 0.050 0.134 0.082 0.062 0.070 0.075 0.102 0.061 0.047 0.072 0.043 0.080 0.071 0.203
Balansmått                       31 33 29 17 32d      39di     34d      29d      27 34l    32 25 32 32 29 18

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                        26 29c    24 10 17 28de     35de     29de     31de      28 26 25 27p     27p     25 16
(5) Instämmer helt               11 10 11 3 7 11d      11d      13de     17defg    10 13 9 10 13 12 10
(4)                              15 18c    12 7 10 17de     24defhi  16de     14d       18k    14 15 18op    14 13 6
(3)                              24 26c    22 23 24i      27i      28i      23i      16 24 24 25 26o     24 20 28
(2)                               9 11c     7 7 10 12gi      7 10i       5 9 9 9 10 7 8 5
(1) Instämmer inte alls           5 4 6 5 5 4 4 6 5 5 5 6 4 3 7mn     5
Instämmer inte                   14 15 13 12 15 16 11 16gi     10 13 13 15 15 11 15 10
Vet ej/Ej svar                   36 31 42b    56efghi   44fgh    29 26 32 42fgh     35 36 36 33 37 40m     45m

Medelvärde                     3.29 3.28 3.29 2.92 3.06 3.27d    3.42de   3.29d    3.57defh  3.30 3.32 3.21 3.26 3.42 3.25 3.20
Standardfel                   0.034 0.044 0.053 0.115 0.089 0.072 0.065 0.076 0.104 0.062 0.050 0.070 0.044 0.081 0.077 0.178
Balansmått                       12 14 11 -2 2 12de     24defh   13de     21de      15 13 10 13 17 10 6

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                        58 59 57 39 64d      60d      59d      60d      60d       59l    62l     51 57 64mp    58 47
(5) Instämmer helt               34 32 35 18 37d      31d      35d      37d      38d       34 36l     29 30 38m     38m     29
(4)                              25 27c    22 21 27 29 24 23 22 25 26 22 27o     27o     20 17
(3)                              18 17 18 18 20 20 16 18 14 19 17 18 19 16 18 11
(2)                               9 10 8 14ehi      7 10i      10i       7 4 12k     7 8 9 8 7 12
(1) Instämmer inte alls           6 5 6 6 6 5 4 7 7 4 6 8j      7 4 4 6
Instämmer inte                   14 15 14 19ei      12 15 15 14 11 15 13 16 16 13 12 17
Vet ej/Ej svar                   10 9 11 24efghi    4 6 10ef      8 15efh      7 8 15jk     8 7 12n     25mno

Medelvärde                     3.80 3.78 3.81 3.42 3.86d    3.75d    3.83d    3.83d    3.94d     3.79 3.86l   3.66 3.71 3.91m   3.91m   3.70
Standardfel                   0.031 0.043 0.044 0.103 0.072 0.067 0.069 0.068 0.085 0.056 0.043 0.069 0.043 0.069 0.060 0.176
Balansmått                       44 44 44 20 51d      45d      44d      46d      49d       43 49l     35 42 52mp    46 29
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                        26 28 24 24i       33hi     36dhi    30hi     22i       8 35kl   26l     16 25 35mop   25 18
(5) Instämmer helt               10 11 10 9 11i      15dhi    11i       8 5 14kl   10l      6 9 13m     12m      6
(4)                              16 18 15 16i       22hi     21hi     19i      14i       3 21l    17l     10 16 22mop   13 11
(3)                              11 14c     8 15ei       8 15ei     11 10 7 12 11 11 12 10 11 5
(2)                               2 2 2 3hi       4hi      2 3hi      1 * 3 2 2 1 1 4mn     4
(1) Instämmer inte alls           1 1 1 1 1 1 * 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Instämmer inte                    3 3 3 5h        5hi      3 3 1 2 4 3 3 2 3 4m      6m
Vet ej/Ej svar                   60 55 64b    56f       53 46 56f      67defg   83defgh   49 60j     70jk    61n     53 60 71n

Medelvärde                     3.81 3.77 3.85 3.61 3.80 3.89d    3.85 3.82 3.62 3.88l  3.83l   3.59 3.78 3.91 3.81 3.53
Standardfel                   0.036 0.047 0.055 0.110 0.087 0.069 0.074 0.079 0.178 0.060 0.051 0.090 0.048 0.077 0.075 0.266
Balansmått                       23 25 21 20i       28i      33dhi    27i      20i       7 31kl   24l     13 23p     32mop   21 11

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                        17 16 19 10 20di     20di     16 20di     13 23kl   16l     12 14 21m     21m     16
(5) Instämmer helt                8 6 9b     4 7 9d       8d       9d       7 10l     7 5 5 8 12m      8
(4)                               9 9 9 6 13dgi    11i       7 10i       5 12kl    9 6 8 13m      9 8
(3)                               9 10 9 13h        8 12h      10h       6 8 10 8 10 10 9 9 4
(2)                               2 2 2 2 3 3h       2 1 2 3 2 2 2 3 3 -
(1) Instämmer inte alls           2 3 1 5egh      1 3 1 1 2 2 2 2 1 3 2 4
Instämmer inte                    4 5 4 7h        3 6h       4 3 4 5 4 4 4 6 5 4
Vet ej/Ej svar                   69 70 69 70 68 62 71f      72f      75f       62 72j     74j     73no    65 65 76

Medelvärde                     3.61 3.47 3.74 3.03 3.75 3.52 3.64 3.90 3.56 3.69 3.63 3.41 3.52 3.59 3.72 3.70
Standardfel                   0.049 0.070 0.068 0.160 0.102 0.103 0.111 0.105 0.156 0.081 0.073 0.113 0.067 0.111 0.096 0.324
Balansmått                       13 11 15b     3 17di     14d      12d      17di      8 18l    12 7 10 15 16m     12

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                        23 22 23 13 21d      24d      27di     27di     19 23 23 21 23 21 23 23
(5) Instämmer helt               10 9 10 6 10 8 9 12d      12d        8 11 9 9 10 10 9
(4)                              13 14 12 7 11 16di     18dei    15di      7 15 12 12 14 12 12 13
(3)                              14 16c    12 13 16i      16i      15 13 10 15 14 14 15p     17p     12 6
(2)                               5 5 6 8e        3 6 6 5 4 5 6 5 5 5 6 8
(1) Instämmer inte alls           3 4 3 3 4 4 2 3 4 3 3 4 4 3 3 2
Instämmer inte                    9 9 9 10 7 11 8 8 8 8 9 9 8 8 10 11
Vet ej/Ej svar                   55 53 56 63fgh     56 50 50 52 63fgh     54 54 57 54 54 55 60

Medelvärde                     3.44 3.39 3.50 3.16 3.44 3.33 3.51 3.57 3.51 3.44 3.47 3.39 3.43 3.44 3.45 3.46
Standardfel                   0.041 0.057 0.060 0.144 0.107 0.088 0.082 0.087 0.138 0.075 0.060 0.090 0.057 0.094 0.085 0.228
Balansmått                       14 14 14 2 14d      13d      19d      18d      11 15 14 12 15 13 13 12

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                        49 49 49 35 51d      51d      47d      55di     45d       47 53l     43 50p     52p     47p     31
(5) Instämmer helt               23 20 25b    13 18 18 24d      31defg   27def     21 25 20 22 23 25 18
(4)                              26 29c    24 22 33dghi   33dghi   24 24 18 26 28l     23 28op    29op    22 13
(3)                              22 24c    19 23 22 25i      23 19 16 23 21 21 23 22 20 19
(2)                               5 6 5 4 7i       7i       7i       5i       2 7 5 6 6 5 5 7
(1) Instämmer inte alls           3 2 3 2 2 2 3 3 3 2 3 2 3 2 3 4
Instämmer inte                    8 9 7 6 9 8 10i       8 5 9 7 8 8 7 8 10
Vet ej/Ej svar                   22 19 25b    37efgh    17 15 20 17 34efgh    20 19 28jk    19 20 25m     40mno

Medelvärde                     3.77 3.71 3.84b  3.65 3.70 3.70 3.72 3.90def  3.96defg  3.72 3.83 3.72 3.74 3.82 3.82 3.58
Standardfel                   0.028 0.038 0.042 0.090 0.065 0.058 0.067 0.063 0.084 0.053 0.040 0.062 0.038 0.063 0.060 0.178
Balansmått                       41 40 41 29 42d      43d      37 46d      40 38 45jl    35 41p     45p     39p     20

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 7
ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

a. Skatterna är för höga
Instämmer                        62 63 61 58 58 63 66e      64 60 61 63 63 64o     65o     57 60
(5) Instämmer helt               41 41 42 34 33 39 44de     47def    46de      40 41 43 43 40 37 48
(4)                              21 23 19 23i       24hi     25hi     23i      17 13 21 21 20 21 25p     20 12
(3)                              15 17 14 16 21ghi    16 13 14 13 16 16 13 16p     15 16 7
(2)                               6 6 6 7i        9gi      8i       5i       6i       1 6 6 6 6 7 5 7
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 5 5 4 5 7 4 6 5 5 4 5 7 4
Instämmer inte                   11 11 11 12i       14i      12i      10i      12i       5 13 10 11 10 12 11 11
Vet ej/Ej svar                   12 9 14b    14ef       8 8 11 10 22defgh   10 11 12 10 8 16mn    22mn

Medelvärde                     3.98 3.97 4.00 3.87 3.78 3.93 4.06e    4.03e    4.25defh  3.93 4.00 4.01 4.02 3.95 3.91 4.20
Standardfel                   0.030 0.042 0.044 0.096 0.074 0.068 0.068 0.069 0.078 0.059 0.043 0.064 0.041 0.071 0.064 0.159
Balansmått                       51 52 50 45 44 51 56e      52 55 49 52 51 54o     53 46 49

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                        46 47 46 44 45 43 46 50 50 43 47 50j     48 46 44 46
(5) Instämmer helt               26 26 26 17 25 21 26d      31df     36defg    23 28 28 26 27 25 31
(4)                              20 21 19 27hi      20 22i      20 18 15 20 20 21 22 19 19 15
(3)                              22 23 21 19 24 24 24 22 18 21 23 22 23 22 21 18
(2)                              10 12c     9 12i       12i      13i      11i       9 5 13l    10 8 11 13p      9 4
(1) Instämmer inte alls           8 7 8 9 9 9 7 6 6 9l     8l      5 7 7 9 10
Instämmer inte                   18 19 17 21i       21hi     23hi     18 15 12 22l    18l     13 17 20 19 14
Vet ej/Ej svar                   13 11 16b    16 10 11 13 14 20efgh    14 12 15 11 12 17m     22mn

Medelvärde                     3.54 3.53 3.55 3.37 3.44 3.36 3.55 3.70def  3.86defg  3.40 3.55 3.71j   3.57 3.51 3.49 3.68
Standardfel                   0.033 0.045 0.048 0.102 0.082 0.076 0.073 0.070 0.089 0.065 0.047 0.064 0.044 0.079 0.069 0.178
Balansmått                       28 28 28 23 24 20 29 35f      39def     21 29 37j     31 26 25 32

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                        51 50 52 32 42d      48d      56de     60def    61def     48 54 51 55o     51 45 45
(5) Instämmer helt               28 26 30 9 21d      24d      30de     38defg   42defg    25 31j     29 29 30 26 31
(4)                              23 23 22 24 21 25 25 22 19 23 23 22 26op    20 19 13
(3)                              22 25c    19 26i       28hi     26i      21i      20i      12 23 22 22 23 21 23 17
(2)                               6 7 5 7i        9i       8i       6i       6i       2 6 6 6 6 7 6 7
(1) Instämmer inte alls           4 4 4 4 5 5h       5h       2 2 5k     3 4 3 6m      3 5
Instämmer inte                   10 11 9 11i       13hi     12i      10i       8i       3 12 9 10 9 13 9 12
Vet ej/Ej svar                   17 14 19b    30efgh    17 13 13 12 23fgh     17 15 18 13 16 23mn    27mn

Medelvärde                     3.79 3.72 3.87b  3.36 3.54 3.63d    3.81de   3.99defg 4.28defgh 3.68 3.86j   3.79 3.82 3.74 3.76 3.82
Standardfel                   0.029 0.041 0.042 0.091 0.075 0.068 0.067 0.059 0.069 0.059 0.041 0.062 0.039 0.076 0.060 0.170
Balansmått                       41 39 43 21 29 36d      45de     51def    58defg    37 44j     41 46o     38 36 33

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                        31 32 31 21 23 30d      38def    36de     35de      27 32 36j     34o     31 26 28
(5) Instämmer helt               15 15 15 10 11 11 17def    19def    21def     11 16j     18j     16 13 14 12
(4)                              17 17 16 12 12 19de     21dei    17 14 17 16 18 19o     17 12 15
(3)                              28 31c    26 22 32di     32di     27 29i      22 27 28 30 29 29 27 22
(2)                              14 15 13 23ghi     22ghi    16ghi    10 9 6 18l    15l      7 13 17 14 14
(1) Instämmer inte alls          10 9 10 9 8 10 12 10 8 11 9 9 9 9 11 7
Instämmer inte                   23 24 23 32ghi     30ghi    26hi     21i      18 15 29l    24l     16 22 25 25 21
Vet ej/Ej svar                   17 13 21b    24efgh    15 12 13 16 28efgh    17 16 19 15 15 22mn    30mn

Medelvärde                     3.16 3.16 3.16 2.86 2.94 3.04 3.26def  3.32def  3.47def   2.98 3.18j   3.36jk  3.22 3.12 3.06 3.18
Standardfel                   0.032 0.044 0.048 0.102 0.074 0.069 0.074 0.071 0.097 0.061 0.047 0.067 0.044 0.074 0.069 0.168
Balansmått                        8 8 8 -11 -7 3d      17def    18def    21def     -1 8j     20jk    12o      5 2 7

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                        31 34c    28 26 28 34 34d      31 32 32 32 29 32o     36o     26 30
(5) Instämmer helt               14 15 13 8 15d      10 15d      17df     18df      15 14 13 13 16 14 15
(4)                              17 19c    15 18 13 24ehi    19eh     14 14 17 18 16 18o     20o     13 15
(3)                              23 26c    20 22 29gi     23 19 27gi     18 23 24 22 24 24 21 19
(2)                               9 10 8 9 8 12i      10 10 6 11 9 9 10 8 9 11
(1) Instämmer inte alls           5 5 6 6i        5i       6i       9i       5i       1 6 6 4 5 6 6 8
Instämmer inte                   15 15 15 15i       13i      18i      18i      15i       7 17 15 13 15 13 15 19
Vet ej/Ej svar                   31 25 37b    37fgh     30 26 28 28 43efgh    29 29 36jk    29 26 37mn    32

Medelvärde                     3.36 3.39 3.32 3.21 3.34 3.27 3.31 3.38 3.74defgh 3.34 3.37 3.38 3.35 3.45 3.31 3.27
Standardfel                   0.034 0.045 0.052 0.105 0.084 0.073 0.082 0.072 0.088 0.065 0.048 0.072 0.045 0.078 0.074 0.182
Balansmått                       16 19 13 11 14 16 16 15 25de      15 17 15 17 23o     12 12
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                        34 36c    32 23 23 31de     37de     41def    44def     31 35 36 34 36 32 32
(5) Instämmer helt               20 21 19 10 12 15 22def    27def    32defg    19 20 22 19 23 20 17
(4)                              14 16c    12 12 12 16 16 14 12 12 15 14 15 13 11 15
(3)                              19 20 18 18 21 21 19 19 15 20 19 18 21o     19 16 17
(2)                               8 9 7 13ghi     10hi     10hi      7i       5 2 8 8 7 8 10 6 7
(1) Instämmer inte alls           7 7 6 6 9i       9i       7 6 4 8 7 5 7 8 8 3
Instämmer inte                   15 16 13 19hi      19hi     19hi     15i      10 6 16 15 12 14 18 14 10
Vet ej/Ej svar                   32 27 37b    41fgh     36 29 29 29 35 32 31 34 30 27 39mn    41mn

Medelvärde                     3.48 3.46 3.50 3.13 3.11 3.26 3.52de   3.74def  4.02defg  3.41 3.47 3.60 3.47 3.46 3.50 3.63
Standardfel                   0.038 0.052 0.056 0.120 0.096 0.086 0.084 0.077 0.092 0.074 0.054 0.078 0.050 0.090 0.083 0.175
Balansmått                       19 20 18 4 4 12 23de     31def    38defg    16 20 23 20 19 18 22

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                        41 41 41 30 44d      41d      42d      44d      39 41 43l     36 41p     48mop   38p     25
(5) Instämmer helt               19 18 20 9 17d      17d      17d      23deg    25defg    20 20l     15 17 21p     21p     10
(4)                              22 23 21 21i       27i      24i      24i      21i      14 22 23 21 24o     27op    17 16
(3)                              20 22 18 23i       22i      23i      19 19 14 18 20 23 23op    19 17 13
(2)                               7 7 7 8 7 8 8i       7 4 10k     6 7 7 6 8 10
(1) Instämmer inte alls           7 7 6 7 8 7 6 8 4 6 7 7 7 4 6 15mno
Instämmer inte                   14 14 13 15i       15i      15i      14i      15i       8 16 12 15 14 10 14 25mno
Vet ej/Ej svar                   25 23 28b    32efh     19 21 25 22 40efgh    25 24 26 22 22 31mn    37mn

Medelvärde                     3.52 3.48 3.57 3.26 3.48 3.45 3.52 3.58d    3.87defgh 3.52 3.59l   3.39 3.48p   3.71mp  3.56p   2.93
Standardfel                   0.034 0.047 0.049 0.104 0.079 0.076 0.075 0.075 0.097 0.066 0.048 0.070 0.045 0.073 0.074 0.206
Balansmått                       27 26 28 15 29d      26 27 29d      31d       25 31l     21 27p     38mop   24p      1

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                        31 32 29 17 31d      31d      34d      35di     28d       35l    31 26 32 30 29 29
(5) Instämmer helt               13 13 13 6 11 11 13d      17def    18def     14 13 11 13 13 14 8
(4)                              18 19 16 11 20di     21di     21di     18di      9 20l    17 15 19 17 16 21
(3)                              24 27c    21 23 23 28 22 24 22 22 25 24 26o     24 19 24
(2)                              11 12 11 17fhi     14hi     10 13i       9 6 11 11 11 11 14 11 9
(1) Instämmer inte alls          12 11 12 18fghi    15hi     10 12 9 8 10 12 12 11 9 14 10
Instämmer inte                   23 22 23 35fghi    29fhi    20 25hi     17 14 21 24 24 22 23 25 18
Vet ej/Ej svar                   23 19 27b    25e       17 21 19 23 36defgh   22 21 26k     20 22 27m     30

Medelvärde                     3.12 3.14 3.10 2.59 2.98d    3.15d    3.14d    3.34de   3.36de    3.23l  3.10 3.01 3.15 3.14 3.05 3.12
Standardfel                   0.035 0.047 0.052 0.106 0.085 0.075 0.078 0.074 0.105 0.066 0.050 0.074 0.047 0.081 0.076 0.163
Balansmått                        8 10 6 -18 2d      12d      10d      18de     13d       14l     7 2 10 7 4 11

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                        65 67 64 41 62d      66d      71de     71de     69d       61 68j     67 70nop   63 58 58
(5) Instämmer helt               44 44 44 18 37d      40d      51def    51def    57def     39 46j     45 48no    39 39 44
(4)                              21 23c    19 23i       26i      26i      20i      20i      12 22 21 21 22 24 19 14
(3)                              12 13 11 13i       18fghi   11i       9 12i       6 14k    10 12 11 13 13 9
(2)                               4 4 4 8ghi      5i       5i       2 2 1 4 4 4 4 5 3 6
(1) Instämmer inte alls           3 3 3 8efghi    2 4 3 2 3 4 3 2 3 4 4 5
Instämmer inte                    7 8 7 16efghi    8 9h       5 4 5 8 7 6 6 9 7 11
Vet ej/Ej svar                   16 13 19b    30efghi   12 14 14 13 21efgh    16 15 16 12 15 22mn    22m

Medelvärde                     4.17 4.14 4.20 3.49 4.01d    4.08d    4.33def  4.33def  4.48def   4.05 4.22j   4.23j   4.25no  4.06 4.09 4.10
Standardfel                   0.028 0.039 0.041 0.115 0.067 0.066 0.059 0.053 0.071 0.057 0.040 0.055 0.036 0.070 0.061 0.163
Balansmått                       58 59 57 24 55d      57d      66de     67def    64d       53 60j     61 64nop   54 50 47

j. Andra orsaker
Instämmer                        10 12c     8 6 11i      15dhi    10 8 6 10 10 9 10 10 10 6
(5) Instämmer helt                6 7 5 2 8di      9di      6d       5 3 5 7 4 6 6 7 2
(4)                               4 5c     3 4 3 6h       4 3 2 5 3 4 4 4 3 4
(3)                               6 8c     5 6i        8i       7i       7i       7i       2 7 7 5 6 7 6 5
(2)                               1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 2 * 2 -
(1) Instämmer inte alls           3 3 3 4 5g       4g       1 2 2 3 4l      1 2 4 4 -
Instämmer inte                    4 4 4 6h        6h       6h       3 3 3 4 5 3 4 4 5p      -
Vet ej/Ej svar                   80 76 83b    82f       74 73 80f      83ef     90defgh   79 78 83k     80 78 79 89no

Medelvärde                     3.43 3.49 3.35 2.88 3.37 3.48 3.59 3.51 3.50 3.38 3.43 3.52 3.45 3.38 3.38 3.71
Standardfel                   0.077 0.096 0.125 0.235 0.177 0.161 0.154 0.173 0.304 0.144 0.111 0.154 0.104 0.182 0.159 0.305
Balansmått                        6 7c     4 * 6 9d       7d       5 3 6 6 6 6 6 5 6
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                        25 24 25 32ghi     30ghi    32ghi    20 16 19 24 27 22 23 23 29m     22
(5) Instämmer helt                8 7 9 8 7 9 7 7 11 8 8 7 6 8 11m      5
(4)                              17 17 16 24ghi     23ghi    23ghi    14i      10 8 16 18 15 17 15 17 17
(3)                              24 23 25 24 29gi     24 21 26 20 26 22 26 24 26 23 19
(2)                              19 23c    16 16 21 20 23i      18 15 23l    19 16 20o     22o     15 19
(1) Instämmer inte alls          19 20 19 10 9 14 26def    27def    26def     16 21j     20 21 17 17 23
Instämmer inte                   39 43c    35 26 30 35d      49defi   45def    41de      39 40 36 41o     39 32 42
Vet ej/Ej svar                   13 10 15b    18efg     10 10 9 13 20efgh    11 12 16jk    11 12 15m     17

Medelvärde                     2.71 2.65 2.76 3.05ghi   2.97ghi  2.91ghi  2.48 2.43 2.55 2.75 2.70 2.68 2.62 2.73 2.90mp  2.54
Standardfel                   0.032 0.044 0.047 0.095 0.070 0.072 0.072 0.070 0.097 0.059 0.047 0.067 0.043 0.074 0.068 0.160
Balansmått                      -14 -18 -10b     6ghi      *ghi    -3ghi   -28 -29 -21 -14 -13 -14 -18 -16 -3mn   -20

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        75 74 76 69 73 77 72 80deg    77 75 77 73 76 74 76 67
(5) Instämmer helt               55 52 59b    52 50 51 54 62defg   62defg    53 56 56 55 52 58 54
(4)                              20 23c    17 17 23i      26dghi   18 19 15 22l    20 17 21 21 18 13
(3)                              10 10 10 9 12i      11 11i       8 7 10 9 12 11o     10 8 6
(2)                               3 3 3 6fhi      3 2 4 2 1 3 2 4 3 3 2 6o
(1) Instämmer inte alls           4 4 3 4 6 3 5 3 3 3 5l      2 3 7mo     3 3
Instämmer inte                    7 7 6 10fhi      9hi      5 8hi      5 4 7 7 6 6 10mo     6 9
Vet ej/Ej svar                    8 8 8 11e        6 7 8 7 12efh      9 7 10 7 6 10mn    18mno

Medelvärde                     4.31 4.24 4.37b  4.20 4.17 4.29 4.23 4.44defg 4.51defg  4.29 4.31 4.34 4.31 4.17 4.39n   4.33
Standardfel                   0.026 0.038 0.036 0.092 0.070 0.056 0.064 0.051 0.062 0.050 0.038 0.052 0.035 0.070 0.050 0.142
Balansmått                       69 67 71 59 65 72d      64 76deg    73d       68 70 67 70 64 70 58

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                         5 5 5 5 5 3 3 8fgi     3 5 5 4 4 5 5 5
(5) Instämmer helt                3 3 2 3 2 2 2 5fg      2 2 3 3 3 3 3 3
(4)                               2 2 2 2 3 2 1 3 1 3 2 1 2 3 2 2
(3)                               7 9c     6 13ghi     10hi      9i       7i       6i       1 7 8 8 6 9 7 14mo
(2)                              13 15c    11 15hi      20ghi    16hi     13hi      8 6 13 14 11 13 15 14 7
(1) Instämmer inte alls          67 63 70b    59 59 63 71def    71def    75def     67 67 66 69 64 64 63
Instämmer inte                   80 78 81 73 79 79 84d      79 81 80 81 77 81p     78 78 70
Vet ej/Ej svar                    8 8 9 9 6 8 6 7 15efgh     8 6 12k      8 7 10 10

Medelvärde                     1.49 1.55c  1.42 1.63gi    1.60gi   1.51i    1.41i    1.53i    1.23 1.48 1.50 1.46 1.45 1.55 1.51 1.61
Standardfel                   0.024 0.035 0.032 0.078 0.059 0.051 0.047 0.060 0.052 0.045 0.034 0.049 0.032 0.058 0.048 0.129
Balansmått                      -75 -73 -76 -68g      -74 -76 -81 -71g     -78 -75 -76 -73 -77 -73 -73 -65

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                        21 25c    18 17 31dghi   26dghi   19 18 14 24l    21 18 22o     26o     17 19
(5) Instämmer helt               15 19c    11 12 22dghi   18gi     12 13 12 18l    15 12 16o     16 12 13
(4)                               6 6 7 6 9i       8i       7i       5 2 7 6 6 6 9mo     5 6
(3)                               8 8 7 10i        8 7 9i       8 4 7 8 7 8 10o      6 7
(2)                               8 10c     7 7 8 10 8 8 8 7 9 8 9 7 7 9
(1) Instämmer inte alls          39 34 44b    46i       39 39 41 38 35 39 41 36 38 38 44m     37
Instämmer inte                   47 44 51b    53 47 49 48 45 43 46 50 45 47 45 51 46
Vet ej/Ej svar                   24 23 24 20 14 17 24ef     28def    38defgh   22 21 31jk    23 19 26n     28

Medelvärde                     2.34 2.55c  2.13 2.13 2.60dghi 2.47d    2.23 2.28 2.14 2.44 2.31 2.26 2.40o   2.49o   2.10 2.30
Standardfel                   0.044 0.064 0.060 0.125 0.110 0.101 0.097 0.098 0.126 0.086 0.062 0.093 0.062 0.104 0.086 0.216
Balansmått                      -26 -19c   -33 -35 -17d     -23 -29 -27 -29 -22 -28 -27 -25o    -19o    -34 -26

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                         5 6 4 7i        5i       5i       6i       7i       2 7k     5 5 4 6 7m      4
(5) Instämmer helt                4 5 3 6i        4 3 4 5i       2 6k     3 4 3 3 5 4
(4)                               1 2 1 1 2i       2i       1 2i       - 2 2 1 1 3m      2 -
(3)                               3 3 2 3 3 2 4 2 2 3 2 2 2 4 3 1
(2)                               3 4 3 3 4i       4i       2 4i       1 3 4l      1 3 4 2 6
(1) Instämmer inte alls          60 58 62 55 69dghi   69dghi   61i      54 49 60 62 57 61 60 59 54
Instämmer inte                   63 62 65 58 74dghi   74dghi   62i      58i      50 63 66l     58 64 64 62 61
Vet ej/Ej svar                   29 29 29 31ef      18 20 28ef     32ef     47defgh   27 27 35jk    29 26 28 34

Medelvärde                     1.40 1.47c  1.32 1.52 1.36 1.33 1.42 1.52i    1.20 1.50 1.35 1.36 1.34 1.45 1.48 1.39
Standardfel                   0.030 0.045 0.038 0.107 0.065 0.058 0.070 0.076 0.068 0.063 0.039 0.063 0.039 0.071 0.066 0.146
Balansmått                      -58 -56 -61 -52ef     -68 -69 -57ef    -51ef    -48ef     -56 -62 -54k    -60 -58 -55 -56
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                        26 27 25 31i       27 28 26 26 21 30l    28l     19 24 30m     29 29
(5) Instämmer helt               14 14 14 18 13 12 13 16 14 18kl   14 10 13 15 16 12
(4)                              12 13 12 13i       14i      16hi     13i       9 7 12 14l      9 11 15 12 17
(3)                              17 17 16 19i       21i      18i      17i      16i      10 16 17 17 18 13 17 13
(2)                              10 11 10 12i       14hi     12i      10i       8 5 11 10 11 10 13o      8 10
(1) Instämmer inte alls          24 23 25 18 24 25 25 25 24 24 24 25 26 23 23 20
Instämmer inte                   34 34 35 30 38i      37i      35 33 29 34 34 36 36o     35 31 30
Vet ej/Ej svar                   23 22 24 20 15 17 22e      26ef     40defgh   20 21 29jk    22 21 24 28

Medelvärde                     2.77 2.80 2.73 3.00 2.74 2.72 2.74 2.78 2.69 2.87l  2.79l   2.55 2.68 2.84 2.89 2.89
Standardfel                   0.041 0.057 0.058 0.121 0.092 0.089 0.092 0.094 0.132 0.079 0.057 0.084 0.056 0.097 0.083 0.201
Balansmått                       -8 -7 -9 1 -11 -9 -9 -8 -8 -5l    -6l    -17 -12 -5 -2m      *

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                        32 34c    30 30 30 37 31 31 30 36l    32 28 29 35 38mp    24
(5) Instämmer helt               21 23 19 18 21 23 19 21 23 22 22 18 18 22 26m     17
(4)                              11 12 11 12 10 14i      12 10 8 14 10 10 11 13 11 7
(3)                              21 21 21 22 25hi     21 24h      17 18 21 22 20 23o     22 18 22
(2)                              11 12 10 14i       14i      11 10 11 8 9 12 12 12 10 10 12
(1) Instämmer inte alls          19 20 19 20 19 16 22 21 17 21 19 19 21 19 18 13
Instämmer inte                   30 32 29 34i       33i      27 31 33i      24 30 31 31 32 29 28 25
Vet ej/Ej svar                   16 13 20b    13 12 15 13 19e      27defgh   13 15 21jk    15 14 17 30mno

Medelvärde                     3.04 3.07 3.01 2.93 2.99 3.21 2.97 2.97 3.17 3.08 3.05 2.95 2.93 3.10 3.23m   3.05
Standardfel                   0.039 0.054 0.056 0.114 0.091 0.088 0.086 0.088 0.112 0.073 0.055 0.082 0.052 0.091 0.080 0.193
Balansmått                        2 3 1 -4 -2 11h       * -2 6 6 1 -3 -4 5 10m     -1

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                        12 11 12 21efghi   12 14h       9 9 9 12 13l      8 10 14 12 10
(5) Instämmer helt                5 5 6 9g        5 5 5 5 6 6 5 4 5 6 7 2
(4)                               6 6 7 12ghi      7 9ghi     5 4 3 6 8l      4 5 9m      6 8
(3)                              20 20 20 23i       34dfghi  19i      17i      16 11 22 19 19 20 21 20 16
(2)                              16 18c    14 20ei      12 19ei     19ei     15 10 15 16 16 18p     14 14 9
(1) Instämmer inte alls          40 41 39 25 34d      36d      45def    45def    49def     42 39 39 39 41 40 44
Instämmer inte                   56 59c    53 45 46 55de     64def    60de     59de      57 55 55 57 54 54 53
Vet ej/Ej svar                   13 10 15b    11 8 12 9 15eg     21defgh    9 12 17jk    12 10 13 21mn

Medelvärde                     2.10 2.07 2.13 2.55fghi  2.31ghi  2.18ghi  1.95 1.93 1.81 2.10 2.14 2.00 2.07 2.17 2.13 1.93
Standardfel                   0.032 0.043 0.046 0.102 0.074 0.074 0.066 0.067 0.088 0.060 0.046 0.063 0.043 0.077 0.065 0.155
Balansmått                      -44 -48 -41b   -24fghi   -35ghi   -41g     -55 -51 -50 -45 -42 -47 -47 -40 -42 -43

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                        15 19c    11 16i       16i      16i      15i      16i       9 14 17l     12 15 14 15 9
(5) Instämmer helt                8 10c     6 10 8 6 7 11fi      5 8 9l      5 6 8 10m      4
(4)                               7 9c     5 7 8i      11hi      8i       5 4 7 8 6 9o      6 5 4
(3)                              14 16c    11 12 19ghi    16i      12 12 10 15 13 14 14 17o     11 16
(2)                              13 14 13 19ghi     15i      15i      11 12 9 14 14 12 13 16 12 8
(1) Instämmer inte alls          45 40 50b    38 38 42 52def    48de     49de      46 44 46 45 40 49n     45
Instämmer inte                   58 54 63b    57 53 57 62e      61 58 60 58 58 58 56 61 54
Vet ej/Ej svar                   13 11 15b    14 12 10 11 12 23defgh   11 12 17jk    13 12 13 22mn

Medelvärde                     2.07 2.27c  1.86 2.20i     2.23gi   2.14i    1.97 2.06i    1.79 2.05 2.13 1.96 2.07 2.16 2.02 1.91
Standardfel                   0.034 0.050 0.045 0.110 0.085 0.076 0.077 0.078 0.088 0.064 0.051 0.069 0.047 0.081 0.071 0.160
Balansmått                      -44 -35c   -52 -40 -38 -41 -48 -45 -49 -46 -41 -46 -43 -42 -46 -45

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                        36 35 37 34 30 39e      38e      38e      36 38 35 35 37 34 35 35
(5) Instämmer helt               25 24 27 21 21 23 28 28 30def     26 24 25 25 22 28n     23
(4)                              11 11 10 14i        9 16eghi   10 10 6 12 11 10 12o     13o      7 12
(3)                              15 18c    13 19i       21ghi    19hi     14i      13i       7 16 16 15 16 17 16 11
(2)                              12 13 11 14i       16ghi    15ghi    10 10 6 14 11 11 12 15 10 10
(1) Instämmer inte alls          16 18 15 17 21f      12 17 16 16 14 19j     15 15 17 19 16
Instämmer inte                   28 31c    26 31i       36fghi   27 27 27 22 28 30 25 27 31 29 26
Vet ej/Ej svar                   20 17 24b    16 12 15 21e      23ef     35defgh   18 19 25jk    20 18 20 29n

Medelvärde                     3.21 3.12 3.31b  3.09 2.94 3.27e    3.28e    3.30e    3.43e     3.27 3.14 3.27 3.26 3.10 3.19 3.23
Standardfel                   0.041 0.056 0.060 0.118 0.095 0.084 0.096 0.093 0.131 0.076 0.059 0.087 0.056 0.093 0.085 0.215
Balansmått                        8 4 12 3 -6 12e      11e      12e      14e       10 6 10 10 3 6 9
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                        34 38c    31 31i       46dghi   47dghi   30i      30i      18 40kl   34 29 36op    41op    28 24
(5) Instämmer helt               27 30c    25 24i       35dghi   37dghi   25i      24i      15 34kl   26 22 28o     34op    22 20
(4)                               7 8 6 7 11ghi    10ghi     5 6 3 6 8 7 8 7 6 3
(3)                               6 6 6 8 6 6 6 5 3 6 5 5 6 5 5 3
(2)                               4 5 3 4 2 4 5 4 4 1 5j      5j      4 4 3 -
(1) Instämmer inte alls          36 33 40b    38f       35 29 38f      40f      39f       34 38 36 34 33 42mn    46mn
Instämmer inte                   40 37 43b    42f       37 33 43f      44f      43f       35 42j     41 38 37 45mn    46
Vet ej/Ej svar                   20 19 21 19e       12 14 21ef     21ef     36defgh   19 18 25jk    19 17 22 27n

Medelvärde                     2.81 2.97c  2.66 2.68i     3.10dghi 3.25dghi 2.67i    2.62i    2.23 3.05kl 2.75 2.66 2.90op  3.06op  2.52 2.33
Standardfel                   0.049 0.069 0.069 0.146 0.116 0.107 0.111 0.105 0.133 0.095 0.068 0.102 0.067 0.115 0.097 0.246
Balansmått                       -6 *c   -12 -11 9dghi   14dghi  -13 -14 -25 4kl   -9 -12 -2op     4op   -17 -23

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                        34 38c    30 46fghi    48fghi   37i      30i      31i      15 37l    35 30 33 40mp    34 27
(5) Instämmer helt               27 30c    23 35ghi     37fghi   29i      26i      25i      11 29l    28 22 27 29 27 20
(4)                               8 8 7 12ghi     12ghi     8 4 7 4 8 8 7 7 11mo     7 7
(3)                               6 7 5 8hi       5 9ehi     8hi      3 4 7 6 6 7 6 5 3
(2)                               5 6c     3 3 5 7 5 4 3 3 5 5 6 4 4 4
(1) Instämmer inte alls          35 30 40b    26 32 34 36d      40de     39d       36 35 35 36 33 36 39
Instämmer inte                   40 36 44b    29 36 41d      41d      45de     43d       39 40 40 41 36 39 43
Vet ej/Ej svar                   20 19 21 17 11 13 20ef     21ef     39defgh   17 19 24jk    19 17 22 27n

Medelvärde                     2.83 3.03c  2.62 3.32fghi  3.20ghi  2.89i    2.73i    2.63i    2.09 2.90 2.85 2.69 2.79 3.00 2.81 2.51
Standardfel                   0.048 0.067 0.068 0.140 0.114 0.104 0.110 0.107 0.129 0.091 0.069 0.101 0.066 0.112 0.098 0.242
Balansmått                       -6 2c   -13 18fghi    12fghi   -4i     -11i     -14i     -27 -2 -5 -11 -8 4m     -6 -16

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                        62 62 61 52 53 52 68def    72def    71def     61 62 62 62 63 61 57
(5) Instämmer helt               44 44 45 29 32 36 51def    56def    57def     41 45 47 45 42 45 46
(4)                              17 18 17 23hi      21i      16 17 15 14 20l    17 15 17 21p     17 11
(3)                              15 16 15 19hi      23ghi    24ghi    13i       9 5 17 15 14 16 17 12 14
(2)                               6 6 5 9ghi     10ghi     7gi      3 4 1 6 6 5 5 5 6 5
(1) Instämmer inte alls           4 4 3 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 3 4 2
Instämmer inte                    9 11c     8 13hi      14ghi    11hi      8 6 5 10 9 9 10 8 10 7
Vet ej/Ej svar                   14 11 16b    17e       10 14 11 13 20egh     12 13 16 12 12 17m     22mn

Medelvärde                     4.08 4.03 4.13 3.77 3.74 3.83 4.20def  4.37def  4.49defg  3.99 4.10 4.15 4.05 4.07 4.12 4.20
Standardfel                   0.030 0.043 0.041 0.095 0.075 0.072 0.066 0.057 0.069 0.057 0.042 0.062 0.042 0.066 0.060 0.147
Balansmått                       52 51 53 39 39 40 60def    65def    66def     51 53 53 52 55 52 50
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                               13 16c    10 6 13d      16di     14d      13d      10 13 13 12 15o     13o      8 8
Nej                              82 79 85b    78 80 79 83 85df     87def     80 83 82 81 82 84 83
Vet ej/Ej svar                    5 5 6 16efghi    7ghi     5h       3 2 3 7k     4 5 4 4 8m      8

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                 31 33 29 27 34i      31 33 32 26 29 31 34 35no    26 28 28
Nej, otillräckligt               23 26c    19 17 24 26d      24 23 20 24 24 19 22p     32mop   20 12
Ställer alldeles för många        2 2 2 2 2 3h       2 1 1 2 2 2 2 1 2 -
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar    44 39 49b    54efgh    41 40 41 44 53efgh    45 43 44 41 41 50mn    60mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                        11 12 10 9 10 13 14 11 9 11 12 10 11 9 12 12
(5) Instämmer helt                5 4 5 3 5 6 5 4 4 5 5 4 4 5 6 5
(4)                               6 8c     5 6 5 7 9 6 4 7 7 6 7 5 6 7
(3)                              22 24 20 19 21 26 21 22 21 22 22 22 23p     23p     21p     11
(2)                              15 19c    11 15 13 17i      17i      17i      10 15 16 14 16o     18o     11 14
(1) Instämmer inte alls          15 15 14 14 11 13 15 18e      18e       13 16 15 15 15 15 10
Instämmer inte                   30 35c    25 29 23 29 32e      36ei     28 28 31 29 31o     33o     26 25
Vet ej/Ej svar                   37 30 44b    43fgh     46fgh    32 33 32 43fgh     39 35 39 34 35 41m     53mn

Medelvärde                     2.54 2.52 2.58 2.47 2.64 2.65 2.59 2.43 2.44 2.59 2.53 2.51 2.52 2.49 2.62 2.61
Standardfel                   0.036 0.046 0.056 0.111 0.097 0.078 0.080 0.074 0.101 0.068 0.051 0.074 0.047 0.081 0.077 0.212
Balansmått                      -19 -23 -15b   -20 -14h     -17 -18 -25 -19 -17 -20 -20 -20 -24 -14n    -13

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                        30 29 31 20 21 33de     37de     32de     29de      27 29 35jk    32n     24 28 33
(5) Instämmer helt               12 10 14b     5 8 13de     16de     11d      14de      11 11 13 11 9 13 17
(4)                              18 19 17 15 14 20 21e      21e      15 17 18 21 21no    14 15 16
(3)                              23 26c    20 23 26 24 19 26g      20 24l    25l     18 23 25 22 18
(2)                               7 8c     6 10hi      10hi      8 6 5 5 9l     7 5 6 11mo     7 5
(1) Instämmer inte alls           5 6 5 2 5 6d       5 6 6 6 5 5 5p      6p      5p      -
Instämmer inte                   12 14c    11 12 15 15 11 11 11 15 12 10 12 17mp    12 5
Vet ej/Ej svar                   35 31 39b    45fgh     38f      28 33 32 40fh      34 34 38 32 35 38m     44m

Medelvärde                     3.36 3.27 3.47b  3.20 3.15 3.36 3.56de   3.38e    3.44e     3.26 3.36 3.51j   3.39n   3.16 3.39n   3.81mno
Standardfel                   0.034 0.045 0.051 0.098 0.084 0.078 0.078 0.070 0.097 0.065 0.047 0.073 0.045 0.080 0.071 0.154
Balansmått                       17 15 20 8 6 18e      26de     21de     19e       12 17 24j     21n      7 16 28n

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                        11 10 12 9 11 12 13 9 11 11 11 9 10 10 15m      8
(5) Instämmer helt                5 4 6 1 4 6d       7dh      3 6d        5 5 3 3 4 7mn     3
(4)                               6 6 7 7 7 7 6 6 5 6 7 6 6 6 7 5
(3)                              13 14 12 16i       13 15i      12 14i       8 13 14 12 13 13 12 20
(2)                               7 9c     5 6 6 10i       8 8 4 10l     7 5 7 10 6 5
(1) Instämmer inte alls           7 8 7 6 5 8 7 9 9 9 6 8 8 7 8 4
Instämmer inte                   15 17c    12 12 11 18e      15 17e      13 18kl   13 13 15 17 14 9
Vet ej/Ej svar                   61 59 63 63f       66f      54 59 60 68fgh     58 61 66j     62 60 59 63

Medelvärde                     2.83 2.71 2.96b  2.76 2.96 2.81 2.95 2.66 2.84 2.75 2.91 2.76 2.75 2.75 3.00m   2.92
Standardfel                   0.049 0.065 0.073 0.130 0.127 0.105 0.112 0.100 0.163 0.092 0.068 0.109 0.068 0.108 0.101 0.200
Balansmått                       -4 -8 *b    -4 * -6 -2 -8 -2 -7 -2 -4 -5 -7 * -2
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                        48 45 50b    39 37 44 54def    53def    57def     43 51j     48 50n     40 47n     56n
(5) Instämmer helt               30 26 33b    14 20 25d      36def    36def    43def     26 32j     31 31n     23 31n     38n
(4)                              18 19 17 25hi      18 19 18 17 13 17 20 17 20 17 16 18
(3)                              13 15c    11 14i       18ghi    17hi     11i      11i       6 14l    14l     10 13 17op    10 8
(2)                               5 7c     3 6i        6i       8hi      5 4 2 7kl    4 4 5 8mop    5 1
(1) Instämmer inte alls           5 7c     3 5 8ghi     6i       4 4 2 6 5 5 5 7 5 1
Instämmer inte                   10 14c     6 11i       15ghi    15ghi     9i       8 4 14kl    9 9 10 15mop   10 3
Vet ej/Ej svar                   29 25 32b    36fgh     30 25 26 28 33fg      30 26 34k     27 28 33m     33

Medelvärde                     3.88 3.67 4.10b  3.59 3.49 3.62 4.03def  4.08def  4.41defgh 3.69 3.93j   4.00j   3.91n   3.56 3.94n   4.36mno
Standardfel                   0.035 0.051 0.046 0.109 0.095 0.083 0.076 0.072 0.077 0.071 0.048 0.075 0.047 0.088 0.073 0.129
Balansmått                       38 31 44b    28 23 29 45def    46def    53def     29 42j     39j     41n     24 38n     54no

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                        38 38 39 35 35 41 39 41 37 36 39 39 37 35 43mn    39
(5) Instämmer helt               25 23 27 18 22 24 24 31de     29d       22 27 25 24 21 30mn    32n
(4)                              13 14 12 17hi      13i      16hi     15i      10 7 13 12 14 13 14 13 8
(3)                              14 16c    11 13 17i      13 16i      12 10 14 15 11 15 14 13 11
(2)                               6 8c     5 8g        7g      10ghi     3 5 5 8l     6 4 6p     11mop    5 -
(1) Instämmer inte alls           6 8c     5 7 5 6 8 8 4 8 6 6 7 7 6 8
Instämmer inte                   13 16c    10 15 12 16gi     10 13 9 16kl   12 10 13 18mop   10 8
Vet ej/Ej svar                   35 30 41b    37 36 30 35 34 44fgh     35 34 40k     36 34 34 42

Medelvärde                     3.69 3.53 3.86b  3.51 3.61 3.61 3.69 3.76 3.93def   3.52 3.74j   3.78j   3.65 3.48 3.86mn  3.96n
Standardfel                   0.040 0.056 0.057 0.126 0.098 0.088 0.090 0.090 0.111 0.079 0.056 0.086 0.056 0.095 0.077 0.211
Balansmått                       26 22 29b    20 23 24 28 28 27 20 28j     28 24 18 32mn    32

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                        23 23 22 15 24d      24d      22 25d      22 25 23 20 21 25 24 26
(5) Instämmer helt                9 8 9 5 8 9 9 10d       8 7 9 10 8 8 9 9
(4)                              14 14 14 10 16 15 13 15 14 18kl   14 10 12 17m     15 17
(3)                              15 19c    11 17 16 14 15 15 15 13 16 15 16 15 12 17
(2)                               7 8c     5 3 6 8d       9d       6 6 8 6 6 7 7 5 4
(1) Instämmer inte alls           5 6 4 3 3 4 5 6 7e        4 5 4 5 6 4 2
Instämmer inte                   11 14c     8 6 9 12d      13d      12d      13d       12 11 10 12 13 9 7
Vet ej/Ej svar                   51 45 58b    62efghi   52 49 50 48 50 50 50 55 51 46 54n     51

Medelvärde                     3.32 3.22 3.45b  3.28 3.42 3.33 3.27 3.34 3.22 3.31 3.31 3.34 3.24 3.27 3.46m   3.52
Standardfel                   0.041 0.054 0.062 0.130 0.097 0.096 0.094 0.089 0.112 0.074 0.059 0.091 0.057 0.095 0.083 0.174
Balansmått                       11 9 14 9 15 12 9 13 10 13 12 10 9 12 15m     19

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                        24 24 23 20 21 26 27 24 21 23 25 22 25 19 25 21
(5) Instämmer helt               10 9 10 5 7 11d      13de      9 10 10 9 10 9 9 12 8
(4)                              14 15 13 14 14 15 15 15 11 14 15 12 16n     10 13 13
(3)                              22 26c    19 21 26 23 20 22 20 20 24 23 23 24 20 24
(2)                               9 11c     6 7 8 12h      10h       6 7 11l     8 6 8 13mop    7 4
(1) Instämmer inte alls           5 6c     4 3 5 6 5 6 5 6 6 3 5 6 5 3
Instämmer inte                   14 18c    10 10 14 18dhi    16 11 12 17l    14l      9 13 19mop   12 7
Vet ej/Ej svar                   40 33 48b    49efg     39 33 37 42f      48efg     40 37 46k     39 37 43 48

Medelvärde                     3.24 3.13 3.39b  3.23 3.15 3.22 3.30 3.28 3.27 3.18 3.23 3.37 3.25n   3.05 3.34n   3.38
Standardfel                   0.036 0.047 0.055 0.108 0.085 0.081 0.083 0.079 0.102 0.070 0.050 0.074 0.048 0.085 0.076 0.163
Balansmått                       10 6 14b     9 7 9 12 13 9 7 11 13 12n      * 13n     14

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                        48 47 49 40 53d      50d      47 50d      46 50 49 45 48 47 50 40
(5) Instämmer helt               17 14 19b    13 16 16 16 19 21d       18 16 17 15 17 20m     15
(4)                              31 33 30 27 37di     34i      31 31 25 33 33l     27 33 30 30 26
(3)                              30 31 29 27 29 32 31 32 26 30 30 31 31 30 28 29
(2)                               7 9c     5 9 8 8 8 6 5 7 8 7 6 11mo     6 7
(1) Instämmer inte alls           4 5 4 6 4 3 4 4 6f        3 4 6 5 3 4 6
Instämmer inte                   12 14c     9 15 12 11 12 10 11 11 12 13 11 14 11 13
Vet ej/Ej svar                   10 8 13b    17efgh     7 7 10 8 17efgh     9 9 12 9 9 11 17mn

Medelvärde                     3.55 3.46 3.64b  3.38 3.57 3.56 3.52 3.59 3.60 3.59 3.54 3.49 3.53 3.52 3.61 3.43
Standardfel                   0.026 0.036 0.037 0.090 0.062 0.056 0.059 0.055 0.079 0.048 0.037 0.058 0.035 0.062 0.054 0.141
Balansmått                       37 33 40b    25 41d      39d      35 40d      35 39 37 32 38 33 39 27
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                 16 17 15 9 16i      19di     23dehi   15i       7 16 17l     12 12 17 22m     13
Ja, under de senaste 12           5 6c     4 3 5i       7hi      8dhi     3 2 6 5 5 3 5 8m      5
månaderna
Ja, tidigare                     11 11 11 6 10i      13di     15di     12di      5 11 12l      8 9 11 14m      8
Nej, har aldrig haft kontakt     83 82 84 91efgh    84g      80 76 84g      91efgh    83 82 87 87o     83 77 86
med KFM
Minns ej/Ej svar                  1 1 1 - 1 * 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                        11 10 11 22fghi    15hi     13hi     10hi      5 3 13l    11 8 8 12m     16m     11
(5) Instämmer helt                6 6 7 10hi       8hi      8hi      7i       4 3 7 6 6 5 7 8 9
(4)                               4 4 4 12efghi    6hi      5hi      4hi      1 * 6l     4l      2 2 4 8mnp    1
(3)                               4 5 4 9ghi      6i       5i       4i       3 1 4 5 3 4 4 6 2
(2)                               5 6c     4 6i        5i       8i       6i       4i       1 7k     4 6 4 8m      5 3
(1) Instämmer inte alls          56 57 56 47 61di     58d      55 59d      52 56 58 55 59 54 54 52
Instämmer inte                   61 63 60 53 66di     66di     61 64di     53 62 62 60 63 62 59 55
Vet ej/Ej svar                   23 22 25 16 13 17 24def    28def    42defgh   21 22 29jk    25o     22 19 32o

Medelvärde                     1.69 1.67 1.70 2.18efghi 1.80hi   1.77hi   1.69hi   1.42 1.27 1.76 1.68 1.60 1.54 1.77m   1.89m   1.72
Standardfel                   0.036 0.049 0.052 0.121 0.089 0.083 0.082 0.065 0.076 0.069 0.051 0.073 0.046 0.087 0.075 0.200
Balansmått                      -51 -53 -49 -32efghi  -51 -53 -51 -58 -50 -50 -51 -52 -55 -50 -43m    -44

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                         8 8 8 11hi      10hi      8i       9i       5 4 7 8 7 6 8p     13mnp    1
(5) Instämmer helt                4 3 4 5 6h       3 5 3 3 3 4 4 3 3 6m      1
(4)                               4 4 3 6hi       4i       6hi      3 2 1 4 4 3 2 4 7mp     -
(3)                               4 4 4 7hi       5hi      5hi      4i       2 1 4 4 2 3 3 5 6
(2)                               4 4 4 8ghi      5i       6hi      4 3 1 5 4 4 3 5 6m      3
(1) Instämmer inte alls          50 53c    47 37 54d      51d      51d      55di     46 51 52l     45 52 51 46 46
Instämmer inte                   54 57c    52 45 59di     57di     54 58di     47 56l    56l     49 55 56 52 49
Vet ej/Ej svar                   34 31 37b    37e       26 30 33 36e      48defgh   32 32 42jk    36 33 31 44o

Medelvärde                     1.59 1.56 1.62 1.95fghi  1.70hi   1.62hi   1.64hi   1.37 1.33 1.57 1.61 1.57 1.47 1.57 1.84mnp 1.35
Standardfel                   0.036 0.048 0.053 0.125 0.090 0.079 0.085 0.065 0.088 0.064 0.051 0.080 0.046 0.082 0.078 0.132
Balansmått                      -47 -49 -44 -34efh    -49 -48 -46 -53 -44 -49 -48 -42 -50 -48 -40m    -48

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                         8 8 8 11 9 8 8 8 6 8 9 7 8 9 9 5
(5) Instämmer helt                4 4 4 3 4 4 3 4 5 4 4 4 3 5 3 2
(4)                               4 4 5 8i        5 4 5i       4 2 4 5 4 4 3 6 3
(3)                               8 9 7 11g        7 9 5 9 9 8 9 8 7 10 9 12
(2)                              10 13c     8 15hi      14hi     13hi     10i       8i       3 12 10 10 11p     12p     10 3
(1) Instämmer inte alls          35 35 35 36i       44hi     38hi     38hi     28 23 37 34 31 34 31 39n     30
Instämmer inte                   45 47c    43 51hi      58ghi    51hi     48hi     36i      26 49l    44 41 45 43 49p     33
Vet ej/Ej svar                   39 35 42b    27 26 32 39de     47defg   59defgh   35 38 44j     40o     38 33 50o

Medelvärde                     1.90 1.91 1.87 2.00 1.79 1.86 1.79 2.00 2.08 1.84 1.93 1.92 1.85 2.01 1.88 1.89
Standardfel                   0.038 0.052 0.056 0.105 0.084 0.082 0.084 0.092 0.137 0.069 0.056 0.082 0.053 0.095 0.072 0.196
Balansmått                      -37 -39 -35 -40 -49 -43 -40 -28defg  -20defg   -41 -36 -34 -37 -35 -40 -28

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                        60 62 58 61 64i      61 58 61 56 59 62 58 59 60 64 52
(5) Instämmer helt               43 44 43 35 46d      41 43 45d      48d       44 45l     39 42 41 48mp    34
(4)                              17 18 15 26ghi     19i      20i      15i      16i       8 15 17 20 17 19 15 18
(3)                              10 11 10 14hi      12hi     13hi     10 7 6 13k     9 10 10 13 8 6
(2)                               3 3 3 3 3 3 5hi      2 2 2 3 3 3 5 2 1
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 2 5d       6d       4 5d       5d        5 5 5 5 4 5 7
Instämmer inte                    8 8 8 5 9 9 10 7 7 7 8 8 8 9 7 9
Vet ej/Ej svar                   22 19 24b    21 15 18 23e      24e      32defgh   21 21 24 22 18 21 33mno

Medelvärde                     4.16 4.16 4.16 4.12 4.13 4.06 4.13 4.24 4.34f     4.14 4.19 4.10 4.14 4.08 4.26 4.05
Standardfel                   0.032 0.044 0.046 0.081 0.077 0.074 0.075 0.070 0.091 0.061 0.045 0.066 0.044 0.074 0.062 0.184
Balansmått                       52 55 50 56 56 52 49 54 49 51 54 50 51 51 56 43
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        69 69 69 72i       73i      72i      67 69i      60 64 72j     70j     71 67 68 61
(5) Instämmer helt               60 59 61 58 64i      59 61 60 55 54 62j     64j     63 57 57 56
(4)                               9 11c     8 14ghi      9 13gi      6 9 5 10 10l      6 8 10 11 5
(3)                               4 5c     3 7i        6i       4i       3 4 1 7kl    3 3 3 7m      4 4
(2)                               1 1 1 1 * 1 2e       1 1 1 1 1 1 1 1 3o
(1) Instämmer inte alls          11 10 11 6 12 11 12d      12 9 12 11 9 10 11 13 10
Instämmer inte                   12 12 12 7 12 12 15d      12 10 14 12 10 11 12 14 14
Vet ej/Ej svar                   15 14 16 14 8 12 14e      15e      29defgh   16 13 16 15 14 14 22

Medelvärde                     4.25 4.23 4.26 4.34 4.23 4.21 4.19 4.24 4.36 4.09 4.28j   4.37j   4.32o   4.17 4.14 4.19
Standardfel                   0.036 0.050 0.052 0.093 0.086 0.081 0.087 0.079 0.100 0.072 0.050 0.071 0.048 0.086 0.074 0.189
Balansmått                       57 58 56 65i       61 59 53 57 50 50 60j     60j     60 55 54 47

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                        81 79 82 73 85dgi    85dgi    78 83d      77 81 82 80 82p     82p     79 71
(5) Instämmer helt               71 68 74b    60 76dg     72d      67 74d      70d       69 72 71 72 71 69 62
(4)                              10 12c     9 13i       10 13i      10 9 7 12 11 8 10 12 10 9
(3)                               5 7c     4 12efghi    6i       5 6i       3 2 5 5 4 4 6 5 9
(2)                               1 1 1 1 1 1 2 1 * 1 1 1 2 1 1 -
(1) Instämmer inte alls           3 4 3 4 2 3 6ei      4 2 4 3 4 4 4 3 4
Instämmer inte                    5 5 4 6i        3 4 8ei      5 2 5 4 5 5 5 4 4
Vet ej/Ej svar                    9 9 10 10 6 5 9 9 19defgh    9 8 11 8 7 12mn    16mn

Medelvärde                     4.58 4.52 4.64b  4.37 4.66dg   4.58d    4.45 4.63dg   4.78dfg   4.55 4.60 4.58 4.58 4.55 4.61 4.50
Standardfel                   0.024 0.035 0.032 0.084 0.051 0.052 0.064 0.050 0.048 0.046 0.033 0.052 0.033 0.057 0.045 0.124
Balansmått                       76 74 78 67 82dg     81dg     70 79dg     75 76 78 74 77 78 75 68

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                        13 14 12 12i       18i      14i      13i      13i       6 13 13 13 11 12 18mn    12
(5) Instämmer helt               10 10 10 9 14i      11i      11i      10i       4 10 9 11 8 9 14mn    10
(4)                               3 4c     2 3 4 3 3 3 2 3 4 2 3 2 4 3
(3)                               4 4 4 6i        3 5i       3 6i       2 3 4 5 4 4 4 1
(2)                               4 4 4 6i        4i       4i       5i       4i       1 3 4 5 3 5 3 8mo
(1) Instämmer inte alls          52 51 54 54i       61ghi    59ghi    50 47 42 57l    54l     43 55op    54p     48 41
Instämmer inte                   56 54 58 59i       65ghi    63ghi    54i      51i      43 60l    58l     48 58o     60o     51 49
Vet ej/Ej svar                   27 27 26 23e       14 18 29ef     30ef     49defgh   24 25 34jk    27 25 26 37no

Medelvärde                     1.84 1.87 1.80 1.81 1.91i    1.82 1.88i    1.91i    1.52 1.77 1.81 2.01 1.73 1.75 2.09mn  1.90
Standardfel                   0.041 0.059 0.058 0.118 0.101 0.089 0.098 0.093 0.111 0.077 0.058 0.095 0.054 0.093 0.091 0.221
Balansmått                      -43 -41 -45 -47 -47 -49 -41 -38 -37f      -47 -44 -34jk   -47 -48 -33mn   -37

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                        35 35 35 40i       38i      39i      33 32 26 35 37 31 33 36 37 27
(5) Instämmer helt               15 13 17b    13 14 16 16 14 13 14 15 14 14 14 18 10
(4)                              20 22 18 26ghi     24i      22i      17 18 13 21 21 17 19 23 19 17
(3)                              15 17c    13 18i       16i      17i      15i      16i       9 15 17l     12 15 15 15 15
(2)                               6 7 5 7i        7i       7i       5 6i       3 7 5 5 5 6 6 7
(1) Instämmer inte alls           5 6 5 3 5 4 8df      6 5 5 5 6 5 6 6 4
Instämmer inte                   11 13c    10 10 12 11 13i      12 8 12 11 11 11 12 13 11
Vet ej/Ej svar                   39 35 43b    31 35 33 38 40 57defgh   39 36 46jk    41o     36 35 48o

Medelvärde                     3.53 3.43 3.65b  3.57 3.54 3.60 3.46 3.47 3.62 3.51 3.56 3.51 3.53 3.51 3.55 3.43
Standardfel                   0.037 0.051 0.055 0.096 0.087 0.079 0.092 0.083 0.124 0.070 0.052 0.086 0.052 0.085 0.075 0.188
Balansmått                       23 22 25 29 26 28 20 20 19 23 26 20 23 25 24 16
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KÖN ÅLDER ORT BOENDEFORM

Kvin- 18- 25- 35- 45- 55- 65- Stor Tät- Lands Bost. Hyres

TOTAL Man na 24 34 44 54 64 74 stad ort bygd Villa rätt rätt Annat

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 955 953 200 321 367 363 392 264 559 909 424 976 342 497 82*
1908 50 50 11 17 19 19 21 14 29 48 22 51 18 26 4*

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 874 887 184 283 325 338 373 258 484 851 410 914 309 450 77
1761 50 50 10 16 18 19 21 15 27 48 23 52 18 26 4

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                        43 45 40 41 44 45 43 42 39 43 43 42 45p     38 44p     31
(5) Instämmer helt               18 18 17 11 17 18d      16 22dg     19d       19 17 17 19 16 17 10
(4)                              25 27c    23 31hi      28h      27 27h      20 20 24 26 25 26 22 26 21
(3)                              22 23 21 22 26i      24i      21 22 16 20 24 19 23o     23 18 24
(2)                               4 5c     3 6i        4 4 4 6i       2 5 4 6 3 7m      5 4
(1) Instämmer inte alls           4 5 4 4 5 4 6 4 3 4 5 3 4 4 6 5
Instämmer inte                    9 10c     7 10 10 7 9 10i       5 9 8 9 7 12m     11m      9
Vet ej/Ej svar                   27 22 32b    27 20 24 27 26 39defgh   28 25 30 26 27 27 36

Medelvärde                     3.65 3.61 3.69 3.52 3.59 3.69 3.60 3.68 3.82de    3.66 3.63 3.66 3.71n   3.53 3.61 3.43
Standardfel                   0.031 0.043 0.044 0.088 0.073 0.067 0.072 0.069 0.086 0.060 0.043 0.063 0.040 0.076 0.065 0.155
Balansmått                       34 35 33 31 35 38 33 32 34 33 35 33 38np    27 33 23

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                        36 35 36 32 31 39e      36 36 37 38 35 33 36p     35p     38p     20
(5) Instämmer helt               12 11 14b    10 9 13 12 13 17de      13 11 13 12 10 15p      5
(4)                              23 25 22 22 22 27 24 23 20 25 24 20 24 25 23 15
(3)                              31 33 30 27 39dghi   35i      29 31 24 31 34l     27 32 34 28 36
(2)                              13 14 13 19hi      17i      13i      14i      12i       7 13 12 16k     13 14 14 13
(1) Instämmer inte alls           8 8 8 6 7 5 10f      11f       9 6 10j      8 8 9 8 11
Instämmer inte                   21 23 20 25fi      24fi     17 24fi     22i      16 19 22 25j     21 23 22 23
Vet ej/Ej svar                   12 9 14b    16ef       6 8 11e      11e      23efgh    11 10 15k     11 8 13n     21mn

Medelvärde                     3.21 3.16 3.25 3.13 3.09 3.32e    3.15 3.18 3.39eg    3.30 3.17 3.15 3.21p   3.15 3.27p   2.88
Standardfel                   0.029 0.040 0.042 0.091 0.065 0.060 0.068 0.065 0.089 0.053 0.041 0.064 0.040 0.066 0.060 0.138
Balansmått                       14 13 16 7 7 22de     12 13 22de      19l    14 8 15p     12 16p     -3
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ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr1a. Kön
Man                              50 35 66be    73be    43b     51h     56hi    42 44 29 43j     66jk    77jkl
Kvinna                           50 65cde   34 27 57cd    49 44 58fg    56g     71klm   57lm    34m     23

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                         11 3 8bd     2 20bcd    7 18fhi    7 4 37klm    6lm     2 1
25-34 år                         17 18e     22de    13 11 3 21fh    15f     27fgh   14 17 20j     13
35-44 år                         19 20e     31be    21e      6 9 22f     27f     20f      9 17j     23jk    37jkl
45-54 år                         19 30ce    21e     31ce     5 17 17 22 22 10 18j     26jk    22j
55-64 år                         21 26ce    17 30ce    17 33ghi   15 20 17 10 23j     25j     19j
65-74 år                         14 2 1 3c     41bcd   32ghi    7 10 9 21lm    18lm     4 7

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelålder                       46 46c     41 48c     51bc    56ghi   41 46g     44g     40 49jl    46j     46j

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,      29 24 36be    33 26 20 29f     31f     39fgh   26 25 32k     46jkl
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000           48 53cd    44d     34 50cd    46 49 46 46 47 49m     50m     40
invånare
Landsbygd eller tätort med       22 22 19 32bce   23 33ghi   20i     22i     14 26lm    26lm    18 13
mindre än 3000 invånare
Ej svar                           1 1 1 1 1 1 1 * 1 1 1 * 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004             1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT       1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                        91 91 93 92 90 90 94fi    93 89 88 91 94jk    97jk
I annat land i Norden             2 2 2 3 2 4ghi    1 1 1 * 2j      2j      2
I annat land i Europa             3 3 3 1 4 2 3 3 5f      5lm     3 2 1
I annat land utanför Europa       3 4 2 3 4 3 2 3 5g      5lm     4lm     2 1
Ej svar                           * * * 2c      1 1 * - - 1l      * - -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr3. Hur bor du?
I villa                          51 54e     55e     67bce   42 55 49 54 49 37 49j     59jk    64jk
I bostadsrättslägenhet           18 16 20 14 19 13 17 17 26fgh   12 19j     19j     22j
I hyresrätt                      26 27d     22d     11 33bcd   24 31fi    25 21 40klm   28lm    20m     10
Annat boende                      4 2 3 8bc     6b      7ghi    3 4 3 10klm    4 2 3
Ej svar                           1 * 1 - * 1 * - 1 * * - 1l

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                 60 100de   100de     - - 40 62f     67f     72fg    14 61j     82jk    84jk
-  i offentlig sektor           28 100cde    - - - 18 22 37fg    42fg     6 34jm    37jm    21j
-  i privat sektor              32 - 100bde    - - 22 40fhi   31f     30f      8 27j     45jk    62jkl

Egen företagare/jordbrukare       7 - - 100bce    - 8i      8i      7 4 6 6 9k     10k
Annat (Studerar, pensionär,      31 - - - 100bcd   50ghi   28i     22 21 75klm   32lm     6 5
arbetslös, mm)
Ej svar                           2 - - - - 2 2 3 3 5klm    2 2 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)      73 95de    96de    72e     31 52 78f     83f     83f     47 70j     92jk    93jk
- från ett företag jag äger      8 4 4 63bce    2 7 9 10 6 6 6 10jk    14jk
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare       67 92de    93de    16 29d     46 71f     77f     78fg    42 65j     84jk    81jk

Inkomst från handelsbolag         5 2 4 33bce    3 5 6 6 4 5 5 7 6
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid             4 3 5 5 3 2 4 3 6f      2 3 5j      7jk
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,    34 15 16 19 75bcd   49ghi   30 28 32 57klm   38lm    18 22
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                      119 116 122 136 112 109 119 123 127 111 117 123 131
Netto svar                       97 99e     99e    100e     94 96 97 99fg    99f     93 99j    100jk    99j
Ej svar                           3 1 1 - 6bcd    4hi     3h      1 1 7klm    1l      * 1
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ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller      24 15 17 27bc    38bcd  100ghi    - - - 33lm    29lm    15m      7
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-    39 31 48be    43b     35 - 100fhi    - - 42m     41m     40m     23
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,       15 20ce    15 16 11 - - 100fgi    - 11 16 16 20j
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3     21 33cde   20e     13 15 - - - 100fgh   12 14 29jk    50jkl
år eller längre
Ej svar                           1 1c      - 1c      1c      - - - - 1 * * -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr              19 4 5 17bc    46bcd   27ghi   21hi    14 10 100klm    - - -
10 000 - 19 999 kr               42 52cde   36 33 44cd    53ghi   45i     43i     27 - 100jlm    - -
20 000 - 29 999 kr               26 35e     37e     33e      5 16 27f     28f     35fgh    - - 100jkm    -
30 000 kr eller mer              11 9e     22be    16be     2 3 6f     15fg    26fgh    - - - 100jkl
Ej svar                           1 * 1 - 3bc     1 1 1 1 - - - -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                       51 50e     53e     76bce   43 34 52f     59f     63fg    49 46 57jk    64jk
Ja, en gång                      25 25 26 26 24 20 25 32fg    27f     26 24 26 26
Ja, 2-5 gånger                   21 21 22 29e     18 11 23f     22f     29f     20 18 25k     31jk
Ja, 6 gånger eller fler           4 4e      5e     21bce    1 2 4 5 8fg     3 4 6jk     7j
Ingen kontakt/minns ej           49 50d     47d     24 57bcd   66ghi   48i     41 37 51lm    54lm    43 36

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                       21 22e     20 43bce   17 15 22f     26f     25f     20 19 24k     27k
Ja, en gång                      12 13 11 18e     10 9 10 15fg    15fg    12 10 15k     13
Ja, 2-5 gånger                    9 8 7 21bce    7 5 10f     10f      9f      8 8 8 13kl
Ja, 6 gånger eller fler           1 1 1 4bce    * * 2f      1 1 1 1 1 1
Ingen kontakt/minns ej           79 78d     80d     57 83bd    85ghi   78 74 75 80 81lm    76 73

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                       19 20e     17 36bce   15 10 20f     22f     26fg    18 18 19 26jk
Ja, en gång                      10 10 9 13 10 5 10f     14f     14f     10 10 10 12
Ja, 2-5 gånger                    8 9e      7 13e      5 3 8f      8f     11f      6 6 8 14jk
Ja, 6 gånger eller fler           1 1e      1 11bce    - 2 1 * 2 1 2 1 *
Ingen kontakt/minns ej           81 80d     83d     64 85bd    90ghi   80i     78 74 82m     82m     81 74

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                        3 4e      3 4 2 1 3f      4f      4f      2 2 4jk     6jk
Ja, en gång                       1 2 1 - 1 * 2 1 2f      1 1 2 2
Ja, 2-5 gånger                    1 2 1 3ce     1 - 1 3fg     2f      1 * 2 3jk
Ja, 6 gånger eller fler           * * * 1e      - * * - * - * 1 *
Ingen kontakt/minns ej           97 96 97 96 98b     99ghi   97 96 96 98lm    98lm    96 94

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                        * * * 2 1 * 1 - 1 * * 1 1
Ja, en gång                       * * - - 1 * * - 1 * * * -
Ja, 2-5 gånger                    * - * 2bce    - - * - * - - 1k      -
Ja, 6 gånger eller fler           * - * - - - - - * - - - 1k
Ingen kontakt/minns ej          100 100 100 98 99 100 99 100 99 100 100 99 99

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                        9 7 7 18bce   10b      7 9 11 9 11 8 10 7
Ja, en gång                       6 4 5 9b      7 5 6 9fgi    4 7 5 6 5
Ja, 2-5 gånger                    3 2 2 9bce    4b      2 3 1 4 4 2 3 2
Ja, 6 gånger eller fler           * 1 * - * * * * 1 - * 1 -
Ingen kontakt/minns ej           91 93de    93d     82 90d     93 91 89 91 89 92 90 93

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                       22 18 29be    23 17 6 23f     26f     34fgh   20k     14 28jk    39jkl
Ja, en gång                       9 7 12bde    4 8 4 9f     12f     12f      9 7 10 12k
Ja, 2-5 gånger                   11 10 13e     12 8 2 12f     10f     17fgh    9 6 14jk    22jkl
Ja, 6 gånger eller fler           2 1 4be     7be     1 - 2f      4fg     5fg     1 1 4jk     5jk
Ingen kontakt/minns ej           78 82c     71 77 83c     94ghi   77i     74i     66 80lm    86jlm   72m     61

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                       10 11 9 10 10 4 10f     10f     15fgh   10 8 11 14k
Ja, en gång                       7 7 6 4 8 3 6 8f     12fg     7 6 6 9
Ja, 2-5 gånger                    3 3 2 6ce     2 1 3f      2 3f      2 2 3 4
Ja, 6 gånger eller fler           * * 1e      - - - 1 - * - - 1k      *
Ingen kontakt/minns ej           90 89 91 90 90 96ghi   90i     90i     85 90 92m     89 86

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)          71 70 72 77 69 63 71f     76f     76f     63 68 76jk    83jk
(3) Mycket                        8 6 8 16bc    10b      8 8 6 11h      6 7 8 19jkl
(2) Ganska                       24 22 24 39bce   22 18 23 24 31fg    19 21 26j     37jkl
(1) Lite                         39 42d     40d     23 37d     36 40 46fi    35 39m     40m     42m     27
(0) Nej, inte intresserad        25 27 25 21 26 31ghi   25 23 22 29lm    28lm    22 17

Vet ej/Ej svar                4 3 4 2 5 6hi     4 2 2 8klm    4m      2 1
---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelvärde                     1.16 1.07 1.15 1.50bce 1.17 1.04 1.14 1.13 1.31fgh 1.02 1.07 1.20jk  1.58jkl
Standardfel                   0.022 0.040 0.039 0.092 0.041 0.047 0.036 0.050 0.049 0.050 0.033 0.041 0.072

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                              20 23d     21d      9 19d     16 19 17 26fgh   14 20j     22j     20
(5) Mycket bra                    2 1 1 2 2 1 2 1 2 3 1 1 2
(4) Ganska bra                   18 21d     20d      8 17d     15 17 16 24fgh   11 19j     21j     19j
(3) Varken bra eller illa        29 32 30 24 29 29 29 31 29 29 30 31m     23
(2) Ganska illa                  28 25 30e     39be    23 25 29 32f     27 26 26 29 38jkl
(1) Mycket illa                  14 13 14 22bce   13 14 15 14 12 11 15 14 18j
Illa                             42 38 44e     62bce   36 39 44 46 39 37 40 43 56jkl
Vet ej/Ej svar                    9 7 5 5 17bcd   16ghi    7 6 6 20klm   10lm     3m      1

Medelvärde                     2.62 2.71d   2.62d   2.23 2.67d   2.57 2.60 2.55 2.76fgh 2.60 2.62 2.66 2.48
Standardfel                   0.026 0.048 0.044 0.089 0.048 0.053 0.042 0.061 0.056 0.061 0.039 0.048 0.076
Balansmått                      -22 -16d    -23d    -53 -17d    -23 -24 -29 -13gh   -23 -20m    -21m    -36

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                              26 24 23 41bce   26 20 24 28f     33fg    24 23 28 35jk
(5) Mycket bra                    5 4 4 8 6 4 5 4 7 5 5 3 8l
(4) Ganska bra                   21 20 19 33bce   20 16 19 25fg    26fg    20 18 24k     27k
(3) Varken bra eller illa        29 30 32e     30 25 29 30i     35i     23 24 29 33j     31
(2) Ganska illa                   4 3 5 6 4 3 4 4 4 4 4 4 4
(1) Mycket illa                   2 2 2 3 1 2 1 3 1 2 2l      * 4l
Illa                              6 5 6 9 5 5 5 8 5 6 6 5 8
Vet ej/Ej svar                   39 41d     38d     21 44d     45h     41h     29 39h     46lm    42lm    35m     26

Medelvärde                     3.38 3.35 3.32 3.47 3.45c   3.31 3.37 3.30 3.54fgh 3.39 3.35 3.40 3.41
Standardfel                   0.026 0.049 0.044 0.093 0.048 0.055 0.041 0.060 0.057 0.065 0.042 0.041 0.081
Balansmått                       20 19 17 32bce   21 15 18 21 28fg    18 17 23 27k
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                        58 63e     63e     60e     49 48 57f     63f     68fg    47 57j     64jk    70jk
(5) Instämmer helt               37 39 38 39 34 31 35 40f     46fg    31 35 41jk    46jk
(4)                              21 23e     25e     21 15 17 22f     23f     22 16 21j     23j     24j
(3)                              18 17 18 20 18 17 21i     16 14 19 19 17 17
(2)                               3 3 4 5 3 4h      3 1 3 3 3 4 4
(1) Instämmer inte alls           2 1 2 2 2 3 1 3 1 1 2 2 2
Instämmer inte                    5 4 6 7 5 7 5 4 5 5 5 6 5
Vet ej/Ej svar                   19 16 14 13 27bcd   27ghi   17 16 14 29klm   20lm    13 8

Medelvärde                     4.09 4.16 4.09 4.05 4.05 3.96 4.04 4.15f   4.25fg  4.02 4.06 4.12 4.19
Standardfel                   0.027 0.048 0.047 0.102 0.053 0.064 0.042 0.067 0.053 0.068 0.042 0.051 0.075
Balansmått                       53 59e     57e     54 44 41 52f     59f     63fg    42 52j     58j     65jk

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                        53 55e     57e     59e     46 45 51f     56f     63fg    41 52j     58jk    66jk
(5) Instämmer helt               30 33e     32 36e     26 26 26 36fg    38fg    24 28 34jk    41jk
(4)                              22 22 25e     23 20 19 25f     20 25f     17 23j     24j     25j
(3)                              16 18 16 16 14 15 17 15 15 14 15 18 16
(2)                               5 3 5 10bce    5 5 6 3 3 5 4 5 6
(1) Instämmer inte alls           3 1 3 2 4b      3 3 3 2 3 3 2 3
Instämmer inte                    7 5 7 12b      9b      8 9i      7 5 8 7 7 8
Vet ej/Ej svar                   24 22d     20 13 31bcd   32ghi   23i     22 17 37klm   26lm    17m      9

Medelvärde                     3.96 4.05e   3.98 3.92 3.86 3.88 3.85 4.06g   4.14fg  3.85 3.94 4.01 4.06
Standardfel                   0.030 0.051 0.051 0.112 0.060 0.067 0.049 0.075 0.056 0.081 0.047 0.053 0.082
Balansmått                       45 50e     50e     46 37 37 42 50f     58fg    33 44j     52j     58jk

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                        50 56e     50 52 45 43 49f     54f     58fg    41 49j     52j     65jkl
(5) Instämmer helt               22 26c     19 22 22 23 20 27g     21 18 24j     22 22
(4)                              28 29e     31e     30 23 20 29f     27f     37fgh   24 25 30j     43jkl
(3)                              21 21 23 25 18 18 23 23 20 18 22 23 18
(2)                               5 4 6be     5 4 6 4 4 5 3 4 6jk     8jk
(1) Instämmer inte alls           2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2
Instämmer inte                    7 5 9b      7 6 8 6 6 7 5 6 8 10jk
Vet ej/Ej svar                   22 18 18 16 30bcd   30ghi   22i     18 15 35klm   23lm    16m      6

Medelvärde                     3.81 3.91c   3.70 3.77 3.85c   3.78 3.79 3.88 3.82 3.81 3.84 3.76 3.80
Standardfel                   0.027 0.048 0.048 0.098 0.052 0.065 0.043 0.066 0.054 0.068 0.042 0.051 0.074
Balansmått                       43 50ce    41 45 39 34 43f     48f     50f     37 43 44 55jk

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                        36 42de    37 28 34 31 34 38f     47fgh   26 36j     39j     51jkl
(5) Instämmer helt               14 15 12 11 16c     14 14 15 15 13 17l     11 15
(4)                              22 26de    25e     16 18 16 20 23f     32fgh   13 19j     28jk    36jk
(3)                              26 26 29e     31e     23 22 29f     29f     25 26 26 29 26
(2)                              12 13 14e     18e     10 12 14 11 11 9 13 15j     13
(1) Instämmer inte alls           5 4 5 9b      5 8i      5 5 4 6 5 5 4
Instämmer inte                   18 17 19 27be    15 19 19 16 14 15 18 19 17
Vet ej/Ej svar                   20 16 15 14 28bcd   27ghi   18 16 14 32klm   20lm    13m      6

Medelvärde                     3.35 3.43d   3.29d   3.03 3.43d   3.26 3.28 3.39 3.50fg  3.26 3.37 3.29 3.48
Standardfel                   0.030 0.054 0.051 0.114 0.059 0.071 0.048 0.072 0.059 0.080 0.048 0.053 0.079
Balansmått                       19 25d     18d      1 19d     12 14 22 32fg    11 18 20 34jkl

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                        44 47e     46 38 41 39 41 48f     53fg    35 43j     47j     57jkl
(5) Instämmer helt               17 19 17 14 18 18 15 21g     18 14 20jl    14 21jl
(4)                              26 28e     29e     24 23 20 26 26 35fgh   21 22 33jk    36jk
(3)                              27 28e     28e     36e     22 22 30f     28 25 24 27 30 24
(2)                               8 5 10be    11b      6 8 9 7 7 6 8 8 11
(1) Instämmer inte alls           3 2 2 5b      3 4i      3 2 1 3 3 2 3
Instämmer inte                   10 7 13b     16be     9 11 11 9 8 9 10 10 14
Vet ej/Ej svar                   19 17d     14 10 28bcd   28ghi   18 15 14 32klm   20lm    13m      5

Medelvärde                     3.60 3.70cd  3.55 3.35 3.65d   3.59 3.51 3.67 3.72g   3.56 3.62 3.57 3.66
Standardfel                   0.027 0.048 0.048 0.101 0.054 0.065 0.044 0.066 0.052 0.070 0.043 0.048 0.079
Balansmått                       34 40de    33 22 32 27 29 38f     45fg    26 32 37j     44jk
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                        17 20d     16 10 17 20i     17 17 14 15 20l     14 14
(5) Instämmer helt                7 8 7 3 7 11gi     6 7 5 6 9jlm    5 5
(4)                              10 12 10 7 10 10 10 11 9 10 11 9 10
(3)                              28 31d     29d     20 26 24 30f     29 30 26 28 32m     23
(2)                              20 18 25be    28be    15 16 20 21 23f     17 18 23jk    27jk
(1) Instämmer inte alls          18 16 21e     33bce   15 15 19 16 23f     15 15 20k     33jkl
Instämmer inte                   38 34 45be    61bce   30 31 40f     37 46fh    31 34 43jk    60jkl
Vet ej/Ej svar                   16 15c      9 9 27bcd   25ghi   14 16i     10 27klm   18lm    10m      2

Medelvärde                     2.61 2.74cd  2.53d   2.11 2.73cd  2.80gi  2.59 2.64i   2.44 2.65m   2.76lm  2.51m   2.24
Standardfel                   0.031 0.059 0.053 0.104 0.060 0.073 0.049 0.076 0.062 0.075 0.050 0.055 0.086
Balansmått                      -21 -14cd   -29d    -51 -13cd   -11gi   -23 -20i    -32 -16lm   -13lm   -29m    -46

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                        38 41e     39e     46e     32 35 37 40 40 27 37j     42j     49jk
(5) Instämmer helt               19 22 18 23 17 20 17 22 19 14 21j     20j     20
(4)                              19 20e     21e     23e     14 15 20 18 22f     13 17 22jk    30jkl
(3)                              16 14 20be    27be    13 15 18 20 14 12 17j     18j     20j
(2)                               5 5 4 8 4 5 4 7g      4 4 5 5 4
(1) Instämmer inte alls           2 2 2 4 3 4gh     2 1 3 2 3 2 2
Instämmer inte                    7 7 6 12c      7 10g      5 8 7 6 7 8 6
Vet ej/Ej svar                   39 38d     35d     16 48bcd   40 40 33 38 55klm   38lm    32 25

Medelvärde                     3.77 3.87 3.74 3.63 3.77 3.67 3.80 3.80 3.80 3.73 3.77 3.76 3.81
Standardfel                   0.033 0.062 0.055 0.111 0.067 0.077 0.050 0.077 0.072 0.093 0.052 0.061 0.080
Balansmått                       31 34e     32e     34 25 25 32 32 33 21 30j     34j     43jk

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                        26 30e     26 29 22 27 27 26 25 18 28j     29j     28j
(5) Instämmer helt               11 13c      8 7 12c     14i     11i     11i      6 10 13m     10 6
(4)                              15 17e     18e     22e     10 13 16 15 18f      8 15j     19jk    22jk
(3)                              24 24 28e     26 20 20 26f     25 26 19 24 26j     28j
(2)                               9 8 10 13 8 8 9 9 9 8 8 10 12k
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 5 5 5 4 7 5 4 6l      3 5
Instämmer inte                   14 13 14 18 12 13 13 16 14 12 14 14 17
Vet ej/Ej svar                   36 33 31 27 45bcd   40g     34 33 36 52klm   34m     31 26

Medelvärde                     3.29 3.39 3.22 3.17 3.32 3.40 3.31 3.22 3.19 3.25 3.31 3.32 3.16
Standardfel                   0.034 0.063 0.055 0.112 0.069 0.076 0.053 0.087 0.068 0.094 0.054 0.059 0.088
Balansmått                       12 17 12 11 10 14 13 11 11 6 14 16j     11

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                        58 69cde   61d     24 56d     55 59 59 59 42 64j     60j     60j
(5) Instämmer helt               34 43cde   33d     14 33d     39i     33i     36i     26 26 41jlm   31 26
(4)                              25 27d     29de    10 23d     16 26f     23f     33fgh   17 23j     29jk    34jk
(3)                              18 16 20 24e     16 14 18f     21f     20f     18 16 22km    15
(2)                               9 5 8 28bce    7 6 9 7 11f     11k      6 8 14kl
(1) Instämmer inte alls           6 3 5 14bce    6 6 6 6 5 7 6 4 7
Instämmer inte                   14 9 13 42bce   13 13 15 13 16 18kl    12 12 21kl
Vet ej/Ej svar                   10 6 6 10 16bc    18ghi    8 7 5 22klm    7 6 3

Medelvärde                     3.80 4.06cde 3.81d   2.79 3.83d   3.92i   3.79 3.82 3.66 3.56 3.94jlm 3.80j   3.60
Standardfel                   0.031 0.051 0.051 0.123 0.056 0.069 0.049 0.075 0.062 0.080 0.046 0.054 0.092
Balansmått                       44 60cde   49d    -18 43d     43 45 46 42 25 52jm    48j     39j
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                        26 29e     33e     27e     18 13 28f     30f     36fg    21 20 33jk    46jkl
(5) Instämmer helt               10 11 12 6 9 5 13f     10f     10f      9 10 11 13
(4)                              16 18e     21e     21e      9 8 15f     20f     26fgh   12 11 22jk    33jkl
(3)                              11 10 13e     16e      9 8 12f     13f     11 9 10 13j     14
(2)                               2 1 2 2 2 2 2 1 4gh     2 2 2 3
(1) Instämmer inte alls           1 1 1 - 1 1 1 1 * 2 1 1 1
Instämmer inte                    3 2 3 2 4 4 3 2 4 4 2 3 4
Vet ej/Ej svar                   60 59c     51 55 69bcd   75ghi   58i     55 49 66lm    67lm    51m     37

Medelvärde                     3.81 3.92 3.82 3.68 3.72 3.56 3.88f   3.82 3.82f   3.72 3.81 3.82 3.85
Standardfel                   0.036 0.062 0.057 0.104 0.084 0.107 0.058 0.080 0.061 0.100 0.063 0.058 0.080
Balansmått                       23 27e     29e     25e     14 10 25f     28f     32fg    17 18 30jk    42jkl

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                        17 21c     15 16 17 16 18 16 17 16 19m     18 12
(5) Instämmer helt                8 11c      5 5 9c      8 8 8 6 8 10lm     6 4
(4)                               9 10 9 11 8 8 10 8 11 8 9 11 8
(3)                               9 10 9 11 9 7 10 10 10 9 9 10 10
(2)                               2 1 2 2 3 2 2 3 3 3 2 2 4
(1) Instämmer inte alls           2 1 2 1 3b      3 2 2 1 3 1 2 2
Instämmer inte                    4 2 5b      3 5b      5 4 5 4 6 4 4 6
Vet ej/Ej svar                   69 67 71 70 69 72 68 69 69 69 69 68 72

Medelvärde                     3.61 3.86 3.45 3.55 3.57 3.61 3.64 3.54 3.60 3.51 3.76 3.56 3.30
Standardfel                   0.049 0.081 0.091 0.150 0.094 0.113 0.076 0.126 0.097 0.121 0.073 0.089 0.151
Balansmått                       13 19ce    10 13 12 12 14 11 13 10 15m     14 7

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                        23 23 19 36bce   23 23 22 25 22 20 24 22 24
(5) Instämmer helt               10 10 7 13c     11c     12 8 9 9 10 11m      9 6
(4)                              13 13 12 23bce   12 11 13 16f     13 11 13 13 18j
(3)                              14 15e     16e     20e     10 13 13 16 17 11 13 18j     15
(2)                               5 4 5 8 6 4 6 6 6 7 5 6 4
(1) Instämmer inte alls           3 3 4 5 3 3 3 4 3 2 3 4 6jk
Instämmer inte                    9 7 9 13 9 8 9 10 9 9 7 10 11
Vet ej/Ej svar                   55 55d     56d     31 58d     57h     56h     49 53 60l     55 51 51

Medelvärde                     3.44 3.50 3.32 3.45 3.55 3.55 3.43 3.38 3.39 3.47 3.55 3.35 3.25
Standardfel                   0.041 0.077 0.074 0.126 0.080 0.090 0.068 0.098 0.085 0.101 0.064 0.076 0.124
Balansmått                       14 16 11 23c     14 15 13 15 13 11 16 12 13

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                        49 56de    52de    31 44d     48 51 48 46 40 51j     51j     53j
(5) Instämmer helt               23 30cde   18 14 23cd    29gi    20 23 19 20 26jlm   21 17
(4)                              26 26 34bde   17 21 19 31f     25f     27f     20 24 30jk    37jk
(3)                              22 21 22 33bce   19 17 22 25f     24f     18 21 26jk    23
(2)                               5 3 7be    17bce    4 4 6 4 7f      5 5 7 7
(1) Instämmer inte alls           3 2 2 8bce    3 3g      1 3 3 2 2 2 5
Instämmer inte                    8 5 9b     25bce    6 7 7 8 11 8 7 9 12k
Vet ej/Ej svar                   22 18 17 11 31bcd   28ghi   20 19 19 34klm   22lm    15 12

Medelvärde                     3.77 3.98cd  3.70d   3.13 3.86cd  3.92i   3.78 3.74 3.64 3.75 3.87lm  3.70 3.61
Standardfel                   0.028 0.049 0.046 0.112 0.054 0.065 0.042 0.071 0.061 0.073 0.043 0.051 0.083
Balansmått                       41 52cde   43d      6 38d     40 44 40 36 32 44j     42 42
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

a. Skatterna är för höga
Instämmer                        62 62 65e     76bce   57 60 65i     65i     58 56 64j     62 70j
(5) Instämmer helt               41 39 41 51be    40 47i     41i     40 34 38 43 39 47j
(4)                              21 23e     23e     25e     17 13 23f     25f     23f     18 22 22 22
(3)                              15 16 16 11 15 14 16 14 18 16 14 17 17
(2)                               6 6 7 7 5 4 6 6 8f      7 5 7 6
(1) Instämmer inte alls           5 5 6 2 5 5 4 5 7 4 5 7 4
Instämmer inte                   11 11 13 9 10 10 10 11 15fg    11 10 14k     10
Vet ej/Ej svar                   12 11cd     7 4 18bcd   16ghi   10 10 9 18klm   12lm     7 3

Medelvärde                     3.98 3.95 3.94 4.20bc  3.99 4.10i   4.02i   3.99i   3.77 3.96 4.06l   3.87 4.07
Standardfel                   0.030 0.057 0.054 0.097 0.057 0.065 0.047 0.074 0.068 0.072 0.045 0.060 0.085
Balansmått                       51 51 52 67bce   47 50 55i     54i     42 45 55j     48 60j

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                        46 44 50e     53e     43 49i     50i     49i     36 41 47 48j     49
(5) Instämmer helt               26 24 26 35b     27 34hi    28i     23i     17 20 29j     26 28
(4)                              20 21 24e     18 16 15 22f     25f     19 21 18 22 21
(3)                              22 23 24 24 19 21 21 21 26 18 23 24 23
(2)                              10 11 12 8 9 5 10f     12f     16fg    10 9 11 16jk
(1) Instämmer inte alls           8 9 6 5 9 7 6 6 11fgh    9 6 8 7
Instämmer inte                   18 20 19 13 18 12 16f     18f     28fgh   18 15 19 23k
Vet ej/Ej svar                   13 12c      8 10 21bcd   19ghi   12 12 10 22klm   14lm     9 5

Medelvärde                     3.54 3.44 3.56 3.78b   3.55 3.78hi  3.63i   3.54i   3.15 3.44 3.63j   3.52 3.49
Standardfel                   0.033 0.062 0.055 0.116 0.064 0.069 0.052 0.078 0.070 0.081 0.049 0.062 0.096
Balansmått                       28 24 31 40b     25 37i     34i     30i      8 23 32 29 26

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                        51 57ce    48 50 51 53 48 53 53 42 51j     55j     59jk
(5) Instämmer helt               28 31c     26 27 30 38ghi   24 30 26 21 31j     29j     31j
(4)                              23 26 22 23 21 16 24f     23f     27f     21 20 26k     28k
(3)                              22 20 27be    31be    17 15 25f     23f     26f     19 23 24 22
(2)                               6 6 8 6 5 4 7 7 8f      6 5 6 9
(1) Instämmer inte alls           4 3 5 3 3 3 4 4 4 5 3 4 3
Instämmer inte                   10 9 13e      9 8 7 11 11 12f     12 8 10 13
Vet ej/Ej svar                   17 14 13 10 24bcd   24ghi   16i     13 10 27klm   17lm    11 6

Medelvärde                     3.79 3.89c   3.64 3.72 3.91c   4.06ghi 3.69 3.79 3.71 3.62 3.85j   3.80 3.80
Standardfel                   0.029 0.053 0.054 0.102 0.054 0.063 0.047 0.073 0.060 0.077 0.044 0.054 0.084
Balansmått                       41 48c     35 41 42 46g     38 42 42 30 43j     46j     47j

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                        31 31 31 40e     30 37gh    29 29 32 28 32 31 35
(5) Instämmer helt               15 15 12 23bce   15 21gi    13 15 12 15 17l     11 16
(4)                              17 16 18 17 15 16 16 14 20 13 16 20j     19
(3)                              28 30e     30e     34e     23 24 30f     32f     27 21 28j     34jk    30j
(2)                              14 13 17bd     9 13 7 15f     13f     20fgh   15 12 13 17
(1) Instämmer inte alls          10 11 11 8 8 7 10 11 11 8 9 10 12
Instämmer inte                   23 23 28de    17 20 13 25f     24f     30f     23 21 24 29k
Vet ej/Ej svar                   17 15c     11 9 26bcd   26ghi   16i     15 11 27klm   19lm    11m      6

Medelvärde                     3.16 3.15 3.04 3.42bc  3.24c   3.50ghi 3.08 3.11 3.03 3.18 3.23 3.09 3.11
Standardfel                   0.032 0.061 0.055 0.116 0.062 0.070 0.051 0.080 0.066 0.083 0.051 0.058 0.094
Balansmått                        8 8 2 23c     10 23ghi    4 5 2 5 11 7 7

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                        31 36d     31d     17 32d     33 29 31 32 23 31j     35j     40jk
(5) Instämmer helt               14 16d     12 8 17cd    20ghi   13 12 12 12 14 15 17
(4)                              17 20de    19de     8 15 14 16 19 20f     11 16j     20j     24jk
(3)                              23 20 27be    38bce   19 18 26fh    19 27fh    19 22 28jk    25
(2)                               9 11e     11e     13e      6 7 8 13fg    12fg     9 8 10 13
(1) Instämmer inte alls           5 6 6 8e      4 5 6 6 4 7 5 5 5
Instämmer inte                   15 16e     17e     22e     10 12 14 19f     16 16 14 15 17
Vet ej/Ej svar                   31 28 25 23 39bcd   37gi    30 31 25 42klm   33lm    22 17

Medelvärde                     3.36 3.41d   3.27d   2.94 3.58cd  3.57ghi 3.31 3.27 3.32 3.21 3.39 3.37 3.43
Standardfel                   0.034 0.065 0.056 0.113 0.064 0.076 0.054 0.087 0.066 0.093 0.053 0.060 0.092
Balansmått                       16 19d     14d     -5 22d     22 15 12 16 7 17j     19j     23j
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                        34 42cde   31d     19 35d     42ghi   32 32 31 25 37j     36j     35j
(5) Instämmer helt               20 24cd    17 10 23cd    30ghi   17 20 15 15 23j     19 20
(4)                              14 18de    14 9 12 12 15 13 16 10 14 17j     15
(3)                              19 17 22e     27be    15 15 22f     18 19 16 18 22j     22
(2)                               8 6 9e     14be     5 4 7f      9f     11fg     9 6 7 13kl
(1) Instämmer inte alls           7 5 8 14bce    6 5 7 7 8 6 7 7 9
Instämmer inte                   15 11 17be    28bce   11 9 15f     16f     20fg    15 13 14 23jkl
Vet ej/Ej svar                   32 30 29 26 39bcd   35 32 33 30 44klm   33m     28m     20

Medelvärde                     3.48 3.69cd  3.33d   2.82 3.68cd  3.88ghi 3.39 3.43 3.27 3.34 3.60m   3.47 3.29
Standardfel                   0.038 0.067 0.066 0.134 0.071 0.076 0.060 0.097 0.080 0.097 0.058 0.069 0.109
Balansmått                       19 30cd    14d     -9 24cd    33ghi   17 16 12 10 24jm    22j     12

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                        41 47de    43d     27 38d     36 40 44f     47fg    32 40j     48jk    47j
(5) Instämmer helt               19 21d     17 11 21d     23g     17 19 18 15 20j     19 20
(4)                              22 25de    26de    16 17 13 23f     25f     29fg    17 19 29jk    27jk
(3)                              20 18 23e     28be    17 17 23f     18 20 19 21 21 18
(2)                               7 7 9e     11e      5 7 8 5 8 8 6 8 8
(1) Instämmer inte alls           7 6 7 11e      5 7 8i      5 5 7 6 6 8
Instämmer inte                   14 13 16e     21be    11 14 16 11 13 15 13 14 16
Vet ej/Ej svar                   25 22 19 23 34bcd   33gi    22 27 21 35klm   27lm    17 19

Medelvärde                     3.52 3.62d   3.46d   3.09 3.66cd  3.58 3.42 3.65g   3.60g   3.37 3.56 3.56 3.51
Standardfel                   0.034 0.062 0.057 0.127 0.065 0.078 0.054 0.082 0.065 0.086 0.053 0.060 0.102
Balansmått                       27 33d     27d      6 28d     23 24 34f     34fg    16 27j     34j     30j

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                        31 33e     33e     31 27 32 29 32 32 22 30j     34j     39jk
(5) Instämmer helt               13 12 13 14 14 18gi    12 13 11 11 14 12 16
(4)                              18 21e     20e     17 12 14 17 19 21f     11 16j     22jk    23jk
(3)                              24 25 27e     27 20 21 24 22 29f     20 22 30jk    27
(2)                              11 11 12 13 10 6 13f     13f     13f     13 12 11 8
(1) Instämmer inte alls          12 11 11 13 12 10 14fi    12 8 14 12 10 9
Instämmer inte                   23 22 23 26 22 16 27fi    25f     21 27m     24m     21 16
Vet ej/Ej svar                   23 20 17 16 31bcd   32ghi   20 21 19 31klm   24l     15 18

Medelvärde                     3.12 3.14 3.14 3.08 3.11 3.35g   2.99 3.10 3.16 2.89 3.11 3.18j   3.36j
Standardfel                   0.035 0.063 0.059 0.128 0.070 0.079 0.056 0.086 0.067 0.089 0.056 0.060 0.098
Balansmått                        8 11 10 5 5 16g      2 7 11 -4 6j     13j     22jk

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                        65 68e     69e     67 59 66 67i     69i     60 49 67j     75jkm   65j
(5) Instämmer helt               44 47 44 45 41 52gi    44i     46i     34 31 48jm    51jm    37
(4)                              21 21 25e     22 17 14 24f     22f     25f     18 19 24 28jk
(3)                              12 11 14 11 10 7 10 13f     19fg    11 11 10 19jkl
(2)                               4 3 4 7 4 2 4f      5f      5f      5k      3 4 5
(1) Instämmer inte alls           3 3 3 3 4 3 4h      1 5h      6k      2 3 4
Instämmer inte                    7 6 7 10 8 4 8f      6 10f     11k      5 7 9
Vet ej/Ej svar                   16 15c     10 12 23bcd   23ghi   14 12 12 29klm   16lm     8 7

Medelvärde                     4.17 4.26 4.13 4.13 4.14 4.45ghi 4.15i   4.22i   3.90 3.90 4.28jm  4.25jm  3.96
Standardfel                   0.028 0.050 0.048 0.108 0.056 0.054 0.047 0.064 0.063 0.081 0.040 0.051 0.084
Balansmått                       58 62e     62e     57 51 61i     59i     62i     50 38 62j     67jm    56j

j. Andra orsaker
Instämmer                        10 8 12 12 8 6 11f     11f     11f      9 10 9 12
(5) Instämmer helt                6 5 7 7 6 4 7 6 7 6 6 5 8
(4)                               4 3 5e      5 2 2 4 6f      5f      3 4 4 5
(3)                               6 6 8e      9 5 5 8 6 5 7 5 6 9k
(2)                               1 2 1 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1
(1) Instämmer inte alls           3 3 3 1 3 2 3 4 3 2 2 3 7jkl
Instämmer inte                    4 5 4 3 4 4 4 4 5 4 3 5 8k
Vet ej/Ej svar                   80 81 76 77 83c     85ghi   77 78 79 79m     82m     80m     71

Medelvärde                     3.43 3.27 3.45 3.58 3.45 3.33 3.44 3.43 3.48 3.43 3.59 3.32 3.19
Standardfel                   0.077 0.150 0.124 0.238 0.155 0.184 0.118 0.181 0.167 0.164 0.121 0.155 0.210
Balansmått                        6 3 8 8 5 3 6 7 7 5 7 4 5
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                        25 26 24 25 25 22 27h     20 26 30lm    25 22 21
(5) Instämmer helt                8 7 6 8 11bc    11hi     8 6 5 12lm     9l      4 5
(4)                              17 19e     17 17 14 11 19f     14 21fh    18 15 18 17
(3)                              24 26 24 28 22 17 26f     27f     27f     23 24 26 24
(2)                              19 18 21e     26e     16 13 20f     19f     26fgh   13 17 23jk    29jk
(1) Instämmer inte alls          19 21 21 16 18 26gi    18i     22i     13 15 21j     21j     19
Instämmer inte                   39 39 42e     42 34 40 38 41 38 28 38j     44jk    48jk
Vet ej/Ej svar                   13 9 10 5 19bcd   21ghi   10 12 9 20klm   13lm     8 6

Medelvärde                     2.71 2.70 2.64 2.74 2.81c   2.59 2.78fh  2.57 2.78h   2.98klm 2.71 2.57 2.57
Standardfel                   0.032 0.059 0.056 0.111 0.063 0.078 0.051 0.078 0.061 0.080 0.051 0.057 0.087
Balansmått                      -14 -13 -18 -17 -9c    -17 -11 -21 -13 2klm  -14 -22 -26

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        75 79d     75d     65 75d     77h     76 70 77 73 77 76 77
(5) Instämmer helt               55 56 52 52 58 62ghi   55 51 51 59 57 53 52
(4)                              20 22de    23de    13 17 15 21f     20 25f     15 20j     23j     25j
(3)                              10 10 10 17bce    8 6 10f     14f     10 9 10 10 11
(2)                               3 2 3 8bce    2 3 3 2 3 3 3 2 2
(1) Instämmer inte alls           4 4 5e      4 3 2 4 3 6f      3 2 5k      7jk
Instämmer inte                    7 6 8e     11be     4 4 7 5 9f      6 6 7 9
Vet ej/Ej svar                    8 6 6 7 13bc    12gi     7 10i      5 12klm    7m      6 3

Medelvärde                     4.31 4.34d   4.21 4.08 4.44cd  4.51ghi 4.29 4.24 4.19 4.40lm  4.36m   4.24 4.17
Standardfel                   0.026 0.047 0.050 0.113 0.044 0.047 0.042 0.066 0.060 0.059 0.037 0.053 0.086
Balansmått                       69 73d     67d     53 70d     73 69 65 68 67 71 68 68

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                         5 3 5b      6 5b      6 5 3 3 5 5 4 6
(5) Instämmer helt                3 1 3 4b      4b      3i      4hi     1 1 4 2 2 4
(4)                               2 2 3 2 2 3 2 2 2 2 3 1 2
(3)                               7 5 10be    15be     5 5 9f     11fi     6 8 7 8 7
(2)                              13 12 16e     15 10 7 15f     13f     17f     10 12 17jk    14
(1) Instämmer inte alls          67 76cde   63d     52 67d     68 65 67 68 62 68 66 71
Instämmer inte                   80 87cde   79d     67 76d     75 80 79 86fgh   73 80j     82j     85j
Vet ej/Ej svar                    8 5 6 12bc    13bc    15ghi    6 6 5 14klm    8m      6 2

Medelvärde                     1.49 1.33 1.58b   1.76be  1.46b   1.44 1.55i   1.49 1.42 1.53 1.46 1.49 1.50
Standardfel                   0.024 0.035 0.044 0.106 0.045 0.053 0.040 0.054 0.043 0.061 0.035 0.043 0.073
Balansmått                      -75 -85 -74b    -61bc   -71b    -69i    -74i    -76 -82 -67klm  -75 -79 -79

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                        21 18 26be    30be    18 15 22f     23f     27fg    17 17 27jk    35jkl
(5) Instämmer helt               15 12 19be    20be    13 12 15 13 20fgh   11 11 19jk    29jkl
(4)                               6 6 7 10 5 3 7f     10fg     7f      7 5 8 7
(3)                               8 8 9 8 6 4 8f     10f     10f      4 8j      8j     10j
(2)                               8 9 9 9 6 6 9 7 10f      6 8 9 13jk
(1) Instämmer inte alls          39 45cde   37 30 39 41i     43i     37 34 42m     43lm    37m     27
Instämmer inte                   47 54cde   46 39 45 47 51i     44 44 48 51m     45 40
Vet ej/Ej svar                   24 20 19 23 31bc    34ghi   19 23 19 30lm    24m     19 15

Medelvärde                     2.34 2.14 2.54be  2.75be  2.24 2.06 2.29 2.41f   2.63fg  2.11 2.14 2.54jk  2.97jkl
Standardfel                   0.044 0.077 0.080 0.177 0.082 0.094 0.070 0.108 0.096 0.102 0.064 0.087 0.135
Balansmått                      -26 -36 -20b     -9be   -27 -32 -30 -21 -17fg   -31 -34 -19jk    -5jk

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                         5 5 6 11be     4 4 6 7 5 6 4 6 7
(5) Instämmer helt                4 3 5 9be     3 3 5 3 3 5 3 4 6
(4)                               1 2 1 1 1 1 1 4fgi    1 1 1 2 1
(3)                               3 3 2 2 2 1 3 3 4f      2 3 3 3
(2)                               3 3 5be     2 2 3 4 4 2 2 3 4 5j
(1) Instämmer inte alls          60 65e     64e     59 54 51 64f     57 67fh    56 60 64j     63
Instämmer inte                   63 67e     69e     61 57 54 67f     61 69fh    58 63 68j     68j
Vet ej/Ej svar                   29 25 23 26 37bcd   40ghi   24 28 22 34lm    30lm    24 22

Medelvärde                     1.40 1.36 1.42 1.65 1.35 1.36 1.41 1.50 1.34 1.44 1.35 1.41 1.48
Standardfel                   0.030 0.051 0.052 0.147 0.053 0.065 0.048 0.079 0.057 0.077 0.043 0.056 0.096
Balansmått                      -58 -62 -63 -51 -52bc   -50gi   -62 -54i    -65 -52l    -59 -62 -61

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 10
ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                        26 23 29b     28 26 24 24 32fg    28 28 23 29k     30k
(5) Instämmer helt               14 11 15 16 15 15 13 16 13 15 14 14 13
(4)                              12 12 14 12 11 9 11 16f     16fg    13k      9 15k     17k
(3)                              17 18 19e     17 14 13 19f     17 16 16 17 17 13
(2)                              10 10 11 13 9 6 11f     10 14f      9 9 12 12
(1) Instämmer inte alls          24 30ce    23 23 20 24 26h     20 23 19 25j     25j     26
Instämmer inte                   34 40e     34e     36 29 30 37fh    30 37 28 34 37j     39j
Vet ej/Ej svar                   23 19 18 20 32bcd   33ghi   19 21 19 27lm    25lm    16 18

Medelvärde                     2.77 2.57 2.84b   2.81 2.89b   2.76 2.68 2.97g   2.77 2.95 2.70 2.77 2.73
Standardfel                   0.041 0.073 0.070 0.152 0.079 0.095 0.063 0.100 0.084 0.095 0.064 0.075 0.121
Balansmått                       -8 -16 -5b     -9 -3b     -7 -13 2g     -8 *k    -11 -8 -9

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                        32 35 33 28 30 32 32 30 35 29 31 32 39j
(5) Instämmer helt               21 23 20 18 21 24 21 18 19 18 23 19 22
(4)                              11 12 13 10 9 8 11 12 15fg    11 9 13k     16k
(3)                              21 23 23 23 19 15 22f     22f     26f     19 21 23 22
(2)                              11 11 12 12 10 8 13f     13f     11 10 11 12 11
(1) Instämmer inte alls          19 18 21 20 19 19 20 22 17 20 19 19 22
Instämmer inte                   30 28 33 32 29 27 32 35fi    27 29 31 31 32
Vet ej/Ej svar                   16 13 12 18 23bc    26ghi   14 14 12 22klm   17m     14m      7

Medelvärde                     3.04 3.13 2.99 2.92 3.05 3.13 3.00 2.90 3.12 2.98 3.06 3.02 3.08
Standardfel                   0.039 0.071 0.067 0.146 0.073 0.089 0.062 0.094 0.077 0.093 0.060 0.072 0.112
Balansmått                        2 6 * -4 1 5 -1 -5 7 * 1 2 7

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                        12 10 14d      5 12d      9 14f     11 10 13 12 10 11
(5) Instämmer helt                5 5 6 2 7 3 7f      4 5 6 6 4 6
(4)                               6 5 8d      3 6 6 7 7 5 7 7 6 4
(3)                              20 21e     22e     25e     16 10 24f     22f     23f     20 19 21 24
(2)                              16 15 20be    20e     12 10 17f     18f     19f     15 12 22jk    18
(1) Instämmer inte alls          40 44c     36 37 41 51ghi   34 38 41g     34 43j     38 44j
Instämmer inte                   56 59 56 57 53 60g     51 56 60g     49 55 60j     62j
Vet ej/Ej svar                   13 10 8 13 19bc    21ghi   11i     11i      7 18lm    14lm     9m      4

Medelvärde                     2.10 2.02 2.21b   1.99 2.07 1.76 2.29fi  2.12f   2.08f   2.22 2.08 2.07 2.07
Standardfel                   0.032 0.058 0.055 0.101 0.062 0.064 0.053 0.075 0.063 0.077 0.050 0.056 0.091
Balansmått                      -44 -49 -42 -52 -41 -51 -37fi   -45 -50 -36lm   -43 -50 -51

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                        15 15 18e     12 12 11 17f     15 16f     12 13 17jk    23jk
(5) Instämmer helt                8 7 8 6 8 7 9 7 7 8 7 8 9
(4)                               7 7e     10e      7 4 4 8f      9f      9f      4 6 10jk    14jk
(3)                              14 12 16e     22be    11 11 15 15 14 12 13 16 15
(2)                              13 13 16e     13 11 10 14f     10 18fh    15 11 16k     16
(1) Instämmer inte alls          45 51c     40 43 45 50g     42 49g     43 44 48l     41 42
Instämmer inte                   58 64ce    56 56 57 59 56 59 62 59 59 57 58
Vet ej/Ej svar                   13 10 10 10 20bcd   19ghi   13 10 9 18lm    15lm    10m      4

Medelvärde                     2.07 1.97 2.23be  2.10 1.98 1.87 2.18f   2.04 2.10f   1.98 1.97 2.19k   2.30jk
Standardfel                   0.034 0.063 0.062 0.120 0.064 0.070 0.057 0.084 0.071 0.080 0.052 0.066 0.105
Balansmått                      -44 -49 -38b    -44 -45 -49 -39f    -44 -46 -47 -47 -39 -35

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                        36 37 35 43 36 38 34 37 39 36 36 33 44l
(5) Instämmer helt               25 28c     21 30c     27c     30g     22 25 26 26 26 22 27
(4)                              11 10 14be    12 9 8 11 12 13f     10 10 11 17jkl
(3)                              15 17e     18e     14 12 10 17f     19f     16f     15 15 16 17
(2)                              12 12e     15e     11 8 7 13f     12f     15f     10 10 15jk    14
(1) Instämmer inte alls          16 14 18 15 17 17 19hi    13 14 15 17 18 13
Instämmer inte                   28 26 33be    26 25 24 32fh    25 29 25 27 34jk    27
Vet ej/Ej svar                   20 19c     14 18 27bcd   28ghi   17 20 16 24lm    22m     17 12

Medelvärde                     3.21 3.31c   3.06 3.40 3.27 3.35g   3.07 3.29 3.27 3.29 3.24 3.03 3.35l
Standardfel                   0.041 0.076 0.068 0.154 0.080 0.094 0.065 0.098 0.083 0.095 0.064 0.078 0.113
Balansmått                        8 11 2 17 10 13g      2 12 10 11l     10l     -1 17l
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-
TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                        34 36e     43be    43e     23 19 39f     39f     41f     25 28 43jk    57jkl
(5) Instämmer helt               27 29e     34e     31e     18 15 30f     32f     32f     19 23 34jk    45jkl
(4)                               7 7 9e     13be     5 4 8f      7 9f      6 5 9k     11jk
(3)                               6 6 7e      5 4 4 6 6 8f      5 6 6 4
(2)                               4 4 5 4 3 5 4 3 3 3 4 5 3
(1) Instämmer inte alls          36 39cd    31 29 42cd    40 36 33 34 39m     41lm    33m     24
Instämmer inte                   40 43cd    35 33 44cd    45hi    40 37 38 42m     45lm    38m     28
Vet ej/Ej svar                   20 15 15 19 29bcd   33ghi   16 18 13 29klm   21lm    14 11

Medelvärde                     2.81 2.80e   3.13be  3.15e   2.37 2.23 2.92f   3.01f   3.02f   2.48 2.57 3.07jk  3.56jkl
Standardfel                   0.049 0.090 0.084 0.179 0.088 0.100 0.078 0.121 0.101 0.115 0.074 0.091 0.135
Balansmått                       -6 -7e      7be    10e    -21 -26 -1f      2f      4f    -17 -16 5jk    29jkl

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                        34 34e     40be    42e     27 22 40f     40f     36f     30 30 41jk    43jk
(5) Instämmer helt               27 28e     33e     31e     20 16 32f     31f     28f     22 24 33jk    35jk
(4)                               8 6 8 11 8 6 8 9 8 9 6 8 9
(3)                               6 6 7 6 4 3 8f      7f      6 6 5 7 8
(2)                               5 4 7e      8be     3 5 4 4 5 3 5 5 6
(1) Instämmer inte alls          35 40cd    32 27 37d     38gh    32 30 41gh    33 38 34 33
Instämmer inte                   40 44 38 35 40 43gh    37 34 47gh    36 43j     39 39
Vet ej/Ej svar                   20 16 14 17 28bcd   32ghi   16 18i     12 28klm   21lm    13 10

Medelvärde                     2.83 2.73 3.03be  3.13e   2.59 2.36 3.03fi  3.08fi  2.72f   2.77 2.65 3.02k   3.08k
Standardfel                   0.048 0.090 0.083 0.174 0.089 0.102 0.076 0.119 0.099 0.115 0.074 0.090 0.139
Balansmått                       -6 -10 2be     7e    -12 -22 3fi     6fi   -11 -5 -13 3k      5k

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                        62 66c     57 62 64c     67g     58 63 63 59 62 63 64
(5) Instämmer helt               44 47c     39 47 47c     56ghi   40 45 39 40 46j     46 42
(4)                              17 18 18 15 17 10 18f     18f     23f     20 15 18 22k
(3)                              15 15e     21be    16e     10 11 19f     15 15 11 16j     17j     17j
(2)                               6 3 7b      5 6 3 6f      6f      7f      8k      4 6 6
(1) Instämmer inte alls           4 4 4 3 4 4 4 4 4 5 3 3 4
Instämmer inte                    9 7 11b      8 10 7 10 11 11f     13k      8 9 10
Vet ej/Ej svar                   14 12 11 13 17bc    16i     14 12 11 17lm    15lm    10 9

Medelvärde                     4.08 4.16c   3.91 4.14 4.17c   4.35ghi 3.98 4.06 3.97 3.97 4.14j   4.07 3.99
Standardfel                   0.030 0.053 0.054 0.110 0.054 0.058 0.048 0.076 0.064 0.075 0.045 0.057 0.089
Balansmått                       52 59c     46 54 54 60g     48 52 51 46 54 54 53
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                               13 12 13e     27bce    9 8 14f     15f     14f      9 10 15jk    22jkl
Nej                              82 85d     82d     70 84d     87gh    81 78 83 80 85jm    82 76
Vet ej/Ej svar                    5 3 5 3 7b      5i      6i      7i      2 11klm    5 3 2

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                 31 29 33 46bce   28 28 36fi    29 28 29 33 30 30
Nej, otillräckligt               23 28de    25e     17 18 19 22 26f     26f     14 20j     27jk    43jkl
Ställer alldeles för många        2 2 2 1 2 2 1 1 3 4k      1 2 2
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar    44 42 40 36 52bcd   51gi    41 44 43 54klm   46m     41m     25

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                        11 10 10 20bce   11 11 12 10 10 15lm    12 9 7
(5) Instämmer helt                5 5 3 7 5 6 5 5 3 8lm     6lm     2 2
(4)                               6 6 7 14bce    5 6 7 5 7 7 6 7 5
(3)                              22 23 24e     20 19 20 21 24 25 18 21 26jk    27j
(2)                              15 14 18e     16 13 11 16f     17f     17f     12 13 17 24jkl
(1) Instämmer inte alls          15 14 15 11 16 20ghi   15i     13 10 13 15 16 17
Instämmer inte                   30 28 33 27 29 31 31 30 27 26 28 32j     42jkl
Vet ej/Ej svar                   37 39c     32 33 41c     37 36 36 39 42lm    39lm    32 25

Medelvärde                     2.54 2.56 2.48 2.84c   2.53 2.46 2.54 2.56 2.61 2.72m   2.59 2.46 2.33
Standardfel                   0.036 0.068 0.058 0.137 0.069 0.078 0.058 0.086 0.069 0.095 0.058 0.060 0.083
Balansmått                      -19 -18 -23 -6c    -18 -20 -19 -20 -17 -11lm   -16m    -23m    -35

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                        30 31 30 36 28 31 30 31 26 30 31 29 26
(5) Instämmer helt               12 13 11 13 11 15gi    11 13i      8 14l     14lm     8 8
(4)                              18 18 19 22 16 16 19 18 18 16 17 21k     18
(3)                              23 23 25 19 22 17 25f     24f     27f     18 23 26j     28j
(2)                               7 8 8 5 6 4 8f      6 9f      7 5 8 13jk
(1) Instämmer inte alls           5 4 7 3 5 7i      5 5 4 4 5 6 6
Instämmer inte                   12 11 15 9 11 12 13 11 13 11 11 14 18jk
Vet ej/Ej svar                   35 34 30 37 39c     40g     33 34 34 41lm    36m     31 28

Medelvärde                     3.36 3.43 3.27 3.59c   3.37 3.46i   3.35 3.41 3.24 3.50lm  3.45lm  3.24 3.15
Standardfel                   0.034 0.063 0.059 0.124 0.063 0.081 0.052 0.084 0.066 0.082 0.053 0.062 0.094
Balansmått                       17 19 15 27 16 20 17 20 12 19 20m     15 8

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                        11 13 10 10 11 12 11 10 11 12m     14lm     8 5
(5) Instämmer helt                5 6c      3 5 5 6g      4 6 4 5lm     6lm     3 1
(4)                               6 7 7 5 6 6 7 4 7 6 8 6 4
(3)                              13 13 13 15 13 13 14 12 12 14 14 12 11
(2)                               7 8 9e      9 5 6 7 7 10 4 6 9j     13jk
(1) Instämmer inte alls           7 6 7 6 8 10gi     7 7 6 8 6 7 13kl
Instämmer inte                   15 14 17 16 13 16 14 14 16 13 12 16 26jkl
Vet ej/Ej svar                   61 59 61 59 64 59 61 64 62 61 60 63 58

Medelvärde                     2.83 2.97c   2.72 2.84 2.84 2.80 2.82 2.90 2.82 2.91m   3.03lm  2.67m   2.25
Standardfel                   0.049 0.091 0.084 0.176 0.093 0.104 0.075 0.135 0.101 0.116 0.075 0.091 0.124
Balansmått                       -4 -1 -7 -5 -2 -4 -3 -3 -5 -1m      1lm    -8m    -21
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                        48 52c     43 56c     47 51i     49 49 42 45 54jlm   44 40
(5) Instämmer helt               30 33c     23 31 34c     37ghi   29 30 23 28 37jlm   23 21
(4)                              18 20e     20e     24e     13 14 20f     20f     19 17 17 21 19
(3)                              13 12 17be    14 10 8 13f     15f     18fg    11 11 16k     20jk
(2)                               5 5 6 9e      4 3 6 5 7f      4 4 7jk     8jk
(1) Instämmer inte alls           5 4 7bde    2 4 5h      5h      2 7h      5 4 6 10jk
Instämmer inte                   10 9 14be    10 8 9 11 7 14fh     8 8 13jk    18jk
Vet ej/Ej svar                   29 26 27 21 34bcd   32 28 29 26 36klm   28 27 23

Medelvärde                     3.88 3.97c   3.61 3.95c   4.05c   4.09gi  3.85i   3.98i   3.60 3.93lm  4.09lm  3.67 3.42
Standardfel                   0.035 0.063 0.065 0.112 0.064 0.074 0.057 0.078 0.078 0.084 0.051 0.068 0.111
Balansmått                       38 43c     29 45c     39c     43i     38i     42i     28 36m     46jlm   31 22

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                        38 41 35 50ce    36 43gi    36 40 35 41l     40l     33 40
(5) Instämmer helt               25 27 22 28 26 31gi    23 26 22 26l     29l     18 26l
(4)                              13 14e     13 22bce   10 12 13 15 12 15 11 15k     14
(3)                              14 13 16e     15 12 9 17f     12 15f     10 12 19jk    14
(2)                               6 7 8e      5 5 3 7f      8f      9f      4 5 8k     13jkl
(1) Instämmer inte alls           6 6 7 4 7 7h      7 4 8h      6 5 9k      6
Instämmer inte                   13 13 15 8 11 10 13 12 16f     11 10 16jk    19jk
Vet ej/Ej svar                   35 34 34 26 41bcd   39 34 36 34 38m     38lm    32 28

Medelvärde                     3.69 3.74c   3.51 3.90c   3.75c   3.93gi  3.60 3.79i   3.49 3.80l   3.87lm  3.38 3.55
Standardfel                   0.040 0.074 0.072 0.122 0.076 0.085 0.064 0.094 0.088 0.093 0.061 0.076 0.117
Balansmått                       26 28 20 42ce    25 33gi    23 29 18 30l     30l     17 20

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                        23 24 22 32ce    19 22 24 22 21 21 25 20 26
(5) Instämmer helt                9 9 8 16bce    7 11i      9i      7 5 11m      9m      8 4
(4)                              14 16 15 16 12 11 15 14 17f     10 15j     12 22jkl
(3)                              15 13 17 19 14 14 17 15 13 13 15 16 16
(2)                               7 7 8d      3 6 5 7 5 8 4 6 9jk     9j
(1) Instämmer inte alls           5 4 4 3 6 8ghi    4 2 4 5 4 5 6
Instämmer inte                   11 10 12d      6 12 14h     11 7 12h      9 10 14k     15k
Vet ej/Ej svar                   51 52 49 44 54d     51 48 56g     54 57m     51 50 43

Medelvärde                     3.32 3.40e   3.26 3.68ce  3.18 3.23 3.36 3.47 3.23 3.38 3.42lm  3.18 3.16
Standardfel                   0.041 0.077 0.071 0.136 0.078 0.096 0.063 0.094 0.087 0.108 0.061 0.079 0.110
Balansmått                       11 14 10 26ce     7 8 13 15 10 11 15l      6 11

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                        24 24 24 33ce    21 26 24 22 22 24 26 22 20
(5) Instämmer helt               10 10 9 16ce     8 12i     11i      8 6 12l     12lm     6 6
(4)                              14 14 14 17 13 14 14 14 16 13 14 16 14
(3)                              22 22 24 17 22 17 25f     21 24f     18 23 24 24
(2)                               9 8 12be    10 6 5 10f      8 11f      5 6 11jk    19jkl
(1) Instämmer inte alls           5 4 6 5 5 8g      4 4 6 5 4 6k      9k
Instämmer inte                   14 12 18be    15 11 13 13 12 17 10 10 17jk    29jkl
Vet ej/Ej svar                   40 42c     34 36 46c     44g     38 45 37 47lm    42m     37m     28

Medelvärde                     3.24 3.32c   3.13 3.46c   3.23 3.31i   3.29i   3.25 3.08 3.40lm  3.41lm  3.07 2.84
Standardfel                   0.036 0.068 0.062 0.140 0.066 0.084 0.055 0.090 0.072 0.092 0.054 0.065 0.099
Balansmått                       10 12 5 18 10 13 11 10 5 14lm    16lm     4m     -9

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                        48 52 46 48 48 46 48 48 51 48 50l     44 51
(5) Instämmer helt               17 15 14 21c     21bc    22gi    17i     17i      9 21lm    20lm    10 12
(4)                              31 37de    33e     27 27 24 31f     31f     42fgh   27 30 33 39jk
(3)                              30 29 35e     27 27 26 32 34f     30 26 29 36jkm   28
(2)                               7 7 8e     14be     5 6 8 6 8 5 6 10jk    10jk
(1) Instämmer inte alls           4 3 4 4 5 6i      4 5 2 5 4 3 8kl
Instämmer inte                   12 10 13 17be    10 12 12 11 11 10 10 13 18jk
Vet ej/Ej svar                   10 9 6 8 15bcd   16ghi    8 7 9 15klm   11lm     7 4

Medelvärde                     3.55 3.59 3.46 3.52 3.63c   3.60 3.54 3.53 3.52 3.64lm  3.64lm  3.40 3.39
Standardfel                   0.026 0.046 0.044 0.106 0.050 0.062 0.042 0.064 0.048 0.065 0.040 0.046 0.081
Balansmått                       37 42 34 30 38 34 36 37 40 38 41l     30 33
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                 16 14 16 27bce   14 17 16 16 14 12 17j     15 17
Ja, under de senaste 12           5 4 5 8 5 5 5 6 3 3 5 5 7
månaderna
Ja, tidigare                     11 10 11 19bce    9 12 10 10 11 9 12 11 10
Nej, har aldrig haft kontakt     83 85d     84d     73 85d     81 84 84 86 88k     81 84 83
med KFM
Minns ej/Ej svar                  1 1 1 - 1 2h      1 - * * 1 1 -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                        11 9 12 12 11 8 13fi    13fi     7 16klm   10 10 6
(5) Instämmer helt                6 6 7 7 6 6 7 9i      4 8m      6 7 3
(4)                               4 3 5 5 5 2 7fi     4 3 8klm    4 3 3
(3)                               4 5 4 6 5 4 4 4 5 5 5 4 3
(2)                               5 5 7e      4 3 4 6 5 6 4 4 7j      8j
(1) Instämmer inte alls          56 59e     61e     54 51 48 59f     56f     62f     47 56j     60j     68jk
Instämmer inte                   61 64e     68de    58 53 52 65f     61f     68f     51 60j     67jk    75jkl
Vet ej/Ej svar                   23 22c     17 24 31bc    35ghi   18 22 19 28lm    25lm    19 16

Medelvärde                     1.69 1.62 1.68 1.78 1.74 1.67 1.74i   1.78i   1.53 1.96klm 1.68m   1.63m   1.40
Standardfel                   0.036 0.064 0.061 0.143 0.070 0.079 0.057 0.096 0.065 0.096 0.055 0.065 0.078
Balansmått                      -51 -55 -56 -46 -43bc   -44i    -51i    -48i    -61 -35klm  -50m    -57m    -70

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                         8 7 8 10 8 7 9i      9i      5 10lm     8 6 5
(5) Instämmer helt                4 4 4 5 4 5 4 5i      2 7klm    3 3 1
(4)                               4 3 4 5 3 3 5i      4 2 3 5 3 3
(3)                               4 5c      3 5 4 3 4 2 5 6m      3m      5m      *
(2)                               4 3 5 6 4 2 6f      3 5 6 4 4 5
(1) Instämmer inte alls          50 52e     55e     52 43 41 52f     50f     57f     38 48j     59jk    59jk
Instämmer inte                   54 55e     60e     58e     47 44 58f     53f     62fh    44 52j     63jk    65jk
Vet ej/Ej svar                   34 33 29 28 42bcd   45ghi   30 36i     28 40lm    37l     26 30

Medelvärde                     1.59 1.56 1.54 1.70 1.66 1.67i   1.63i   1.62 1.44 1.93klm 1.60m   1.48 1.32
Standardfel                   0.036 0.065 0.060 0.138 0.070 0.086 0.056 0.097 0.061 0.102 0.056 0.059 0.079
Balansmått                      -47 -48 -52 -48 -39bc   -36gi   -49i    -44i    -58 -33klm  -44lm   -57 -60

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                         8 7 9 8 8 10i      9i      7 5 9m      9m      9m      3
(5) Instämmer helt                4 3 4 4 4 5i      3 3 3 3 4 4 2
(4)                               4 4 5 4 5 5 6i      3 3 6m      4 5 1
(3)                               8 8 7 8 10 9 8 8 7 10 9 7 6
(2)                              10 10 14e      9 8 7 11f      9 14fh     9 9 13 13
(1) Instämmer inte alls          35 36e     40e     37 28 25 39f     39f     34f     30 33 39jk    42jk
Instämmer inte                   45 45e     53be    46 36 32 51f     49f     48f     39 42 52jk    55jk
Vet ej/Ej svar                   39 39c     31 38 45c     49ghi   32 37 39g     42l     41l     33 36

Medelvärde                     1.90 1.84 1.83 1.87 2.05c   2.17ghi 1.86 1.77 1.78 2.04m   1.97m   1.83m   1.57
Standardfel                   0.038 0.071 0.063 0.147 0.075 0.096 0.058 0.090 0.074 0.091 0.062 0.070 0.090
Balansmått                      -37 -38 -45 -38 -28bc   -22ghi  -42 -42 -43 -30lm   -33lm   -43 -52

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                        60 64e     60 66 57 59 65i     58 56 59 61 62 57
(5) Instämmer helt               43 46 41 42 44 49hi    46i     40 35 43 45m     45m     34
(4)                              17 18e     19e     24e     13 10 19f     17f     21f     16 16 17 23k
(3)                              10 8 15be     9 8 7 12f     11 10 11 10 10 11
(2)                               3 3 4 2 2 2 3 4f      4 2 2 5k      4
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 3 5 4 5 5 5 3 5 3 8jl
Instämmer inte                    8 8 9 5 8 6 8 9 9 5 8 8 13jk
Vet ej/Ej svar                   22 21 17 20 27bc    29gh    15 22g     25g     24 22 19 19

Medelvärde                     4.16 4.23c   4.05 4.25 4.21c   4.37ghi 4.14 4.07 4.02 4.23m   4.18m   4.19m   3.87
Standardfel                   0.032 0.059 0.056 0.103 0.060 0.064 0.049 0.083 0.072 0.068 0.049 0.059 0.107
Balansmått                       52 56 51 61 49 53 56i     48 47 54 53 54 45
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        69 72 69 69 67 69 71 68 67 68 69 70 70
(5) Instämmer helt               60 63 58 62 59 62 60 58 58 60 60 61 58
(4)                               9 9 12e      7 8 8 10 10 9 9 9 9 12
(3)                               4 2 6be     4 3 3 4 4 5 3 4 4 4
(2)                               1 1 1 4bce    1 * 2f      1 1 1 1 2 *
(1) Instämmer inte alls          11 12 11 11 10 7 11f     14f     13f      9 10 13 14
Instämmer inte                   12 13 12 15 11 7 13f     15f     14f     11 10 14k     15
Vet ej/Ej svar                   15 13 13 11 19bcd   20ghi   13 12 13 18l     16l     11 11

Medelvärde                     4.25 4.26 4.18 4.18 4.30 4.47ghi 4.24 4.11 4.13 4.31 4.31 4.17 4.12
Standardfel                   0.036 0.068 0.064 0.139 0.064 0.064 0.057 0.095 0.082 0.080 0.053 0.071 0.115
Balansmått                       57 59 57 53 56 62 58 53 53 58 59 56 55

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                        81 84e     81 85 77 77 81 84f     82 76 82j     83j     81
(5) Instämmer helt               71 74ce    68 77 69 70 70 71 72 69 72 71 70
(4)                              10 10 13e      8 8 8 11 14f     10 7 10 12j     11
(3)                               5 5 6 5 5 4 5 5 6 6 5 5 6
(2)                               1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1
(1) Instämmer inte alls           3 3 4 5 4 3 4 3 4 4 3 4 5
Instämmer inte                    5 4 5 7 4 4 5 4 5 5 4 5 7
Vet ej/Ej svar                    9 7 8d      2 14bcd   15ghi    8 7 6 13lm     9 6 7

Medelvärde                     4.58 4.63 4.53 4.53 4.59 4.65 4.55 4.60 4.54 4.56 4.63 4.54 4.50
Standardfel                   0.024 0.041 0.043 0.097 0.044 0.046 0.040 0.054 0.054 0.058 0.033 0.047 0.080
Balansmått                       76 80e     76 78 72 74 76 81 77 71 79j     78 75

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                        13 15e     14 15 10 11 16i     15i      9 11 14 14 12
(5) Instämmer helt               10 12 10 11 8 9 12i     12i      7 9 11 11 8
(4)                               3 3 4 4 2 2 4i      4 2 2 3 3 4
(3)                               4 4 3 6 5 4 5 3 4 4 4 4 2
(2)                               4 4 5e      7e      2 4 4 4 4 5 3 5k      2
(1) Instämmer inte alls          52 53e     58e     51 47 42 53f     52f     64fgh   46 50 54j     71jkl
Instämmer inte                   56 57e     62e     58 49 46 56f     56f     68fgh   51 53 59jk    73jkl
Vet ej/Ej svar                   27 24 21 21 36bcd   38ghi   23 26 20 34lm    29lm    23m     13

Medelvärde                     1.84 1.89 1.78 1.94 1.80 1.90i   1.94i   1.92i   1.55 1.82 1.91m   1.86m   1.58
Standardfel                   0.041 0.080 0.070 0.153 0.077 0.094 0.068 0.107 0.072 0.098 0.067 0.078 0.102
Balansmått                      -43 -42 -49 -44 -38c    -35i    -41i    -40i    -59 -40m    -39m    -45m    -61

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                        35 36 34 37 33 32 39fi    32 31 36 36 32 34
(5) Instämmer helt               15 15 14 13 15 16 16i     12 12 15 16l     11 16
(4)                              20 20 21 24 17 16 22f     20 20 20 19 21 18
(3)                              15 17 15 16 14 11 16f     18f     18f     16 14 16 19
(2)                               6 5 9be     4 5 4 6 6 7 4 5 8j      7
(1) Instämmer inte alls           5 6 5 8 4 7i      6i      5 3 4 5 6 6
Instämmer inte                   11 11 14e     11 9 11 12 12 10 8 11 14j     14j
Vet ej/Ej svar                   39 37 37 36 44bc    46g     33 39 41g     41 40 38 33

Medelvärde                     3.53 3.53 3.46 3.48 3.63 3.56 3.54 3.45 3.53 3.66l   3.60l   3.37 3.45
Standardfel                   0.037 0.070 0.066 0.140 0.068 0.089 0.059 0.090 0.073 0.080 0.058 0.072 0.111
Balansmått                       23 24 21 26 24 21 26 21 22 28l     25 18 20
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

ARBETE UTBILDNING MÅNADSINKOMST
Efter Efter

Anst. Anst. Egen Grund Gymna gymn. gymn. 10’- 20’-

TOTAL off. priv. ftg. Annat skola sium -3 år 3+ år -10’ 20’ 30’ 30’+

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 526 611 135 589 453 740 294 409 364 809 499 211
1908 28 32 7 31 24 39 15 21 19 42 26 11

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 490 542 122 560 428 667 280 374 337 755 459 187
1761 28 31 7 32 24 38 16 21 19 43 26 11

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                        43 44 43 51e     40 41 47fhi   38 40 39 44 42 45
(5) Instämmer helt               18 18 16 20 19 22hi    19hi    13 13 17 19 17 17
(4)                              25 26e     27e     31e     21 19 28f     25 27f     23 26 25 28
(3)                              22 22 26e     18 19 18 22 27f     22 23 20 24 23
(2)                               4 3 5 2 5 5 3 4 5 4 4 5 4
(1) Instämmer inte alls           4 4 4 8 4 5 4 4 4 4 4 4 9jkl
Instämmer inte                    9 7 9 10 9 10 8 9 9 8 8 9 13k
Vet ej/Ej svar                   27 27 23 21 32cd    31g     23 27 29g     30m     28m     25 19

Medelvärde                     3.65 3.69 3.59 3.67 3.67 3.69 3.70h   3.52 3.58 3.63 3.71m   3.61 3.49
Standardfel                   0.031 0.056 0.052 0.120 0.059 0.071 0.047 0.073 0.064 0.071 0.046 0.058 0.099
Balansmått                       34 37 34 41 31 31 39fh    29 31 31 37 33 31

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                        36 41cd    30 31 38c     35 34 36 38 37 37 33 34
(5) Instämmer helt               12 14c      9 13 15c     16i     13i     12 7 14l     15lm     8 9
(4)                              23 28cd    21 18 23 18 22 24 31fg    23 22 25 25
(3)                              31 32e     38be    31 24 25 31f     37f     34f     24 30j     37jk    37j
(2)                              13 10 18be    17be    11 11 16f     11 14 13 12 16k     13
(1) Instämmer inte alls           8 7 8 12 9 9i      9i      8 5 7 10l      6 11l
Instämmer inte                   21 17 25be    29be    20 20 25i     19 19 21 22 22 24
Vet ej/Ej svar                   12 9 7 9 18bcd   20ghi   10 8 8 19klm   11m      8 5

Medelvärde                     3.21 3.34cd  3.06 3.03 3.29cd  3.27 3.14 3.22 3.24 3.28 3.23 3.14 3.09
Standardfel                   0.029 0.052 0.047 0.116 0.058 0.068 0.048 0.068 0.054 0.073 0.047 0.050 0.083
Balansmått                       14 24cd     5 2 18cd    15 10 17 20g     16 15 11 10
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SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr1a. Kön
Man                               50 64cf     51f      69cf     67cf     45
Kvinna                            50 36 49bde    31 33 55bcde

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                          11 2 11b       6 4 9b
25-34 år                          17 13 21bdf     8 18 14
35-44 år                          19 21f      24f      23f      35bf     10
45-54 år                          19 31cef    22ef     26ef     10 11
55-64 år                          21 27c      20 27 23 20
65-74 år                          14 6 3 10c      11c      35bcde

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Medelålder                        46 48c      42 48c      46c      52bcde

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,       29 35f      30f      35 34 25
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000            48 41 48 37 52 49d
invånare
Landsbygd eller tätort med        22 24 21 27e      13 25ce
mindre än 3000 invånare
Ej svar                            1 - 1 1 1 1

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004              1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT        1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                         91 90 93 89 97 91
I annat land i Norden              2 3 2 1 - 2
I annat land i Europa              3 2 3 7c       3 3
I annat land utanför Europa        3 3 3 3 - 3
Ej svar                            * 1c       * - - *

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr3. Hur bor du?
I villa                           51 62cf     51 57 56 50
I bostadsrättslägenhet            18 18 19 16 28f      17
I hyresrätt                       26 14 26be     22 11 27be
Annat boende                       4 6 3 4 5 6c
Ej svar                            1 - 1 1 - *

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                  60 30 82bdef   33 64bdf    27
-  i offentlig sektor            28 13 38bdef   12 22f      12
-  i privat sektor               32 17 44bdf    22 42bdf    15

Egen företagare/jordbrukare        7 57cef     2 44cef    10cf      4c
Annat (Studerar, pensionär,       31 9 13 17 24bc     67bcde
arbetslös, mm)
Ej svar                            2 5 3 6f       1 2

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)       73 100def   100def    44 82df     37
- från ett företag jag äger       8 100cdef    2 18cf     14cf      4c
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare        67 21 100bdef   36b      71bdf    34b

Inkomst från handelsbolag          5 12cf      3 100bcef   11cf      4
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid              4 7 4 8 100bcdf    7c
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,     34 19 17 27c      63bcd   100bcde
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                       119 159 126 189 258 149
Netto svar                        97 100 100 100 100 100
Ej svar                            3 - - - - -
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SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller       24 21 16 24 12 34bce
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-     39 42 41f      41 40 33
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,        15 19f      18f      17 13 12
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3      21 17 25f      18 34bdf    20
år eller längre
Ej svar                            1 1 * - - *

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr               19 14 12 17 9 31bcde
10 000 - 19 999 kr                42 33 41 37 37 47bc
20 000 - 29 999 kr                26 33f      33f      33f      32f      13
30 000 kr eller mer               11 19f      13f      13 21f       7
Ej svar                            1 - 1 - - 1

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                        51 66cf     54f      79bcf    73cf     48
Ja, en gång                       25 20 26 34b      19 24
Ja, 2-5 gånger                    21 28 23 30 44bcf    21
Ja, 6 gånger eller fler            4 18cf      4 16cf      9f       3
Ingen kontakt/minns ej            49 34d      46bde    21 27 52bcde

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                        21 39cf     20 43cf     32c      21
Ja, en gång                       12 13 12 18 14 12
Ja, 2-5 gånger                     9 25cf      8 21cf     15c       8
Ja, 6 gånger eller fler            1 1 1 3f       2 *
Ingen kontakt/minns ej            79 61 80bde    57 68 79bd

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                        19 32cf     20f      32cf     30f      15
Ja, en gång                       10 10 11f      15f      16f       8
Ja, 2-5 gånger                     8 13f       9 12 14 7
Ja, 6 gånger eller fler            1 9cef     1 5cf      - 1
Ingen kontakt/minns ej            81 68 80bd     68 70 85bcde

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                         3 7cf      3 7 4 3
Ja, en gång                        1 2 2 2 1 2
Ja, 2-5 gånger                     1 4cf      1 4cf      2 1
Ja, 6 gånger eller fler            * 2cf      * 1 - *
Ingen kontakt/minns ej            97 93 97b      93 96 97b

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                         * 2 1 1 3c       1
Ja, en gång                        * 1 * 1 2 *
Ja, 2-5 gånger                     * - * - 1 *
Ja, 6 gånger eller fler            * 1 * - - *
Ingen kontakt/minns ej           100 98 99e      99 97 99

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                         9 17c       8 20cf     20c      12c
Ja, en gång                        6 8 5 14cf      9 7
Ja, 2-5 gånger                     3 8cf      2 6c      11cf      4c
Ja, 6 gånger eller fler            * 1 * - - *
Ingen kontakt/minns ej            91 83 92bdef   80 80 88d

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                        22 27 25 35cf     43bcf    21
Ja, en gång                        9 6 11 13 11 8
Ja, 2-5 gånger                    11 12 12 15 25bcf    11
Ja, 6 gånger eller fler            2 9cf      2 6c       7c       2
Ingen kontakt/minns ej            78 73e      75de     65 57 79de

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                        10 11 10 17 24bcf    11
Ja, en gång                        7 5 7 12 14 9
Ja, 2-5 gånger                     3 6f       3 3 9cf      2
Ja, 6 gånger eller fler            * - * 2 1 *
Ingen kontakt/minns ej            90 89e      90e      83 76 89e

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100
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SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)           71 78 71 85cf     89cf     70
(3) Mycket                         8 19cf      6 18cf     15c      10c
(2) Ganska                        24 34cf     23 36cf     29 23
(1) Lite                          39 25 42bdf    31 45b      37b
(0) Nej, inte intresserad         25 20 26de     13 11 26de

Vet ej/Ej svar                 4 2 3 2 - 4
---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100

Medelvärde                      1.16 1.53cf   1.10 1.60cf   1.48cf   1.17
Standardfel                    0.022 0.088 0.026 0.100 0.113 0.039

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                               20 11 22b      18 25b      19b
(5) Mycket bra                     2 1 2 1 - 2
(4) Ganska bra                    18 10 21b      17 25b      17b
(3) Varken bra eller illa         29 22 31bf     28 25 26
(2) Ganska illa                   28 34 28 32 31 27
(1) Mycket illa                   14 27cf     13 17 18 13
Illa                              42 61cf     40 48 49 40
Vet ej/Ej svar                     9 6 6 5 2 15bcde

Medelvärde                      2.62 2.20 2.69b    2.52b    2.57b    2.61b
Standardfel                    0.026 0.090 0.031 0.110 0.136 0.045
Balansmått                       -22 -50 -18b     -30b     -24b     -22b

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                               26 37cf     25 45cf     32 26
(5) Mycket bra                     5 11cf      4 10c       8 6
(4) Ganska bra                    21 26 20 34cf     23 20
(3) Varken bra eller illa         29 26 30f      31 36 26
(2) Ganska illa                    4 8cdf     4 2 4 4
(1) Mycket illa                    2 4c       1 2 3 2
Illa                               6 12cdf     5 3 7 6
Vet ej/Ej svar                    39 24 40bde    21 25 42bde

Medelvärde                      3.38 3.41 3.37 3.64cf   3.41 3.40
Standardfel                    0.026 0.103 0.030 0.097 0.132 0.048
Balansmått                        20 24 19 41cf     25 20
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                         58 55 62f      62 71bf     54
(5) Instämmer helt                37 35 38 36 42 38
(4)                               21 20 24f      26f      29f      16
(3)                               18 23e      17 18 10 19
(2)                                3 6 3 7f       9cf      3
(1) Instämmer inte alls            2 2 2 2 3 2
Instämmer inte                     5 8 5 9 12cf      5
Vet ej/Ej svar                    19 14 16 10 8 22bcde

Medelvärde                      4.09 3.93 4.12 3.97 4.07 4.08
Standardfel                    0.027 0.100 0.032 0.120 0.147 0.049
Balansmått                        53 47 57f      53 59 49

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                         53 58 54 65f      69cf     53
(5) Instämmer helt                30 32 30 41c      43c      32
(4)                               22 26 24 24 26 21
(3)                               16 15 17df      9 14 12
(2)                                5 9c       4 11cf      9 5
(1) Instämmer inte alls            3 5 2 2 2 4
Instämmer inte                     7 14c       7 13c      11 9
Vet ej/Ej svar                    24 12 22be     13 5 26bcde

Medelvärde                      3.96 3.81 3.97 4.04 4.06 3.98
Standardfel                    0.030 0.110 0.035 0.130 0.142 0.055
Balansmått                        45 44 47 51 59 44

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                         50 54 51 54 55 50
(5) Instämmer helt                22 22 21 18 25 24
(4)                               28 32 30 36 30 26
(3)                               21 24 22 24 27 20
(2)                                5 8f       5 6 10f       3
(1) Instämmer inte alls            2 2 2 2 1 2
Instämmer inte                     7 10f       7 8 11 6
Vet ej/Ej svar                    22 11 20be     14 6 25bcde

Medelvärde                      3.81 3.72 3.79 3.73 3.73 3.88
Standardfel                    0.027 0.092 0.032 0.109 0.135 0.047
Balansmått                        43 44 44 47 44 44

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                         36 34 38 30 40 36
(5) Instämmer helt                14 13 14e       7 4 15de
(4)                               22 21 24 24 36bcf    21
(3)                               26 31 28 36f      24 24
(2)                               12 17 12 17 28cf     11
(1) Instämmer inte alls            5 9c       5 7 5 6
Instämmer inte                    18 25cf     17 24 33cf     17
Vet ej/Ej svar                    20 10 17be     10 3 22bcde

Medelvärde                      3.35 3.15 3.37bd   3.07 3.07 3.36d
Standardfel                    0.030 0.106 0.035 0.114 0.131 0.054
Balansmått                        19 9 21 7 8 19

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                         44 41 45 39 53 47
(5) Instämmer helt                17 18 17 10 13 20d
(4)                               26 23 28 29 39bf     26
(3)                               27 32f      28f      36f      22 22
(2)                                8 13cf      7 12 21cf      7
(1) Instämmer inte alls            3 5c       2 3 1 3
Instämmer inte                    10 18cf      9 15 22cf     10
Vet ej/Ej svar                    19 9 18be     10 3 22bcde

Medelvärde                      3.60 3.41 3.63bd   3.35 3.44 3.68bd
Standardfel                    0.027 0.100 0.032 0.107 0.132 0.049
Balansmått                        34 24 36b      24 31 36
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                         17 9 18b      12 15 16
(5) Instämmer helt                 7 5 7 4 8 6
(4)                               10 5 10b       8 7 10
(3)                               28 20 31b      23 26 28b
(2)                               20 26f      21f      32cf     32f      17
(1) Instämmer inte alls           18 37cf     17 26 27 18
Instämmer inte                    38 63cf     39 58cf     58cf     35
Vet ej/Ej svar                    16 8 13e       7 1 21bcde

Medelvärde                      2.61 2.07 2.65bd   2.26 2.37 2.62bd
Standardfel                    0.031 0.101 0.037 0.118 0.152 0.054
Balansmått                       -21 -54 -21bde   -46 -44 -18bde

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                         38 50cf     38 49f      53cf     38
(5) Instämmer helt                19 27c      19 25 21 19
(4)                               19 23 20 24 32cf     18
(3)                               16 22f      17 30cf     21 14
(2)                                5 8 4 5 4 4
(1) Instämmer inte alls            2 3 2 3 2 3
Instämmer inte                     7 12c       6 8 6 7
Vet ej/Ej svar                    39 17 38bde    13 20 41bde

Medelvärde                      3.77 3.74 3.80 3.72 3.81 3.79
Standardfel                    0.033 0.106 0.039 0.119 0.139 0.059
Balansmått                        31 38 32 41 47 30

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                         26 29 26 27 35 26
(5) Instämmer helt                11 12 10 8 10 13
(4)                               15 17 16f      19 25f      12
(3)                               24 24 26f      31 33 22
(2)                                9 16cf      9 14 11 9
(1) Instämmer inte alls            5 6 5 3 8 6
Instämmer inte                    14 22cf     13 17 19 15
Vet ej/Ej svar                    36 24 35be     24 14 38bde

Medelvärde                      3.29 3.17 3.29 3.20 3.20 3.29
Standardfel                    0.034 0.117 0.040 0.122 0.150 0.063
Balansmått                        12 7 13 10 16 11

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                         58 38 63bdf    34 51 57bd
(5) Instämmer helt                34 20 36bde    12 20 35bde
(4)                               25 18 27b      22 31 23
(3)                               18 22 18 20 24 17
(2)                                9 21cf      8 27cf     13 8
(1) Instämmer inte alls            6 12cf      5 12c      10 6
Instämmer inte                    14 33cf     12 39cf     23c      14
Vet ej/Ej svar                    10 7 7 8 3 12ce

Medelvärde                      3.80 3.15 3.88bde  2.95 3.38d    3.81bde
Standardfel                    0.031 0.118 0.035 0.137 0.161 0.053
Balansmått                        44 5 50bdef   -5 27d      43bd
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                         26 32f      31f      31 40f      22
(5) Instämmer helt                10 12 12f      11 11 8
(4)                               16 20 19f      20 29f      14
(3)                               11 16f      12f      19f      21cf      9
(2)                                2 4 2 3 3 2
(1) Instämmer inte alls            1 1 1 - - 1
Instämmer inte                     3 5 3 3 3 3
Vet ej/Ej svar                    60 48 54e      48 36 66bcde

Medelvärde                      3.81 3.72 3.87 3.76 3.76 3.76
Standardfel                    0.036 0.111 0.039 0.126 0.125 0.070
Balansmått                        23 27 29f      28 38f      19

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                         17 16 17 22 29bcf    17
(5) Instämmer helt                 8 6 7 8 6 8
(4)                                9 10 10 14 23bcf     8
(3)                                9 11 10 8 10 8
(2)                                2 5c       2 5c       5 3
(1) Instämmer inte alls            2 3 2 - - 3
Instämmer inte                     4 8c       4 5 5 5
Vet ej/Ej svar                    69 65 69e      65 56 70e

Medelvärde                      3.61 3.30 3.62 3.73 3.69 3.57
Standardfel                    0.049 0.168 0.057 0.173 0.162 0.090
Balansmått                        13 8 14 17 25bf     12

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                         23 31c      21 38cf     26 25c
(5) Instämmer helt                10 13c       8 15c      11 12c
(4)                               13 18 13 23cf     15 13
(3)                               14 19f      15f      25cf     22f      10
(2)                                5 10c       5 5 12 6
(1) Instämmer inte alls            3 7cf      3 2 3 3
Instämmer inte                     9 17cdf     9 7 14 9
Vet ej/Ej svar                    55 32 56bde    30 37 56bde

Medelvärde                      3.44 3.29 3.39 3.61 3.32 3.58
Standardfel                    0.041 0.129 0.050 0.124 0.180 0.076
Balansmått                        14 14 12 31cf     12 16

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                         49 36 52b      42 50 48b
(5) Instämmer helt                23 19 22de     12 10 24de
(4)                               26 18 29bf     30b      39bf     24
(3)                               22 26 23 34cf     29 20
(2)                                5 16cf      5 7 11f       4
(1) Instämmer inte alls            3 8cf      2 7c       3 3
Instämmer inte                     8 24cf      7 14cf     15cf      7
Vet ej/Ej svar                    22 14 19e      10 7 25bcde

Medelvärde                      3.77 3.27 3.80bde  3.37 3.46 3.83bde
Standardfel                    0.028 0.115 0.032 0.119 0.128 0.050
Balansmått                        41 13 45bd     28 35 41b

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 7
ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

a. Skatterna är för höga
Instämmer                         62 73cf     62 74cf     66 62
(5) Instämmer helt                41 58cdf    39 37 43 43
(4)                               21 15 23b      36bcf    24 19
(3)                               15 10 16 11 21 14
(2)                                6 7 7 9 8 5
(1) Instämmer inte alls            5 4 6 2 2 4
Instämmer inte                    11 11 13f      11 11 9
Vet ej/Ej svar                    12 6 9 5 2 15bcde

Medelvärde                      3.98 4.22c    3.90 4.03 3.98 4.08c
Standardfel                    0.030 0.102 0.037 0.112 0.142 0.051
Balansmått                        51 62c      49 63 56 53

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                         46 52 47 44 42 44
(5) Instämmer helt                26 36cf     24 24 24 26
(4)                               20 17 22f      20 19 18
(3)                               22 24 23 28 34f      21
(2)                               10 8 12 15 13 9
(1) Instämmer inte alls            8 5 8 5 5 9
Instämmer inte                    18 13 20b      20 17 18
Vet ej/Ej svar                    13 11 10 8 6 18cde

Medelvärde                      3.54 3.79cf   3.47 3.48 3.47 3.53
Standardfel                    0.033 0.110 0.039 0.131 0.152 0.058
Balansmått                        28 39 26 25 25 26

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                         51 55 50 50 70bcdf   54
(5) Instämmer helt                28 37cd     27 21 24 31
(4)                               23 18 24 29 47bcdf   24
(3)                               22 23 24f      35cf     21 16
(2)                                6 9 7 6 6 6
(1) Instämmer inte alls            4 4 4 4 1 3
Instämmer inte                    10 13 11 10 7 9
Vet ej/Ej svar                    17 9 14de      5 2 20bcde

Medelvärde                      3.79 3.82 3.73 3.59 3.87 3.90cd
Standardfel                    0.029 0.108 0.035 0.112 0.115 0.051
Balansmått                        41 42 39 39 63bcdf   45

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                         31 39c      30 37 33 32
(5) Instämmer helt                15 26cdf    12 15 18 16c
(4)                               17 13 17 22 15 16
(3)                               28 32f      30f      34f      27 23
(2)                               14 10 16 15 20 13
(1) Instämmer inte alls           10 10 10 7 18f       9
Instämmer inte                    23 20 27 23 38bdf    22
Vet ej/Ej svar                    17 9 13e       6 3 23bcde

Medelvärde                      3.16 3.40ce   3.06 3.23 2.94 3.21c
Standardfel                    0.032 0.117 0.038 0.124 0.176 0.059
Balansmått                         8 20ce      3 15 -6 9

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                         31 24 33bd     21 38bd     33bd
(5) Instämmer helt                14 13 13 8 14 17cd
(4)                               17 10 20bf     13 24b      16
(3)                               23 35cf     23f      35cf     26 19
(2)                                9 12 10 18cf     16 9
(1) Instämmer inte alls            5 7 5 9 8 4
Instämmer inte                    15 19 16 27cf     23f      13
Vet ej/Ej svar                    31 22 28de     17 13 34bcde

Medelvärde                      3.36 3.14 3.36d    2.93 3.24 3.50bd
Standardfel                    0.034 0.113 0.040 0.127 0.162 0.061
Balansmått                        16 4 18bd     -6 15 20bd
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                         34 22 35b      24 32 36bd
(5) Instämmer helt                20 11 20bd      9 13 22bd
(4)                               14 11 15 15 19 14
(3)                               19 29cf     20 32cf     32cf     18
(2)                                8 9 9f      14f       9 5
(1) Instämmer inte alls            7 16cef     6 9 4 6
Instämmer inte                    15 26cf     15 23cf     13 12
Vet ej/Ej svar                    32 23 31d      21 22 34bd

Medelvärde                      3.48 2.89 3.49bd   3.03 3.37 3.61bd
Standardfel                    0.038 0.128 0.045 0.134 0.154 0.064
Balansmått                        19 -3 20bd      2 19b      24bd

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                         41 34 44b      37 50 40
(5) Instämmer helt                19 17 18 19 9 20e
(4)                               22 17 26bf     19 40bcdf   20
(3)                               20 26f      21 24 30f      17
(2)                                7 11f       7 10 10 6
(1) Instämmer inte alls            7 9 7 7 4 6
Instämmer inte                    14 20f      14 18 14 11
Vet ej/Ej svar                    25 20e      21e      21e       7 31bce

Medelvärde                      3.52 3.28 3.54b    3.39 3.44 3.63b
Standardfel                    0.034 0.121 0.039 0.147 0.128 0.059
Balansmått                        27 15 30b      20 36 29b

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                         31 33 32 29 40 30
(5) Instämmer helt                13 15 12 12 12 14
(4)                               18 18 20f      17 28f      16
(3)                               24 21 26 31 32 23
(2)                               11 12 12 19f      13 11
(1) Instämmer inte alls           12 17cf     11 8 8 9
Instämmer inte                    23 29f      23 27 21 20
Vet ej/Ej svar                    23 17 19e      13 7 28bcde

Medelvärde                      3.12 3.03 3.12 3.07 3.26 3.22
Standardfel                    0.035 0.131 0.040 0.133 0.148 0.061
Balansmått                         8 5 9 2 20 10

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                         65 68 66 71 65 63
(5) Instämmer helt                44 49 43 43 34 45
(4)                               21 19 24f      28f      32f      18
(3)                               12 13 13 10 17 10
(2)                                4 5 4 7 6 4
(1) Instämmer inte alls            3 3 3 2 5 3
Instämmer inte                     7 8 8 9 11 7
Vet ej/Ej svar                    16 11 13 9 7 19bcde

Medelvärde                      4.17 4.19 4.13 4.14 3.90 4.21
Standardfel                    0.028 0.100 0.034 0.115 0.150 0.049
Balansmått                        58 60 59 62 55 56

j. Andra orsaker
Instämmer                         10 10 10 17f      10 9
(5) Instämmer helt                 6 7 6 7 3 5
(4)                                4 3 4 9cf      7 3
(3)                                6 11f       6 7 6 4
(2)                                1 3 1 1 3 2
(1) Instämmer inte alls            3 1 3 2 - 2
Instämmer inte                     4 4 5 3 3 4
Vet ej/Ej svar                    80 75 79 74 81 83bcd

Medelvärde                      3.43 3.54 3.39 3.73 3.54 3.52
Standardfel                    0.077 0.208 0.093 0.259 0.297 0.141
Balansmått                         6 7 6 14f       7 5
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                         25 19 25 19 31 24
(5) Instämmer helt                 8 7 6 5 1 9e
(4)                               17 12 19b      14 30bcdf   15
(3)                               24 30 25 27 33 22
(2)                               19 22 21 28f      23 19
(1) Instämmer inte alls           19 20e      19e      20 8 20e
Instämmer inte                    39 43 39 48 31 38
Vet ej/Ej svar                    13 9 10 6 4 15cde

Medelvärde                      2.71 2.59 2.71 2.54 2.92d    2.70
Standardfel                    0.032 0.107 0.038 0.124 0.128 0.057
Balansmått                       -14 -24 -14 -28 *d     -14

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                         75 63 77b      72 80b      76b
(5) Instämmer helt                55 50 54 48 51 58
(4)                               20 13 23bf     24b      28bf     18
(3)                               10 19cf     10 13 12 9
(2)                                3 5 3 7cf      1 2
(1) Instämmer inte alls            4 5 4 3 2 4
Instämmer inte                     7 10 7 10 3 6
Vet ej/Ej svar                     8 8 6 4 6 9c

Medelvärde                      4.31 4.06 4.29b    4.11 4.34 4.37bd
Standardfel                    0.026 0.109 0.031 0.120 0.115 0.044
Balansmått                        69 53 71b      62 77b      70b

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                          5 7 4 5 9 5
(5) Instämmer helt                 3 5 2 2 5 3
(4)                                2 3 2 3 4 2
(3)                                7 15cf      8 11 14f       6
(2)                               13 16 15 18 27cf     12
(1) Instämmer inte alls           67 52 68be     63 48 66be
Instämmer inte                    80 68 83bf     80 75 78b
Vet ej/Ej svar                     8 10 5 4 3 10c

Medelvärde                      1.49 1.80cf   1.47 1.59 1.89cf   1.48
Standardfel                    0.024 0.103 0.027 0.104 0.146 0.042
Balansmått                       -75 -61cf    -79 -75 -66 -73

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                         21 26 22 28 38cf     22
(5) Instämmer helt                15 22 15 15 30cdf    17
(4)                                6 5 7 13bf      9 6
(3)                                8 12f       9 11 10 6
(2)                                8 7 9 10 17bcf     7
(1) Instämmer inte alls           39 30 41bde    29 21 38e
Instämmer inte                    47 37 50bf     39 38 44
Vet ej/Ej svar                    24 25 19 22 14 27ce

Medelvärde                      2.34 2.74c    2.35 2.68 3.10cf   2.41
Standardfel                    0.044 0.169 0.052 0.190 0.225 0.079
Balansmått                       -26 -11c     -27 -11 *cf    -22

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                          5 10cf      6 5 5 5
(5) Instämmer helt                 4 10cf      4 4 4 3
(4)                                1 1 2 1 1 1
(3)                                3 4 3f       5f       - 1
(2)                                3 6f       4 6f       4 2
(1) Instämmer inte alls           60 54 64bf     58 75bdf    59
Instämmer inte                    63 59 67f      64 79bf     61
Vet ej/Ej svar                    29 27 24 26 16 33ce

Medelvärde                      1.40 1.73cf   1.40 1.47 1.28 1.33
Standardfel                    0.030 0.141 0.035 0.131 0.129 0.049
Balansmått                       -58 -49ce    -62 -59 -74 -56e
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                         26 32 27 25 34 26
(5) Instämmer helt                14 21c      13 14 13 15
(4)                               12 11 14 10 21f      11
(3)                               17 15 19f      23f      22 14
(2)                               10 11 11 16 9 10
(1) Instämmer inte alls           24 23 25d      15 21 21
Instämmer inte                    34 34 36 31 30 31
Vet ej/Ej svar                    23 19 19 21 14 29bce

Medelvärde                      2.77 2.95 2.74 2.91 2.96 2.84
Standardfel                    0.041 0.150 0.047 0.161 0.194 0.073
Balansmått                        -8 -2 -9 -6 5 -5

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                         32 33 33f      35 30 29
(5) Instämmer helt                21 22 21 18 17 20
(4)                               11 11 13f      16f      13 9
(3)                               21 16 23 20 35bcf    22
(2)                               11 10 12 14 11 11
(1) Instämmer inte alls           19 26f      20 16 18 18
Instämmer inte                    30 36 31 30 30 29
Vet ej/Ej svar                    16 16 13 15 6 20ce

Medelvärde                      3.04 2.91 3.04 3.09 2.99 3.01
Standardfel                    0.039 0.149 0.046 0.161 0.175 0.067
Balansmått                         2 -3 2 5 1 -1

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                         12 11 13 10 19f      10
(5) Instämmer helt                 5 5 6 4 4 4
(4)                                6 7 7 5 15cf      6
(3)                               20 21 21 29 34cf     20
(2)                               16 17 18f      19 20 13
(1) Instämmer inte alls           40 41e      39e      34 22 42e
Instämmer inte                    56 57 57e      53 43 55
Vet ej/Ej svar                    13 10 10 8 4 15ce

Medelvärde                      2.10 2.09 2.14 2.20 2.57bcf  2.04
Standardfel                    0.032 0.110 0.038 0.126 0.149 0.053
Balansmått                       -44 -46 -44 -44 -23bcf   -44

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                         15 17 16 12 33bcdf   14
(5) Instämmer helt                 8 7 7 5 8 8
(4)                                7 10 9f       6 25bcdf    6
(3)                               14 21cef    14 18 8 13
(2)                               13 10 15 18 18 12
(1) Instämmer inte alls           45 40 45 45 34 46
Instämmer inte                    58 50 59b      62 52 58
Vet ej/Ej svar                    13 12 10 8 7 16c

Medelvärde                      2.07 2.24 2.10 2.02 2.51cdf  2.03
Standardfel                    0.034 0.123 0.041 0.134 0.190 0.060
Balansmått                       -44 -33 -43 -50 -19cdf   -44

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                         36 35 36 43 30 37
(5) Instämmer helt                25 25 24 26 13 28e
(4)                               11 11 12 17f      16 9
(3)                               15 15 17f      15 15 12
(2)                               12 13 14 15 28bcf    11
(1) Instämmer inte alls           16 18 16 13 15 17
Instämmer inte                    28 31 29 28 43cf     28
Vet ej/Ej svar                    20 18 17 14 13 23c

Medelvärde                      3.21 3.13 3.18 3.33 2.83 3.25
Standardfel                    0.041 0.147 0.048 0.164 0.185 0.074
Balansmått                         8 4 7 15 -13 9e
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-
TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                         34 42df     39f      28 64bcdf   30
(5) Instämmer helt                27 33df     31df     19 51bcdf   24
(4)                                7 9 8 9 14f       6
(3)                                6 8 6f      10f       4 4
(2)                                4 3 4 5 2 4
(1) Instämmer inte alls           36 29 35e      36e      18 39be
Instämmer inte                    40 32 39e      41e      19 43be
Vet ej/Ej svar                    20 18 16 21 12 23c

Medelvärde                      2.81 3.18df   2.95f    2.62 3.89bcdf 2.64
Standardfel                    0.049 0.170 0.058 0.201 0.217 0.084
Balansmått                        -6 11df      *f     -13 45bcdf  -13

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                         34 39 39df     27 54cdf    31
(5) Instämmer helt                27 29 31f      22 38df     23
(4)                                8 9 8 5 15cdf     8
(3)                                6 9f       7f      16cf      5 4
(2)                                5 7 5 8 11f       4
(1) Instämmer inte alls           35 28 35e      32 21 38be
Instämmer inte                    40 35 40 39 32 42
Vet ej/Ej svar                    20 17 15 18 9 23ce

Medelvärde                      2.83 3.06f    2.94f    2.72 3.44df   2.67
Standardfel                    0.048 0.164 0.057 0.191 0.222 0.083
Balansmått                        -6 3 -1f     -13 22df    -11

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                         62 58 61 64 54 63
(5) Instämmer helt                44 43e      42e      42e      23 47ce
(4)                               17 15 20 22 31bcf    16
(3)                               15 17 18f      19 27f      12
(2)                                6 8 6 6 8 6
(1) Instämmer inte alls            4 5 4 2 5 4
Instämmer inte                     9 12 9 8 13 10
Vet ej/Ej svar                    14 13 12 8 7 15

Medelvärde                      4.08 3.96 4.02e    4.05e    3.64 4.14e
Standardfel                    0.030 0.114 0.036 0.117 0.146 0.051
Balansmått                        52 46 52 56 41 53
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                                13 24cf     13 33cf     21f      11
Nej                               82 73 83bd     61 78d      84bd
Vet ej/Ej svar                     5 3 4 5 1 5

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                  31 40cf     31 40 45cf     30
Nej, otillräckligt                23 23 25 24 30 21
Ställer alldeles för många         2 2 2 - 2 2
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar     44 35 42e      36 22 46be

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                         11 16c      10 14 18c      12
(5) Instämmer helt                 5 5 4 5 3 5
(4)                                6 12c       6 9 15cf      7
(3)                               22 25 23 23 28 19
(2)                               15 16 17f      22f      17 13
(1) Instämmer inte alls           15 16 14 9 12 16
Instämmer inte                    30 31 31 31 29 29
Vet ej/Ej svar                    37 28 36 32 26 39be

Medelvärde                      2.54 2.65 2.50 2.69 2.73 2.53
Standardfel                    0.036 0.119 0.041 0.141 0.162 0.064
Balansmått                       -19 -15 -22 -17 -11 -17

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                         30 38cf     28 30 37 28
(5) Instämmer helt                12 13 11 9 15 11
(4)                               18 25cf     17 21 22 16
(3)                               23 20 25 27 36bf     22
(2)                                7 8 8 5 7 7
(1) Instämmer inte alls            5 5 5 2 7 7
Instämmer inte                    12 13 13 7 15 14
Vet ej/Ej svar                    35 29e      34e      36e      12 37e

Medelvärde                      3.36 3.47 3.32 3.46 3.35 3.30
Standardfel                    0.034 0.115 0.040 0.123 0.155 0.061
Balansmått                        17 25 16 23 23 14

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                         11 13 10 12 12 10
(5) Instämmer helt                 5 6 4 2 4 5
(4)                                6 7 6 10 8 5
(3)                               13 14 14 14 15 11
(2)                                7 8 9f       7 13f       5
(1) Instämmer inte alls            7 10 6 6 7 8
Instämmer inte                    15 18 15 14 21 14
Vet ej/Ej svar                    61 56 60 61 52 65

Medelvärde                      2.83 2.80 2.82 2.84 2.74 2.78
Standardfel                    0.049 0.175 0.057 0.195 0.225 0.092
Balansmått                        -4 -5 -5 -2 -9 -4
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                         48 55c      46 51 48 49
(5) Instämmer helt                30 29 27 25 23 33c
(4)                               18 26f      19 26f      25 16
(3)                               13 10 15f      19f      16 9
(2)                                5 8 6 6 13cf      5
(1) Instämmer inte alls            5 3 5 7 9 6
Instämmer inte                    10 11 11 13 22bcf    11
Vet ej/Ej svar                    29 24 28de     17 14 30de

Medelvärde                      3.88 3.93e    3.77 3.70 3.46 3.95ce
Standardfel                    0.035 0.112 0.043 0.141 0.183 0.063
Balansmått                        38 44 34 39 26 39

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                         38 45f      38 49cf     36 35
(5) Instämmer helt                25 28 24 32e      16 25
(4)                               13 17f      14f      17f      20f      10
(3)                               14 15 15 21f      15 13
(2)                                6 7 7 8 11 5
(1) Instämmer inte alls            6 5 6 7 11 8
Instämmer inte                    13 11 13 15 22bc     13
Vet ej/Ej svar                    35 29d      34d      15 27 39bcd

Medelvärde                      3.69 3.80e    3.64 3.69 3.26 3.65
Standardfel                    0.040 0.126 0.048 0.149 0.203 0.074
Balansmått                        26 34 25 34 14 22

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                         23 27 23 25 24 21
(5) Instämmer helt                 9 11 8 11 5 7
(4)                               14 16 15 14 18 13
(3)                               15 16 16 20 22 15
(2)                                7 7 7 5 10 7
(1) Instämmer inte alls            5 6 4 4 12cf      6
Instämmer inte                    11 12 11 10 23cdf    13
Vet ej/Ej svar                    51 45 50e      45 32 52e

Medelvärde                      3.32 3.36 3.34e    3.41 2.92 3.21
Standardfel                    0.041 0.143 0.048 0.166 0.190 0.071
Balansmått                        11 15 12 16 1 8

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                         24 28 23 29 31 21
(5) Instämmer helt                10 13f       9 13 10 8
(4)                               14 14 14 16 21 13
(3)                               22 20 24 21 27 22
(2)                                9 11 9 10 21cf      9
(1) Instämmer inte alls            5 6 4 3 4 6
Instämmer inte                    14 17 14 14 26cf     14
Vet ej/Ej svar                    40 36e      39e      37e      17 42e

Medelvärde                      3.24 3.27 3.23 3.39 3.13 3.16
Standardfel                    0.036 0.134 0.042 0.151 0.154 0.061
Balansmått                        10 11 9 15 5 7

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                         48 46 49 45 52 49
(5) Instämmer helt                17 15 14 12 10 19c
(4)                               31 31 35 32 42 30
(3)                               30 23 32b      39bf     31 28
(2)                                7 16cdf     7 5 10 6
(1) Instämmer inte alls            4 8c       4 3 4 5
Instämmer inte                    12 24cdf    11 8 14 11
Vet ej/Ej svar                    10 7 8 8 3 12ce

Medelvärde                      3.55 3.31 3.52b    3.50 3.45 3.59b
Standardfel                    0.026 0.106 0.030 0.100 0.124 0.046
Balansmått                        37 22 38b      36 38 38b
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                  16 27cf     15 23cf     25cf     15
Ja, under de senaste 12            5 7 5 3 12cdf     5
månaderna
Ja, tidigare                      11 20cf     10 20cf     13 10
Nej, har aldrig haft kontakt      83 71 85be     77 75 85b
med KFM
Minns ej/Ej svar                   1 2 1 - - 1

---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                         11 7 11 13 11 9
(5) Instämmer helt                 6 6 7 4 7 5
(4)                                4 1 4 8bf      5 4
(3)                                4 6 5 9f       3 4
(2)                                5 6 7f       9f       4 4
(1) Instämmer inte alls           56 57 59d      45 69df     55
Instämmer inte                    61 63 66df     54 73df     59
Vet ej/Ej svar                    23 24 18 24 13 28ce

Medelvärde                      1.69 1.60 1.68 1.92 1.58 1.61
Standardfel                    0.036 0.118 0.042 0.157 0.173 0.059
Balansmått                       -51 -55 -55 -41 -62 -50

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                          8 9 8 13f       5 5
(5) Instämmer helt                 4 5 4 6 1 3
(4)                                4 3 4 7f       3 3
(3)                                4 4 4 5 4 3
(2)                                4 4 5 9f       5 4
(1) Instämmer inte alls           50 55 52 42 65df     51
Instämmer inte                    54 59 57 51 69df     55
Vet ej/Ej svar                    34 29 32 31 22 36e

Medelvärde                      1.59 1.61 1.59 1.94cef  1.36 1.46
Standardfel                    0.036 0.126 0.043 0.177 0.133 0.054
Balansmått                       -47 -50 -49 -38e     -65 -50

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                          8 9 8 14c       7 8
(5) Instämmer helt                 4 5 3 3 5 4
(4)                                4 4 4 11bcef    2 4
(3)                                8 6 8 6 11 8
(2)                               10 11 12 17 25bcf    10
(1) Instämmer inte alls           35 35 37f      29 34 31
Instämmer inte                    45 47 49f      46 60f      42
Vet ej/Ej svar                    39 38e      35 34 23 43ce

Medelvärde                      1.90 1.91 1.83 2.13 1.93 1.93
Standardfel                    0.038 0.142 0.043 0.167 0.166 0.068
Balansmått                       -37 -38 -42 -32 -53 -34ce

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                         60 54 61 68b      56 59
(5) Instämmer helt                43 37 43 46 38 46
(4)                               17 17 19f      22f      18 14
(3)                               10 14 11 12 22cf      9
(2)                                3 5 4 4 4 3
(1) Instämmer inte alls            5 6 5 2 8 5
Instämmer inte                     8 10 8 6 12 8
Vet ej/Ej svar                    22 21 20 14 10 24de

Medelvärde                      4.16 3.96 4.13 4.23 3.83 4.21e
Standardfel                    0.032 0.121 0.038 0.114 0.171 0.055
Balansmått                        52 44 53 62b      44 52
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                         69 68 71 65 80f      67
(5) Instämmer helt                60 61 61 57 66 59
(4)                                9 7 10 8 14 7
(3)                                4 5 5 11cef     1 4
(2)                                1 5cf      1 3 - 1
(1) Instämmer inte alls           11 10 11 11 10 11
Instämmer inte                    12 15 12 13 10 12
Vet ej/Ej svar                    15 12 12 10 9 18c

Medelvärde                      4.25 4.18 4.24 4.09 4.39 4.25
Standardfel                    0.036 0.129 0.043 0.155 0.167 0.062
Balansmått                        57 53 59 52 71 55

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                         81 81 82 77 83 80
(5) Instämmer helt                71 73 71 66 72 71
(4)                               10 8 11 11 12 9
(3)                                5 6 5 13cf      9 5
(2)                                1 3c       1 1 3 1
(1) Instämmer inte alls            3 4 4 5 3 3
Instämmer inte                     5 8 5 6 6 5
Vet ej/Ej svar                     9 5 7 4 2 11ce

Medelvärde                      4.58 4.50 4.57 4.38 4.48 4.60
Standardfel                    0.024 0.093 0.029 0.117 0.127 0.041
Balansmått                        76 73 78 71 77 75

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                         13 16 14f      12 17 11
(5) Instämmer helt                10 14 11 6 11 9
(4)                                3 3 4 5 6 2
(3)                                4 6 3 7 7 4
(2)                                4 7f       4 5 7 3
(1) Instämmer inte alls           52 45 55b      56 49 51
Instämmer inte                    56 52 60f      61 55 54
Vet ej/Ej svar                    27 25 23 21 20 31c

Medelvärde                      1.84 2.11f    1.84 1.75 2.06 1.77
Standardfel                    0.041 0.158 0.049 0.158 0.220 0.070
Balansmått                       -43 -35 -45 -49 -38 -43

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                         35 36 36 39 52bcf    34
(5) Instämmer helt                15 14 15 11 18 16
(4)                               20 22 21 28f      34cf     18
(3)                               15 19 16 20 18 14
(2)                                6 4 7 11bf      7 5
(1) Instämmer inte alls            5 9 6 3 6 5
Instämmer inte                    11 13 12 14 12 10
Vet ej/Ej svar                    39 33e      36e      27 18 42cde

Medelvärde                      3.53 3.41 3.50 3.45 3.65 3.59
Standardfel                    0.037 0.132 0.045 0.129 0.159 0.065
Balansmått                        23 23 23 25 40 23
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

SLAG AV INKOMST
Lön Lön Ink. Annan

eget annan HB/ Rea- in-

TOTAL ftg arbg. ensk. vinst komst

(a) (b) (c) (d) (e) (f)

BAS: SAMTLIGA                   1908 150 1284 100*      71*     656
1908 8 67 5*       4*      34

BAS: SAMTLIGA OVÄGT             1761 137 1174 91 62 617
1761 8 67 5 4 35

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                         43 44 44 51 61bcf    44
(5) Instämmer helt                18 21 16 17 23 20
(4)                               25 23 27 35f      39bf     24
(3)                               22 25 23f      20 26 18
(2)                                4 4 4 8 4 5
(1) Instämmer inte alls            4 9cf      4 3 4 4
Instämmer inte                     9 13 8 11 8 9
Vet ej/Ej svar                    27 18e      25e      18e       4 29bcde

Medelvärde                      3.65 3.53 3.63 3.67 3.74 3.72
Standardfel                    0.031 0.116 0.036 0.120 0.132 0.053
Balansmått                        34 31 35 41 53bcf    35

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                         36 30 36 41 35 37
(5) Instämmer helt                12 10 11 10 8 13
(4)                               23 20 25 31 27 24
(3)                               31 29 35f      33 37 28
(2)                               13 17 14 14 19 12
(1) Instämmer inte alls            8 15cdf     7 6 5 8
Instämmer inte                    21 32cf     21 20 25 21
Vet ej/Ej svar                    12 9 9 6 3 14cde

Medelvärde                      3.21 2.91 3.21b    3.26b    3.14 3.26b
Standardfel                    0.029 0.111 0.033 0.114 0.131 0.051
Balansmått                        14 -2 15b      20b      11 17b
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KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr1a. Kön
Man                              50 48 56be    62be    48 52 52 63l      79 61l      59l      45 66op     60op    49p     39
Kvinna                           50 52cd    44 38 52cd    48 48 37 21 39 41 55hjk     34 40 51mn    61mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                         11 10 12 8 10 8 12 6 13 14f      12 9 7 7 10 14mn
25-34 år                         17 22e     18 18 14 15 21fj     17 13 11 25fj     22j       10 14 18m     21mn
35-44 år                         19 22e     25e     25e     15 26 25 31 29 23 28 30 14 17 21 20
45-54 år                         19 17 23b     26 18 22 19 29 11 19 19 19 18 22 19 17
55-64 år                         21 19 17 21 23c     21kl      18 12 26 24kl     13 13 33op     25op    19 16
65-74 år                         14 11cd     5 3 20bcd    9k        6 4 8 10k       3 8k       18 15 13 12

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelålder                       46 44 42 44 49bcd   45gkl     42k      44 44 45gk     40 43k       51nop    48op    45 44

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,      29 34e     38e     36e     22 35 33 34 11 31 42gj     50fghj    33p      38op    27 24
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000           48 46 45 50 50 46 46 45 80 56fgkl   45 38 50 43 49 50n
invånare
Landsbygd eller tätort med       22 19 17 14 27bcd   18kl      20jkl    19 8 12 12 11 16 19 24m     24m
mindre än 3000 invånare
Ej svar                           1 1 * - 1 1 * 2 - 1 * 1 1 * * 1o

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004             1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT       1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                        91 90 90 96 93 89 93j      93 100 85 93j      91 94 89 93 94n
I annat land i Norden             2 2 2 1 2 4gk       1 - - 4k       1 3 2 2 2 1
I annat land i Europa             3 4 3 - 3 3 3 5 - 4 2 3 1 4 3 2
I annat land utanför Europa       3 3 4 3 3 4 2 2 - 7g       4 3 2 4o      2 3
Ej svar                           * * * - * 1 - - - 1 * - 1 * 1 -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr3. Hur bor du?
I villa                          51 49 50 51 53 52l       52l      48 63 45 49l      39 55 49 53 52
I bostadsrättslägenhet           18 20 19 24 16 20 18 26 37 19 22 25 18 21p     19p     14
I hyresrätt                      26 27 27 21 26 26 26 26 - 30 25 34gk      27 25 24 29
Annat boende                      4 4 3 4 5 2 4 - - 6f       4 2 1 4 4 4
Ej svar                           1 * * - 1 - * - - 1 * - - * 1 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                 60 61 61 58 59 59j       58j      70j      44 46 66j      59j       50 58 63m     60m
-  i offentlig sektor           28 28 28 23 28 29 29 41jk     22 21 23 31j       20 25 30m     29m
-  i privat sektor              32 33 34 35 31 30 29 28 21 26 42fgjl   29 30 32 33 31

Egen företagare/jordbrukare       7 7e      9e     33bce    3 14kl      14k      10 22 15k       7 8 14op     12op     4 6
Annat (Studerar, pensionär,      31 30d     26d      8 36bcd   24 24 20 34 36fghk   25 32 36 29 30 31
arbetslös, mm)
Ej svar                           2 2 4 1 2 3 4 - - 3 2 1 1 2 3 2

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)      73 75e     82be    83e     68 76 82j      86j      92 69 85fj     78 64 75m     76m     74m
- från ett företag jag äger      8 6 10be    32bce    5 14 13 20kl     26 15 10 9 18op     11op     5 6
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare       67 70e     73de    61 64 65 71j      71 79 58 78fgj    72j       49 66m     73mn    69m

Inkomst från handelsbolag         5 7e      7e     19bce    2 11 9 12 13 12 8 9 11op      8op     4 3
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid             4 3 8be     8be     2 6 6 5 21 8 7 9 7p       5p      4p      2
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,    34 33 34 27 36 34 27 33 43 45fgk    34 39g       40 34 33 35
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                      119 119 133 146 110 129 126 141 181 138 138 138 124 124 119 114
Netto svar                       97 97 99e    100 97 98 98 100 100 98 99 100 99 98 97 98
Ej svar                           3 3 1 - 3c      2 2 - - 2 1 * 1 2 3 2
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KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller      24 19c     12 11 32bcd   16k       12k       6 13 20ghkl    7 10 24 18 22 29no
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-    39 38 42 37 38 39 40 39 42 39 41 40 36 38 40 39
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,       15 19e     16 16 13 19 18 22 - 19 18 16 11 16 18mp    14
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3     21 23e     29e     36be    16 25 29 33 45 21 34fj     34fj      29op     28op    19 19
år eller längre
Ej svar                           1 * 1 - 1 * - - - 1 1 - 1 * * *

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr              19 20 18 12 20 18 18 11 13 23 17 20 14 15 19 22mn
10 000 - 19 999 kr               42 41 35 35 47bcd   38k       40k      29 21 38k      28 35 35 38 44m     47mn
20 000 - 29 999 kr               26 27 30e     37e     23 30 26 39 53 28 34g      29 25 28 29p     23
30 000 kr eller mer              11 11 16be    17e      8 14 15 22j      13 9 20fj     16 25op     17op     8 7
Ej svar                           1 1 1 - 1 1 1 - - 2 1 * 2 1 1 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                       51 100e    100e    100e      - 100 100 100 100 100 100 100 63op     59op    53p     39
Ja, en gång                      25 100cde    - - - 40h       42h      25 8 40 35 43h       27 27 26 23
Ja, 2-5 gånger                   21 - 100bde    - - 47 45 47 57 46 51 46 28p      25p     24p     13
Ja, 6 gånger eller fler           4 - - 100bce    - 13 14 28fgjkl  34 14 14 12 9op      7op     3 3
Ingen kontakt/minns ej           49 - - - 100bcd    - - - - - - - 37 41 47mn    61mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                       21 34e     46be    62bce    - 100ghjkl   31 55gk     68 52gk     32 50gk      31op     28op    21p     13
Ja, en gång                      12 34cde   12e     11e      - 55ghjkl   14 18 13 17 16 19 18p      14p     12p      8
Ja, 2-5 gånger                    9 - 34be    29be     - 40gkl     16 33gk     42 31gk     14 28gk      13p      12op     8p      5
Ja, 6 gånger eller fler           1 - - 22bce    - 5g        1 3 13 4 2 3 1 2 1 1
Ingen kontakt/minns ej           79 66cd    54d     38 100bcd    - 69fhjl   45f      32 48f      68fhjl   50f       69 72 79mn    87mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                       19 32e     40be    58bce    - 28 100fhjkl  46fjkl   57 30 28 30 23 21 19 17
Ja, en gång                      10 32cde    8e     10e      - 11 53fhjkl  24fjk    21 11 11 14 11 11 10 8
Ja, 2-5 gånger                    8 - 32bde   19be     - 14 40fhjkl  18 35 16 15 14 10 8 8 7
Ja, 6 gånger eller fler           1 - - 29bce    - 3 7fkl     5 - 3 2 1 2 2 1 1
Ingen kontakt/minns ej           81 68cd    60d     42 100bcd   72gh       - 54g      43 70gh     72gh     70gh      77 79 81 83

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                        3 3e      6be    18bce    - 7 7 100fgjkl  24 7 10 10 2 6op     2 1
Ja, en gång                       1 3e      3e      1e      - 3 3 52fgjkl   - 2 5 4 - 3mop    1 1
Ja, 2-5 gånger                    1 - 3be    10bce    - 4 3 38fgjkl  24 4 4 4 2p       2p      1 -
Ja, 6 gånger eller fler           * - - 6bce    - 1 1 10fgjkl   - 1 1 1 - 1 * *
Ingen kontakt/minns ej           97 97cd    94d     82 100bcd   93h       93h       - 76 93h      90h      90h       98 94 98n     99n

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                        * * 1e      4be     - 2 1 4 100 3 2 4 1 1op     * *
Ja, en gång                       * * 1e      - - 1 1 2 57 1 1 2 - 1 * *
Ja, 2-5 gånger                    * - * 2bce    - 1 * - 31 1 1 1 - 1o      - -
Ja, 6 gånger eller fler           * - - 1bce    - - - 2fg     13 1 * 1 1o       - - -
Ingen kontakt/minns ej          100 100d     99 96 100cd    98 99 96 - 97 98 96 99 99 100n    100n

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                        9 14e     19be    28be     - 22gk      14 20 56 100fghkl  14 20 14op     13op     7 7
Ja, en gång                       6 14ce     8e     12e      - 12g        7 12 8 64fghkl   8 11 6 10op     4 4
Ja, 2-5 gånger                    3 - 11be     9be     - 9 6 8 48 32fghkl   5 10 7nop     3 2 2
Ja, 6 gånger eller fler           * - - 7bce    - 1 1 - - 4fgkl    1 - 1p       * * -
Ingen kontakt/minns ej           91 86cd    81 72 100bcd   78j       86fj     80j      44 - 86fj     80j       86 87 93mn    93mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                       22 30e     52be    67bce    - 33 31 73fgjl   68 35 100fghjl  50fgj     31op     28p     23p     14
Ja, en gång                       9 30cde    5e      3e      - 9 9 18fg     13 9 41fghjl  17fgj      6 11 9 9
Ja, 2-5 gånger                   11 - 47bde   11be     - 17 17 37fgj    34 19 48fgjl   25 18op     14p     12p      5
Ja, 6 gånger eller fler           2 - - 52bce    - 7 5 18fgjl   21 7 11g       8 7op      3 2 1
Ingen kontakt/minns ej           78 70cd    48d     33 100bcd   67hkl     69hkl    27k      32 65hkl     - 50hk      69 72 77m     86mno

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                       10 16e     21e     25e      - 23g       15 33g      69 22 22g     100fghjk   17op     13op     9 6
Ja, en gång                       7 16cde   11e      4e      - 13 9 17 24 11 14 69fghjk   11p       9p      6 4
Ja, 2-5 gånger                    3 - 9be    13be     - 8 4 11 46 10g       7 27fghjk    7op      4p      2 1
Ja, 6 gånger eller fler           * - - 8bce    - 1 1 5g       - 1 2 4g        - 1 * *
Ingen kontakt/minns ej           90 84 79 75 100bcd   77l       85fhkl   67l      31 78l      78l       - 83 87 91mn    94mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)          71 74e     82be    84e     63 81 75 90gj     92 77 82g      83 100p     100p    100p      -
(3) Mycket                        8 9 11e     16be     6 12 10 6 13 13 12 15 100nop     - - -
(2) Ganska                       24 26e     28e     38be    19 31 27 52fgjkl  66 34 30 33 - 100mop    - -
(1) Lite                         39 39 43d     30 37 38 38 33 13 30 40j      35 - - 100mnp    -
(0) Nej, inte intresserad        25 23c     16 15 32bcd   16 22fh      8 8 19 17 15 - - - 100mno

Vet ej/Ej svar                4 3 2 1 5c      3 3 2 - 4k       1 3 - - - -
---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelvärde                     1.16 1.21e   1.34be  1.56be  1.00 1.41g     1.26 1.57g    1.83 1.44 1.37 1.49g     3.00 2.00 1.00 0.00
Standardfel                   0.022 0.044 0.046 0.108 0.032 0.048 0.052 0.106 0.265 0.078 0.047 0.073 0.000 0.000 0.000 0.000

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                              20 20 21 17 19 18 20 29 21 24 24f      22 18 26op    20 16
(5) Mycket bra                    2 1 2 1 1 2 1 4 13 5fg      2 2 4o       2 1 2
(4) Ganska bra                   18 18 19 15 18 16 20 25 8 19 22f      20 14 24mp    19p     14
(3) Varken bra eller illa        29 29 25 31 32c     24 23 25 26 22 29 30 15 24m     33mn    35mn
(2) Ganska illa                  28 29 32e     35 25 34 32 24 40 29 29 32 21 36mp    31mp    21
(1) Mycket illa                  14 16 16 15 12 18 18 19 - 16 13 12 43nop    13 10 13
Illa                             42 45e     48e     50e     37 53k       50k      43 40 45 42 44 64nop    49op    41p     33
Vet ej/Ej svar                    9 7 6 2 12bcd    5 6 2 13 9 4 5 2 2 7mn    16mno

Medelvärde                     2.62 2.58 2.58 2.52 2.67 2.45 2.49 2.70 2.93 2.65 2.70fg   2.66f     2.13 2.65m   2.68m   2.66m
Standardfel                   0.026 0.051 0.057 0.115 0.037 0.055 0.060 0.170 0.403 0.096 0.056 0.080 0.103 0.053 0.037 0.052
Balansmått                      -22 -25 -26 -33 -18 -35 -30 -14 -19 -21 -18fg    -22 -46 -23m    -21m    -18m

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                              26 27e     39be    44be    18 44gk      33 36 66 49gkl    36 36 28p      36op    24 19
(5) Mycket bra                    5 6e      8e     13be     2 13g        5 9 13 14g       8 10g       10op      8op     4 3
(4) Ganska bra                   21 21e     31be    31e     15 31 28 27 53 35 27 25 18 28mop   20 16
(3) Varken bra eller illa        29 34e     31 34 26 32 34 40 34 31 33 39 33 28 32 27
(2) Ganska illa                   4 4 5 5 4 6 6kl      7 - 2 3 2 7p       6p      4p      2
(1) Mycket illa                   2 2 2 2 1 3 3 2 - 2 1 1 6nop     2 1 1
Illa                              6 6 7 7 5 9kl       9kl      9 - 5 4 3 12op      8p      5 3
Vet ej/Ej svar                   39 33cd    23 15 52bcd   16 24fj     15 - 16 28fj     22 26 27 39mn    52mno

Medelvärde                     3.38 3.38 3.48e   3.57e   3.28 3.54g     3.34 3.39 3.79 3.66g    3.54g    3.55g     3.28 3.47 3.35 3.35
Standardfel                   0.026 0.049 0.052 0.114 0.039 0.054 0.055 0.136 0.230 0.076 0.049 0.071 0.101 0.053 0.037 0.053
Balansmått                       20 21e     32be    37be    13 35g       24 27 66 44gk     32 33 16 28mop   19 16
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                        58 62e     66e     77be    51 66 63 69 57 65 70 70 61p      67p     62p     48
(5) Instämmer helt               37 36 38 50be    36 37 37 43 57 35 41 42 52nop    40p     37 32
(4)                              21 26e     27e     26e     16 29 27 26 - 30 29 28 9 27mp    24mp    16m
(3)                              18 19 17 13 19 19 18 15 - 15 15 19 19 16 17 20
(2)                               3 3 6be     2 2 3 4 2 13 5 4 3 7nop     2 3 3
(1) Instämmer inte alls           2 1 3 1 2 2 2 2 21 4 2 3 2 2 2 2
Instämmer inte                    5 4 8be     3 4 5 7 3 34 9 6 6 9np      4 5 5
Vet ej/Ej svar                   19 16c      9 7 26bcd   10 12l      12 8 10 9 5 11 12 16 27mno

Medelvärde                     4.09 4.09 4.03 4.32c   4.09 4.05 4.02 4.23 3.65 3.97 4.13 4.08 4.15 4.14 4.10 4.02
Standardfel                   0.027 0.049 0.058 0.105 0.041 0.054 0.061 0.143 0.668 0.092 0.054 0.084 0.100 0.052 0.041 0.059
Balansmått                       53 58e     57e     73bce   47 60 56 66 23 56 64 64 52 62p     57p     44

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                        53 55e     65be    75be    44 63 59 72 34 66 71fg     67 61p      63op    55p     42
(5) Instämmer helt               30 30 36e     44be    27 35 31 48g      34 41 39g      39 45nop    35p     30p     24
(4)                              22 25e     28e     32e     17 27 27 23 - 26 32 27 15 28mp    25mp    18
(3)                              16 17 18 9 15 15 17 12 45 14 15 19 14 16 16 17
(2)                               5 5 6 4 4 6 6 7 - 7 3 5 9n       4 5 5
(1) Instämmer inte alls           3 4 2 1 3 4 5 2 13 4 2 5 7nop     2 2 3
Instämmer inte                    7 8 8 6 7 10k       11k       9 13 11k       6 10 16nop     6 7 8
Vet ej/Ej svar                   24 19c      9 10 34bcd   13l       14kl      8 8 10 9 5 10 15 23mn    34mno

Medelvärde                     3.96 3.91 4.00 4.24be  3.93 3.97 3.87 4.19 3.45 4.02 4.12g    3.96 3.92 4.06p   3.98 3.84
Standardfel                   0.030 0.058 0.057 0.113 0.047 0.062 0.068 0.157 0.507 0.096 0.053 0.090 0.114 0.055 0.045 0.067
Balansmått                       45 47e     57be    70be    38 53 48 63 21 55 66fg     57 45 57op    48p     35

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                        50 51 52 63e     48 53 51 61 42 53 55 59 58p      58p     54p     38
(5) Instämmer helt               22 21 17 27c     24c     21 20 21 9 21 17 19 33nop    21 22 20
(4)                              28 30e     35e     35e     24 33 31 40 33 33 38g      40g       26p      37mp    32p     18
(3)                              21 22e     28e     27e     17 25 28 25 50 25 26 24 20 21 22 21
(2)                               5 5 7e      3 4 6 5 3 - 7 6 6 7 5 4 4
(1) Instämmer inte alls           2 3 2 - 2 3 3 - - 3 1 2 7no      2 1 3o
Instämmer inte                    7 8 9e      3 6 8 8 3 - 10 7 9 13nop     7 5 7
Vet ej/Ej svar                   22 19cd    11 7 29bcd   13 13 10 8 12 11 9 8 14 19mn    34mno

Medelvärde                     3.81 3.76 3.65 3.93c   3.91bc  3.73 3.69 3.88 3.56 3.69 3.72 3.73 3.78 3.82 3.87 3.72
Standardfel                   0.027 0.054 0.053 0.102 0.042 0.056 0.059 0.123 0.252 0.088 0.050 0.077 0.104 0.051 0.039 0.065
Balansmått                       43 43 42 59bce   42 45 43 58 42 43 48 51 45p      51p     49p     31

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                        36 37 36 50bce   35 38 36 40 66 38 42 49fgj     50op     41p     39p     26
(5) Instämmer helt               14 12 9 17c     17bc    12 11 15 13 9 9 11 29nop    14 13 12
(4)                              22 25e     27e     32e     18 25 25 24 53 29 33fg     39fg      21 27p     26p     15
(3)                              26 28 32e     27 23 31 30 30 26 28 30 27 23 28 28 25
(2)                              12 12 16e     12 11 15 16 20 - 16 14 14 13 15 12 11
(1) Instämmer inte alls           5 7 6 1 4 6 7 5 - 5 4 5 8o       6o      3 7o
Instämmer inte                   18 19 22e     13 16 20 23 25 - 21 18 19 21 21o     16 18
Vet ej/Ej svar                   20 16c      9 10 26bcd   11l       11l       5 8 13l       9 5 6 10 17mn    31mno

Medelvärde                     3.35 3.29 3.18 3.59bc  3.44c   3.27 3.19 3.26 3.86 3.23 3.32 3.37 3.54p    3.31 3.41p   3.19
Standardfel                   0.030 0.058 0.058 0.120 0.047 0.060 0.066 0.166 0.238 0.090 0.055 0.083 0.109 0.059 0.044 0.070
Balansmått                       19 19 14 37ce    20 17 13 14 66 16 24 30g       29p      20p     24p      9

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                        44 46 46 57e     41 49 43 49 70 43 52g      56gj      55p      48p     47p     34
(5) Instämmer helt               17 16 13 27bc    19c     18 15 18 26 16 13 18 32nop    16 16 17
(4)                              26 30e     32e     30 22 31 28 30 45 27 38fgj    38gj      24 32p     31p     17
(3)                              27 29e     33e     30 23 30 34 37 21 32 32 28 22 30 27 26
(2)                               8 7 11e      4 7 9 8 9 - 9 8 9 12p       8 8 6
(1) Instämmer inte alls           3 3 2 2 2 3 5k       4 - 4k       1 3 5o       3o      1 4o
Instämmer inte                   10 10 13e      7 9 12 13 13 - 13 9 12 17op     11 9 9
Vet ej/Ej svar                   19 15cd     8 6 27bcd    9l       10l       2 8 12hkl     7 3 6 11 16mn    31mno

Medelvärde                     3.60 3.57 3.47 3.80c   3.67c   3.57 3.44 3.51 4.05 3.49 3.59 3.61 3.70 3.57 3.63 3.55
Standardfel                   0.027 0.052 0.053 0.118 0.043 0.055 0.061 0.148 0.269 0.089 0.048 0.080 0.102 0.053 0.039 0.064
Balansmått                       34 35 33 50ce    32 37 30 36 70 30 43g      44g       38p      37p     38p     25
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                        17 19 15 15 17 19 17 13 - 18 14 18 12 18 17 18
(5) Instämmer helt                7 7 5 5 8 8k        5 7 - 6 4 6 6 7 7 8
(4)                              10 12 10 10 9 11 11 6 - 12 10 12 6 11 10 10
(3)                              28 29 25 24 30 25 27 25 26 26 29 30 23 31p     32mp    23
(2)                              20 20e     30be    23 15 24 23 32 35 20 29j      24 19 22p     23p     16
(1) Instämmer inte alls          18 18 22e     31be    16 21 25 23 31 21 21 22 39nop    20o     14 19o
Instämmer inte                   38 39e     52be    53be    31 45 48 54 66 41 50 46 59nop    42p     37 34
Vet ej/Ej svar                   16 13c      8 8 22bcd   11 9 8 8 14kl      7 5 6 9 14mn    24mno

Medelvärde                     2.61 2.65cd  2.42 2.29 2.72cd  2.55 2.45 2.39 1.94 2.55 2.43 2.53 2.16 2.59m   2.68m   2.65m
Standardfel                   0.031 0.061 0.061 0.143 0.047 0.068 0.068 0.174 0.295 0.103 0.059 0.094 0.104 0.061 0.046 0.072
Balansmått                      -21 -19cd   -37 -39 -14cd   -27 -31 -41 -66 -23 -36 -28 -46 -24m    -20m    -16m

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                        38 39e     46e     52be    33 43 41 40 57 43 48g      48 50op     44p     39p     29
(5) Instämmer helt               19 22e     20 23 17 20 20 24 37 21 21 25 34nop    23op    17 15
(4)                              19 18 25be    29be    16 22 21 16 20 21 27g      23 16 21p     22p     14
(3)                              16 19e     20e     24e     14 21 19 28 22 21 18 21 22p      18p     19p     11
(2)                               5 4 5 7 4 7 7 7 - 7 4 5 4 6 5 4
(1) Instämmer inte alls           2 3 1 - 3 2 3 2 - 1 2 1 3 2 2 3
Instämmer inte                    7 7 7 7 7 9 10k       9 - 9 6 7 8 8 6 7
Vet ej/Ej svar                   39 35d     28d     17 47bcd   28 31 23 21 28 28 24 20 31m     36m     53mno

Medelvärde                     3.77 3.77 3.81 3.82 3.74 3.73 3.69 3.68 4.19 3.76 3.86 3.86 3.91 3.83 3.74 3.72
Standardfel                   0.033 0.065 0.061 0.119 0.053 0.065 0.075 0.179 0.343 0.097 0.060 0.091 0.104 0.063 0.048 0.084
Balansmått                       31 32 39e     45e     25 34 31 30 57 34 43g      42 42p      36p     32p     22

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                        26 26 26 34 26 28 27 43fgk    22 32 28 28 29p      32p     27p     19
(5) Instämmer helt               11 10 9 9 12 9 10 24fgk    22 12 8 13 15 12 10 10
(4)                              15 16 17 25be    14 18 17 19 - 20 20 16 14 21p     17p      9
(3)                              24 26e     32e     27 20 30 25 30 24 26 30 32 27p      27p     27p     18
(2)                               9 9e     14be    12e      6 12 13 7 32 10 13 12 12p      12op     8 7
(1) Instämmer inte alls           5 6 5 3 5 5 7 6 - 5 4 4 8o       4 4 6o
Instämmer inte                   14 15e     19e     15 10 17 20 13 32 15 17 17 20op     16o     11 13
Vet ej/Ej svar                   36 33c     23 24 44bcd   25 28h      13 21 27 25 23 24 25 34mn    49mno

Medelvärde                     3.29 3.24 3.14 3.32 3.41c   3.21 3.15 3.55g    3.15 3.33 3.22 3.26 3.20 3.32 3.35 3.19
Standardfel                   0.034 0.066 0.063 0.134 0.054 0.064 0.076 0.183 0.499 0.104 0.062 0.098 0.116 0.062 0.050 0.086
Balansmått                       12 11 7 19 15c     11 7 30g     -10 17 11 12 9 16p     16p      6

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                        58 62c     54 51 59 52 54 64 58 47 61fj     66fgj     59 60 62p     54
(5) Instämmer helt               34 34c     23 23 39bcd   28 25 29 26 21 27 31 39 32 33 36
(4)                              25 29e     31e     28 20 24 29 35 33 26 35f      35f       20 28p     28mp    18
(3)                              18 17 23be    18 16 23 22 23 24 21 20 16 16 21p     18 15
(2)                               9 9 12e     19be     6 13 12 11 9 13 12 12 9 9 9 8
(1) Instämmer inte alls           6 5 8 6 5 7 8 2 - 12hkl     4 5 14nop     4 5 6
Instämmer inte                   14 13 20be    25be    11 20 20 13 9 25k      16 17 23nop    13 14 14
Vet ej/Ej svar                   10 7c      3 5 14bcd    5 5 - 8 6kl      3 2 2 6m      7m     16mno

Medelvärde                     3.80 3.84cd  3.51 3.45 3.95cd  3.56 3.53 3.78j    3.82 3.34 3.69j    3.76j     3.62 3.80 3.83 3.83
Standardfel                   0.031 0.057 0.064 0.147 0.045 0.067 0.070 0.150 0.359 0.108 0.060 0.091 0.120 0.059 0.046 0.068
Balansmått                       44 49cd    34 26 47cd    32 34 51j      49 22 45fj     49fgj     36 47 48 40
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                        26 32e     41be    56bce   14 35 30 61fgjl   68 31 67fgjl   43gj      31p      35op    26p     20
(5) Instämmer helt               10 13e     14e     22be     6 13 10 27fgjl    9 14 23fgjl   12 14p      13p     10 7
(4)                              16 20e     27be    34be     8 22 19 34gj     58 17 43fgjl   30fgj     18 22op    16 12
(3)                              11 10 22be    12 7 16 15 25 13 16 22g      16 16p      14p     10 8
(2)                               2 2 4e      3 1 4 2 - - 5 4 4 3 2 3 2
(1) Instämmer inte alls           1 1 1 1 1 1 1 2 - 1 1 1 2 1 1 1
Instämmer inte                    3 4 5e      4 2 5 3 2 - 6 5 5 5 3 3 3
Vet ej/Ej svar                   60 54cd    32 28 77bcd   44hk      53fhkl   12 19 47hk      7 37hk      48 49 60mn    70mno

Medelvärde                     3.81 3.88 3.73 4.02c   3.77 3.75 3.75 3.97 3.96 3.70 3.90 3.78 3.75 3.86 3.81 3.78
Standardfel                   0.036 0.068 0.056 0.121 0.072 0.066 0.075 0.134 0.212 0.111 0.046 0.087 0.118 0.063 0.057 0.084
Balansmått                       23 29e     36e     52bce   12 30 26 60fgjl   68 25 62fgjl   38gj      27p      32op    23p     17

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                        17 25e     19e     25e     11 28gk      18 24 34 21 18 53fghjk   20p      18p     20p     11
(5) Instämmer helt                8 12ce     7 9 6 11k        8 10 - 8 6 22fgjk     8 8 8 7
(4)                               9 13e     12e     17e      6 17g       10 14 34 13 12 31fghjk   12p      10p     12p      4
(3)                               9 12e     16e     12e      5 17 13 18 45 17 17 26fgjk     8 13o      9 9
(2)                               2 2 5be     5e      1 6k        3 8 13 4 3 7k        1 3 2 2
(1) Instämmer inte alls           2 2 4e      1 1 4 4 2 - 4 3 3 7nop     2 1 2
Instämmer inte                    4 4 8be     6 2 10k        7 10 13 8 6 10 8o       4 3 4
Vet ej/Ej svar                   69 59 56 57 82bcd   46l       62fl     48l       8 54l      60fl     11 64 65 68 76mno

Medelvärde                     3.61 3.75c   3.33 3.61 3.73 3.46 3.40 3.43 3.23 3.37 3.38 3.71k     3.40 3.56 3.74 3.49
Standardfel                   0.049 0.079 0.090 0.179 0.093 0.080 0.108 0.212 0.255 0.131 0.085 0.084 0.189 0.089 0.070 0.120
Balansmått                       13 21ce    11 19e      9 18 11 15 21 13 12 44fghjk   13 14p     17p      7

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                        23 28e     30e     44bce   15 47gkl     24 34 26 50gkl    24 32 25p      28op    22 18
(5) Instämmer helt               10 11e     11e     16e      7 18gkl      9 7 26 17gk      9 11 14p       9 10 8
(4)                              13 17e     18e     28be     7 29gk      15 27gk      - 33gkl    15 21 11 19mop   13 9
(3)                              14 16e     21e     25e      9 21 22 25 46 26 19 28k       19p      15 15 11
(2)                               5 4 9be     7 4 8 7 11 11 6 8 11 6 6 6 4
(1) Instämmer inte alls           3 4 5e      3 2 5 7k       5 - 4 3 6 8op      4o      1 4o
Instämmer inte                    9 8 14be    10 6 13 14 16 11 10 12 17 14op     10 7 8
Vet ej/Ej svar                   55 48cd    35d     21 70bcd   19 41fhjl   25 18 14 45fhjl   24j       42 46 55mn    64mno

Medelvärde                     3.44 3.50 3.34 3.58 3.45 3.57gl    3.20 3.26 3.49 3.61gl   3.34 3.26 3.28 3.42 3.53 3.39
Standardfel                   0.041 0.074 0.075 0.135 0.076 0.065 0.086 0.173 0.433 0.090 0.078 0.099 0.143 0.077 0.061 0.101
Balansmått                       14 19e     16e     34ce     9 34gkl     10 18 15 40gkl    13 15 11 18p     15 10

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                        49 53 46 46 48 48 46 52 55 53 51 49 49 54p     49 46
(5) Instämmer helt               23 23c     15 19 26c     19 18 20 33 22k      14 16 29n      21 22 24
(4)                              26 30e     31e     27 22 30 27 32 22 31 37fg     33 20 34mop   27 22
(3)                              22 24e     29e     29e     16 28 28 29 45 25 26 33 15 24m     24m     20
(2)                               5 5 8e     12be     4 9 7 11 - 7 10 7 9op      7 5 4
(1) Instämmer inte alls           3 2 4e      5 2 4 6k       2 - 4 3 2 11nop     2 1 3
Instämmer inte                    8 7 12be    17be     6 13 12 13 - 11 12 10 20nop     9o      6 7
Vet ej/Ej svar                   22 15 13 8 30bcd   11 14 6 - 12 10 9 16 12 22n     27mno

Medelvärde                     3.77 3.78cd  3.52 3.47 3.95bcd 3.56 3.53 3.61 3.88 3.68 3.56 3.58 3.55 3.72 3.82m   3.83m
Standardfel                   0.028 0.051 0.057 0.134 0.043 0.058 0.066 0.149 0.308 0.090 0.054 0.078 0.126 0.053 0.041 0.061
Balansmått                       41 45cd    34 29 42c     35 33 39 55 42 39 39 29 45m     43m     39
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

a. Skatterna är för höga
Instämmer                        62 62 68e     75be    58 70 70 76 92 71 63 68 75op     66p     60 59
(5) Instämmer helt               41 42 40 48 41 45k       45k      51 37 43 36 38 67nop    41 35 43o
(4)                              21 21 29be    27e     17 25 25 25 54 28 27 30 8 25mp    25mp    17m
(3)                              15 15 15 11 16 12 15 12 - 11 18f      16 7 14m     18m     16m
(2)                               6 8 6 5 5 5 5 3 - 7 9 7 4 7 7 5
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 4 5 4 5 3 8 5 5 4 9o       6 4 5
Instämmer inte                   11 12 12 9 10 9 9 6 8 13 14 10 13 12 11 10
Vet ej/Ej svar                   12 10c      5 5 15bcd    9 5 6 - 5 5 5 5 7 11m     15mno

Medelvärde                     3.98 3.97 3.96 4.16 3.99 4.10k     4.06k    4.24k    4.12 4.00 3.86 3.98 4.26no   3.96 3.89 4.02
Standardfel                   0.030 0.060 0.062 0.129 0.045 0.061 0.064 0.154 0.372 0.096 0.063 0.088 0.111 0.062 0.046 0.063
Balansmått                       51 50 57e     66e     48 60k       60k      70 83 58 50 58 62o      54 49 49

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                        46 43 51b     47 46 47 50k      41 33 45 42 41 63nop    50o     42 45
(5) Instämmer helt               26 27 25 23 27 28kl      29kl     28 33 23 19 18 49nop    28o     21 25
(4)                              20 16 26be    25 19 20 21 12 - 22 23 23 14 22m     21 20
(3)                              22 21 21 32bce   22 23 25 32 20 22 25 24 13 23m     25m     23m
(2)                              10 11 13e      9 9 10 11 14 39 12 18fg     16f        7 12 12 8
(1) Instämmer inte alls           8 10 7 6 7 8 6 5 - 11 9 9 8 5 8 9n
Instämmer inte                   18 21e     21e     15 16 18 17 19 39 22 27fg     25g       15 18 20 17
Vet ej/Ej svar                   13 14cd     7 5 16cd    12k        8 8 8 11 6 9 9 10 13 15n

Medelvärde                     3.54 3.45 3.51 3.52 3.61 3.55kl    3.60kl   3.48 3.30 3.39 3.28 3.28 3.98nop  3.61o   3.40 3.51
Standardfel                   0.033 0.069 0.067 0.135 0.047 0.071 0.071 0.185 0.501 0.111 0.067 0.103 0.115 0.064 0.052 0.068
Balansmått                       28 22 30 33 31b     29k       33kl     21 -5 22 15 16 49nop    33o     22 28

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                        51 52 52 53 51 52 48 55 45 56 53 58g       68op     59op    49 45
(5) Instämmer helt               28 31c     23 26 30c     27 25 23 37 29 24 30 50nop    30 25 28
(4)                              23 21 29be    27 21 25 23 32 8 27 29 28 18 29mp    24p     17
(3)                              22 22 25 25 22 21 29fl     25 34 23 23 19 10 24m     24m     23m
(2)                               6 7 9e     13e      4 8 9 8 13 6 11 10 6 5 8 6
(1) Instämmer inte alls           4 4 5 4 3 5 6 2 8 2 5 5 10nop     3 3 4
Instämmer inte                   10 10 14e     16e      8 12 14j      10 21 8 16j      15j       16np      8 11 9
Vet ej/Ej svar                   17 16cd    10 5 20cd    14gkl      9 10 - 12 8 7 6 9 16mn    23mno

Medelvärde                     3.79 3.81c   3.63 3.63 3.87c   3.72 3.57 3.74 3.52 3.86gk   3.61 3.73 3.98o    3.85 3.71 3.78
Standardfel                   0.029 0.059 0.062 0.134 0.042 0.065 0.067 0.152 0.466 0.087 0.063 0.097 0.115 0.055 0.045 0.063
Balansmått                       41 41 38 37 43 40 33 45 24 48g      37 43 52op     50op    38 36

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                        31 31 32 37 31 34 34 34 53 38 29 35 48nop    33 28 30
(5) Instämmer helt               15 13 13 17 16 13 16 22 11 18 13 14 32nop    13 11 18o
(4)                              17 18 19 19 15 21 18 12 42 20 16 21 16 21p     17 13
(3)                              28 26 33e     34 27 27 30 44fjl    26 26 32 25 23 32mp    32mp    23
(2)                              14 15 17e     19 11 16 17 9 - 15 22fh     23h       11 16 14 13
(1) Instämmer inte alls          10 12 10 5 9 11 10 7 13 11 9 9 8 11 9 11
Instämmer inte                   23 27e     27e     24 20 27 26 17 13 26 31h      31 19 26 23 24
Vet ej/Ej svar                   17 16cd     9 6 22bcd   12 9 5 8 10 8 8 10 9 17n     23mno

Medelvärde                     3.16 3.07 3.09 3.27 3.23 3.11 3.16 3.34 3.42 3.21 3.02 3.11 3.58nop  3.10 3.08 3.17
Standardfel                   0.032 0.065 0.064 0.135 0.049 0.068 0.071 0.174 0.434 0.107 0.064 0.099 0.115 0.062 0.048 0.074
Balansmått                        8 4 5 13 11 8 8 17 40 12 -2 4 28nop     7 5 6

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                        31 32 32 27 31 29 30 37 24 35 36f      35 36p      35p     33p     27
(5) Instämmer helt               14 16 12 8 15 12 14 10 - 17 12 12 24nop    16 13 13
(4)                              17 16 20 19 16 17 16 27 24 18 24fg     23g       12 19p     20mp    13
(3)                              23 26e     27e     27 20 27 29 25 13 27 26 26 27 27o     21 23
(2)                               9 10e     13e     20be     6 12 15 17 21 11 13 14 9 11p     11p      6
(1) Instämmer inte alls           5 6 7 5 5 8hk       5 - 20 7 4 6 7 7o      4 6
Instämmer inte                   15 16e     20e     25e     11 20 20 17 42 19 17 20 16 18p     15 12
Vet ej/Ej svar                   31 25 22 22 38bcd   24 21 21 21 20 21 19 21 20 31mn    38mno

Medelvärde                     3.36 3.34 3.23 3.06 3.49cd  3.16 3.24 3.39 2.52 3.33 3.35 3.25 3.46 3.31 3.39 3.36
Standardfel                   0.034 0.065 0.068 0.140 0.052 0.070 0.071 0.156 0.477 0.107 0.064 0.098 0.118 0.066 0.052 0.074
Balansmått                       16 16 12 2 20d      8 10 21 -17 17 19f      15 19 16 18 15
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                        34 36d     32 21 35d     31 30 38 24 36 31 31 35 40p     35 29
(5) Instämmer helt               20 21cd    16d      5 23cd    16 17 20 - 19 16 18 27o      21 19 20
(4)                              14 15 16 16 12 16 13 18 24 17 15 13 9 18mp    16mp     9
(3)                              19 19 22e     26 17 18 22 24 13 21 26f      22 15 21 21 17
(2)                               8 8 10e     11 6 10 12 8 21 9 10 14 12p      10p      8p      4
(1) Instämmer inte alls           7 7 10e     13be     5 11 10 13 - 10 9 10 19nop     8o      5 7
Instämmer inte                   15 15e     20e     24e     11 22 22 21 21 19 20 24 31nop    18op    13 11
Vet ej/Ej svar                   32 30 25 28 37bc    29 27 17 42 25 23 23 19 21 32mn    42mno

Medelvärde                     3.48 3.51cd  3.24 2.83 3.66cd  3.20 3.20 3.30 3.05 3.35 3.23 3.19 3.14 3.45 3.54m   3.55m
Standardfel                   0.038 0.073 0.079 0.160 0.055 0.084 0.086 0.214 0.435 0.121 0.076 0.118 0.144 0.072 0.056 0.086
Balansmått                       19 21d     12 -3 24cd    10 8 17 3 17 11 7 4 22m     22m     18m

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                        41 40 44 38 40 42 41 53 37 46 46 44 51p      43p     43p     36
(5) Instämmer helt               19 20c     15 11 20c     17 17 20 11 21 16 16 32nop    18 18 18
(4)                              22 20 29be    27 20 24 24 33 26 25 30 29 19 25p     26p     18
(3)                              20 20 22 20 19 21 21 22 13 17 21 19 16 21 22 18
(2)                               7 8e     11e      9 5 8 10 5 8 8 12 12 5 10 7 7
(1) Instämmer inte alls           7 8 8 10 5 5 10f       7 20 9f       7 7 10 7 6 7
Instämmer inte                   14 16e     19e     19e     10 13 20f      12 29 18 19f      20 15 16 12 14
Vet ej/Ej svar                   25 23c     16 23 30bc    24gk      18 13 21 20 14 17 18 20 22 31mno

Medelvärde                     3.52 3.48 3.38 3.26 3.65cd  3.54g     3.33 3.63 2.99 3.49 3.42 3.40 3.71 3.47 3.55 3.48
Standardfel                   0.034 0.068 0.068 0.160 0.049 0.069 0.078 0.177 0.581 0.115 0.066 0.104 0.123 0.067 0.050 0.075
Balansmått                       27 24 25 19 30 29 21 42 8 28 27 25 36p      26 31p     22

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                        31 32 36e     27 28 33 34 40 34 38 33 33 40op     34p     30 27
(5) Instämmer helt               13 17c     10 8 13 12 15 14 9 15 10 11 27nop    13 10 14
(4)                              18 16 25be    19 15 21 19 26 24 23 23 22 13 21mp    20p     14
(3)                              24 25 28e     30 21 23 25 24 50 22 30fj     23 22 25 26 22
(2)                              11 11 12 15 11 14 13 14 8 13 12 16 6 14m     12 10
(1) Instämmer inte alls          12 12 11 17 11 10 14 10 - 12 13 13 12 11 11 14
Instämmer inte                   23 22 23 32e     22 23 27 24 8 24 25 29 19 24 22 24
Vet ej/Ej svar                   23 21c     13 11 29bcd   21gk      13 12 8 16 12 15 20 16 21n     27no

Medelvärde                     3.12 3.19 3.13 2.84 3.11 3.16 3.10 3.22 3.38 3.21 3.07 3.04 3.43op   3.15 3.10 3.04
Standardfel                   0.035 0.070 0.067 0.151 0.054 0.073 0.078 0.189 0.296 0.111 0.067 0.106 0.130 0.067 0.052 0.077
Balansmått                        8 10 12 -6 6 10 7 16 25 14 9 5 21p      10 8 3

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                        65 66 68 67 64 69 69 70 70 65 64 70 70 68 67 63
(5) Instämmer helt               44 44 44 42 44 48k       46 55k      70 43 39 46 59nop    47 42 42
(4)                              21 22 24 26 19 20 23 14 - 22 26 24 11 20m     25m     21m
(3)                              12 13 12 14 11 11 16 14 13 12 15 11 10 14 12 11
(2)                               4 5 5e      9e      3 4 4 5 - 4 9fgj     7 4 5 4 3
(1) Instämmer inte alls           3 2 5 2 3 2 3 2 8 7fg      4 3 7op      5o      2 3
Instämmer inte                    7 7 10e     11 6 6 7 6 8 11 13fg     10 11p      10op     7 5
Vet ej/Ej svar                   16 14 10 7 19bcd   14gk       9 10 8 11 7 10 9 8 15n     20mno

Medelvärde                     4.17 4.17 4.07 4.04 4.23c   4.26jk    4.15k    4.29 4.35 4.01 3.93 4.14 4.21 4.08 4.17 4.23
Standardfel                   0.028 0.054 0.064 0.131 0.041 0.058 0.060 0.158 0.477 0.105 0.063 0.091 0.110 0.061 0.042 0.055
Balansmått                       58 59 58 57 58 63k       62k      63 62 54 52 60 59 57 60 58

j. Andra orsaker
Instämmer                        10 11 12e     15 8 10 10 12 13 8 15 11 12 13p      9 8
(5) Instämmer helt                6 7 5 10 6 5 6 6 13 6 8 9 12o       8o      3 7o
(4)                               4 4 7be     5 2 5 5 5 - 3 7l       2 - 5mp     6mp     1
(3)                               6 5 7 13be     6 9 7 11 24 5 9 8 6 7 5 7
(2)                               1 1 3be     1 1 2 2 2 13 4 2 3 2 1 2 1
(1) Instämmer inte alls           3 2 2 1 4 2 1 7fg     13 2 2 3 4o       4o      2 4o
Instämmer inte                    4 3 5 3 5 4 3 9 26 6 5 6 6 5 3 5
Vet ej/Ej svar                   80 81d     76 69 81cd    77 80k      68 37 80k      72 75 76 75 82n     81n

Medelvärde                     3.43 3.69 3.39 3.64 3.28 3.43 3.54 3.07 2.80 3.30 3.57 3.41 3.52 3.48 3.43 3.29
Standardfel                   0.077 0.153 0.138 0.241 0.124 0.134 0.153 0.366 0.657 0.260 0.128 0.231 0.286 0.144 0.114 0.176
Balansmått                        6 8e      7 12 3 7 7 3 -13 2 10 5 5 8 6 3
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                        25 24 29 21 23 24 27 25 41 35f      29 30 19 28m     23 25
(5) Instämmer helt                8 8 5 2 10cd     7 6 2 8 11kl      4 4 7 6 7 10n
(4)                              17 16 23be    19 14 16 20 23 33 24f      25f      26f       12 22mop   16 15
(3)                              24 25 23 32 24 24 23 34 22 24 29 26 21 20 29n     25
(2)                              19 20 23e     23 17 22 22 23 24 15 21 20 16 26mop   19 15
(1) Instämmer inte alls          19 21 18 16 20 22k       19 17 13 20 15 17 39nop    19 18 17
Instämmer inte                   39 40 41 39 37 44k       41 40 37 35 36 37 55op     46op    36 32
Vet ej/Ej svar                   13 10 7 7 16bcd    8 9 2 - 6 6 7 6 6 12mn    17mno

Medelvärde                     2.71 2.68 2.73 2.65 2.72 2.62 2.70 2.69 3.00 2.90f    2.82f    2.79 2.27 2.68m   2.73m   2.83m
Standardfel                   0.032 0.063 0.065 0.127 0.049 0.068 0.071 0.155 0.419 0.107 0.060 0.094 0.111 0.063 0.049 0.069
Balansmått                      -14 -16 -12 -18 -14 -20 -14 -15 4 *f      -7f      -7 -36 -17m    -13m     -7m

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        75 77 75 75 75 73 74 62 74 73 76h      75 73 77 79p     72
(5) Instämmer helt               55 54 50 55 59c     54h       51 38 54 49 48 48 61 52 56 58
(4)                              20 22e     25e     21 17 19 23 24 20 23 28f      26 12 24mp    23mp    14
(3)                              10 10 10 11 10 12 10 20gk     13 12 10 11 10 9 10 11
(2)                               3 3 4e      5 2 4 5 - 13 4 4 3 4 4o      2 3
(1) Instämmer inte alls           4 3 5 7 3 6 5 7 - 4 6 5 9no      4 2 5o
Instämmer inte                    7 6 9e     12e      5 9 10 7 13 8 9 8 13o       8o      4 8o
Vet ej/Ej svar                    8 7 6 2 9d      6 6 10 - 7 4 6 5 6 8 9

Medelvärde                     4.31 4.30 4.18 4.15 4.39c   4.19 4.17 3.95 4.16 4.17 4.14 4.17 4.17 4.24 4.40mn  4.29
Standardfel                   0.026 0.050 0.060 0.141 0.036 0.062 0.065 0.180 0.380 0.091 0.060 0.090 0.110 0.055 0.036 0.057
Balansmått                       69 70 66 64 70 64 64 54 61 64 66 66 60 68 75mnp   64

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                         5 5 7 1 4 5 7 2 21 7 5 5 10no      4 4 5
(5) Instämmer helt                3 3 3 1 3 2 4l       2 8 5kl      2 1 7op      3o      1 3
(4)                               2 1 4be     - 2 3 3 - 13 2 3 4 3 1 2 2
(3)                               7 6 8 25bce    6 11 11 19 13 14 10 10 5 11op     7 7
(2)                              13 15e     17e     16 10 13 15 18 29 16 20f      15 6 15m     14m     12m
(1) Instämmer inte alls          67 68d     64 52 69d     63 61 56 37 59 63 68 73 66 68 66
Instämmer inte                   80 82d     81d     68 79d     77 77 73 66 75 82j      83 79 81 82 78
Vet ej/Ej svar                    8 7 5 6 10c      8kl       5 6 - 4 3 2 6 4 8n     10n

Medelvärde                     1.49 1.47 1.58e   1.74be  1.43 1.55 1.66 1.67 2.27 1.74 1.58 1.51 1.55 1.54 1.44 1.48
Standardfel                   0.024 0.046 0.053 0.111 0.033 0.052 0.061 0.139 0.459 0.091 0.049 0.071 0.100 0.049 0.034 0.049
Balansmått                      -75 -78 -74 -67 -75 -72 -70 -71 -45 -68 -78 -78 -70 -77 -78 -73

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                        21 21 28be    40bce   17 25 28 36 68 28 30 34f       34op     28op    19 16
(5) Instämmer helt               15 14 19e     22e     13 17 18 23 46 19 20 23 29nop    19op    12 12
(4)                               6 7e      9e     18bce    4 8 10 12 22 9 10 11 5 9p      7 4
(3)                               8 9e     11e      8 5 10 9 17 24 11 12 9 6 11p      8 6
(2)                               8 9 12de     4 6 8 12 9 8 9 13f       9 7 10 9 6
(1) Instämmer inte alls          39 38 36 32 43c     37 34 32 - 32 35 34 30 33 40mn    47mno
Instämmer inte                   47 47 48 36 49d     44 46 41 8 40 48 43 37 43 49mn    53mn
Vet ej/Ej svar                   24 23c     14 15 28bcd   20hk      17k       7 - 21hk     10 14 23 18 24n     25n

Medelvärde                     2.34 2.37e   2.58e   2.94be  2.13 2.50 2.58 2.84 4.05 2.68 2.64 2.75 2.96op   2.66op  2.24 2.04
Standardfel                   0.044 0.086 0.091 0.212 0.065 0.095 0.098 0.241 0.357 0.148 0.088 0.143 0.169 0.090 0.068 0.086
Balansmått                      -26 -25 -20e      4bce  -32 -19 -19 -6 59 -12 -18 -10 -3op    -14op   -30 -37

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                         5 6 7e      6 4 8 7 7 - 8 5 6 10op      8op     4 4
(5) Instämmer helt                4 4 5 5 3 6k        6k       7 - 7k       3 4 9op      7op     2 3
(4)                               1 2 2 1 1 2 1 - - 1 3 3 1 2 2 1
(3)                               3 2 5be     4 2 4 4 7 13 6 3 5 2 4 2 3
(2)                               3 5 3 4 3 4 3 3 - 3 4 4 1 3 5mp     2
(1) Instämmer inte alls          60 59 63 67 60 58 61 67 76 55 71fgj    68fj      58 61 60 63
Instämmer inte                   63 63 66 71 62 61 64 71 76 58 75fgj    73fj      59 64 65 65
Vet ej/Ej svar                   29 28c     22 20 32cd    27kl      25kl     15 11 28kl     17 16 29 24 30n     28

Medelvärde                     1.40 1.45 1.50e   1.42 1.31 1.57k     1.51 1.53 1.29 1.64k    1.34 1.44 1.62op   1.55op  1.31 1.32
Standardfel                   0.030 0.062 0.068 0.137 0.040 0.075 0.076 0.186 0.265 0.122 0.054 0.090 0.136 0.071 0.039 0.055
Balansmått                      -58 -57 -59 -65 -58 -53kl     -57k     -64 -76 -50kl    -69 -66 -49op    -56 -61 -61
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                        26 28 30e     23 24 29 32 29 45 28 28 32 37op     31o     22 26
(5) Instämmer helt               14 16e     16 14 12 17 19 14 24 18 13 19 28nop    17o     10 13
(4)                              12 12 15 9 12 12 14 15 21 9 15 14 8 14 12 13
(3)                              17 16 22be    20 15 19 22 19 - 24 20 19 14 16 18 16
(2)                              10 10 12 15 9 14 10 16 24 11 15 13 6 14mp    11 8
(1) Instämmer inte alls          24 25 21 23 25 19 22 30 31 21 23 20 25 21 26 26
Instämmer inte                   34 36 33 38 34 33 33 46 55 32 38 34 31 35 37 34
Vet ej/Ej svar                   23 20c     14 20 28bc    19h       13 6 - 16 14 15 18 19 23 24

Medelvärde                     2.77 2.80 2.90 2.69 2.69 2.93 2.96 2.64 2.84 2.91 2.78 2.96 3.11op   2.90o   2.59 2.72
Standardfel                   0.041 0.081 0.081 0.183 0.061 0.084 0.087 0.214 0.569 0.127 0.079 0.125 0.152 0.082 0.062 0.084
Balansmått                       -8 -8 -3 -15 -10 -4 * -18 -10 -5 -9 -2 6o      -4o    -15 -8

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                        32 37e     31 37 30 34 32 51fgjl   24 33 39 34 38p      39op    30 28
(5) Instämmer helt               21 26e     20 24 19 22 22 33 13 24 24 23 32nop    23o     18 21
(4)                              11 11 11 13 11 12 10 18 11 10 15 10 6 16mp    13mp     8
(3)                              21 18 25b     27 21 21 23 24 21 16 24j      21 12 21m     24m     20m
(2)                              11 11 13 7 11 10 10 6 - 15 11 10 7 10 14mnp   10
(1) Instämmer inte alls          19 19 21 21 19 22h       21 9 54 27hk     18 25h       31nop    21o     15 21o
Instämmer inte                   30 30 34 28 29 32h       32h      15 54 42fghk   29h      35h       38o      31 29 31
Vet ej/Ej svar                   16 15c     10 8 20bcd   13k       13k       9 - 9 8 10 12 9 16n     21mn

Medelvärde                     3.04 3.16 2.97 3.13 3.00 3.02 3.01 3.65fgjk 2.28 2.87 3.17j    2.97 3.01 3.12 3.05 2.96
l

Standardfel                   0.039 0.079 0.079 0.178 0.057 0.085 0.089 0.199 0.533 0.132 0.079 0.128 0.153 0.078 0.057 0.082
Balansmått                        2 7 -2 9 * 2 * 35fgjkl -30 -9 10j      -1 * 8p      1 -3

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                        12 13 12 12 11 13 15 8 13 17 12 13 14o      12 9 15o
(5) Instämmer helt                5 6 6 2 5 6 8k       6 - 9k       4 4 12no      5 3 7o
(4)                               6 7 7 9 5 8 7 2 13 7 8 9 3 7m      6 8m
(3)                              20 20 24e     22 18 22 21 24 20 24 23 30g       16 18 20 24n
(2)                              16 15 20e     20 14 17 18 30fgjl   33 14 22j      16 7 18mp    21mp    11
(1) Instämmer inte alls          40 42 35 39 41 37 37 34 26 39 38 35 55nop    45op    38 36
Instämmer inte                   56 57 55 59 56 54 54 64 58 54 61 52 61p      62p     59p     47
Vet ej/Ej svar                   13 10 8 7 16bc    10k        9k       4 8 6 4 5 8 7 13n     14n

Medelvärde                     2.10 2.12 2.21e   2.10 2.04 2.20 2.25 2.12 2.22 2.29 2.13 2.26 2.02 2.03 2.03 2.29no
Standardfel                   0.032 0.063 0.066 0.136 0.046 0.068 0.076 0.162 0.378 0.110 0.061 0.095 0.122 0.063 0.046 0.068
Balansmått                      -44 -43 -43 -47 -45 -41 -39 -56 -46 -37 -49 -39 -47 -50 -50 -32mno

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                        15 14 17 15 14 18 18 19 13 18 17 17 21op     19op    12 13
(5) Instämmer helt                8 8 9 7 7 9 9 8 - 9 7 8 17nop     9 6 5
(4)                               7 6 8 9 7 8 9 11 13 9 10 9 4 10m      6 8
(3)                              14 13 17e     17 12 13 14 11 24 10 16 14 11 12 16 14
(2)                              13 13 15 15 13 11 16 21f       8 16 17f      20f        9 16mp    14 11
(1) Instämmer inte alls          45 49c     41 48 45 48 42 42 46 48 43 42 47 46 44 46
Instämmer inte                   58 62 56 63 57 59 58 64 54 64 60 62 56 62 59 57
Vet ej/Ej svar                   13 11 10 5 16bcd   10 10 6 8 8 7 7 12 7 13n     16n

Medelvärde                     2.07 2.00 2.21b   2.06 2.04 2.12 2.20 2.16 2.04 2.08 2.17 2.14 2.26 2.14 2.03 2.00
Standardfel                   0.034 0.067 0.074 0.152 0.050 0.078 0.080 0.198 0.433 0.114 0.071 0.106 0.140 0.071 0.052 0.068
Balansmått                      -44 -48 -39 -48 -43 -41 -40 -45 -42 -46 -42 -46 -35 -43 -46 -43

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                        36 39 35 46e     34 39 37 39 63 44 39 41 44op     40p     35 33
(5) Instämmer helt               25 28 22 35ce    24 26 27 28 54 34k      25 25 36op     29o     23 24
(4)                              11 11 13 11 10 13 10 11 8 10 14 16 8 12 12 10
(3)                              15 16 18 17 14 15 14 19 24 11 19j      14 11 15 18m     14
(2)                              12 11 16e     14 11 12 15 14 13 13 16 17 6 12m     15mp    10
(1) Instämmer inte alls          16 17 17 9 16 18 18 13 - 22k      15 16 22o      17 14 18
Instämmer inte                   28 28 32 23 27 30 33 27 13 35 31 33 28 29 29 28
Vet ej/Ej svar                   20 16 14 14 25bcd   17k       16k      16 - 10 11 11 18 16 18 25no

Medelvärde                     3.21 3.26 3.10 3.58c   3.20 3.21 3.15 3.32 4.04 3.22 3.20 3.18 3.36 3.27 3.19 3.16
Standardfel                   0.041 0.079 0.083 0.178 0.062 0.088 0.094 0.230 0.402 0.138 0.080 0.124 0.153 0.084 0.061 0.087
Balansmått                        8 11 3 23 7 9 4 12 50 9 8 8 16 11 6 6
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                        34 37e     43e     44e     29 38 45j      47 70 34 49fj     49fj      43op     44op    31 29
(5) Instämmer helt               27 30e     34e     27 23 29 35j      32 45 22 37fj     37j       37op     34op    25 22
(4)                               7 7 9e     17bce    6 9 10 16 26 12 11 12 6 9 6 7
(3)                               6 6 6 12e      4 7 5 11 21 7 7 4 4 6 6 6
(2)                               4 4 4 3 4 5 3 7 - 3 4 5 2 4 5 2
(1) Instämmer inte alls          36 34 34 31 39 34 32 29 8 38 31 31 34 32 37 41n
Instämmer inte                   40 38 38 33 43 39 35 37 8 41 35 36 35 36 42 43n
Vet ej/Ej svar                   20 19c     13 11 24bcd   16hk      15k       5 - 18hk      9 10 18 14 21n     22n

Medelvärde                     2.81 2.93e   3.06e   3.09e   2.59 2.93 3.14j    3.14 3.98 2.73 3.22fj   3.21j     3.14op   3.11op  2.72 2.59
Standardfel                   0.049 0.095 0.101 0.206 0.071 0.102 0.109 0.249 0.419 0.153 0.097 0.147 0.171 0.097 0.077 0.098
Balansmått                       -6 -2e      5e     11e    -14 -1 9 11 62 -7 14fj     13 8op      8op   -10 -14

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                        34 38e     45be    36 28 39 46 42 70 41 46 52f       37 42op    33 31
(5) Instämmer helt               27 29e     36e     27 22 30 38f      32 32 29 36 35 33p      34op    25 24
(4)                               8 8 10e      9 6 9 8 10 39 13 10 17fgk      5 8 8 8
(3)                               6 8e      8e     11e      4 8 7 11 - 7 9 7 4 7 8p      4
(2)                               5 4 5 10b      5 4 5 9 - 3 7 5 4 6p      5p      2
(1) Instämmer inte alls          35 33 31 33 39bc    33 28 33 21 33 31 28 36 32 34 41no
Instämmer inte                   40 36 36 43 44bc    37 33 42 21 36 38 34 40 38 39 43
Vet ej/Ej svar                   20 18c     11 11 24bcd   16kl      14kl      5 8 16kl      7 7 19 13 21n     21n

Medelvärde                     2.83 2.97e   3.17e   2.85 2.57 2.99 3.26 3.00 3.65 3.01 3.13 3.27 2.93 3.06op  2.80 2.63
Standardfel                   0.048 0.094 0.098 0.209 0.071 0.101 0.106 0.256 0.572 0.154 0.094 0.139 0.171 0.096 0.076 0.098
Balansmått                       -6 1e     10e     -7 -16 2 13 1 49 5 8 18 -3 4p     -7 -12

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                        62 66e     62 63 60 67j       61 60 55 57 61 65 68p      74op    62p     52
(5) Instämmer helt               44 48c     40 47 45 47k       44 44 29 45 38 42 58op     51op    42 39
(4)                              17 18 22e     16 15 20j       18 16 26 12 23j      23j        9 22mp    19mp    13
(3)                              15 14 18 14 15 13 16 25f      26 16 19f      17 11 12 17n     17
(2)                               6 5 6 10 5 6 9 8 19 9 7 9 5 3 7n      7n
(1) Instämmer inte alls           4 5 5 4 3 4 5 4 - 8 6 5 5o       5o      2 5o
Instämmer inte                    9 10 11 14 8 10 14 11 19 17f      14 13 11 7 9 12n
Vet ej/Ej svar                   14 10 9 9 18bcd    9 9 4 - 10 6 5 11 7 13n     19mno

Medelvärde                     4.08 4.10 3.95 4.00 4.14c   4.10jk    3.94 3.93 3.64 3.85 3.84 3.93 4.24p    4.21op  4.06 3.91
Standardfel                   0.030 0.059 0.064 0.149 0.042 0.063 0.072 0.173 0.386 0.115 0.066 0.095 0.107 0.056 0.045 0.068
Balansmått                       52 56 51 49 52 57j       47 49 35 40 47 51 57p      66op    53p     40
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                               13 15e     23be    25be     6 25k       25k      31k      45 26k      17 18 14 18op    12 9
Nej                              82 81c     73 74 88bcd   71 71 69 55 68 81fgj    80fgj     83 80 83 84
Vet ej/Ej svar                    5 4 5 1 6 4 4 - - 6 2 2 3 2 5n      6n

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                 31 32 36e     41e     28 36 34 31 50 38 35 35 37p      38op    29 28
Nej, otillräckligt               23 25e     30e     21 19 28 27 42fg     50 30 29 32 27 26p     24 19
Ställer alldeles för många        2 1 3 2 2 3 3 2 - 3 2 1 3 2 2 2
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar    44 42c     32 36 51bcd   33 37 24 - 29 33 33 32 35 46mn    51mn

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                        11 10 12 14 11 12 11 19 29 17k      10 11 15o      15op     9 10
(5) Instämmer helt                5 4 4 3 6 4k        5k       5 - 6k       1 3 4 5 4 6o
(4)                               6 6 8 11 6 8 6 14g      29 11g       8 8 11op     10op     5 3
(3)                              22 22 28be    27 19 27 29 26 37 29 28 29 23 25 23 20
(2)                              15 16e     20e     21e     12 17 15 30fgj    26 16 23g      23 13 18p     17p     12
(1) Instämmer inte alls          15 15 14 7 15 14 15 14 8 13 13 11 26nop    15 13 14
Instämmer inte                   30 32 35e     29 27 31 31 44 34 29 35 34 39op     33p     30 25
Vet ej/Ej svar                   37 36c     25 30 43bcd   30h       30h      11 - 25h      27h      27h       23 27 38mn    45mno

Medelvärde                     2.54 2.50 2.55 2.73 2.55 2.58 2.56 2.61 2.86 2.73 2.49 2.58 2.39 2.62 2.50 2.58
Standardfel                   0.036 0.069 0.065 0.140 0.057 0.069 0.075 0.168 0.327 0.105 0.060 0.093 0.116 0.067 0.054 0.082
Balansmått                      -19 -21 -23 -14 -16 -19 -20 -26 -5 -13k     -26 -23 -25 -18 -21 -16

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                        30 31 34e     24 28 33 32 28 45 36 29 32 35 34o     27 27
(5) Instämmer helt               12 12 9 10 13c     11 10 10 - 15k       7 12k       14 11 10 14o
(4)                              18 19e     25bde   14 15 22 21 18 45 21 22 20 21p      23op    18 14
(3)                              23 24 29e     26 20 27 28 26 43 30 31 26 24 29p     23 19
(2)                               7 8 9e     13e      5 7 7 28fgjkl  13 8 12fg     12f        8 8 7 7
(1) Instämmer inte alls           5 6 7 3 4 6 6 3 - 5 5 5 8 5 5 5
Instämmer inte                   12 13 16e     16 10 13 13 32fgjkl  13 12 17 17 16 13 12 12
Vet ej/Ej svar                   35 32c     21 34c     42bc    27 27 15 - 22 23 25 25 24 37mn    41mn

Medelvärde                     3.36 3.35 3.26 3.23 3.46c   3.34 3.32 3.03 3.32 3.43hk   3.18 3.31 3.33 3.35 3.32 3.42
Standardfel                   0.034 0.065 0.063 0.152 0.053 0.067 0.070 0.170 0.242 0.098 0.061 0.102 0.115 0.061 0.054 0.078
Balansmått                       17 18 18 8 18 20h       19h      -4 32 24h      12 15 19 21 15 15

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                        11 10 10 12 12 12 11 21gk     21 17k       8 11 12 11 10 12
(5) Instämmer helt                5 4 4 6 5 5k        6k       9k      11 9k       3 6 3 5 4 5
(4)                               6 6 6 6 7 7 5 12 9 8 5 5 9 6 6 6
(3)                              13 13 18be    10 12 16 14 11 13 13 18 15 13 16 12 13
(2)                               7 8 9 6 6 8 6 10 - 9 9 10 6 9 7 7
(1) Instämmer inte alls           7 9 8 8 6 9 9 6 21 7 8 10 16nop     9o      5 7
Instämmer inte                   15 17e     17e     15 13 17 15 16 21 16 17 20 22op     18o     12 14
Vet ej/Ej svar                   61 60 54 63 64c     54 60 52 45 54 58 54 53 55 66mn    62

Medelvärde                     2.83 2.70 2.76 2.87 2.94 2.81 2.84 3.18 2.81 3.09k    2.66 2.71 2.52 2.76 2.91m   2.89
Standardfel                   0.049 0.094 0.093 0.261 0.075 0.098 0.116 0.277 0.789 0.155 0.090 0.149 0.156 0.093 0.080 0.103
Balansmått                       -4 -7 -7 -3 -1b     -5 -3 6 -1 1k      -9 -9 -10 -7 -2 -3
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                        48 48 48 43 49 51 49 48 42 51 44 49 53 54op    44 47
(5) Instämmer helt               30 32 25 24 31c     32k       32k      27 20 31k      19 32k       37o      35o     25 29
(4)                              18 17 22be    20 17 19 17 21 21 20 25gl     17 16 19 19 18
(3)                              13 12 17be    17 11 13 15 14 26 15 18 14 12 14 14 11
(2)                               5 5 7 8 4 8 6 17fgl    13 7 9 7 5 7p      6p      3
(1) Instämmer inte alls           5 6 7e      5 4 5 5 8 8 4 8 7 10no      5 4 6
Instämmer inte                   10 11 14e     13 8 12 11 25fgj    21 12 16g      14 15p      12 10 9
Vet ej/Ej svar                   29 29c     21 27 32c     23 25 12 11 22 22 23 21 20 31mn    33mn

Medelvärde                     3.88 3.88c   3.66 3.67 4.01c   3.87k     3.87k    3.48 3.36 3.85k    3.51 3.77 3.82 3.91 3.81 3.91
Standardfel                   0.035 0.072 0.074 0.168 0.050 0.074 0.080 0.210 0.469 0.110 0.075 0.118 0.129 0.068 0.056 0.074
Balansmått                       38 37 34 30 41 39k       38 23 20 40 28 34 38 43 35 38

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                        38 39 38 48 37 42 39 50 21 42 37 42 50op     44op    35 35
(5) Instämmer helt               25 26 22 30 26 28 24 32 13 24 22 23 40nop    26 21 25
(4)                              13 13 15 18 12 14 15 17 8 18 15 18 10 18mop   13 10
(3)                              14 13 17 13 13 16 14 15 37 18 15 15 11 15 15 13
(2)                               6 8e      9e      4 4 6 8 11 - 5 13fgj     7 6 6 8 5
(1) Instämmer inte alls           6 7 8 6 6 8 8 11 - 10 9 10 8 8 6 6
Instämmer inte                   13 15e     18e     10 9 13 16 22 - 14 21f      17 14 14 14 11
Vet ej/Ej svar                   35 33 28 29 40bc    28h       31h      13 42 26 27h      27 26 27 37mn    41mn

Medelvärde                     3.69 3.63 3.48 3.87 3.80c   3.68k     3.57 3.56 3.58 3.56 3.40 3.53 3.92o    3.66 3.57 3.74
Standardfel                   0.040 0.080 0.083 0.176 0.059 0.083 0.092 0.221 0.408 0.124 0.085 0.126 0.134 0.078 0.063 0.086
Balansmått                       26 23 20 38 28 29k       23 28 21 28 16 25 36o      30o     21 24

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                        23 23 28e     23 20 27 27 38k      57 31 23 28 25 26 23 21
(5) Instämmer helt                9 8 9 10 9 10 8 12 20 9 6 6 10 8 8 10
(4)                              14 16e     19e     14 11 18 19 26 37 21 17 22 15 17p     15 11
(3)                              15 18 15 20 14 16 16 15 34 17 19 14 16 17 14 14
(2)                               7 7 9e      6 5 7 7 9 - 8 10 7 8p       9p      7p      3
(1) Instämmer inte alls           5 4 6 2 5 4 6 5 - 8k       3 8k       15nop     4 3 4
Instämmer inte                   11 11 15e      8 10 11 13 15 - 16 14 14 23nop    13p     11 7
Vet ej/Ej svar                   51 48 43 49 56bc    45 45 33 8 37 44 43 37 44 52mn    58mn

Medelvärde                     3.32 3.32 3.28 3.44 3.31 3.39 3.30 3.45 3.85 3.27 3.22 3.21 2.95 3.29m   3.35m   3.46m
Standardfel                   0.041 0.073 0.084 0.177 0.065 0.082 0.089 0.208 0.284 0.123 0.074 0.128 0.143 0.075 0.063 0.092
Balansmått                       11 13 13 15 10 16 14 23 57 15 10 14 2 12 12 14m

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                        24 21 26 28 24 26 24 32 53 30k      22 25 25 27o     21 24
(5) Instämmer helt               10 8 8 12 11 11k        9 19gk      9 11k       6 9 9 10 7 13o
(4)                              14 13 18e     17 13 15 15 14 44 19 16 16 15 17p     14 11
(3)                              22 25e     28e     19 18 25 26 29 26 29 29 25 25 25 23 19
(2)                               9 9e     13e     14e      6 10 11 19j      13 8 14 11 7 12p      9 6
(1) Instämmer inte alls           5 6 6 5 5 6 7 3 - 6 6 6 18nop     4 4 4
Instämmer inte                   14 15e     19e     19e     11 17 18 23 13 14 20 18 26nop    16p     13 10
Vet ej/Ej svar                   40 39c     27 34 47bcd   33h       33h      16 8 27 29 32h       24 31 43mn    47mn

Medelvärde                     3.24 3.14 3.13 3.25 3.37bc  3.20 3.12 3.30 3.54 3.30k    3.01 3.14 2.87 3.25m   3.20m   3.44mo
Standardfel                   0.036 0.068 0.067 0.167 0.057 0.075 0.077 0.186 0.321 0.103 0.066 0.109 0.125 0.066 0.055 0.080
Balansmått                       10 6 7 9 13b      9 6 10 40 17k       1 7 -1 11 8 14m

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                        48 46 50 60b     48 50 42 60g      29 50 55g      52 47 56op    49 43
(5) Instämmer helt               17 14 12 16 20bc    15 11 7 - 18k      10 14 21 15 15 20o
(4)                              31 32 38e     44be    27 35 31 53fgj    29 32 45fgj    38 27 41mop   34p     23
(3)                              30 35e     32 28 27 33 34 21 47 34 31 34 26 29 33 29
(2)                               7 6 10b      9 7 9 9 15j      24 5 9 8 9 8 6 8
(1) Instämmer inte alls           4 6 4 2 4 4 7k       3 - 5k       2 3 11nop     4 3 4
Instämmer inte                   12 12 13 11 11 13 16k      19 24 10 11 11 20nop    13 9 12
Vet ej/Ej svar                   10 8d      5 1 14bcd    4 7k       - - 5 3 4 6n       2 9n     16mno

Medelvärde                     3.55 3.46 3.47 3.63 3.62bc  3.49g     3.32 3.45 3.05 3.55g    3.54g    3.54g     3.39 3.56 3.56 3.55
Standardfel                   0.026 0.051 0.052 0.109 0.040 0.053 0.061 0.137 0.256 0.084 0.046 0.074 0.107 0.050 0.038 0.058
Balansmått                       37 34 37 49 37 36 26 41 5 40g      44g      41g       27 43mp    39p     31
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                 16 19e     20e     31bce   11 27g       21 22 45 28 22 21 16 18 15 15
Ja, under de senaste 12           5 5e      8e      8e      3 10 7 9 11 12 8 7 5 5 5 5
månaderna
Ja, tidigare                     11 13e     12 22bce    8 17 13 13 33 17 13 15 11 13 11 10
Nej, har aldrig haft kontakt     83 81d     80d     69 88bcd   72 78 76 55 71 78 78 83 82 84 85
med KFM
Minns ej/Ej svar                  1 1 * - 1 * 1 2k       - 1 - * 1 * 1 *

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                        11 11 14e     15 9 14 10 14 13 20g      15g      15 9 11 12 9
(5) Instämmer helt                6 7 9e      7 5 9 5 9 13 10g       8 9 7 6 6 7
(4)                               4 5 6e      8e      3 5 5 4 - 9 7 6 1 5 6mp     3
(3)                               4 6e      4 8e      3 6 5 16fgjkl  13 7 6 4 2 4 5 4
(2)                               5 5 9e      9e      3 8 6 11 11 7 11 10 4 8p      5 4
(1) Instämmer inte alls          56 58 56 54 56 53 61fj     46 54 44 57j      58j       64o      58 55 57
Instämmer inte                   61 63 64 63 60 60j       67j      57 65 51 67j      68j       68 66o     60 61
Vet ej/Ej svar                   23 19 17 15 29bcd   19k       17k      13 9 23kl     12 13 22 19 23 26n

Medelvärde                     1.69 1.73 1.83e   1.89 1.57 1.89g     1.64 2.08g    1.98 2.16g    1.87g    1.82 1.53 1.66 1.75 1.63
Standardfel                   0.036 0.069 0.079 0.169 0.050 0.082 0.074 0.213 0.533 0.139 0.076 0.116 0.116 0.069 0.058 0.072
Balansmått                      -51 -52 -50 -48 -51 -46g      -57 -44 -52 -31fgkl  -52 -53 -59 -56 -48 -52

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                         8 8 11e      4 7 12g        7 13 11 13g       9 11 8 7 9 6
(5) Instämmer helt                4 4 5 4 4 6 4 7 - 3 4 4 6 3 4 4
(4)                               4 4 5de     - 3 6g        3 7 11 9gk      4 7g        2 4 5p      2
(3)                               4 4 4 4 3 5 4 4 13 4 5 4 - 4m      5m      4m
(2)                               4 3 7be    13be     3 6 5 11 - 6 8 9 1 5m      4 5
(1) Instämmer inte alls          50 53 49 60 49 49 56j      51 58 44 54j      54 60op     56o     47 49
Instämmer inte                   54 56 55 73bce   52 55 61j      62 58 50 62fj     63j       61o      61op    51 54
Vet ej/Ej svar                   34 32d     30 19 38bcd   29 28 20 18 33kl     25 22 31 29 35n     36n

Medelvärde                     1.59 1.58 1.74e   1.47 1.54 1.78g     1.51 1.83 1.73 1.83g    1.64 1.68 1.46 1.50 1.70n   1.56
Standardfel                   0.036 0.069 0.081 0.129 0.052 0.083 0.073 0.215 0.469 0.128 0.072 0.107 0.121 0.065 0.060 0.071
Balansmått                      -47 -48d    -45d    -68 -45d    -43gk     -55 -49 -47 -37gk    -53 -52 -53 -54 -42n    -47

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                         8 9 8 12 8 11 8 7 13 16gk      7 11 7 11 7 7
(5) Instämmer helt                4 4 4 1 4 5 3 2 - 5 3 4 4 4 3 4
(4)                               4 5 4 10ce     4 7 5 5 13 11gk      4 7 2 7mop    4 3
(3)                               8 8 10 10 7 7 7 15 - 8 10 10 7 7 11p      5
(2)                              10 10 16be    14 8 12 13 22 46 18 20fg     19f       10 11 11 9
(1) Instämmer inte alls          35 40de    36 27 32 36 40hj     25 19 30 35 37 42o      34 33 37
Instämmer inte                   45 50e     52e     41 40 48 53 47 65 48 55 55 51 46 44 46
Vet ej/Ej svar                   39 33 30 37 45bc    34l       32 31 22 28 27 24 34 36 38 42

Medelvärde                     1.90 1.86 1.91 2.12 1.89 1.97 1.78 2.08 2.08 2.21gk   1.90 1.99 1.75 1.98 1.93 1.78
Standardfel                   0.038 0.073 0.074 0.176 0.060 0.084 0.078 0.185 0.386 0.125 0.069 0.109 0.123 0.080 0.058 0.079
Balansmått                      -37 -41 -44 -30 -32bc   -37k      -46 -40 -52 -32gk    -48 -45 -45 -35 -37 -39

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                        60 62 63 60 59 64 60 68 70 67 64 63 64 64p     62 56
(5) Instämmer helt               43 45 44 35 43 48g       40 43 59 53gk     40 50gk      53op     46 43 40
(4)                              17 16 19 25e     16 16 20 25l      11 15 24fjl    13 10 18m     19m     16
(3)                              10 9 12 15 10 10 12 17 - 11 12 15 7 12 11 9
(2)                               3 3 4 4 3 3 4 - 21 4 5 4 3 3 4 3
(1) Instämmer inte alls           5 7e      5 5 3 6 7 3 8 5 6 4 8o       7o      3 4
Instämmer inte                    8 10e      9 9 6 9 11 3 30 9 11 7 11 10 7 7
Vet ej/Ej svar                   22 19 16 16 26bc    17 17 11 - 12 13 14 19 15 20n     27no

Medelvärde                     4.16 4.12 4.10 3.96 4.24 4.17 3.98 4.17 3.91 4.20 4.01 4.20 4.21 4.09 4.19 4.16
Standardfel                   0.032 0.066 0.068 0.147 0.044 0.069 0.077 0.154 0.521 0.102 0.067 0.095 0.121 0.067 0.047 0.066
Balansmått                       52 52 54 51 52 55 49 65 41 58 53 56 53 54 55 49
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        69 70 72 69 68 69 73 74 82 74 71 76 67 69 72 68
(5) Instämmer helt               60 62 56 63 61 57 63 55 58 62 58 61 61 60 60 60
(4)                               9 8 15bde    6 8 11 10 19 24 12 13 15 6 9 12m      8
(3)                               4 5 6e      3 3 4 6 11f       - 5 5 5 4 4 4 5
(2)                               1 1 1 4 1 1 1 2 - 1 2 1 - 1 1 1
(1) Instämmer inte alls          11 11 14e     12 9 13 11 6 9 10 15 12 16op     13 9 10
Instämmer inte                   12 12 15e     15 10 15 11 8 9 11 17g      13 16o      14 10 11
Vet ej/Ej svar                   15 13c      8 13 18bc    13kl      10 7 8 10 6 6 12 13 14 16

Medelvärde                     4.25 4.23 4.08 4.20 4.34c   4.12 4.27k    4.26 4.33 4.28 4.04 4.20 4.10 4.17 4.31 4.28
Standardfel                   0.036 0.070 0.078 0.181 0.050 0.082 0.078 0.170 0.450 0.111 0.080 0.109 0.136 0.077 0.053 0.071
Balansmått                       57 57 57 53 58 54 61 67 73 63 54 64 51 55 62 57

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                        81 81 84 79 80 82 81 77 87 81 84 87 79 83 81 83
(5) Instämmer helt               71 70 71 74 71 72 71 69 76 67 72 71 75 75o     68 73
(4)                              10 11 14de     5 9 11 10 8 11 14 12 15 4 9 13mn    10
(3)                               5 7e      8e      7 3 6 8 12 13 10 8 7 6 5 6 4
(2)                               1 2 1 - 1 2 1 2 - 1 1 1 - 1 1 2
(1) Instämmer inte alls           3 4 3 6 3 4 6 8l       - 5 3 2 5 4 3 2
Instämmer inte                    5 6 5 6 4 6 6 10l       - 6 5 3 5 5 4 4
Vet ej/Ej svar                    9 7c      4 8 12bc     6 5 2 - 3 4 4 9 6 9 9

Medelvärde                     4.58 4.52 4.52 4.53 4.65bc  4.54 4.46 4.30 4.63 4.40 4.54 4.59 4.58 4.58 4.55 4.65
Standardfel                   0.024 0.049 0.050 0.131 0.032 0.054 0.061 0.180 0.247 0.087 0.051 0.065 0.089 0.050 0.037 0.044
Balansmått                       76 75 80 73 76 76 74 67 87 74 80 84h       74 78 77 79

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                        13 15e     14 19e     11 17 15 18 - 23k      14 16 15 16 13 12
(5) Instämmer helt               10 11 11 12 9 12 12 13 - 15 9 12 13 10 10 10
(4)                               3 5e      3 7e      2 6 3 5 - 7 4 4 2 5op     3 2
(3)                               4 5e      5 9e      3 7 6 9 - 9k       4 4 6 4 4 3
(2)                               4 4 6e      1 3 3 5 6 13 5 4 3 1 3 6mnp    3
(1) Instämmer inte alls          52 50 55 55 53 49j       50j      55j      56 38 65fgjl   55j       50 55 51 55
Instämmer inte                   56 53 61b     56 56 52 55j      61j      69 44 69fgjl   58j       51 58 57 58
Vet ej/Ej svar                   27 26d     20 15 30cd    23k       24k      13 31 25k      13 21k       28 22 26 27

Medelvärde                     1.84 1.96e   1.84 2.06 1.74 2.07k     1.97k    2.03 1.19 2.41gkl  1.72 1.92 1.99 1.88 1.84 1.74
Standardfel                   0.041 0.084 0.085 0.196 0.059 0.093 0.098 0.236 0.173 0.151 0.077 0.136 0.156 0.085 0.065 0.082
Balansmått                      -43 -38 -47 -37 -45 -35k      -39k     -43 -69 -21gkl   -56 -42 -36 -42 -44 -46

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                        35 35 38 40 33 36 35 40 42 38 42 38 31 38 37 32
(5) Instämmer helt               15 15 14 13 15 16 13 6 - 17 15 16 20 13 15 16
(4)                              20 20 23e     27e     18 19 22 34f      42 22 28f      23 11 25mp    22mp    17
(3)                              15 19e     17e     25e     12 17 14 20 26 20 22g      18 18 17p     16 12
(2)                               6 5 10be     6 4 8 9 12 13 7 10 11 5 7 7 5
(1) Instämmer inte alls           5 7d      5 - 5d      7k        8k       9 11 7k       3 6 8o       7 4 5
Instämmer inte                   11 12 15e      6 10 15 17 21 24 14 13 17 14 13 11 10
Vet ej/Ej svar                   39 34 30 29 46bcd   33k       34hk     19 8 27 23 26 37 32 36 46no

Medelvärde                     3.53 3.46 3.46 3.65 3.61 3.45 3.34 3.19 3.08 3.46 3.53 3.43 3.46 3.46 3.56 3.61
Standardfel                   0.037 0.072 0.074 0.120 0.059 0.080 0.088 0.182 0.390 0.115 0.064 0.110 0.142 0.072 0.055 0.084
Balansmått                       23 23 23 33 23 21 18 19 18 24 29g      21 17 25 26 22
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

KONTAKTER MED SKATTE- KONTAKTSÄTT HAFT KONTAKT MED SKATTE- INTR. AV SKATTEFRÅGOR
MYND. SEN 6 M (NETTO) MYNDIGHETEN SENASTE 6 MÅNADERNA I ALLMÄNHET

En 2-5 6+ Tele- E- Pers. Hem- Serv. Myc- Gan-

TOTAL gång ggr ggr Nej fon Brev post Fax besök sida tel. ket ska Lite Inte

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m) (n) (o) (p)

BAS: SAMTLIGA                  1908 480 407 85*    925 405 362 54*      10**    169 415 183 159 452 737 484
1908 25 21 4*     48 21 19 3*       ***      9 22 10 8 24 39 25

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 449 371 76 854 371 331 49 9 159 369 165 149 406 693 437
1761 25 21 4 48 21 19 3 1 9 21 9 8 23 39 25

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                        43 44 46e     58be    40 48 42 41 46 50 51g      51 50op     48op    41 40
(5) Instämmer helt               18 18 15 19 18 21 15 16 - 19 16 16 27no     17 14 21o
(4)                              25 25 30e     38be    22 28 27 25 46 31 35fg     35 23 31p     27p     19
(3)                              22 23 23 21 21 20 22 26 13 24 23 22 18 21 25 20
(2)                               4 4 6e      6 4 6 7 14f      13 6 6 7 2 6 5 3
(1) Instämmer inte alls           4 6 5 2 3 5 9fjk     3 11 3 4 6 8o       4 3 4
Instämmer inte                    9 10 12e      8 7 11 16fk     17 24 10 10 12 11 10 9 7
Vet ej/Ej svar                   27 24d     19 13 33bcd   21 20 16 18 16 16 15 21 21 25 33mno

Medelvärde                     3.65 3.61 3.55 3.77 3.70 3.68g     3.41 3.42 3.13 3.66g    3.63g    3.58 3.74 3.65 3.57 3.74o
Standardfel                   0.031 0.062 0.063 0.118 0.045 0.066 0.075 0.172 0.449 0.090 0.058 0.092 0.116 0.060 0.045 0.068
Balansmått                       34 34 34 50e     33 38g       26 23 22 40g      41g      39 40 38 32 32

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                        36 35 37 31 36 37 34 30 32 43 36 35 35 39 36 33
(5) Instämmer helt               12 12 9 9 14c     13k       11 5 - 14k       7 10 15 12 11 13
(4)                              23 23 28e     22 22 24 23 25 32 29 29 25 20 27p     25 20
(3)                              31 32 34 45be    29 33 33 36 50 30 38 36 21 33m     35m     30m
(2)                              13 13 17e     12 12 13 17 20 - 13 16 19 11 15 14 12
(1) Instämmer inte alls           8 11c      6 8 8 8 11kl      6 - 7 5 5 24nop     8 5 8o
Instämmer inte                   21 24 23 20 20 21 28f      26 - 20 21 24 35nop    22 20 20
Vet ej/Ej svar                   12 9 6 4 15bcd    9k        6 7 18 8 5 5 9 6 9 16no

Medelvärde                     3.21 3.13 3.19 3.13 3.26 3.22 3.06 3.03 3.39 3.31g    3.17 3.18 2.89 3.24m   3.23m   3.22m
Standardfel                   0.029 0.058 0.056 0.119 0.044 0.062 0.066 0.148 0.198 0.093 0.053 0.082 0.124 0.057 0.042 0.062
Balansmått                       14 11 14 11 16 16 6 4 32 22g      15 12 * 17m     16m     13
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TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr1a. Kön
Man                              50 60cd    47 51 56 55 53 62ij    48 46 49 52 61kl
Kvinna                           50 40 53b     49b     44 45 47 38 52h     54h       51m     48m        39

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                         11 11 11 9 7 8 15ef     5 10h     31hi       9 10 14k
25-34 år                         17 18 17 17 14 19e     13 17 16 24 18 16 17
35-44 år                         19 18 22 18 21 23 18 25i     18 18 20 21 18
45-54 år                         19 20 16 22c     20 21 19 21j     19 11 19 20 20
55-64 år                         21 23 21 21 24f     19 26 21j     21j      7 21 22 18
65-74 år                         14 11 13 14 14 11 10 11 15 8 13 12 13

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelålder                       46 45 45 47 48f     45 46 47j     47j     36 46 46 45

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,      29 30 27 31 35fg    27 20 30 29 38i       30 29 27
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000           48 50 47 47 46 48 55 47 48j     37 48 48 48
invånare
Landsbygd eller tätort med       22 18 25b     22 17 24e     25 22 22 23 21 23 24
mindre än 3000 invånare
Ej svar                           1 2d      1 * 1 * - 1 1 2 1 1 *

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004             1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT       1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                        91 91 92 94b     90 92 94 93j     92j     70 91 94k        94
I annat land i Norden             2 2 1 2 2 2 1 2 2 1 2 2 2
I annat land i Europa             3 3 4d      2 3 3 - 2 3 17hi       4 2 2
I annat land utanför Europa       3 5d      3 1 4 3 4 3 3 9hi       4 2 2
Ej svar                           * - * * 1 * 1 1 * 3i        * * *

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr3. Hur bor du?
I villa                          51 49 53 54 51 54 45 61ij    50j     40 51 53 49
I bostadsrättslägenhet           18 21c     15 20c     20 17 14 19 18 15 18 18 22
I hyresrätt                      26 27d     29d     21 25 25 36ef    17 27h     37hi      27 24 25
Annat boende                      4 2 3 5b      4 3 4 3 4 7 4 4 5
Ej svar                           1 1 * * 1 1 - * 1 2 1 1 -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                 60 66d     62 59 55 64e     61 59 60j     47 61 64 59
-  i offentlig sektor           28 32d     30 25 26 28 25 25 29j     18 30 27 24
-  i privat sektor              32 34 32 34 29 36e     36 34 32 29 31 37k        35

Egen företagare/jordbrukare       7 3 6 11bc    11f      7 11 15ij     6 4 7 6 11
Annat (Studerar, pensionär,      31 30 30 27 31 27 27 23 31h     40h       31 28 27
arbetslös, mm)
Ej svar                           2 1 2 4b      2 2 2 3 2 8hi       2 2 3

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)      73 79 76 74 73 76 76 78j     74j     60 74 76 79
- från ett företag jag äger      8 4 6 11bc    11f      7 17f     15ij     7 4 8 6 16kl
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare       67 77d     72d     65 65 70 62 67 68j     56 68 72 65

Inkomst från handelsbolag         5 5 5 6 9f      6 3 14ij     4 5 5 7 4
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid             4 5 3 4 5 5 5 6j      4 1 4 4 5
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,    34 33 31 33 35 30 38 29 35 33 35 32 33
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                      119 124 117 120 125 117 125 131 118 100 119 121 123
Netto svar                       97 99 97 98 97 98 100 98j     98j     88 98 98 99
Ej svar                           3 1 3 2 3 2 - 2 2 12hi       2 2 1
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TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller      24 20 23 22 19 24 23 15 25h     24h       23 20 25
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-    39 38 39 41 36 40 37 42 38 41 39 41 40
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,       15 13 16 17 17 19 21 18 15 21 15 17 15
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3     21 28cd    21 20 27f     17 20 24j     22j     10 23 21 20
år eller längre
Ej svar                           1 * * 1 1 * - * * 4hi       * * -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr              19 14 19 17 18 15 20 14 19 38hi      19 17 17
10 000 - 19 999 kr               42 43 43 41 38 43 42 35 44h     37 44m     41 36
20 000 - 29 999 kr               26 30 28 27 28 30 21 31j     26j     14 24 31k        30
30 000 kr eller mer              11 11 9 15c     15 12 16 19ij    10 4 12 10 17l
Ej svar                           1 2d      1 * 1 * - * 1 7hi       1 * -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                       51 52 47 57c     67f     57 58 77ij    48 38 52 56 55
Ja, en gång                      25 25 25 27 26 29 25 30j     25 19 24 29k        25
Ja, 2-5 gånger                   21 23 18 24c     32f     22 28 38ij    19 19 22 22 25
Ja, 6 gånger eller fler           4 4 5 5 8 5 5 9ij     4 1 6 4 4
Ingen kontakt/minns ej           49 48 53d     43 33 43e     42 23 52h     62h       48 44 45

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                       21 19 18 27bc    36f     23 32 43ij    18 15 22 23 24
Ja, en gång                      12 9 11 15bc    19f     12 15 16i     11 8 12 14 12
Ja, 2-5 gånger                    9 9c      5 12c     15f     10 16 24ij     6 7 8 9 12
Ja, 6 gånger eller fler           1 * 2bd     1 1 1 1 2 1 - 2l      * *
Ingen kontakt/minns ej           79 81d     82d     73 64 77e     68 57 82h     85h       78 77 76

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                       19 20 15 23c     24 22 31 38ij    16 13 17 21k        27k
Ja, en gång                      10 11 8 12 10 13 15 16ij     9 7 8 12k        14k
Ja, 2-5 gånger                    8 8 6 9 12f      8 13 21ij     6 5 8 7 11
Ja, 6 gånger eller fler           1 1 1 2 2 1 3 2 1 1 1 2 2
Ingen kontakt/minns ej           81 80 85d     77 76 78 69 62 84h     87h       83lm    79 73

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                        3 4 2 3 4 4 5 7ij     2 - 4 2 5
Ja, en gång                       1 2 1 1 1 2 4 2 2 - 2 1 3
Ja, 2-5 gånger                    1 2 1 1 2 1 1 4ij     1 - 2 1 1
Ja, 6 gånger eller fler           * - * * * 1 - 1 * - * * 1
Ingen kontakt/minns ej           97 96 98 97 96 96 95 93 98h    100h       96 98 95

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                        * 1 * * 1 1 - 2i      * - * 1 1
Ja, en gång                       * - * * 1 * - 1 * - * * 1k
Ja, 2-5 gånger                    * * * * * * - 1i      * - * * -
Ja, 6 gånger eller fler           * * - - - * - - * - - * -
Ingen kontakt/minns ej          100 99 100 100 99 99 100 98 100h    100 100 99 99

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                        9 11c      7 10 17fg     9 7 18ij     7 9 9 10 8
Ja, en gång                       6 6 6 6 10g      6 3 11i      5 7 6 7 5
Ja, 2-5 gånger                    3 5c      * 3c      6f      3 3 7i      2 2 3 3 2
Ja, 6 gånger eller fler           * * 1 * 1f      - 1f      1 * - * * -
Ingen kontakt/minns ej           91 89 93b     90 83 91e     93e     82 93h     91h       91 90 92

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                       22 27 22 22 30fg    24 15 29ij    21j      9 25 23 20
Ja, en gång                       9 11 9 8 10 10 6 11j      9j      2 10 9 6
Ja, 2-5 gånger                   11 13 10 11 16g     12 7 14 10 7 11 11 12
Ja, 6 gånger eller fler           2 3 2 3 5 3 2 5ij     2 - 3 2 2
Ingen kontakt/minns ej           78 73 78 78 70 76e     85e     71 79h     91hi      75 77 80

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                       10 11 10 10 13g     13g      5 14j      9 4 10 11 9
Ja, en gång                       7 7 7 7 9 9 4 9 6 4 8 7 6
Ja, 2-5 gånger                    3 3 3 2 4 4 - 4 3 - 3 4 2
Ja, 6 gånger eller fler           * * * * * 1 1 1 * - * * 1k
Ingen kontakt/minns ej           90 89 90 90 87 87 95ef    86 91 96h       90 89 91

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)          71 78c     66 78c     79 75 87f     79ij    71j     52 75 73 72
(3) Mycket                        8 8c      4 13bc     9 9 18ef     9 8 4 8 7 15kl
(2) Ganska                       24 31c     19 28c     34f     23 33f     33ij    23j     10 27 23 26
(1) Lite                         39 39 43 38 36 42e     35 37 39 38 39 43m        32
(0) Nej, inte intresserad        25 20 30bd    20 19 23g     13 19 26h     31h       22 24 26

Vet ej/Ej svar                4 2 4d      2 3 2 - 3 3 17hi       3 3 1
---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Medelvärde                     1.16 1.27c   0.98 1.33c   1.34f   1.19 1.56ef  1.33ij  1.14j   0.86 1.22 1.13 1.29
Standardfel                   0.022 0.048 0.038 0.035 0.043 0.041 0.094 0.061 0.025 0.092 0.032 0.038 0.073

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                              20 100cd     - - 33fg    13 7 17 20 18 28lm    14m         8
(5) Mycket bra                    2 8cd     - - 3f      1 - 2 2 2 3l      1 *
(4) Ganska bra                   18 92cd     - - 29fg    12 7 15 19 16 26lm    13m         7
(3) Varken bra eller illa        29 - 100bd     - 24g     38eg    12 22 30h     28 32m     32m        16
(2) Ganska illa                  28 - - 67bc    28 31 33 32j     28 20 25 34k        32
(1) Mycket illa                  14 - - 33bc    10 15e     46ef    21ij    13 10 8 14k        39kl
Illa                             42 - - 100bc    39 46e     79ef    53ij    41 31 33 48k        70kl
Vet ej/Ej svar                    9 - - - 5 3 3 7 9 24hi       7 7 6

Medelvärde                     2.62 4.08cd  3.00d   1.67 2.86fg  2.52g   1.78 2.40 2.65h   2.72h     2.89lm  2.50m      1.93
Standardfel                   0.026 0.015 0.000 0.017 0.052 0.042 0.093 0.074 0.028 0.119 0.036 0.042 0.071
Balansmått                      -22 100 0 -100 -6fg   -33g    -73 -36 -21h    -13h       -5lm   -34m       -63

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                              26 43cd    21 24 100fg     - - 37ij    24 20 36lm    21m        11
(5) Mycket bra                    5 10cd     3 4 19fg     - - 9i      4 4 8lm     2 1
(4) Ganska bra                   21 32cd    19 19 81fg     - - 28ij    20 15 28lm    19m        10
(3) Varken bra eller illa        29 20 38bd    32b      - 100eg     - 30 30 22 26 37k        34k
(2) Ganska illa                   4 2 2 7bc     - - 69ef     8i      3 3 2 4k        14kl
(1) Mycket illa                   2 - * 4bc     - - 31ef     3 2 1 * * 12kl
Illa                              6 2 2 11bc     - - 100ef    11ij     5 4 2 5k        26kl
Vet ej/Ej svar                   39 36 38 33 - - - 22 41h     54hi      36 38m        29

Medelvärde                     3.38 3.80cd  3.34d   3.20 4.19fg  3.00g   1.69 3.41 3.37 3.41 3.66lm  3.29m      2.65
Standardfel                   0.026 0.050 0.037 0.041 0.018 0.000 0.047 0.072 0.028 0.125 0.033 0.037 0.083
Balansmått                       20 41cd    19 13 100 0 -100 26 19 16 34lm    16m       -14
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                        58 72cd    56 57 73fg    55g     35 62j     59j     41 71lm    56m        36
(5) Instämmer helt               37 46cd    36 34 48fg    31 23 40j     37j     25 49lm    29 24
(4)                              21 26 21 22 24g     24g     12 22 21 16 22m     27km       12
(3)                              18 13 21b     19b     16 25e     25e     19 18 15 13 25k        20k
(2)                               3 2 3 4 3 3 13ef     5 3 2 2 4k         7k
(1) Instämmer inte alls           2 * 2 2b      1 2 12ef     3 2 1 1 1 8kl
Instämmer inte                    5 2 5 7b      4 5 25ef     8i      5 3 3 5k        15kl
Vet ej/Ej svar                   19 12 18b     18b      8 15e     15e     11 19h     41hi      13 14 28kl

Medelvärde                     4.09 4.32cd  4.04 4.00 4.26fg  3.94g   3.24 4.03 4.10 4.06 4.34lm  3.93m      3.51
Standardfel                   0.027 0.049 0.050 0.043 0.046 0.048 0.151 0.078 0.030 0.129 0.033 0.044 0.114
Balansmått                       53 70cd    52 50 69fg    50g     10 54j     54j     38 69lm    51m        21

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                        53 63cd    52 53 71fg    54g     34 58j     53j     32 64lm    52m        34
(5) Instämmer helt               30 39cd    29 28 44fg    27 17 34j     31j     17 40lm    26m        18
(4)                              22 23 23 25 27g     27g     17 24 23 15 24m     27m        16
(3)                              16 16 17 16 14 19e     19 18 16 10 14 18k        20k
(2)                               5 5 4 6 4 6 16ef     5 5 5 3 6k        11kl
(1) Instämmer inte alls           3 1 2 4b      1 3 13ef     5i      2 2 1 3k        10kl
Instämmer inte                    7 6 6 10bc     5 9e     29ef    11 7 7 4 8k        20kl
Vet ej/Ej svar                   24 16 25b     21b     10 18e     18e     13 24h     51hi      18 21 26k

Medelvärde                     3.96 4.13d   3.97 3.86 4.21fg  3.84g   3.11 3.88 3.98 3.80 4.20lm  3.85m      3.30
Standardfel                   0.030 0.059 0.054 0.047 0.048 0.053 0.154 0.085 0.032 0.168 0.036 0.052 0.110
Balansmått                       45 57cd    46 43 66fg    45g      5 48j     46j     24 60lm    44m        14

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                        50 64cd    51 47 67fg    49g     37 47j     52j     33 64lm    44m        34
(5) Instämmer helt               22 30cd    23 18 31fg    19g      8 17 23hj    13 30lm    16 14
(4)                              28 34 28 29 36 30 29 30 28 20 34lm    28m        20
(3)                              21 17 22 24b     20 25 24 32ij    20 14 15 30k        27k
(2)                               5 3 4 7b      3 7e     11e      7 5 2 3 5k        11kl
(1) Instämmer inte alls           2 - 1 4bc     1 2 13ef     1 2 3 1 1 10kl
Instämmer inte                    7 3 5 11bc     4 9e     23ef     8 7 5 4 6k        20kl
Vet ej/Ej svar                   22 15 23bd    18 9 17e     16 13 22h     48hi      17 19 20

Medelvärde                     3.81 4.08cd  3.88d   3.62 4.03fg  3.69g   3.11 3.62 3.85h   3.75 4.07lm  3.65m      3.22
Standardfel                   0.027 0.049 0.047 0.044 0.044 0.048 0.133 0.068 0.030 0.149 0.034 0.044 0.098
Balansmått                       43 61cd    46d     36 63fg    40g     14 38 45j     29 60lm    38m        13

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                        36 54cd    34 33 49fg    32g     20 32 38j     21 48lm    31m        20
(5) Instämmer helt               14 22cd    11 12 20fg    11 5 9 15h     10 19lm    11 9
(4)                              22 32cd    23 20 29fg    21 15 23j     23j     11 29lm    20m        11
(3)                              26 25 29 28 29 31 26 29 26 20 26 31m        24
(2)                              12 8 13b     15b     11 17e     18 18i     12 10 8 17k        19k
(1) Instämmer inte alls           5 2 3 9bc     2 6e     26ef     8i      5 5 3 4 19kl
Instämmer inte                   18 10 17b     24bc    13 22e     44ef    26ij    17 15 11 21k        38kl
Vet ej/Ej svar                   20 11 21bd    15 9 14e     10 13 19h     43hi      14 16 18

Medelvärde                     3.35 3.73cd  3.32d   3.14 3.59fg  3.18g   2.50 3.08 3.40h   3.20 3.62lm  3.21m      2.65
Standardfel                   0.030 0.057 0.052 0.047 0.051 0.052 0.131 0.081 0.033 0.162 0.039 0.050 0.101
Balansmått                       19 44cd    17d      9 36fg    10g    -24 6 22hj     6 37lm    10m       -18

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                        44 64cd    45d     37 62fg    39g     22 40j     45j     28 59lm    37m        21
(5) Instämmer helt               17 26cd    16 14 26fg    12 7 15 18 15 25lm    12 8
(4)                              26 37cd    29d     23 36fg    27g     15 26j     27j     13 34lm    25m        13
(3)                              27 22 27 31b     26 34e     30 34ij    26 19 23 34k        30k
(2)                               8 4 8b     11b      5 10e     24ef    11j      7 4 5 10k        16kl
(1) Instämmer inte alls           3 1 * 5bc     * 3e     15ef     4 2 4 1 1 12kl
Instämmer inte                   10 4 8b     16bc     6 12e     38ef    15i     10 8 6 11k        28kl
Vet ej/Ej svar                   19 10 20b     16b      7 14e      9 10 19h     45hi      13 17k        21k

Medelvärde                     3.60 3.94cd  3.65d   3.37 3.87fg  3.43g   2.74 3.40 3.64h   3.58 3.89lm  3.44m      2.86
Standardfel                   0.027 0.050 0.046 0.044 0.044 0.047 0.122 0.074 0.030 0.161 0.034 0.044 0.094
Balansmått                       34 59cd    36d     22 56fg    27g    -16 25 36hj    20 53lm    26m        -7
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                        17 37cd    16d      9 23fg    16 8 14 18 18 26lm    10 8
(5) Instämmer helt                7 15cd     8d      3 10f      5 5 5 8 6 11lm     4 5
(4)                              10 22cd     9 6 13g     10g      3 9 10 12 15lm     7 3
(3)                              28 34d     36d     24 29g     31g     17 25 29 22 30m     33m        17
(2)                              20 16 18 26bc    21 23 22 28ij    19j     11 17 27k        24k
(1) Instämmer inte alls          18 6 11b     32bc    16 20 41ef    25ij    18 12 13 19k        42kl
Instämmer inte                   38 22 29b     57bc    38 43 62ef    53ij    37j     23 30 45k        66kl
Vet ej/Ej svar                   16 8 19bd    10 10 11 13 9 16h     38hi      14 11 9

Medelvärde                     2.61 3.26cd  2.79d   2.15 2.77fg  2.53g   1.96 2.35 2.64h   2.83h     2.93lm  2.43m      1.95
Standardfel                   0.031 0.062 0.055 0.042 0.061 0.054 0.123 0.080 0.035 0.156 0.045 0.047 0.084
Balansmått                      -21 15cd   -13d    -48 -14fg   -27g    -54 -39 -20h     -5hi      -4lm   -35m       -58

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                        38 44 38 38 47fg    37g     24 39j     38j     26 45lm    34 30
(5) Instämmer helt               19 23 19 18 23fg    17 11 16 20j     12 24lm    14 16
(4)                              19 21 19 20 24g     20 13 23 18 15 21m     21 14
(3)                              16 14 19 18 17 23e     20 22ij    16 9 15 21k        16
(2)                               5 1 5b      6b      5 6 13ef     6j      5 1 3 7k         8k
(1) Instämmer inte alls           2 - 1 5bc     1 3 10ef     3 2 2 1 2 9kl
Instämmer inte                    7 1 6b     11bc     6 8 23ef     9 7 3 4 9k        17kl
Vet ej/Ej svar                   39 40d     37 33 31 32 33 29 39h     62hi      36 35 38

Medelvärde                     3.77 4.10cd  3.78d   3.61 3.89fg  3.63g   3.03 3.62 3.80 3.87 4.00lm  3.57m      3.31
Standardfel                   0.033 0.058 0.057 0.053 0.057 0.057 0.156 0.083 0.037 0.173 0.042 0.056 0.120
Balansmått                       31 43cd    32 27 40fg    28g      1 30 31 23 41lm    25m        13

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                        26 36cd    25 24 37fg    26g     16 30j     26 17 35lm    22m        13
(5) Instämmer helt               11 15d     11 9 16fg     9g      3 10 11 11 16lm     6 5
(4)                              15 22cd    14 15 21 17 13 20ij    15j      6 19m     16m         8
(3)                              24 24 28 25 28g     31g     17 26 24 20 24 28 21
(2)                               9 6 6 13bc    10 11 14 14ij     9j      1 6 12k        16k
(1) Instämmer inte alls           5 1 3b      8bc     3 4 22ef     5 5 4 2 5k        16kl
Instämmer inte                   14 7 10 21bc    13 15 36ef    19ij    13j      5 9 17k        31kl
Vet ej/Ej svar                   36 33 38d     30 22 28e     31 25 36h     58hi      32 32 35

Medelvärde                     3.29 3.64cd  3.37d   3.07 3.49fg  3.22g   2.44 3.22 3.29 3.46 3.59lm  3.09m      2.54
Standardfel                   0.034 0.064 0.060 0.052 0.057 0.055 0.148 0.086 0.038 0.189 0.045 0.054 0.105
Balansmått                       12 29cd    15d      3 25fg    11g    -20 11 13 12 26lm     5m       -19

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                        58 74cd    61d     51 63fg    56g     40 47j     61hj    34 68lm    55m        44
(5) Instämmer helt               34 43cd    36d     29 35g     31 21 21 37hj    16 41lm    27 26
(4)                              25 31cd    25 23 28 25 19 26 25 18 27m     28m        18
(3)                              18 13 19b     21b     17 20 24 22 17 16 16 20k        25k
(2)                               9 5 7 12bc     8 10 11 15i      7 11 5 14k        11k
(1) Instämmer inte alls           6 2 4 9bc     5 8 13e     11i      5 5 4 6 14kl
Instämmer inte                   14 7 11b     21bc    13 18e     24e     26i     12 16 9 19k        24k
Vet ej/Ej svar                   10 6 9 7 7 6 12 5 9 34hi       7 6 7

Medelvärde                     3.80 4.16cd  3.90d   3.54 3.86fg  3.65g   3.27 3.33 3.89hj  3.43 4.04lm  3.60m      3.33
Standardfel                   0.031 0.054 0.054 0.049 0.057 0.058 0.145 0.090 0.033 0.155 0.040 0.054 0.101
Balansmått                       44 68cd    50d     30 51fg    38g     15 21 49hj    18 59lm    35m        19
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                        26 36cd    26 25 39fg    27g     14 30j     26 19 35lm    23m        16
(5) Instämmer helt               10 16cd    10 8 16fg     8 4 12 10 13 14lm     7 6
(4)                              16 21 16 17 23g     19 10 19j     17j      6 21lm    16m        10
(3)                              11 12 10 13 10 15e     13 18i     10 9 9 17km       11
(2)                               2 1 3 2 1 3 3 2 2 - 1 3 4k
(1) Instämmer inte alls           1 - * 2bc     * 1 8ef     2 1 1 * 1 5kl
Instämmer inte                    3 1 3 4b      1 4e     11ef     3 3 1 2 3 9kl
Vet ej/Ej svar                   60 51 61b     58b     49 54 62e     48 61h     71h       55 57 64k

Medelvärde                     3.81 4.03cd  3.83 3.66 4.06fg  3.67g   2.97 3.72 3.81 4.04 4.04lm  3.63m      3.23
Standardfel                   0.036 0.062 0.066 0.057 0.053 0.061 0.207 0.089 0.040 0.195 0.043 0.057 0.149
Balansmått                       23 35cd    23 21 38fg    23g      3 27 23 18 33lm    20m         7

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                        17 22d     17 15 26fg    18g      8 20 17 17 23lm    15 10
(5) Instämmer helt                8 10d      8 6 13fg     7 2 6 8 10 11lm     4 5
(4)                               9 12 10 9 13g     12 5 14i      9 7 11m     10m         5
(3)                               9 9 11 10 10 14eg     5 11 9 9 8 13k         9
(2)                               2 1 2 3 3 2 7f      5i      2 1 2 3 3
(1) Instämmer inte alls           2 1 1 3bc     1 2 17ef     4i      2 1 1 1 7kl
Instämmer inte                    4 2 3 6bc     4 4 24ef     9ij     4 2 3 5 10kl
Vet ej/Ej svar                   69 67 68 69 60 64 63 60 71h     72h       67 67 71

Medelvärde                     3.61 3.91d   3.64 3.38 3.85 3.53 2.17 3.31 3.65 3.86 3.89l   3.40 2.91
Standardfel                   0.049 0.090 0.083 0.080 0.078 0.074 0.221 0.128 0.054 0.204 0.063 0.075 0.182
Balansmått                       13 20cd    14d      9 22fg    14g    -16 11 13 15 20lm    10m         *

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                        23 30cd    22 21 45fg    20g     11 35ij    21 23 32lm    16 12
(5) Instämmer helt               10 12 10 8 21fg     7 2 14i      9 11 16lm     4 4
(4)                              13 18cd    13 13 24fg    13 9 21i     12 12 16m     13 8
(3)                              14 13 15 16 17 22e     16 19j     14 7 13 19km       13
(2)                               5 3 5 8b      4 6 19ef    10ij     5 2 3 8k        14kl
(1) Instämmer inte alls           3 1 2 6bc     1 3e     25ef     6i      3 2 1 2 16kl
Instämmer inte                    9 4 7 13bc     5 10e     44ef    17ij     8 4 4 10k        30kl
Vet ej/Ej svar                   55 53 56d     50 33 48eg    29 30 58h     66h       51 54m        45

Medelvärde                     3.44 3.76d   3.54d   3.18 3.88fg  3.29g   2.22 3.37 3.44 3.84 3.88lm  3.19m      2.46
Standardfel                   0.041 0.077 0.073 0.064 0.056 0.065 0.139 0.098 0.047 0.193 0.050 0.063 0.121
Balansmått                       14 25cd    16d      7 40fg    11g    -33 18 13 20 28lm     7m       -18

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                        49 69cd    51d     42 62fg    49g     27 42j     51hj    26 64lm    41m        28
(5) Instämmer helt               23 33cd    24d     18 29fg    21g     11 13 25hj    15 32lm    14 14
(4)                              26 36cd    28 24 33g     28g     16 28j     27j     11 32lm    26m        14
(3)                              22 16 22b     26b     23 26 23 29i     20 22 16 31k        26k
(2)                               5 3 4 8bc     5 6 17ef    10i      5 5 3 9k        10k
(1) Instämmer inte alls           3 * 1 5bc     2 2 15ef     6i      2 1 1 1 12kl
Instämmer inte                    8 3 5 14bc     7 8 31ef    16ij     7 6 4 11k        22kl
Vet ej/Ej svar                   22 12 22b     18b      9 17e     18e     13 21h     46hi      15 18 24kl

Medelvärde                     3.77 4.12cd  3.89d   3.50 3.91fg  3.71g   2.91 3.38 3.85h   3.62 4.08lm  3.52m      3.10
Standardfel                   0.028 0.048 0.048 0.046 0.048 0.050 0.146 0.079 0.031 0.144 0.035 0.045 0.106
Balansmått                       41 66cd    46d     28 55fg    40g     -4 26 44hj    20 60lm    30m         5
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

a. Skatterna är för höga
Instämmer                        62 38 54b     85bc    62 69e     82ef    69ij    62 52 56 69k        79kl
(5) Instämmer helt               41 19 29b     63bc    39 47e     63ef    44 41 33 36 43k        60kl
(4)                              21 19 25 22 23 22 19 25 20 20 21 26k        19
(3)                              15 23d     23d      7 17g     16g      3 14 16 13 20lm    14 8
(2)                               6 15cd     6d      2 8fg     4 2 4 6 8 7 6 3
(1) Instämmer inte alls           5 14cd     4d      2 5 5 3 5 5 1 6 5 5
Instämmer inte                   11 30cd    10d      3 13fg     8 5 9 12 9 13 11 8
Vet ej/Ej svar                   12 10d     13d      5 9 8 10 8 11 26hi      11lm     6 5

Medelvärde                     3.98 3.14 3.80b   4.51bc  3.90 4.11e   4.53ef  4.07 3.97 4.01 3.82 4.02k      4.33kl
Standardfel                   0.030 0.077 0.054 0.032 0.059 0.052 0.097 0.080 0.034 0.127 0.045 0.052 0.079
Balansmått                       51 8 44b     81bc    49 60e     77ef    60ij    50 44 44 57k        71kl

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                        46 27 40b     64bc    44 51e     69ef    52j     46j     36 38 53k        68kl
(5) Instämmer helt               26 11 18b     41bc    22 29e     55ef    30j     26 18 20 27k        49kl
(4)                              20 16 21 23b     22 22 14 22 20 18 18 26k        20
(3)                              22 28d     26d     18 24g     23g     11 23 22 21 27m     22m        11
(2)                              10 17cd    12d      7 12g     10 5 9 11 5 12 10 8
(1) Instämmer inte alls           8 18cd     6 4 9 6 4 8 8 7 11lm     5 6
Instämmer inte                   18 35cd    18d     11 21g     16 9 17 19 12 23lm    15 14
Vet ej/Ej svar                   13 11 16d      8 11 10 11 9 13 30hi      12m     10 7

Medelvärde                     3.54 2.83 3.40b   3.97bc  3.39 3.63e   4.25ef  3.64 3.53 3.49 3.26 3.67k      4.05kl
Standardfel                   0.033 0.073 0.058 0.044 0.064 0.058 0.121 0.089 0.036 0.152 0.048 0.053 0.091
Balansmått                       28 -8 21b     53bc    22 35e     61ef    36 27 23 14 38k        55kl

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                        51 57c     47 56c     54 51 57 55j     52j     28 48 56k        62k
(5) Instämmer helt               28 30c     23 34c     30 26 37f     29j     29j     10 25 29k        45kl
(4)                              23 27 24 22 25 25 20 26 23 18 24 27m        17
(3)                              22 21 27d     22 24 24 20 21 23 20 25m     25m        14
(2)                               6 6 8 6 7 7 3 7 6 3 7 6 8
(1) Instämmer inte alls           4 5 3 4 3 4 7 6i      3 5 4 3 4
Instämmer inte                   10 11 12 10 10 12 10 13 10 8 11 9 12
Vet ej/Ej svar                   17 12 15 12 12 13 14 11 16 44hi      15l     10 12

Medelvärde                     3.79 3.81 3.64 3.87c   3.80 3.70 3.90 3.73 3.81j   3.44 3.68 3.82k      4.03kl
Standardfel                   0.029 0.065 0.054 0.045 0.055 0.054 0.133 0.085 0.032 0.155 0.043 0.048 0.091
Balansmått                       41 46c     35 46c     44 39 47 42j     42j     20 37 47k        50k

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                        31 20 27b     43bc    31 34 48ef    36 31 29 27 34k        44kl
(5) Instämmer helt               15 6 11b     23bc    11 17e     36ef    17 15 10 11 13 31kl
(4)                              17 15 15 20bc    20 16 12 19 16 19 16 21km       13
(3)                              28 31 30 28 30 35g     21 30j     28j     18 29 32 28
(2)                              14 18d     17d     10 17g     13 8 14 14 9 16m     14 10
(1) Instämmer inte alls          10 18cd     8 8 12f      7 10 10j     10j      3 12l      8 10
Instämmer inte                   23 36cd    25d     18 29fg    21 18 25j     24j     12 28lm    22 19
Vet ej/Ej svar                   17 13 18bd    11 11 11 14 9 17h     41hi      16lm    12 8

Medelvärde                     3.16 2.67 3.06b   3.45bc  3.02 3.26e   3.65ef  3.20 3.14 3.40 2.98 3.20k      3.50kl
Standardfel                   0.032 0.067 0.058 0.048 0.060 0.055 0.152 0.088 0.036 0.146 0.046 0.053 0.099
Balansmått                        8 -16 2b     25bc     2 13e     30ef    11 7 17 -1 12k        25kl

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                        31 42cd    32 29 34 33 33 29 32j     19 31 30 45kl
(5) Instämmer helt               14 20cd    11 15c     14 14 18 11 15 10 12 12 29kl
(4)                              17 22d     21d     14 20 18 15 18 17 10 18 19 16
(3)                              23 22 24 26 27g     28g     17 27 23 18 23 29km       21
(2)                               9 10 8 11 11 10 9 13 9 9 10m     13m         4
(1) Instämmer inte alls           5 4 4 7bc     6 6 11 9i      5 4 6 4 8
Instämmer inte                   15 14 13 18c     17 16 20 22i     14 13 15 17 12
Vet ej/Ej svar                   31 22 32b     27 22 23 30 22 31h     50hi      30lm    24 22

Medelvärde                     3.36 3.56d   3.38 3.25 3.32 3.32 3.28 3.13 3.41h   3.24 3.31 3.28 3.68kl
Standardfel                   0.034 0.070 0.059 0.053 0.062 0.059 0.170 0.090 0.037 0.174 0.048 0.054 0.105
Balansmått                       16 27d     19d     11 17 16 13 8 18h      6 15 14 32kl
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                        34 46cd    36d     30 35 35 37 28 36hj    21 35 35 39
(5) Instämmer helt               20 25 21 20 19 21 27 13 22hj     8 19 19 30kl
(4)                              14 22cd    15d     10 15 14 9 14 14 13 16m     16m         9
(3)                              19 14 20b     22b     22 23g     13 23j     19 12 21m     22m        13
(2)                               8 7 9 9 9 10 10 12i      7 9 6 10k         9
(1) Instämmer inte alls           7 7 4 10c      9 8 17ef    10i      6 5 6 6 14kl
Instämmer inte                   15 13 13 19bc    18 18 26 23i     13 14 13 16 23kl
Vet ej/Ej svar                   32 26 31 29 26 24 24 26 32 52hi      31 27 24

Medelvärde                     3.48 3.69d   3.56d   3.30 3.37 3.39 3.27 3.10 3.56h   3.21 3.50 3.44 3.41
Standardfel                   0.038 0.080 0.066 0.060 0.072 0.066 0.185 0.101 0.042 0.184 0.053 0.063 0.128
Balansmått                       19 33cd    23d     11 17 17 10 5 22hj     7 22 19 15

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                        41 52cd    40 41 42 42 41 42j     42j     24 42 43 45
(5) Instämmer helt               19 21 17 20 19 18 23 16 20j      9 17 18 28kl
(4)                              22 31cd    23 21 23 23 18 26j     22 15 24m     25m        17
(3)                              20 16 26bd    19 19 27e     19 24 20 15 20 24 19
(2)                               7 7 7 8 11 7 4 10 7 5 8 7 7
(1) Instämmer inte alls           7 5 5 9bc     7 7 13e      6 7 6 7 6 11l
Instämmer inte                   14 12 12 17c     17 15 17 16 14 11 15 13 17
Vet ej/Ej svar                   25 20 21 23 22 17 23 18 25h     50hi      24l     19 19

Medelvärde                     3.52 3.70cd  3.51 3.46 3.48 3.45 3.43 3.44 3.55 3.35 3.49 3.52 3.55
Standardfel                   0.034 0.069 0.057 0.054 0.066 0.058 0.162 0.087 0.037 0.176 0.048 0.055 0.109
Balansmått                       27 40cd    28 24 25 27 23 26 28j     14 27 30 28

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                        31 33 26 35c     34 32 40 37j     30j     18 29 33 44kl
(5) Instämmer helt               13 12 10 16c     12 12 28ef    13 13 8 10 12 26kl
(4)                              18 21 16 19 22g     20 13 24ij    17 10 18 20 18
(3)                              24 27 28d     22 22 29eg    17 25 24 24 23 31km       21
(2)                              11 12 13 10 13 11 11 14 11 7 12 12 11
(1) Instämmer inte alls          12 11 11 13 13 13 12 7 12h     10 13 10 11
Instämmer inte                   23 24 24 23 25 24 22 21 23 17 26 22 22
Vet ej/Ej svar                   23 17 21 20 18 15 20 16 23h     41hi      23lm    15 13

Medelvärde                     3.12 3.12 3.01 3.19 3.10 3.08 3.43 3.26 3.11 3.00 3.00 3.15 3.41kl
Standardfel                   0.035 0.073 0.061 0.055 0.067 0.061 0.165 0.086 0.039 0.164 0.051 0.055 0.105
Balansmått                        8 9 2 12c      9 8 18 16 7 2 3 11 21k

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                        65 59 65 74bc    64 69 68 69j     66j     42 61 74k        80k
(5) Instämmer helt               44 37 39 53bc    44 45 57ef    48j     44j     27 38 48k        66kl
(4)                              21 22 26d     21 21g     25g     10 21 22 15 23m     26m        13
(3)                              12 16d     14d     10 14 13 8 12j     12j      4 15m     11m         5
(2)                               4 7d      4 3 6 4 4 5 4 8i        5l      3 4
(1) Instämmer inte alls           3 6cd     2 3 3 3 5 3 4 1 4 3 5
Instämmer inte                    7 13cd     7 6 9 7 8 8 7 9 9l      5 8
Vet ej/Ej svar                   16 13 15d     11 12 11 16 11 15 45hi      15lm    10 7

Medelvärde                     4.17 3.87 4.11b   4.32bc  4.10 4.16 4.34 4.18 4.17 4.08 4.01 4.25k      4.43k
Standardfel                   0.028 0.071 0.050 0.040 0.055 0.050 0.127 0.077 0.031 0.156 0.043 0.045 0.081
Balansmått                       58 46 58b     68bc    56 62 59 61j     59j     33 52 68k        71k

j. Andra orsaker
Instämmer                        10 11 9 11 13 9 16 9 10 7 11 9 11
(5) Instämmer helt                6 6 6 7 7 6 11 6 6 3 7l      3 10l
(4)                               4 5 3 4 6f      3 5 3 4 4 4m      5m         1
(3)                               6 6 10d      5 8g      8g      2 8 6 7 8 7 4
(2)                               1 1 2 1 2 2 1 5ij     1 - 2 1 3
(1) Instämmer inte alls           3 4 4 2 3 3 7 5 3 1 4l      2 4
Instämmer inte                    4 5 6d      3 5 5 8 9ij     4 1 5l      3 7l
Vet ej/Ej svar                   80 78 76 82c     74 78 74 74 80h     85h       76 82k        79

Medelvärde                     3.43 3.34 3.22 3.66c   3.48 3.32 3.41 3.04 3.50h   3.52 3.38 3.40 3.49
Standardfel                   0.077 0.165 0.129 0.126 0.127 0.135 0.383 0.191 0.086 0.284 0.104 0.125 0.268
Balansmått                        6 6 3 8 8 4 7 * 6h      6 6 6 4
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                        25 37cd    26d     19 31fg    24g     12 25 24 34i       34lm    18 12
(5) Instämmer helt                8 10d      9 6 11fg     7 4 9 7 18hi      11lm     5 5
(4)                              17 27cd    17 13 20g     17g      8 15 17 16 23lm    13m         8
(3)                              24 20 33bd    22 25 25 19 24 24 20 27m     26m        19
(2)                              19 21c     15 23c     22 22 19 21 20 12 16 27k        24k
(1) Instämmer inte alls          19 16 14 26bc    15 22e     35ef    20j     20j      4 14 20k        40kl
Instämmer inte                   39 37c     30 49bc    37 44 54e     40j     40j     16 30 46k        63kl
Vet ej/Ej svar                   13 5 12b     10b      7 7 15ef    10 12 30hi      10 10 6

Medelvärde                     2.71 2.93d   2.89d   2.44 2.89fg  2.63g   2.15 2.71 2.67 3.46hi    3.02lm  2.51m      2.09
Standardfel                   0.032 0.070 0.057 0.048 0.061 0.057 0.131 0.091 0.035 0.146 0.045 0.052 0.086
Balansmått                      -14 *d     -4d    -30 -6fg   -19g    -42 -16 -16 18hi       4lm   -29m       -51

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        75 89cd    78d     70 79fg    74 66 74 76j     66 83lm    72 65
(5) Instämmer helt               55 66cd    57d     50 59f     48 56 52 56 50 63lm    47 49
(4)                              20 22 21 21 21g     25g     10 22 20 16 20 25km       16
(3)                              10 3 10b     14b     10 12 11 12 10 6 7 16k        11
(2)                               3 1 3 4b      3 3 3 2 3 3 2 3 5
(1) Instämmer inte alls           4 2 2 6bc     3 4 12ef     4 4 3 3 3 12kl
Instämmer inte                    7 3 5 10bc     5 7 15ef     6 7 6 5 6 17kl
Vet ej/Ej svar                    8 5 7 6 6 7 9 8 7 22hi       6 6 7

Medelvärde                     4.31 4.57cd  4.37d   4.12 4.38fg  4.19 4.05 4.27 4.31 4.36 4.46lm  4.19m      3.91
Standardfel                   0.026 0.046 0.045 0.045 0.047 0.050 0.149 0.073 0.029 0.122 0.034 0.045 0.105
Balansmått                       69 85cd    73d     61 74fg    66g     52 68 70 59 77lm    67m        48

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                         5 3 3 7bc     3 6e     11e      7 4 3 3 4 14kl
(5) Instämmer helt                3 1 2 4bc     2 3 10ef     5i      2 1 2 1 10kl
(4)                               2 2 1 3 2 3 1 2 2 2 1 3k         4k
(3)                               7 6 6 10bc     6 8 15ef     7 8 7 6 10k        10
(2)                              13 15 16d     12 14 15g      7 17 12 13 13 15 12
(1) Instämmer inte alls          67 73d     68 64 71g     65 55 63 68j     55 71lm    65 60
Instämmer inte                   80 88d     84d     76 85g     80g     62 80j     80j     68 85lm    80m        73
Vet ej/Ej svar                    8 4 7 7b      5 5 12ef     6 8 21hi       6 5 4

Medelvärde                     1.49 1.37 1.41 1.61bc  1.40 1.56e   1.91ef  1.62i   1.47 1.49 1.39 1.53k      1.86kl
Standardfel                   0.024 0.042 0.038 0.041 0.040 0.046 0.147 0.076 0.025 0.099 0.030 0.041 0.097
Balansmått                      -75 -85 -82 -69bc   -82 -74e    -51ef   -73 -76 -65 -82 -75k       -59kl

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                        21 25c     18 24c     22 26 33e     29ij    21 13 18 26k        37kl
(5) Instämmer helt               15 18c     12 17c     16 17 26ef    20ij    15j      6 12 17k        29kl
(4)                               6 7 6 7 6 9 7 8 6 6 5 9k         9
(3)                               8 9 6 9 7 8 13 12i      7 6 8 8 11
(2)                               8 10 8 9 10g     10g      2 9 8 4 9 10m         5
(1) Instämmer inte alls          39 41 42d     36 40g     38 29 31 41h     37 45lm    36 28
Instämmer inte                   47 51d     50 45 51g     48g     31 40 49h     41 54lm    46m        33
Vet ej/Ej svar                   24 15 25b     23b     20 18 23 19 23 40hi      21 20 18

Medelvärde                     2.34 2.41 2.18 2.49c   2.32 2.48 2.97ef  2.72ij  2.29 2.02 2.12 2.52k      3.06kl
Standardfel                   0.044 0.095 0.081 0.069 0.085 0.081 0.200 0.125 0.049 0.190 0.060 0.079 0.136
Balansmått                      -26 -27 -32 -21c    -29 -22 2ef   -12i    -28 -28 -37 -20k         5kl

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                         5 5 4 7c      6 6 12 6 5 5 5 6 10k
(5) Instämmer helt                4 3 3 6c      5 4 11ef     5 4 3 3 3 9kl
(4)                               1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1
(3)                               3 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 5kl
(2)                               3 4 3 4 3 5 2 3 3 4 2 6km        2
(1) Instämmer inte alls          60 67d     63d     57 64g     63 52 61j     61j     46 67lm    60 54
Instämmer inte                   63 71d     66 61 67g     67g     54 65j     64j     50 69m     66m        56
Vet ej/Ej svar                   29 22 27 30b     24 24 31 27 28 43hi      24 26 29

Medelvärde                     1.40 1.34 1.32 1.51c   1.42 1.43 1.79 1.43 1.39 1.47 1.31 1.43 1.72kl
Standardfel                   0.030 0.059 0.050 0.053 0.060 0.056 0.183 0.088 0.032 0.147 0.038 0.052 0.118
Balansmått                      -58 -66 -62 -53bc   -61 -61 -42ef   -59 -59 -45i      -64 -60 -47kl
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                        26 19 22 35bc    26 30 46ef    27 26 24 23 28 41kl
(5) Instämmer helt               14 9 9 20bc    13 16 34ef    13 14 13 10 13 34kl
(4)                              12 10 12 15b     13 14 11 13 12 11 13m     15m         7
(3)                              17 19 17 15 16g     20g      6 22 16 13 15 21k        15
(2)                              10 15d     12d      8 13f      9 8 12 10 7 12 10 9
(1) Instämmer inte alls          24 29d     25 21 26 25 19 22 25 17 29lm    21 20
Instämmer inte                   34 44d     37d     30 39g     34 27 34 35j     24 41lm    31 28
Vet ej/Ej svar                   23 18 24b     20 18 17 21 18 23 39hi      21 21 16

Medelvärde                     2.77 2.45 2.58 3.05bc  2.68 2.84 3.44ef  2.81 2.75 2.95 2.55 2.86k      3.32kl
Standardfel                   0.041 0.082 0.073 0.064 0.077 0.073 0.190 0.106 0.045 0.196 0.057 0.068 0.126
Balansmått                       -8 -25 -15 6bc   -13 -4 19ef    -7 -9 * -18 -3k        13kl

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                        32 41cd    34 29 39f     31 30 24 34hj    20 37l     28 31
(5) Instämmer helt               21 26d     22 19 24 20 26 15 22hj    13 24l     15 25l
(4)                              11 16d     12 10 15g     11g      4 10 12 7 12m     13m         6
(3)                              21 21 24 21 24g     23g     14 29ij    20 16 23 25m        17
(2)                              11 10 13 12 8 14e      8 12 11 9 10 15k        12
(1) Instämmer inte alls          19 15 15 25bc    19 18 36ef    22 19 22 17 18 32kl
Instämmer inte                   30 24 28 37bc    27 32 44ef    34 30 31 27 33k        44kl
Vet ej/Ej svar                   16 13 15 13 11 14 13 13 16 33hi      13 14m         8

Medelvärde                     3.04 3.32d   3.15d   2.84 3.19g   3.01 2.72 2.80 3.10hj  2.71 3.19lm  2.91 2.79
Standardfel                   0.039 0.083 0.069 0.060 0.073 0.069 0.185 0.100 0.043 0.185 0.055 0.063 0.121
Balansmått                        2 17d      6d     -8 12fg    -1 -14 -10 4h    -11 9lm    -5 -13

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                        12 6 9 17bc     8 13e     25ef    12 12 9 8 13k        26kl
(5) Instämmer helt                5 2 4 8bc     3 6e     18ef     7 5 4 4 4 14kl
(4)                               6 4 5 9bc     5 8 7 5 6 4 4 9k        12k
(3)                              20 18 19 22 19 22 20 22 20 20 18 24k        20
(2)                              16 21d     20d     13 20g     16g      6 15 16 10 17m     19m        10
(1) Instämmer inte alls          40 48cd    40 37 44f     38 35 40 40 33 47lm    32 39
Instämmer inte                   56 69cd    60d     50 65fg    54g     41 55 57j     43 64lm    51 48
Vet ej/Ej svar                   13 7 12b     11b      8 10 14 11 12 29hi       9 11m         6

Medelvärde                     2.10 1.83 2.00 2.32bc  1.93 2.18e   2.61ef  2.14 2.09 2.12 1.91 2.27k      2.49k
Standardfel                   0.032 0.058 0.054 0.052 0.054 0.059 0.173 0.090 0.035 0.147 0.042 0.055 0.108
Balansmått                      -44 -63 -52b    -33bc   -57 -41e    -16ef   -43 -45 -34 -56 -37k       -23kl

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                        15 9 10 22bc    11 20e     24e     18 14 11 12 15 28kl
(5) Instämmer helt                8 4 4 13bc     6 10e     15e      8 8 4 6 7 16kl
(4)                               7 6 7 9 5 9e      8 10 7 7 6 8 11k
(3)                              14 11 15 15 13 15 11 15 14 13 11 20k        16
(2)                              13 17d     17d     10 15 14 11 17j     13 8 14 16 13
(1) Instämmer inte alls          45 55cd    45 40 54fg    40 40 39 46 40 54lm    39m        31
Instämmer inte                   58 72cd    63d     50 69fg    54 51 56 59j     48 68lm    55m        44
Vet ej/Ej svar                   13 7 12b     12b      7 11 14e     11 13 27hi       9 9 13

Medelvärde                     2.07 1.78 1.93 2.37bc  1.86 2.28e   2.40e   2.23 2.05 2.00 1.85 2.20k      2.65kl
Standardfel                   0.034 0.063 0.056 0.059 0.060 0.067 0.173 0.096 0.038 0.152 0.045 0.059 0.116
Balansmått                      -44 -63 -52b    -28bc   -58 -34e    -27e    -38 -45 -37 -56 -40k       -16kl

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                        36 44d     38d     32 44fg    34 25 38j     37j     22 43lm    35m        23
(5) Instämmer helt               25 29d     29d     22 31f     24 24 25 26 19 31lm    22 17
(4)                              11 15c      9 11 13g     11g      1 13j     11j      3 12m     13m         7
(3)                              15 17 16 16 14 17 18 14 16 16 16 17 17
(2)                              12 12 13 13 11 14 8 16i     11 9 10 16k        13
(1) Instämmer inte alls          16 15 14 20c     16 18 27ef    14 17 17 14 16 32kl
Instämmer inte                   28 26 27 32 28 32 34 31 28 26 24 33k        44kl
Vet ej/Ej svar                   20 12 19b     20b     15 16 22 18 19 35hi      17 16 16

Medelvärde                     3.21 3.37d   3.32d   3.03 3.36fg  3.10 2.85 3.21 3.23 2.95 3.43lm  3.10m      2.57
Standardfel                   0.041 0.085 0.075 0.063 0.079 0.074 0.191 0.112 0.045 0.198 0.057 0.069 0.119
Balansmått                        8 18d     11d      * 16fg     2 -9 7 9 -4 19lm     2m       -21
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                        34 39c     31 39c     35 36 38 37 34 27 30 40k        51kl
(5) Instämmer helt               27 29 24 32c     24 29 37e     28 28 19 23 32k        45kl
(4)                               7 10d      7 6 11fg     6g      1 9 7 8 7 9 6
(3)                               6 6 6 5 5 7 6 8 5 9 5 9km        3
(2)                               4 3 5 3 4 5 2 3 4j      - 4 5m         1
(1) Instämmer inte alls          36 39 38 34 38 37 32 37 37 29 44lm    30 31
Instämmer inte                   40 42 42d     37 42 42 35 40 41j     29 47lm    35 32
Vet ej/Ej svar                   20 12 21b     19b     18 16 22 15 20 35hi      18 16 13

Medelvärde                     2.81 2.85 2.68 3.01c   2.75 2.84 3.10 2.86 2.81 2.83 2.53 3.09k      3.40k
Standardfel                   0.049 0.103 0.090 0.076 0.092 0.089 0.220 0.131 0.054 0.219 0.068 0.083 0.143
Balansmått                       -6 -3 -11 2c     -7 -6 3 -3 -6 -2 -17 5k        19k

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                        34 36 31 40c     31 40e     53ef    36 34 34 29 40k        56kl
(5) Instämmer helt               27 28 23 32c     22 31e     50ef    27 27 25 22 29k        50kl
(4)                               8 8 8 8 9 8 4 10 7 9 6 11km        6
(3)                               6 7 6 6 8 6 4 11i      5 7 7 7 4
(2)                               5 5 6d      3 5g      6g      - 4 5 5 5 5 2
(1) Instämmer inte alls          35 39d     36 32 39g     33 23 35 36j     25 42lm    32m        24
Instämmer inte                   40 44d     42d     36 44g     39g     23 39 41 31 48lm    37m        26
Vet ej/Ej svar                   20 12 20b     18b     18 16 20 14 20h     29hi      17 16 15

Medelvärde                     2.83 2.78 2.70 3.06bc  2.64 2.99e   3.72ef  2.87 2.81 3.03 2.52 3.00k      3.65kl
Standardfel                   0.048 0.103 0.089 0.075 0.090 0.088 0.203 0.127 0.054 0.209 0.067 0.083 0.136
Balansmått                       -6 -8 -11 5bc   -13 1e     31ef    -3 -6 3 -19 3k        29kl

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                        62 65 61 62 70fg    63 59 59 63 55 66 61 64
(5) Instämmer helt               44 48 41 47 49 45 50 43j     46j     31 46 42 51l
(4)                              17 18 20 16 20g     17g      8 16 17 24 20m     19 13
(3)                              15 18 18 14 13 17 14 17 15 11 14 20km       13
(2)                               6 5 5 7 6 6 6 5 6 2 6 5 8
(1) Instämmer inte alls           4 4 3 4 4 4 6 7i      4 2 4 3 6
Instämmer inte                    9 9 8 11 9 10 11 12j      9 4 10 8 14l
Vet ej/Ej svar                   14 8 13b     13b      8 10 15e     12 13 30hi      11 11 9

Medelvärde                     4.08 4.10 4.04 4.07 4.15 4.05 4.09 3.96 4.09 4.14 4.10 4.02 4.06
Standardfel                   0.030 0.064 0.053 0.047 0.055 0.055 0.141 0.091 0.033 0.118 0.042 0.051 0.096
Balansmått                       52 57 53 51 60 52 47 48 53 51 56 53 51
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                               13 11 10 16bc    18f     13 25f    100ij     - - 12 14 18k
Nej                              82 84 85d     80 78 83eg    71 - 100hj     - 83 83 77
Vet ej/Ej svar                    5 5 5 4 4 4 4 - - 100hi       5 3 5

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                 31 34 33 31 38f     32 29 46ij    30 21 39lm    27 22
Nej, otillräckligt               23 29c     22 25 27 28 36 26j     23j      7 20 26k        38kl
Ställer alldeles för många        2 1 2 2 1 2 3 5i      1 3 1 2 5k
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar    44 35 43b     43b     33 38 33 24 46h     68hi      40 44m        35

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                        11 15d     11 10 17fg    11 5 13 11 12 19lm     5 4
(5) Instämmer helt                5 5 5 3 6g      5 1 5 5 4 8lm     2 1
(4)                               6 9 6 6 11fg     6 4 7 6 8 11lm     2 3
(3)                              22 22 24 23 27 28 23 29ij    21 17 25m     27m        11
(2)                              15 20 15 15 22f     15 14 19j     15j      5 14 19k        18
(1) Instämmer inte alls          15 15 12 18c     11 17e     31ef    12 16 11 6 17k        44kl
Instämmer inte                   30 35c     28 33c     32 33 44ef    31j     31j     16 21 36k        62kl
Vet ej/Ej svar                   37 28 38b     34 24 28 28 28 37h     56hi      36m     32m        22

Medelvärde                     2.54 2.59 2.61 2.41 2.74fg  2.53g   2.04 2.65 2.51 2.76 2.98lm  2.32m      1.70
Standardfel                   0.036 0.075 0.065 0.052 0.060 0.060 0.126 0.088 0.040 0.192 0.049 0.053 0.076
Balansmått                      -19 -20 -17d    -24 -15g    -22g    -39 -18 -20 -4i       -2lm   -32m       -58

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                        30 31 30 28 39fg    33g     22 34 29 27 44lm    18 16
(5) Instämmer helt               12 11 12 10 14 12 8 14 11 13 18lm     5 8
(4)                              18 20 18 18 26g     21 15 19 18 14 26lm    13 8
(3)                              23 27 22 25 28g     26 18 30ij    23j     13 22 33km       17
(2)                               7 9 8 7 8 9 8 9 7 8 4 11k        15k
(1) Instämmer inte alls           5 6 4 6 3 6 16ef     4 6j      1 2 5k        23kl
Instämmer inte                   12 15 12 13 11 15 23ef    13 12 9 6 16k        38kl
Vet ej/Ej svar                   35 28 36b     33 21 27 37ef    23 36h     51hi      28 33k        29

Medelvärde                     3.36 3.30 3.41 3.27 3.48g   3.33g   2.86 3.40 3.35 3.61 3.74lm  3.05m      2.49
Standardfel                   0.034 0.070 0.063 0.051 0.055 0.059 0.172 0.083 0.038 0.162 0.040 0.052 0.114
Balansmått                       17 17 19 15 28fg    18g     -1 21 17 18 38lm     2m       -21

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                        11 11 12 9 15 12 9 12 10 16 18lm     4 3
(5) Instämmer helt                5 6 4 3 7f      4 4 7 4 6 8lm     2 1
(4)                               6 5 8 6 8 8 6 5 6 10 11lm     3 2
(3)                              13 14 16d     12 15 16 11 16j     13j      5 15m     15m         8
(2)                               7 8 8 8 10 9 7 7 8 5 5 11k        13k
(1) Instämmer inte alls           7 6 5 11bc     8 10 15e      8 7 4 4 8k        22kl
Instämmer inte                   15 14 12 19bc    18 18 22 15 15 9 9 19k        35kl
Vet ej/Ej svar                   61 61 60 61 52 53 58 57 61 70h       57 62 54

Medelvärde                     2.83 2.93d   2.98d   2.56 2.92g   2.73 2.43 2.91 2.79 3.27 3.29lm  2.46m      1.84
Standardfel                   0.049 0.107 0.082 0.074 0.086 0.079 0.205 0.137 0.053 0.249 0.064 0.073 0.108
Balansmått                       -4 -3d      *d    -10 -3 -7 -13 -3 -5 7i        9lm   -14m       -32
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                        48 49 50 49 53 51 49 55ij    47 40 60lm    41 36
(5) Instämmer helt               30 30 27 32c     36f     27 36 37ij    29 24 37lm    24 23
(4)                              18 19 23d     17 17 24eg    13 18 18 16 23lm    17 14
(3)                              13 14 14 13 16 15 10 11 13 9 12 18km       11
(2)                               5 8c      4 5 9 6 5 7j      5 1 3 6k        13kl
(1) Instämmer inte alls           5 5 4 7c      4 6 10e      6 5 3 3 4 19kl
Instämmer inte                   10 13c      8 12c     13 12 15 12j     10j      4 6 10k        32kl
Vet ej/Ej svar                   29 25 28 27 18 22 26 22 29h     47hi      22 30km       21

Medelvärde                     3.88 3.81 3.90 3.85 3.87 3.76 3.81 3.95 3.85 4.07 4.12lm  3.72m      3.10
Standardfel                   0.035 0.078 0.061 0.056 0.065 0.063 0.171 0.097 0.039 0.153 0.042 0.062 0.126
Balansmått                       38 36 41 37 40 39 34 42 37 36 54lm    31m         4

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                        38 41 37 38 47f     40 41 43 38 33 47lm    33 31
(5) Instämmer helt               25 24 24 26 31f     24 32 30 25 20 33lm    18 20
(4)                              13 16 14 12 17 16 9 14 13 13 14 14 12
(3)                              14 15 15 13 17 15 11 18 13 10 13 18k        13
(2)                               6 7 7 6 6 6 11 8j      6 2 5 9k        11k
(1) Instämmer inte alls           6 9 6 7 8 7 7 6 7 4 6 7 11k
Instämmer inte                   13 16 12 13 14 13 18 14j     13 6 10 16k        22k
Vet ej/Ej svar                   35 28 35b     35b     22 32e     30 25 36h     51hi      30 33 34

Medelvärde                     3.69 3.55 3.67 3.69 3.73 3.65 3.70 3.69 3.68 3.86 3.90lm  3.42 3.27
Standardfel                   0.040 0.088 0.073 0.063 0.070 0.072 0.177 0.103 0.045 0.179 0.053 0.069 0.129
Balansmått                       26 25 25 25 34 27 23 29 25 27 36lm    17 9

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                        23 28d     22 22 31f     25 24 32ij    22 14 33lm    15 13
(5) Instämmer helt                9 10 8 7 11 9 9 15ij     8 5 14lm     3 4
(4)                              14 18 14 15 20 16 15 18 14 9 19lm    12 9
(3)                              15 16 19d     14 18g     20g      9 19j     15j      4 15 19m        12
(2)                               7 8 5 8 10 7 5 4 7j      1 4 10k        14k
(1) Instämmer inte alls           5 3 3 7bc     4 6 12ef     5 5 4 2 4k        19kl
Instämmer inte                   11 11 8 14c     14 13 17 9 12j      5 6 13k        32kl
Vet ej/Ej svar                   51 45 51 50 37 42 50e     40 51h     77hi      45 52km       42

Medelvärde                     3.32 3.41d   3.38d   3.17 3.40 3.25 3.07 3.54i   3.27 3.44 3.71lm  3.02m      2.41
Standardfel                   0.041 0.083 0.071 0.065 0.067 0.070 0.212 0.104 0.045 0.293 0.050 0.064 0.121
Balansmått                       11 16d     14 8 18 12 7 23ij    10 9 27lm     2m       -20

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                        24 28d     26d     20 33fg    23 20 35i     22 24 39lm    11 8
(5) Instämmer helt               10 11 9 8 12 9 10 14i      9 9 17lm     2 4
(4)                              14 17d     17d     12 20fg    14 10 21i     13 14 23lm     8 4
(3)                              22 25 24 22 28g     28g     16 23j     23j     10 23 29km       16
(2)                               9 9 9 9 10 10 16 10 9 4 4 13k        23kl
(1) Instämmer inte alls           5 3 4 8bc     5 7 12e      7 5 3 2 4k        24kl
Instämmer inte                   14 12 13 17bc    15 17 28ef    16j     14 7 5 18k        47kl
Vet ej/Ej svar                   40 35 37 40 25 32e     36e     26 41h     59hi      32 43km       28

Medelvärde                     3.24 3.38d   3.29d   3.04 3.33fg  3.12 2.83 3.35 3.21 3.55 3.73lm  2.84m      2.18
Standardfel                   0.036 0.071 0.062 0.057 0.061 0.062 0.170 0.094 0.040 0.187 0.042 0.052 0.096
Balansmått                       10 16d     13d      3 17fg     6g     -9 18i      8 16 34lm    -7m       -39

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                        48 70cd    53d     38 68fg    43g     16 46 49 47 100lm     - -
(5) Instämmer helt               17 22d     19d     11 24fg    12g      5 16 17 21 35lm     - -
(4)                              31 47cd    34d     27 44fg    31g     12 30 32 26 65lm     - -
(3)                              30 22 32b     34b     25 38eg    24 32j     31j     18 - 100km        -
(2)                               7 5 4 11bc     4 10e     18ef    10 7 6 - - 63kl
(1) Instämmer inte alls           4 - 2b      8bc     1 3e     34ef     7 4 4 - - 37kl
Instämmer inte                   12 5 6 19bc     5 13e     52ef    16i     11 10 - - 100kl
Vet ej/Ej svar                   10 4 8b      8b      3 6e      7e      5 10h     25hi       - - -

Medelvärde                     3.55 3.91cd  3.69d   3.24 3.88fg  3.40g   2.30 3.42 3.56 3.71 4.35lm  3.00m      1.63
Standardfel                   0.026 0.044 0.043 0.042 0.041 0.044 0.129 0.076 0.028 0.131 0.017 0.000 0.034
Balansmått                       37 65cd    46d     18 63fg    29g    -36 30 38 37 100 0 -100
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                 16 15 13 18c     20 17 19 23ij    15 10 17 16 15
Ja, under de senaste 12           5 5 3 6 6 6 6 11ij     4 3 5 4 7
månaderna
Ja, tidigare                     11 10 10 12 14 11 12 12 11 7 12 12 9
Nej, har aldrig haft kontakt     83 84 86d     81 79 82 77 76 84h     86 83 84 83
med KFM
Minns ej/Ej svar                  1 * 1 1 * 1 4ef     1 1 4i        * 1 1

---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                        11 11 12 10 12 12 12 9 11 13 13lm     9 7
(5) Instämmer helt                6 5 7 7 7 7 7 6 6 6 8 6 5
(4)                               4 6 5 3 5 5 5 3 4 7 5 3 2
(3)                               4 4 5 3 3 5 5 5 4 8 5 5 3
(2)                               5 9cd     5 4 7 5 5 5 5 5 5 7 4
(1) Instämmer inte alls          56 57 56 60 59 56 61 59j     57j     32 56 58 70kl
Instämmer inte                   61 66 62 64 66 62 65 64j     63j     36 61 65 74kl
Vet ej/Ej svar                   23 19 21 22 18 22 17 21 22 42hi      21 21 16

Medelvärde                     1.69 1.68 1.74 1.63 1.70 1.74 1.72 1.64 1.67 2.17hi    1.77m   1.64 1.44
Standardfel                   0.036 0.074 0.067 0.054 0.069 0.068 0.148 0.096 0.039 0.196 0.054 0.059 0.084
Balansmått                      -51 -55 -50 -54 -54 -50 -53 -55 -52 -23hi     -48lm   -56m       -67

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                         8 8 7 8 9 10 12 9 7 9 9 7 5
(5) Instämmer helt                4 4 3 4 5 4 6 3 4 3 5 3 3
(4)                               4 4 4 4 5 5 5 6i      3 6 4 4 3
(3)                               4 3 5 3 3 5e      2 4 4 2 4 6 3
(2)                               4 6 5 4 6 5 3 4 4 4 4 6 5
(1) Instämmer inte alls          50 55 52 52 53 49 59 51j     51j     26 51 50 60kl
Instämmer inte                   54 61 56 55 59 54 62 54j     56j     30 56 56 65kl
Vet ej/Ej svar                   34 29 31 34 29 31 25 32 33 59hi      31 32 27

Medelvärde                     1.59 1.54 1.59 1.57 1.62 1.71 1.63 1.62 1.57 1.94 1.65m   1.61m      1.38
Standardfel                   0.036 0.074 0.063 0.055 0.069 0.069 0.155 0.099 0.039 0.223 0.054 0.061 0.082
Balansmått                      -47 -53 -49 -47 -50 -44 -50 -45 -49 -21hi     -46m    -48m       -60

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                         8 9 9 7 12 9 8 7 8 8 11m      8m         1
(5) Instämmer helt                4 4 4 3 6f      3 5 2 4 4 5m      4 1
(4)                               4 5 5 4 6 6 4 4 4 4 6m      5m         *
(3)                               8 10 10 7 8 10 5 6 8 6 9 8 7
(2)                              10 13 11 10 12 13 7 13j     10 5 11 11 9
(1) Instämmer inte alls          35 32 34 39b     36 34 50ef    39j     35j     22 31 37k        53kl
Instämmer inte                   45 44 45 49 48 47 57 52j     45j     27 43 48k        62kl
Vet ej/Ej svar                   39 37 36 37 31 34 30 35 38 59hi      38m     35 29

Medelvärde                     1.90 2.00d   1.98d   1.78 2.04g   1.94 1.66 1.75 1.91 2.08 2.05lm  1.87m      1.41
Standardfel                   0.038 0.086 0.072 0.055 0.077 0.067 0.148 0.094 0.042 0.220 0.058 0.065 0.068
Balansmått                      -37 -35 -36 -42 -36 -38 -49 -45 -37 -19hi     -32lm   -40m       -61

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                        60 65 60 62 68g     63 56 63j     61j     47 66lm    61 57
(5) Instämmer helt               43 45 41 45 49 46 42 42 44j     32 48l     42 42
(4)                              17 19 19 17 19 17 14 21 17 14 18 19 15
(3)                              10 10 12 9 11 11 5 10 10 9 10 13k         9
(2)                               3 4 3 3 3 4 2 2 3 2 2 4 3
(1) Instämmer inte alls           5 4 4 6 5 5 20ef     8ij     5 2 4 6 8k
Instämmer inte                    8 8 7 10 9 8 23ef    10 8 4 6 10k        11k
Vet ej/Ej svar                   22 17 21 19 13 18 16 17 21 41hi      18 16 23l

Medelvärde                     4.16 4.19 4.14 4.12 4.17g   4.15g   3.66 4.05 4.17 4.23 4.26lm  4.03 4.03
Standardfel                   0.032 0.066 0.058 0.051 0.059 0.058 0.185 0.094 0.035 0.137 0.042 0.057 0.109
Balansmått                       52 57 53 52 59g     54g     34 53 53 43 60lm    51 46

2004-10-22 - Jobb 15688 (JL)



j15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 15
NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        69 72 73 69 72 73 67 71j     70j     50 74l     68 68
(5) Instämmer helt               60 62 62 60 62 61 62 59j     61j     43 64l     58 57
(4)                               9 9 11 9 9 12 5 12 9 7 10 10 11
(3)                               4 4 4 4 5 4 7 5 4 7 2 7k         6k
(2)                               1 1 1 1 2 1 - 1 1 3 1 2k         1
(1) Instämmer inte alls          11 14c      9 11 11 10 11 12 11 9 11 10 12
Instämmer inte                   12 15c     10 12 13 11 11 13 12 12 12 12 14
Vet ej/Ej svar                   15 9 13 14b     10 12 16 12 14 31hi      12 12 12

Medelvärde                     4.25 4.16 4.33 4.23 4.22 4.29 4.26 4.19 4.27 4.03 4.31 4.19 4.13
Standardfel                   0.036 0.083 0.062 0.055 0.069 0.062 0.152 0.100 0.039 0.177 0.050 0.063 0.109
Balansmått                       57 57 63 56 59 62 56 58j     58j     38 62 56 54

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                        81 87d     83 80 85g     84g     70 76j     83hj    63 87lm    80m        73
(5) Instämmer helt               71 76d     71 70 73 72 64 65j     73hj    52 77lm    67 62
(4)                              10 10 12 10 12 12 6 11 10 11 10 13 10
(3)                               5 4 5 6 5 4 11ef     8 5 5 3 8k         8k
(2)                               1 1 2 1 2 1 2 * 1 - 1 1 2
(1) Instämmer inte alls           3 2 2 5bc     4 3 9ef     8i      3 4 2 3 10kl
Instämmer inte                    5 3 4 6 5 4 11ef     9i      4 4 3 5 12kl
Vet ej/Ej svar                    9 6 7 8 4 8e      7 7 8 28hi       6 8 8

Medelvärde                     4.58 4.67d   4.59 4.52 4.55g   4.61g   4.22 4.33 4.62h   4.48 4.69lm  4.51m      4.23
Standardfel                   0.024 0.045 0.041 0.040 0.047 0.042 0.140 0.086 0.024 0.122 0.029 0.043 0.098
Balansmått                       76 83d     79 74 79g     80g     59 67 79hj    59 84lm    75m        61

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                        13 12 12 16 14 17 20 16 13 9 13 13 20kl
(5) Instämmer helt               10 9 10 12 11 12 19e     11 10 7 9 9 17kl
(4)                               3 3 3 3 3 4 1 5 3 2 3 3 3
(3)                               4 6cd     3 3 5 4 7 4 4 2 4 5 5
(2)                               4 5 4 4 5 6 2 3 4 1 3 5 4
(1) Instämmer inte alls          52 58 53 52 54 50 50 52j     53j     38 58lm    52 47
Instämmer inte                   56 63d     57 56 59 55 52 55j     57j     39 61m     57 51
Vet ej/Ej svar                   27 18 27b     25b     22 24 22 26 25 50hi      22 26 24

Medelvärde                     1.84 1.78 1.78 1.94 1.87 2.00 2.21 1.93 1.82 1.79 1.77 1.83 2.20kl
Standardfel                   0.041 0.082 0.077 0.067 0.079 0.081 0.199 0.121 0.045 0.214 0.056 0.072 0.140
Balansmått                      -43 -51 -45 -40b    -45 -38 -31 -39 -44 -30 -48 -44 -31kl

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                        35 45cd    35 32 45fg    36g     20 31 36 27 49lm    26m        18
(5) Instämmer helt               15 20d     15 13 21fg    14 12 15 15 9 22lm     9 8
(4)                              20 26d     20 19 24g     22g      8 16 21 18 28lm    16m         9
(3)                              15 17 16 15 18 16 17 14 16j      8 13 22km       15
(2)                               6 5 5 7 6 7 8 9 5 5 4 9k        12k
(1) Instämmer inte alls           5 3 3 10bc     5 6 22ef    12ij     5 2 3 5k        19kl
Instämmer inte                   11 7 8 17bc    11 13 30ef    21ij    10 7 6 14k        31kl
Vet ej/Ej svar                   39 30 41b     36b     26 35e     33 34 39 58hi      31 39k        36

Medelvärde                     3.53 3.79d   3.67d   3.27 3.69fg  3.47g   2.71 3.19 3.58h   3.66h     3.91lm  3.26m      2.62
Standardfel                   0.037 0.068 0.064 0.062 0.063 0.068 0.186 0.118 0.040 0.168 0.043 0.063 0.124
Balansmått                       23 38cd    27d     14 35fg    23g    -10 10 26h     20 43lm    12m       -13
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

TYCKER OM TYCKER OM FRÅGOR FRÅN TOTALT SETT FÖRTROENDE
SKATTESYSTEMET SKATTEMYNDIGH. SKATTEMYNDIGH. FÖR SKATTEMYNDIGHETEN

Bra Vark. Illa Bra Vark. Illa Vet Inst. Inst.ej

TOTAL 4+5 eller 1+2 4+5 eller 1+2 Ja Nej ej 4+5 3  1+2

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j) (k) (l) (m)

BAS: SAMTLIGA                  1908 373 560 796 490 557 108*    241 1565 102*      921 575 220
1908 20 29 42 26 29 6*     13 82 5*       48 30 12

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 345 502 742 452 504 99 222 1440 99 833 540 199
1761 20 29 42 26 29 6 13 82 6 47 31 11

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                        43 58cd    45d     37 56fg    46g     19 40j     44j     29 63lm    29m        18
(5) Instämmer helt               18 24cd    18d     14 24fg    16g      6 16 18 12 28lm     8 10
(4)                              25 33cd    27 23 31g     29g     13 24 26j     16 36lm    21m         8
(3)                              22 20 24 22 22 23 24 24 22 16 15 37km       20
(2)                               4 3 3 6bc     4 5 9e      6 4 2 2 7k        14kl
(1) Instämmer inte alls           4 1 2 8bc     3 4 25ef    10i      4 4 1 3k        20kl
Instämmer inte                    9 4 6 14bc     7 9 34ef    15ij     8 6 2 10k        34kl
Vet ej/Ej svar                   27 18 25b     27b     15 22e     24e     20 26 49hi      19 24 28k

Medelvärde                     3.65 3.93cd  3.74d   3.40 3.82fg  3.63g   2.55 3.39 3.69h   3.62 4.10lm  3.31m      2.65
Standardfel                   0.031 0.055 0.051 0.051 0.052 0.053 0.152 0.093 0.033 0.159 0.032 0.047 0.116
Balansmått                       34 53cd    39d     23 49fg    37g    -15 25 36hj    23 61lm    19m       -16

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                        36 58cd    37d     25 47fg    32g     13 35 36 35 57lm    20m        10
(5) Instämmer helt               12 21cd    12d      8 16fg     8 3 13 12 16 21lm     4 3
(4)                              23 38cd    25d     18 31fg    24g     10 22 24 18 35lm    15m         8
(3)                              31 26 39bd    31 33g     35g     21 30 32j     19 28m     47km       20
(2)                              13 9 11 19bc     9 16e     18e     18 13 11 7 20k        27kl
(1) Instämmer inte alls           8 3 3 15bc     4 9e     37ef    10 8 3 3 6k        35kl
Instämmer inte                   21 12 14 34bc    13 25e     55ef    27ij    21 14 9 26k        63kl
Vet ej/Ej svar                   12 4 11b     10b      7 8 11 8 11 32hi       7 8 7

Medelvärde                     3.21 3.66cd  3.36d   2.82 3.50fg  3.07g   2.14 3.12 3.21 3.49hi    3.71lm  2.91m      2.08
Standardfel                   0.029 0.056 0.046 0.046 0.050 0.050 0.125 0.083 0.032 0.142 0.035 0.041 0.080
Balansmått                       14 46cd    23d     -9 34fg     7g    -42 8 15 20 47lm    -7m       -53
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Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr1a. Kön
Man                              50 50 44 48 55 50 50
Kvinna                           50 50 56 52 45 50 50

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr1b. Ålder
18-24 år                         11 11 3 12 9 11 9
25-34 år                         17 17 6 8 18 17 11
35-44 år                         19 19 10 23 41bc     19 27f
45-54 år                         19 18 29 31b      29b      18 30f
55-64 år                         21 21e      36bde   12 4 21g      14
65-74 år                         14 14e      17e     13e       - 14 9

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Medelålder                       46 46e      54bde   47e      39 46 45

Fr1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm,      29 28 41 40b      57b      28 47f
Göteborg, Malmö)
Tätort med mer än 3000           48 48e      50e     46e      27 48g      40
invånare
Landsbygd eller tätort med       22 23cd      6 10 12 23g      10
mindre än 3000 invånare
Ej svar                           1 1 3 3b       5b       1 4f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA 2004             1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA 2004 OVÄGT       1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige                        91 100cde     - - - 100g       -
I annat land i Norden             2 - 100bde    - - - 22f
I annat land i Europa             3 - - 100bce     - - 39f
I annat land utanför Europa       3 - - - 100bcd     - 39f
Ej svar                           * - - - - - -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr3. Hur bor du?
I villa                          51 54cde    37e     27 15 54g      24
I bostadsrättslägenhet           18 17 24 26 25 17 25f
I hyresrätt                      26 24 33 40b      54b      24 44f
Annat boende                      4 4 6 7 5 4 6
Ej svar                           1 1 - - - 1 -

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr4. Arbetar du inom den offentliga sektorn (stat, landsting, kommun o.d.), privat sektor,
som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd (netto)                 60 60 58 57 51 60 55
-  i offentlig sektor           28 28 25 28 31 28 28
-  i privat sektor              32 33e      33 30 20 33 26

Egen företagare/jordbrukare       7 7 12d      2 7 7 6
Annat (Studerar, pensionär,      31 30 30 39 37 30 37
arbetslös, mm)
Ej svar                           2 2 - 2 5 2 3

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Arbetsinkomst (lön) (netto)      73 74de     80d     59 61 74g      64
- från ett företag jag äger      8 8 11 5 8 8 8
helt eller delvis
- från annan arbetsgivare       67 68de     69 55 54 68g      58

Inkomst från handelsbolag         5 5 3 12b       5 5 7
eller enskild
näringsverksamhet
Realisationsvinst vid             4 4 - 4 - 4 1
avyttring av värdepapper eller
fastighet
Annat slag av inkomst (ränta,    34 34 35 33 36 34 34
utdelning, pension, A-kassa,
etc.)

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
Summa svar                      119 120 118 109 103 120 109
Netto svar                       97 98e     100 95 92 98g      95
Ej svar                           3 2 - 5 8b       2 5f
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Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller      24 23 49bde   14 25 23 26
motsvarande
Gymnasial utbildning t.ex. 3-    39 40e      26 35 24 40g      29
årigt eller 2-åring gymnasium,
yrkesskola
Eftergymnasial utbildning,       15 16 8 15 14 16 13
kortare än 3 år
Eftergymnasial utbildning, 3     21 21 17 33b      34b      21 30f
år eller längre
Ej svar                           1 * - 3b       2 * 2f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr7. Vad har du i månadsinkomst (brutto, dvs före skatt)?
Mindre än 10 000 kr              19 18c       3 33bc     29bc     18 25
10 000 - 19 999 kr               42 42 52 43 49 42 47
20 000 - 29 999 kr               26 27e      30 20 13 27 20
30 000 kr eller mer              11 12de     12 3 2 12g       4
Ej svar                           1 1 3 2 7b       1 4f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket (netto)
Ja (netto)                       51 51 56 54 56 51 55
Ja, en gång                      25 25 28 31 26 25 28
Ja, 2-5 gånger                   21 21 25 23 26 21 25
Ja, 6 gånger eller fler           4 5 3 - 4 5 2
Ingen kontakt/minns ej           49 49 44 46 44 49 45

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_1. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via telefon
Ja (netto)                       21 21 42bd    20 26 21 27
Ja, en gång                      12 12 22 15 9 12 14
Ja, 2-5 gånger                    9 8 20bd     5 15 8 12
Ja, 6 gånger eller fler           1 1 - - 2 1 1
Ingen kontakt/minns ej           79 79c      58 80c      74 79 73

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_2. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via brev
Ja (netto)                       19 19 12 20 14 19 16
Ja, en gång                      10 10 3 14 10 10 10
Ja, 2-5 gånger                    8 8 6 6 2 8 4
Ja, 6 gånger eller fler           1 1 3 - 2 1 1
Ingen kontakt/minns ej           81 81 88 80 86 81 84

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_3. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via e-post
Ja (netto)                        3 3 - 4 2 3 2
Ja, en gång                       1 1 - 2 2 1 2
Ja, 2-5 gånger                    1 1 - 2 - 1 1
Ja, 6 gånger eller fler           * * - - - * -
Ingen kontakt/minns ej           97 97 100 96 98 97 98

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_4. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via fax
Ja (netto)                        * 1 - - - 1 -
Ja, en gång                       * * - - - * -
Ja, 2-5 gånger                    * * - - - * -
Ja, 6 gånger eller fler           * * - - - * -
Ingen kontakt/minns ej          100 99 100 100 100 99 100

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_5. Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med Skatteverket via personligt besök
Ja (netto)                        9 8 19b     10 19b       8 15f
Ja, en gång                       6 5 14b      5 10 5 9
Ja, 2-5 gånger                    3 3 5 5 7 3 6f
Ja, 6 gånger eller fler           * * - - 2 * 1
Ingen kontakt/minns ej           91 92ce     81 90 81 92g      85

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_6. Har du under de senaste 12 månaderna besökt Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se ?
Ja (netto)                       22 22 11 17 24 22 18
Ja, en gång                       9 9 3 2 15d       9 7
Ja, 2-5 gånger                   11 10 9 15 9 10 11
Ja, 6 gånger eller fler           2 3 - - - 3 -
Ingen kontakt/minns ej           78 78 89 83 76 78 82

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr8_7. Har du under de senaste 12 månaderna använt dig av Skatteverkets Servicetelefon 020-567 000?
Ja (netto)                       10 10 15 9 8 10 10
Ja, en gång                       7 7 6 9 6 7 7
Ja, 2-5 gånger                    3 3 6 - 2 3 2
Ja, 6 gånger eller fler           * * 3b      - - * 1
Ingen kontakt/minns ej           90 90 85 91 92 90 90

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100
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Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr9. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
JA, INTRESSERAD (NETTO)          71 71 79 67 60 71 67
(3) Mycket                        8 9 8 4 5 9 5
(2) Ganska                       24 23 26 31 31 23 30
(1) Lite                         39 39e      45e     32 24 39 32
(0) Nej, inte intresserad        25 26 18 16 20 26g      18

Vet ej/Ej svar                4 3 3 17bc     20bc      3 15f
---- ---- ---- ---- ---- ---- ----

100 100 100 100 100 100 100

Medelvärde                     1.16 1.15 1.24 1.27 1.27 1.15 1.26
Standardfel                   0.022 0.023 0.148 0.122 0.138 0.023 0.077

Fr10. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?
Bra                              20 19 17 17 29 19 22
(5) Mycket bra                    2 1 - - 12bcd     1 5f
(4) Ganska bra                   18 18 17 17 17 18 17
(3) Varken bra eller illa        29 29 22 38 25 29 29
(2) Ganska illa                  28 29de     26e     17 9 29g      16
(1) Mycket illa                  14 14 24de     5 9 14 11
Illa                             42 43de     50de    22 17 43g      26
Vet ej/Ej svar                    9 8 11 23b      28b       8 22f

Medelvärde                     2.62 2.60 2.36 2.87c    3.21bc   2.60 2.86f
Standardfel                   0.026 0.026 0.197 0.130 0.195 0.026 0.104
Balansmått                      -22 -24 -33 -5 12bc    -24 -5f

Fr11. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna myndighet
och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?
Bra                              26 25 28 27 35 25 30
(5) Mycket bra                    5 5 6 2 8 5 5
(4) Ganska bra                   21 20 22 25 26 20 25
(3) Varken bra eller illa        29 29 28 30 24 29 27
(2) Ganska illa                   4 4 3 - - 4g       1
(1) Mycket illa                   2 2 - - 7b       2 3
Illa                              6 6 3 - 7 6 3
Vet ej/Ej svar                   39 39 42 43 34 39 39

Medelvärde                     3.38 3.37 3.53 3.50 3.45 3.37 3.48
Standardfel                   0.026 0.027 0.167 0.099 0.180 0.027 0.090
Balansmått                       20 19 25 27 28 19 27
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Fr12. Broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

a. Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid
Instämmer                        58 58 59 62 49 58 56
(5) Instämmer helt               37 37e      38 47e      24 37 36
(4)                              21 21 21 15 26 21 20
(3)                              18 18 18 20 17 18 18
(2)                               3 3 2 - 5 3 2
(1) Instämmer inte alls           2 2 2 2 3 2 2
Instämmer inte                    5 5 5 2 8 5 5
Vet ej/Ej svar                   19 19 19 17 26 19 21

Medelvärde                     4.09 4.09 4.11 4.27 3.84 4.09 4.08
Standardfel                   0.027 0.028 0.196 0.142 0.168 0.028 0.096
Balansmått                       53 53 54 60 42 53 52

b. Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver
Instämmer                        53 53 48 52 45 53 48
(5) Instämmer helt               30 30 36 36 25 30 32
(4)                              22 23 12 16 20 23 17
(3)                              16 16 23 15 12 16 16
(2)                               5 5 7 5 3 5 5
(1) Instämmer inte alls           3 3 - 2 6 3 3
Instämmer inte                    7 7 7 6 10 7 8
Vet ej/Ej svar                   24 24 21 27 34 24 28

Medelvärde                     3.96 3.96 3.97 4.08 3.82 3.96 3.96
Standardfel                   0.030 0.031 0.208 0.171 0.208 0.031 0.113
Balansmått                       45 46 41 45 36 46 40

c. Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver
Instämmer                        50 51 51 41 44 51 44
(5) Instämmer helt               22 22 33 22 22 22 24
(4)                              28 29 18 19 22 29g      20
(3)                              21 22e       9 22 10 22g      14
(2)                               5 4 19bd     5 10b       4 10f
(1) Instämmer inte alls           2 2 - 3 3 2 2
Instämmer inte                    7 6 19b      8 13b       6 13f
Vet ej/Ej svar                   22 21 21 29 32 21 28

Medelvärde                     3.81 3.81 3.81 3.73 3.73 3.81 3.75
Standardfel                   0.027 0.028 0.239 0.175 0.197 0.028 0.114
Balansmått                       43 44 31 33 31 44g      32

d. Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga
Instämmer                        36 37 23 32 36 37 32
(5) Instämmer helt               14 14 9 21 15 14 16
(4)                              22 23 14 12 21 23 16
(3)                              26 27e      32e     24 12 27 21
(2)                              12 12 15 11 9 12 11
(1) Instämmer inte alls           5 5 3 4 9 5 6
Instämmer inte                   18 18 18 15 19 18 17
Vet ej/Ej svar                   20 18 27 28 34b      18 30f

Medelvärde                     3.35 3.34 3.15 3.47 3.35 3.34 3.35
Standardfel                   0.030 0.031 0.203 0.198 0.224 0.031 0.123
Balansmått                       19 19 5 17 17 19 15

e. Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra
Instämmer                        44 44 33 41 45 44 41
(5) Instämmer helt               17 17 10 26 14 17 18
(4)                              26 27 23 16 32 27 24
(3)                              27 27 30 25 21 27 25
(2)                               8 8 7 8 6 8 7
(1) Instämmer inte alls           3 3 - - 3 3 1
Instämmer inte                   10 10 7 8 9 10 8
Vet ej/Ej svar                   19 19 30 25 24 19 26f

Medelvärde                     3.60 3.60 3.51 3.79 3.61 3.60 3.66
Standardfel                   0.027 0.029 0.180 0.163 0.158 0.029 0.097
Balansmått                       34 34 26 33 36 34 33

2005-01-03 - Jobb 15688 (JL)



J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 5
Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

a. Vi har ett enkelt skattesystem
Instämmer                        17 16 24 34b      22 16 27f
(5) Instämmer helt                7 6 12 22b       9 6 15f
(4)                              10 10 12 12 13 10 13
(3)                              28 29 40de    17 20 29 23
(2)                              20 21 11 15 12 21g      13
(1) Instämmer inte alls          18 19c       5 11 13 19g      11
Instämmer inte                   38 40cde    16 26 25 40g      23
Vet ej/Ej svar                   16 15 19 23 33b      15 26f

Medelvärde                     2.61 2.57 3.18 3.24b    2.89 2.57 3.10f
Standardfel                   0.031 0.032 0.203 0.222 0.211 0.032 0.126
Balansmått                      -21 -24 8b      8b      -3b     -24 4f

b. Det nya systemet med skattekonto är bra
Instämmer                        38 38 51e     34 29 38 36
(5) Instämmer helt               19 19 26e     25e      10 19 19
(4)                              19 19 25d      9 19 19 16
(3)                              16 17 16 18 12 17 15
(2)                               5 5 - - 3 5 1
(1) Instämmer inte alls           2 2 - 4 5 2 4
Instämmer inte                    7 7 - 4 8 7 5
Vet ej/Ej svar                   39 38 33 44 51 38 44

Medelvärde                     3.77 3.77 4.16 3.88 3.52 3.77 3.84
Standardfel                   0.033 0.034 0.166 0.217 0.228 0.034 0.125
Balansmått                       31 31 51e     29 20 31 31

c. Information om ändrade skatteregler kommer i tid
Instämmer                        26 26 28 33 24 26 28
(5) Instämmer helt               11 10 19 23b      10 10 17f
(4)                              15 16 9 10 14 16 11
(3)                              24 24e      41be    23 11 24 22
(2)                               9 9 - 5 3 9g       3
(1) Instämmer inte alls           5 5 6 5 13b       5 8
Instämmer inte                   14 14 6 10 16 14 11
Vet ej/Ej svar                   36 36 26 34 49c      36 38

Medelvärde                     3.29 3.27 3.48 3.64 3.10 3.27 3.42
Standardfel                   0.034 0.035 0.219 0.205 0.280 0.035 0.137
Balansmått                       12 12 22 24 8 12 17

d. Det är lätt att deklarera
Instämmer                        58 59e      66e     46 43 59g      49
(5) Instämmer helt               34 34 40 33 35 34 35
(4)                              25 25de     26e     13 9 25g      14
(3)                              18 17 17 25 24 17 23
(2)                               9 9 3 6 5 9 5
(1) Instämmer inte alls           6 6 6 2 3 6 3
Instämmer inte                   14 15 8 8 8 15g       8
Vet ej/Ej svar                   10 9 8 22b      24b       9 20f

Medelvärde                     3.80 3.79 4.01 3.88 3.88 3.79 3.92
Standardfel                   0.031 0.032 0.204 0.171 0.185 0.032 0.106
Balansmått                       44 44 58 38 35 44 41
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Fr13. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

e. Skatteverkets hemsida "www.skatteverket.se" är bra
Instämmer                        26 26 21 22 35 26 27
(5) Instämmer helt               10 9 10 19b      21b       9 18f
(4)                              16 17d      11 4 14 17g       9
(3)                              11 11 10 14 13 11 13
(2)                               2 2 3 - 6 2 3
(1) Instämmer inte alls           1 1 - - 2 1 1
Instämmer inte                    3 3 3 - 7d       3 4
Vet ej/Ej svar                   60 60e      66 64e      44 60 57

Medelvärde                     3.81 3.79 3.81 4.15 3.85 3.79 3.94
Standardfel                   0.036 0.037 0.286 0.215 0.209 0.037 0.134
Balansmått                       23 23 18 22 28 23 24

f. Skatteverkets Servicetelefon "020-567 000" är bra
Instämmer                        17 17 21 26 20 17 23
(5) Instämmer helt                8 7 13 21b      13 7 16f
(4)                               9 10 8 5 7 10 6
(3)                               9 9 11 7 10 9 9
(2)                               2 2 3 7b       4 2 5f
(1) Instämmer inte alls           2 2 8bd     - 3 2 3
Instämmer inte                    4 4 11 7 7 4 8f
Vet ej/Ej svar                   69 70 57 60 63 70g      60

Medelvärde                     3.61 3.59 3.36 4.03 3.61 3.59 3.71
Standardfel                   0.049 0.051 0.382 0.250 0.289 0.051 0.172
Balansmått                       13 13 11 20 13 13 15

g. Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal
Instämmer                        23 22 32 23 27 22 26
(5) Instämmer helt               10 9 21b     10 8 9 12
(4)                              13 13 11 13 18 13 15
(3)                              14 14 21 17 11 14 16
(2)                               5 5 8 7 6 5 7
(1) Instämmer inte alls           3 3 5 2 5 3 4
Instämmer inte                    9 8 13 8 11 8 10
Vet ej/Ej svar                   55 55c      34 52 51 55 48

Medelvärde                     3.44 3.44 3.52 3.47 3.38 3.44 3.45
Standardfel                   0.041 0.044 0.268 0.211 0.232 0.044 0.134
Balansmått                       14 14 18 14 16 14 16

h. Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig
Instämmer                        49 50e      43 42 32 50g      38
(5) Instämmer helt               23 23 26 27 15 23 22
(4)                              26 27d      17 14 17 27g      16
(3)                              22 22 23 19 20 22 20
(2)                               5 5 8 6 3 5 5
(1) Instämmer inte alls           3 3 - - 3 3 1
Instämmer inte                    8 8 8 6 7 8 7
Vet ej/Ej svar                   22 20 26 34b      41b      20 35f

Medelvärde                     3.77 3.77 3.83 3.94 3.62 3.77 3.80
Standardfel                   0.028 0.029 0.204 0.172 0.193 0.029 0.109
Balansmått                       41 42 36 35 25 42 31
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

a. Skatterna är för höga
Instämmer                        62 63 66 53 51 63 55
(5) Instämmer helt               41 41 54 39 38 41 42
(4)                              21 22 12 14 13 22g      13
(3)                              15 16 12 7 17 16 12
(2)                               6 6 2 3 9 6 5
(1) Instämmer inte alls           5 5 6 7 8 5 7
Instämmer inte                   11 11 8 10 17 11 12
Vet ej/Ej svar                   12 11 14 30b      15 11 21f

Medelvärde                     3.98 3.98 4.25 4.07 3.76 3.98 3.98
Standardfel                   0.030 0.031 0.220 0.216 0.198 0.031 0.123
Balansmått                       51 52 58 43 34 52 43

b. Skatterna går till "fel" saker
Instämmer                        46 48de     53de    28 28 48g      34
(5) Instämmer helt               26 27 27 20 17 27 21
(4)                              20 21d      26d      8 11 21g      13
(3)                              22 22 22 26 13 22 20
(2)                              10 11 3 8 12 11 8
(1) Instämmer inte alls           8 7 6 6 23bcd     7 13f
Instämmer inte                   18 18 9 14 35bcd    18 21
Vet ej/Ej svar                   13 12 17 32b      24b      12 25f

Medelvärde                     3.54 3.56e    3.79 3.42 2.84 3.56g    3.28
Standardfel                   0.033 0.034 0.215 0.211 0.240 0.034 0.136
Balansmått                       28 30e      44de    14 -7 30g      13

c. Solidariteten med samhället är låg
Instämmer                        51 52de     38 35 34 52g      35
(5) Instämmer helt               28 29 24 18 18 29g      20
(4)                              23 23 14 16 15 23g      15
(3)                              22 23 20 14 20 23 18
(2)                               6 6 9 5 7 6 7
(1) Instämmer inte alls           4 3 3 7 12b       3 8f
Instämmer inte                   10 10 12 12 19b      10 15f
Vet ej/Ej svar                   17 15 30b     39b      27b      15 32f

Medelvärde                     3.79 3.81e    3.69 3.56 3.28 3.81g    3.47
Standardfel                   0.029 0.030 0.242 0.230 0.220 0.030 0.134
Balansmått                       41 43de     27 22 14 43g      20

d. Skattereglerna är krångliga
Instämmer                        31 32 39 21 32 32 29
(5) Instämmer helt               15 15 16 8 10 15 11
(4)                              17 16 23 13 22 16 19
(3)                              28 29 16 21 19 29g      19
(2)                              14 14 11 10 9 14 10
(1) Instämmer inte alls          10 10 11 4 9 10 7
Instämmer inte                   23 24 22 14 18 24 17
Vet ej/Ej svar                   17 15 23 44b      32b      15 35f

Medelvärde                     3.16 3.15 3.27 3.22 3.24 3.15 3.24
Standardfel                   0.032 0.034 0.261 0.203 0.201 0.034 0.125
Balansmått                        8 8 16 8 15 8 12

e. Upptäcktsrisken är låg
Instämmer                        31 32d      28 17 27 32g      23
(5) Instämmer helt               14 14 18 7 12 14 11
(4)                              17 17 11 11 15 17 12
(3)                              23 23 20 23 22 23 22
(2)                               9 10 12 7 8 10 8
(1) Instämmer inte alls           5 5 3 3 12b       5 7
Instämmer inte                   15 15 15 10 20 15 15
Vet ej/Ej svar                   31 30 37 49b      31 30 39f

Medelvärde                     3.36 3.37 3.45 3.21 3.09 3.37 3.22
Standardfel                   0.034 0.035 0.262 0.200 0.215 0.035 0.130
Balansmått                       16 17 14 7 7 17 9
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr14. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att:

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

f. Sanktionerna/straffen är otillräckliga
Instämmer                        34 35 29 30 25 35 27
(5) Instämmer helt               20 20 21 22 14 20 19
(4)                              14 14 9 7 10 14 9
(3)                              19 20 15 16 16 20 16
(2)                               8 8 5 9 9 8 8
(1) Instämmer inte alls           7 7 3 2 9 7 5
Instämmer inte                   15 15 8 10 18 15 13
Vet ej/Ej svar                   32 31 48b     44 41 31 44f

Medelvärde                     3.48 3.48 3.75 3.71 3.21 3.48 3.51
Standardfel                   0.038 0.039 0.297 0.225 0.244 0.039 0.147
Balansmått                       19 20 21 19 7 20 15

g. Man spekulerar - man vill "testa" om ett avdrag "går igenom"
Instämmer                        41 43de     32 18 24 43g      24
(5) Instämmer helt               19 19 24 9 14 19 14
(4)                              22 23cde     9 9 10 23g       9
(3)                              20 20 11 18 24 20 19
(2)                               7 7 15 9 6 7 9
(1) Instämmer inte alls           7 6 3 8 7 6 7
Instämmer inte                   14 13 17 17 13 13 16
Vet ej/Ej svar                   25 24 39b     47b      39b      24 42f

Medelvärde                     3.52 3.55 3.59 3.02 3.29 3.55g    3.27
Standardfel                   0.034 0.035 0.297 0.244 0.222 0.035 0.144
Balansmått                       27 29d      15 * 11 29g       8

h. Man tror att "alla andra" fuskar
Instämmer                        31 31 24 19 33 31 25
(5) Instämmer helt               13 13 8 10 15 13 12
(4)                              18 18 16 9 17 18 14
(3)                              24 25e      20 16 7 25g      13
(2)                              11 11 3 11 11 11 9
(1) Instämmer inte alls          12 11 19 12 11 11 13
Instämmer inte                   23 23 22 23 21 23 22
Vet ej/Ej svar                   23 21 34 43b      39b      21 39f

Medelvärde                     3.12 3.13 2.86 2.91 3.26 3.13 3.03
Standardfel                   0.035 0.036 0.296 0.244 0.253 0.036 0.151
Balansmått                        8 8 2 -4 11 8 3

i. Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer
Instämmer                        65 67de     60 46 44 67g      48
(5) Instämmer helt               44 45e      49 34 29 45g      35
(4)                              21 22 11 12 15 22g      13
(3)                              12 12 9 7 7 12 8
(2)                               4 4 - 6 6 4 5
(1) Instämmer inte alls           3 3 6 4 4 3 4
Instämmer inte                    7 7 6 10 9 7 9
Vet ej/Ej svar                   16 14 25 37b      40b      14 35f

Medelvärde                     4.17 4.17 4.31 4.04 3.99 4.17 4.09
Standardfel                   0.028 0.029 0.232 0.220 0.221 0.029 0.129
Balansmått                       58 60de     55 36 34 60g      39

j. Andra orsaker
Instämmer                        10 10 8 11 15 10 12
(5) Instämmer helt                6 6 6 4 11 6 7
(4)                               4 4 2 6 4 4 4
(3)                               6 6 2 4 6 6 4
(2)                               1 1 - - 2 1 1
(1) Instämmer inte alls           3 3 - - - 3g       -
Instämmer inte                    4 5 - - 2 5g       1
Vet ej/Ej svar                   80 79 90 86 76 79 83

Medelvärde                     3.43 3.38 4.32 4.05 4.00 3.38 4.06
Standardfel                   0.077 0.080 0.483 0.299 0.321 0.080 0.203
Balansmått                        6 5 8 11 12 5 11
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

a. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska
Instämmer                        25 24 28 28 47bd     24 36f
(5) Instämmer helt                8 6 19b     18b      33b       6 24f
(4)                              17 17 9 10 15 17 12
(3)                              24 25 18 23 15 25 19
(2)                              19 20de     15 7 6 20g       8
(1) Instämmer inte alls          19 20 21 17 12 20 16
Instämmer inte                   39 40de     36 23 18 40g      24
Vet ej/Ej svar                   13 12 19 25b      20 12 22f

Medelvärde                     2.71 2.66 2.87 3.09b    3.63b    2.66 3.26f
Standardfel                   0.032 0.033 0.289 0.228 0.217 0.033 0.140
Balansmått                      -14 -17 -8 5b      30bc    -17 12f

b. Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        75 76d      72 63 78 76 71
(5) Instämmer helt               55 55 55 51 64 55 57
(4)                              20 21 17 12 14 21 14
(3)                              10 10 5 3 5 10g       4
(2)                               3 3 3 1 2 3 2
(1) Instämmer inte alls           4 4 3 5 4 4 4
Instämmer inte                    7 7 6 6 5 7 6
Vet ej/Ej svar                    8 7 17b     27be     12 7 19f

Medelvärde                     4.31 4.30 4.43 4.42 4.51 4.30 4.46
Standardfel                   0.026 0.027 0.189 0.177 0.141 0.027 0.095
Balansmått                       69 69 66 57 73 69 65

c. För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det
Instämmer                         5 5 3 8e       - 5 4
(5) Instämmer helt                3 3 - 4 - 3 2
(4)                               2 2 3 3 - 2 2
(3)                               7 8 13d      2 5 8 6
(2)                              13 13 3 10 15 13 11
(1) Instämmer inte alls          67 67 65 58 63 67 61
Instämmer inte                   80 81d      68 68 78 81g      72
Vet ej/Ej svar                    8 7 16b     22b      17b       7 19f

Medelvärde                     1.49 1.49 1.45 1.54 1.31 1.49 1.43
Standardfel                   0.024 0.025 0.165 0.172 0.086 0.025 0.082
Balansmått                      -75 -76 -65 -60b     -78 -76 -68

d. Jag känner personligen någon/några som skattefuskar
Instämmer                        21 22d       9 7 15 22g      10
(5) Instämmer helt               15 16d       9 5 10 16g       8
(4)                               6 7 - 2 4 7g       2
(3)                               8 8 3 8 5 8 6
(2)                               8 8 6 9 5 8 7
(1) Instämmer inte alls          39 39 46 34 50 39 43
Instämmer inte                   47 48 52 43 55 48 50
Vet ej/Ej svar                   24 22 36 43b      25 22 34f

Medelvärde                     2.34 2.37 1.73 1.86 1.92 2.37g    1.86
Standardfel                   0.044 0.046 0.301 0.230 0.234 0.046 0.144
Balansmått                      -26 -25 -44 -36 -41 -25g     -40

e. Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen
Instämmer                         5 5 6 8 8 5 8
(5) Instämmer helt                4 4 6 2 7 4 5
(4)                               1 1 - 7b       2 1 3
(3)                               3 2 - 6 3 2 4
(2)                               3 3 3 5 - 3 3
(1) Instämmer inte alls          60 61d      51 45 51 61g      49
Instämmer inte                   63 65de     54 50 51 65g      51
Vet ej/Ej svar                   29 28 41 36 38 28 38f

Medelvärde                     1.40 1.38 1.44 1.68 1.62 1.38 1.60
Standardfel                   0.030 0.030 0.274 0.198 0.233 0.030 0.132
Balansmått                      -58 -60 -48 -42b     -42b     -60 -43f
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

f. För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta "svart" (mot betalning utan kvitto)
Instämmer                        26 26 20 33 22 26 26
(5) Instämmer helt               14 14 20 17 15 14 17
(4)                              12 13c       - 16c       7 13 9
(3)                              17 17 16 9 20 17 15
(2)                              10 11 3 4 7 11g       5
(1) Instämmer inte alls          24 25e      19 19 13 25g      17
Instämmer inte                   34 35e      21 23 19 35g      21
Vet ej/Ej svar                   23 21 42b     35b      39b      21 38f

Medelvärde                     2.77 2.75 3.01 3.11 3.08 2.75 3.08
Standardfel                   0.041 0.042 0.389 0.272 0.244 0.042 0.164
Balansmått                       -8 -9 -1 9 3 -9 4

g. Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för ett svartarbete
t.ex. ett jobb på sommarstugan
Instämmer                        32 32 27 37 45b      32 38
(5) Instämmer helt               21 20 23 30 38b      20 31f
(4)                              11 12 5 7 7 12 6
(3)                              21 22d      21 8 12 22g      13
(2)                              11 11 10 10 5 11 8
(1) Instämmer inte alls          19 19 20 18 15 19 17
Instämmer inte                   30 31 29 28 20 31 25
Vet ej/Ej svar                   16 16 22 27b      23 16 24f

Medelvärde                     3.04 3.01 3.01 3.28 3.63b    3.01 3.36f
Standardfel                   0.039 0.040 0.302 0.266 0.244 0.040 0.155
Balansmått                        2 1 -2 9 25b       1 13

l. Det är OK att folk arbetar "svart"
Instämmer                        12 12 11 17 10 12 13
(5) Instämmer helt                5 5 5 8 5 5 6
(4)                               6 6 6 9 5 6 7
(3)                              20 21e      11 14 5 21g      10
(2)                              16 17e      18 8 5 17g       9
(1) Instämmer inte alls          40 39 47 38 58bd     39 48
Instämmer inte                   56 56 64 46 63 56 57
Vet ej/Ej svar                   13 12 14 24b      22b      12 21f

Medelvärde                     2.10 2.11e    1.91 2.23 1.66 2.11 1.93
Standardfel                   0.032 0.033 0.227 0.221 0.191 0.033 0.124
Balansmått                      -44 -44 -53 -29 -53 -44 -44

h. Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning
Instämmer                        15 15d      14d      3 8 15g       8
(5) Instämmer helt                8 8 8 3 7 8 6
(4)                               7 8d       6 - 2 8g       2
(3)                              14 14 14 10 8 14 10
(2)                              13 14e       3 9 4 14g       6
(1) Instämmer inte alls          45 44 61 53 58b      44 57f
Instämmer inte                   58 58 64 62 62 58 62
Vet ej/Ej svar                   13 12 8 26bc     21 12 20f

Medelvärde                     2.07 2.10de   1.89 1.54 1.67 2.10g    1.68
Standardfel                   0.034 0.036 0.247 0.156 0.195 0.036 0.113
Balansmått                      -44 -43 -49 -59 -53 -43 -55

m. Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade "svart"
Instämmer                        36 36 53b     35 42 36 42
(5) Instämmer helt               25 25 32 27 37b      25 32
(4)                              11 11 21e      9 5 11 10
(3)                              15 16c       3 11 12 16g       9
(2)                              12 13e       9 4 3 13g       5
(1) Instämmer inte alls          16 17 14 12 15 17 14
Instämmer inte                   28 29d      23 17 19 29g      19
Vet ej/Ej svar                   20 19 21 37b      27 19 30f

Medelvärde                     3.21 3.18 3.62 3.53 3.62 3.18 3.59f
Standardfel                   0.041 0.042 0.298 0.270 0.257 0.042 0.157
Balansmått                        8 7 30 19 24 7 23f
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ÄRLIGHET OCH FUSK
Fr15. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför
TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

i. Jag känner någon som under det senaste året anlitat "svart" arbetskraft
Instämmer                        34 36e      23 27 15 36g      22
(5) Instämmer helt               27 28e      18 22 10 28g      16
(4)                               7 7 6 5 5 7 5
(3)                               6 6 - 2 - 6g       1
(2)                               4 4 2 - 8d       4 3
(1) Instämmer inte alls          36 36 46 32 43 36 40
Instämmer inte                   40 40 49 32 51 40 43
Vet ej/Ej svar                   20 19 28 39b      34b      19 34f

Medelvärde                     2.81 2.85e    2.25 2.74 1.96 2.85g    2.31
Standardfel                   0.049 0.050 0.359 0.333 0.258 0.050 0.182
Balansmått                       -6 -4e     -25 -6e     -36 -4g     -22

j. Jag känner någon som har arbetat "svart" under det senaste året
Instämmer                        34 36de     26 22 17 36g      21
(5) Instämmer helt               27 28de     23 14 13 28g      16
(4)                               8 8 3 8 3 8 5
(3)                               6 6 - 5 2 6 3
(2)                               5 5 5 3 3 5 4
(1) Instämmer inte alls          35 35 41 36 43 35 40
Instämmer inte                   40 40 46 39 46 40 44
Vet ej/Ej svar                   20 18 27 34b      35b      18 33f

Medelvärde                     2.83 2.87e    2.48 2.40 2.08 2.87g    2.30
Standardfel                   0.048 0.050 0.376 0.282 0.284 0.050 0.176
Balansmått                       -6 -4e     -20 -18 -30 -4g     -23

k. Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem
Instämmer                        62 62d      55 49 66 62 57
(5) Instämmer helt               44 44 49 33 57d      44 46
(4)                              17 18 6 16 9 18g      11
(3)                              15 16 9 14 11 16 12
(2)                               6 6 9d      - 5 6 4
(1) Instämmer inte alls           4 4 5 10b       2 4 6
Instämmer inte                    9 9 14 10 7 9 9
Vet ej/Ej svar                   14 13 22 27b      16 13 22f

Medelvärde                     4.08 4.07 4.08 3.86 4.37 4.07 4.12
Standardfel                   0.030 0.031 0.262 0.216 0.155 0.031 0.118
Balansmått                       52 53 41 39 59 53 47
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr16. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration
under de senaste två åren?
Ja                               13 13 11 7 12 13 10
Nej                              82 83d      86d     65 73 83g      73
Vet ej/Ej svar                    5 4 3 28bc     15b       4 17f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr17. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat
för att kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?
Ja, tillräckligt                 31 31 24 33 24 31 28
Nej, otillräckligt               23 24d      20d      4 17d      24g      12
Ställer alldeles för många        2 2 - 3 3 2 3
frågor
Vet ej/Känner ej till/Ej svar    44 43 57 60b      55 43 57f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket
Instämmer                        11 11 10 19 19 11 17f
(5) Instämmer helt                5 4 10 14b      14b       4 13f
(4)                               6 7 - 5 5 7 4
(3)                              22 23 17 16 19 23 17
(2)                              15 16 11 8 10 16 10
(1) Instämmer inte alls          15 15 17 9 22 15 16
Instämmer inte                   30 30d      29 17 32 30 26
Vet ej/Ej svar                   37 36 44 48 30 36 40

Medelvärde                     2.54 2.52 2.54 3.11 2.69 2.52 2.80
Standardfel                   0.036 0.036 0.330 0.272 0.239 0.036 0.158
Balansmått                      -19 -20 -18 2b     -13 -20 -9f

b. Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer
Instämmer                        30 29 27 40 43b      29 38f
(5) Instämmer helt               12 11 16 26b      13 11 19f
(4)                              18 18 11 14 29b      18 19
(3)                              23 24e      28e     14 8 24g      15
(2)                               7 7e       - 9e       - 7 4
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 - 12bd      5 6
Instämmer inte                   12 13 5 9 12 13 10
Vet ej/Ej svar                   35 35 39 36 37 35 37

Medelvärde                     3.36 3.34 3.53 3.88b    3.51 3.34 3.66f
Standardfel                   0.034 0.035 0.256 0.185 0.230 0.035 0.128
Balansmått                       17 16 22 31 31 16 29f

c. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring
Instämmer                        11 10 12 19b      33bc     10 23f
(5) Instämmer helt                5 4 6 9 21b       4 13f
(4)                               6 6 6 10 13b       6 10f
(3)                              13 13 14 13 16 13 14
(2)                               7 7 8 7 5 7 6
(1) Instämmer inte alls           7 7 6 5 15b       7 9
Instämmer inte                   15 15 14 12 20 15 15
Vet ej/Ej svar                   61 63e      61e     56e      30 63g      47

Medelvärde                     2.83 2.77 2.96 3.25 3.26b    2.77 3.21f
Standardfel                   0.049 0.051 0.344 0.261 0.243 0.051 0.159
Balansmått                       -4 -5 -2 7 13b      -5 8f
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SKATTEVERKETS KONTROLL M.M.

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr18. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

d. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade
Instämmer                        48 48 58 43 54 48 51
(5) Instämmer helt               30 29 36 40 38 29 38f
(4)                              18 19d      22d      3 16d      19 12
(3)                              13 13 3 10 10 13 8
(2)                               5 5 - 5 3 5 3
(1) Instämmer inte alls           5 5 5 4 5 5 5
Instämmer inte                   10 10 5 10 8 10 8
Vet ej/Ej svar                   29 28 33 37 28 28 33

Medelvärde                     3.88 3.85 4.24 4.09 4.09 3.85 4.12f
Standardfel                   0.035 0.037 0.240 0.231 0.195 0.037 0.127
Balansmått                       38 37 53 33 45 37 42

e. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga
Instämmer                        38 38 41 42 48 38 44
(5) Instämmer helt               25 24 35 37b      39b      24 37f
(4)                              13 14 6 5 8 14g       7
(3)                              14 14 9 5 14 14 9
(2)                               6 6 3 7 1 6 4
(1) Instämmer inte alls           6 7 3 3 5 7 4
Instämmer inte                   13 13 6 10 6 13 8
Vet ej/Ej svar                   35 35 44 43 32 35 39

Medelvärde                     3.69 3.64 4.20 4.15b    4.11b    3.64 4.14f
Standardfel                   0.040 0.042 0.282 0.231 0.202 0.042 0.133
Balansmått                       26 25 35 32 41 25 36f

f. Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks
Instämmer                        23 22 24 26 26 22 25
(5) Instämmer helt                9 8 18b     13 15 8 15f
(4)                              14 14 6 13 11 14 10
(3)                              15 15 8 10 15 15 11
(2)                               7 7 3 6 3 7 4
(1) Instämmer inte alls           5 5 3 3 4 5 3
Instämmer inte                   11 12 6 10 7 12 8
Vet ej/Ej svar                   51 51 62 55 53 51 56

Medelvärde                     3.32 3.28 3.89 3.58 3.65 3.28 3.67f
Standardfel                   0.041 0.043 0.370 0.258 0.245 0.043 0.158
Balansmått                       11 11 18 16 19 11 18

g. Totalt sett fungerar kontrollen bra
Instämmer                        24 22 30 39b      36b      22 36f
(5) Instämmer helt               10 9 13 25b      15 9 19f
(4)                              14 14 17 14 21 14 17
(3)                              22 23 15 17 25 23 19
(2)                               9 9 - 4 3 9g       3
(1) Instämmer inte alls           5 5 3 2 7 5 4
Instämmer inte                   14 14 3 5 10 14g       7
Vet ej/Ej svar                   40 41 52e     39 29 41 38

Medelvärde                     3.24 3.19 3.78 3.94b    3.48 3.19 3.71f
Standardfel                   0.036 0.037 0.265 0.190 0.190 0.037 0.121
Balansmått                       10 8 27 34b      26b       8 29f

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM SKATTEVERKET
Fr19. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket
Instämmer                        48 48 41 54 53 48 51
(5) Instämmer helt               17 16 21 33b      19 16 25f
(4)                              31 32 20 22 34 32 26
(3)                              30 31e      28 19 18 31g      21
(2)                               7 7 12 5 3 7 6
(1) Instämmer inte alls           4 4 3 2 4 4 3
Instämmer inte                   12 12 14 6 7 12 8
Vet ej/Ej svar                   10 9 16 20b      22b       9 20f

Medelvärde                     3.55 3.53 3.54 3.99b    3.79 3.53 3.81f
Standardfel                   0.026 0.027 0.210 0.157 0.155 0.027 0.098
Balansmått                       37 36 27 48 46 36 43
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr20. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?
Ja, haft kontakt                 16 16 20 7 14 16 12
Ja, under de senaste 12           5 5 9d      - 5 5 4
månaderna
Ja, tidigare                     11 11 11 7 8 11 8
Nej, har aldrig haft kontakt     83 84 74 91c      85 84 85
med KFM
Minns ej/Ej svar                  1 1 5b      2 2 1 3f

---- ---- ---- ---- ---- ---- ----
100 100 100 100 100 100 100

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

a. Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från kronofogdemyndigheten
Instämmer                        11 10 6 12 18 10 13
(5) Instämmer helt                6 6 3 2 10 6 5
(4)                               4 4 3 10b       7 4 7
(3)                               4 5 - 3 5 5 3
(2)                               5 5 - 7 - 5 3
(1) Instämmer inte alls          56 57d      56 43 47 57g      47
Instämmer inte                   61 63e      56 50 47 63g      50
Vet ej/Ej svar                   23 22 38b     36b      31 22 34f

Medelvärde                     1.69 1.67 1.35 1.76 2.04 1.67 1.79
Standardfel                   0.036 0.037 0.238 0.211 0.259 0.037 0.143
Balansmått                      -51 -52 -49 -38 -29b     -52 -37f

b. Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande
Instämmer                         8 8 6 6 11 8 8
(5) Instämmer helt                4 4 - 2 5 4 3
(4)                               4 4 6 4 6 4 5
(3)                               4 4 3 2 7 4 4
(2)                               4 4 - 8 2 4 4
(1) Instämmer inte alls          50 51c      34 40 38 51g      38
Instämmer inte                   54 56ce     34 48 40 56g      42
Vet ej/Ej svar                   34 33 57b     44 43 33 46f

Medelvärde                     1.59 1.58 1.56 1.57 1.91 1.58 1.71
Standardfel                   0.036 0.037 0.295 0.199 0.256 0.037 0.143
Balansmått                      -47 -48 -28 -42 -29b     -48 -34f

c. Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att överskuldsätta sig
Instämmer                         8 8 10 7 13 8 10
(5) Instämmer helt                4 4 10d      - 9d       4 6
(4)                               4 4 - 7 5 4 4
(3)                               8 8 5 3 7 8 5
(2)                              10 11 12 14e       3 11 10
(1) Instämmer inte alls          35 35 21 28 34 35 29
Instämmer inte                   45 46 33 42 37 46 38
Vet ej/Ej svar                   39 38 52 48 43 38 47f

Medelvärde                     1.90 1.88 2.29 1.79 2.15 1.88 2.04
Standardfel                   0.038 0.039 0.391 0.195 0.280 0.039 0.159
Balansmått                      -37 -38 -23 -36 -24 -38 -28

d. Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder
Instämmer                        60 61 51 54 54 61 53
(5) Instämmer helt               43 44d      42 30 44 44 38
(4)                              17 17 9 24 10 17 15
(3)                              10 10 12 11 8 10 10
(2)                               3 3 - 2 2 3 1
(1) Instämmer inte alls           5 5 - 7 8 5 6
Instämmer inte                    8 8 - 8 10 8 7
Vet ej/Ej svar                   22 21 37b     27 28 21 30f

Medelvärde                     4.16 4.16 4.47 3.94 4.13 4.16 4.12
Standardfel                   0.032 0.033 0.178 0.193 0.217 0.033 0.122
Balansmått                       52 53 51 46 45 53 46
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J15688 - SKATTEVERKET - RIKS 2004 Sida 15
NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

Fr21. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

e. Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller nästan alla gör det
Instämmer                        69 71cd     47 43 59 71g      50
(5) Instämmer helt               60 61cd     41 35 55d      61g      44
(4)                               9 10 6 8 4 10 6
(3)                               4 4 3 8 8 4 7
(2)                               1 1 - 3 - 1 1
(1) Instämmer inte alls          11 10 14 10 18 10 14
Instämmer inte                   12 12 14 13 18 12 15
Vet ej/Ej svar                   15 14 36be    35be     15 14 28f

Medelvärde                     4.25 4.27 3.94 3.84 3.92 4.27g    3.90
Standardfel                   0.036 0.036 0.355 0.259 0.238 0.036 0.156
Balansmått                       57 59cd     33 30 41 59g      35

f. Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte
Instämmer                        81 82cd     58 68 73 82g      68
(5) Instämmer helt               71 72c      49 61 70 72g      62
(4)                              10 11 9 7 4 11 6
(3)                               5 5 6 4 8 5 6
(2)                               1 1 - - - 1 -
(1) Instämmer inte alls           3 3 9 3 2 3 4
Instämmer inte                    5 5 9 3 2 5 4
Vet ej/Ej svar                    9 8 27b     25b      17b       8 22f

Medelvärde                     4.58 4.58 4.24 4.65 4.67 4.58 4.57
Standardfel                   0.024 0.025 0.271 0.140 0.122 0.025 0.094
Balansmått                       76 78c      50 65 72 78g      64

g. Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder
Instämmer                        13 13 19 7 8 13 10
(5) Instämmer helt               10 10 16 5 7 10 8
(4)                               3 3 3 2 2 3 2
(3)                               4 4 - 3 5 4 3
(2)                               4 4 7d      - 3 4 3
(1) Instämmer inte alls          52 53d      38 39 48 53g      42
Instämmer inte                   56 57d      45 39 51 57g      45
Vet ej/Ej svar                   27 25 35 51b      35 25 41f

Medelvärde                     1.84 1.84 2.27 1.66 1.70 1.84 1.83
Standardfel                   0.041 0.043 0.376 0.268 0.228 0.043 0.161
Balansmått                      -43 -44 -26 -32 -43 -44 -35

h. Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av obetalda skulder
Instämmer                        35 35 27 36 37 35 34
(5) Instämmer helt               15 14 15 17 20 14 18
(4)                              20 20 12 18 17 20 16
(3)                              15 15 20 14 14 15 15
(2)                               6 6 3 - 5 6 2
(1) Instämmer inte alls           5 6 - 2 5 6 3
Instämmer inte                   11 12d       3 2 10 12g       5
Vet ej/Ej svar                   39 38 50 49 39 38 45

Medelvärde                     3.53 3.51 3.79 3.97 3.68 3.51 3.81f
Standardfel                   0.037 0.039 0.234 0.188 0.219 0.039 0.125
Balansmått                       23 23 25 34 27 23 29
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NÅGRA FRÅGOR OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN

Var huvudsakligen vuxit upp
Annat Annat Land

I     land i land i utanför Utanför

TOTAL Sverige Norden Europa Europa Sverige Sverige

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)

BAS: SAMTLIGA                  1908 1742 35*     60*      61*    1742 157
1908 91 2*      3*       3*      91 8

BAS: SAMTLIGA OVÄGT            1761 1605 35 56 56 1605 147
1761 91 2 3 3 91 8

SAMMANFATTANDE OMDÖME OM KRONOFOGDEMYNDIGHETEN
Fr22. Förtroende
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder "instämmer inte" och 5 betyder "instämmer helt"?

Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten
Instämmer                        43 44cde    19 29 31 44g      27
(5) Instämmer helt               18 18 10 16 18 18 16
(4)                              25 27cde     9 13 12 27g      12
(3)                              22 22 21 26 15 22 21
(2)                               4 4 6 6 3 4 5
(1) Instämmer inte alls           4 4 5 - 7 4 4
Instämmer inte                    9 9 11 6 10 9 9
Vet ej/Ej svar                   27 25 49b     39b      44b      25 43f

Medelvärde                     3.65 3.66 3.25 3.63 3.56 3.66 3.53
Standardfel                   0.031 0.031 0.298 0.172 0.242 0.031 0.131
Balansmått                       34 36c       8 23 20 36g      18

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet
Instämmer                        36 35 35 43 47 35 43
(5) Instämmer helt               12 12 11 24b      19 12 19f
(4)                              23 23 24 19 28 23 24
(3)                              31 32e      23 24 16 32g      20
(2)                              13 14 17 8 7 14 10
(1) Instämmer inte alls           8 8 5 2 8 8 5
Instämmer inte                   21 22d      22 10 15 22g      15
Vet ej/Ej svar                   12 11 19 24b      22b      11 22f

Medelvärde                     3.21 3.18 3.23 3.72b    3.53b    3.18 3.53f
Standardfel                   0.029 0.030 0.216 0.169 0.193 0.030 0.111
Balansmått                       14 13 13 33 32 13 28f
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